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SECTION 1: Identification of the substance/mixture and of the company/undertaking

1.1. Product identifier

Product form : Mixture
Trade name : EXHAUST CEMENT
UFI : 7NGA-2VQJ-D209-91UU

1.2. Relevant identified uses of the substance or mixture and uses advised against

1.2.1. Relevant identified uses
Main use category : Consumer use, Professional use
Use of the substance/mixture : Sealant

1.2.2. Uses advised against
No additional information available

1.3. Details of the supplier of the safety data sheet

1.4. Emergency telephone number

Country Organisation/Company Address Emergency number Comment
Ireland National Poisons Information Centre

Beaumont Hospital
PO Box 1297
Beaumont Road
9 Dublin

+353 1 809 2566 
(Healthcare professionals-
24/7)
+353 1 809 2166 (public, 
8am - 10pm, 7/7)

United Kingdom National Health Service (NHS)  111
999 (in life-threatening 
emergencies)

Wales National Health Service (NHS)  0845 46 47

SECTION 2: Hazards identification

2.1. Classification of the substance or mixture

Classification according to Regulation (EC) No. 1272/2008 [CLP]
Skin corrosion/irritation, Category 1, Sub-Category 1B H314 
Serious eye damage/eye irritation, Category 1 H318 
Specific target organ toxicity — Single exposure, Category 3, Respiratory 
tract irritation

H335 

Full text of H-statements: see section 16

Adverse physicochemical, human health and environmental effects
Causes skin irritation. Causes serious eye damage.

Supplier
Mecfill
Branderijweg 4
9351 NX Leek - Netherlands
T +31 (0) 594 - 51 88 16 - F +31 (0) 594 - 51 33 13
info@mecfill.nl

mailto:info@mecfill.nl
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2.2. Label elements

Labelling according to Regulation (EC) No. 1272/2008 [CLP]
Hazard pictograms (CLP) :

Signal word (CLP) : Danger
Contains : Silicic acid, sodium salt
Hazard statements (CLP) : H314 - Causes severe skin burns and eye damage.

H335 - May cause respiratory irritation.
Precautionary statements (CLP) : P260 - Do not breathe dust, vapours.

P280 - Wear eye protection, protective clothing, protective gloves.
P303+P361+P353 - IF ON SKIN (or hair): Take off immediately all contaminated clothing. 
Rinse skin with water .
P305+P351+P338 - IF IN EYES: Rinse cautiously with water for several minutes. Remove 
contact lenses, if present and easy to do. Continue rinsing.
P301+P330+P331 - IF SWALLOWED: Rinse mouth. Do NOT induce vomiting.

2.3. Other hazards

This substance/mixture does not meet the PBT criteria of REACH regulation, annex XIII
This substance/mixture does not meet the vPvB criteria of REACH regulation, annex XIII
The mixture does not contain substance(s) included in the list established in accordance with Article 59(1) of REACH for having endocrine 
disrupting properties, or is not identified as having endocrine disrupting properties in accordance with the criteria set out in Commission Delegated 
Regulation (EU) 2017/2100 or Commission Regulation (EU) 2018/605
Other information : After drying: Depending on the type of handling and use (e.g. grinding, drying), airborne 

respirable crystalline silica may be generated. Prolonged and/or massive inhalation of 
respirable crystalline silica dust may cause lung fibrosis, commonly referred to as silicosis. 
Principal symptoms of silicosis are cough and breathlessness. Occupational exposure to 
respirable crystalline silica dust should be monitored and controlled.

SECTION 3: Composition/information on ingredients

3.1. Substances

Not applicable

3.2. Mixtures

Name Product identifier Conc.
(% w/w)

Classification according to 
Regulation (EC) No. 
1272/2008 [CLP]

Silicic acid, sodium salt (CAS-No.) 1344-09-8
(EC-No.) 215-687-4
(REACH-no) 01-2119448725-31

50 – 60 Met. Corr. 1, H290
Skin Corr. 1B, H314
Eye Dam. 1, H318
STOT SE 3, H335

Clay (CAS-No.) 999999-99-4
(EC-No.) 310-127-6
(REACH-no) E*

40 – 50 Not classified

Quartz (fine fraction) (CAS-No.) 14808-60-7
(EC-No.) 238-878-4
(REACH-no) E*

< 1 STOT RE 1, H372

Braunite, brown (CAS-No.) 94551-57-2
(EC-No.) 304-405-9
(REACH-no) E*

< 1 Not classified

Comments : * E: Exempted from REACH registration
Full text of H- and EUH-statements: see section 16
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SECTION 4: First aid measures

4.1. Description of first aid measures

First-aid measures after inhalation : Remove person to fresh air and keep comfortable for breathing. Call a poison center or a 
doctor if you feel unwell.

First-aid measures after skin contact : Wash skin with plenty of water and soap. Take off contaminated clothing. Get medical 
attention if symptoms occur.

First-aid measures after eye contact : Rinse cautiously with water for several minutes. Remove contact lenses, if present and easy 
to do. Continue rinsing. Call a physician immediately.

First-aid measures after ingestion : Rinse mouth. Drink some glasses of water. Do not induce vomiting. Call a physician 
immediately.

4.2. Most important symptoms and effects, both acute and delayed

Symptoms/effects after skin contact : Burning sensation. Redness.
Symptoms/effects after eye contact : Burns. Redness. Pain. Tears.

4.3. Indication of any immediate medical attention and special treatment needed

Treat symptomatically.

SECTION 5: Firefighting measures

5.1. Extinguishing media

Suitable extinguishing media : Use extinguishing media appropriate for surrounding fire: Water spray, Dry powder, Foam.
Unsuitable extinguishing media : Do not use a solid water stream as it may scatter and spread fire.

5.2. Special hazards arising from the substance or mixture

Hazardous decomposition products in case of fire : Under fire conditions, hazardous fumes will be present: Carbon dioxide, Carbon monoxide, 
Metallic oxides.

5.3. Advice for firefighters

Protection during firefighting : Do not attempt to take action without suitable protective equipment. Self-contained 
breathing apparatus. Complete protective clothing.

SECTION 6: Accidental release measures

6.1. Personal precautions, protective equipment and emergency procedures

6.1.1. For non-emergency personnel
Protective equipment : Wear recommended personal protective equipment. Refer to section 8.2. Remove 

contaminated clothing and shoes.
Emergency procedures : Evacuate unnecessary personnel. Ventilate spillage area. Avoid contact with skin, eyes and 

clothing. Do not breathe dust.

6.1.2. For emergency responders
Protective equipment : Do not attempt to take action without suitable protective equipment. For further information 

refer to section 8: "Exposure controls/personal protection".

6.2. Environmental precautions

Avoid release to the environment.

6.3. Methods and material for containment and cleaning up

Methods for cleaning up : Shovel or sweep up and put in a closed container for disposal.
Other information : Dispose of materials or solid residues at an authorized site.
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6.4. Reference to other sections

For further information refer to section 8: "Exposure controls/personal protection". For disposal of residues refer to section 13: "Disposal 
considerations".

SECTION 7: Handling and storage

7.1. Precautions for safe handling

Precautions for safe handling : Use only outdoors or in a well-ventilated area. Avoid contact with skin, eyes and clothing. 
Do not breathe dust. Wear personal protective equipment.

Hygiene measures : Do not eat, drink or smoke when using this product. Always wash hands after handling the 
product. Wash contaminated clothing before reuse. Contaminated work clothing should not 
be allowed out of the workplace.

7.2. Conditions for safe storage, including any incompatibilities

Storage conditions : Store in a well-ventilated place. Keep container tightly closed. Store in original container.
Incompatible materials : Zinc. Aluminium.

7.3. Specific end use(s)

No additional information available

SECTION 8: Exposure controls/personal protection

8.1. Control parameters

8.1.1 National occupational exposure and biological limit values

Braunite, brown (94551-57-2)
Ireland - Occupational Exposure Limits

Local name Manganese and inorganic manganese compounds (as Mn)

OEL (8 hours ref) (mg/m³) 0.2 mg/m³ I (Inhalable Fraction)
0.05 mg/m³ R (Respirable Fraction)

Notes (IE) IOELV (Indicative Occupational Exposure Limit Values)

Regulatory reference Chemical Agents Code of Practice 2020

Exposure limit values for the other components

Respirable Crystalline Silica (quartz) (14808-60-7)
Ireland - Occupational Exposure Limits

Local name Quartz, respirable dust

OEL (8 hours ref) (mg/m³) 0.1 mg/m³ (respirable dust)

OEL (15 min ref) (mg/m3) 0.3 mg/m³

Notes (IE) BOELV (Binding Occupational Exposure Limit Values)

Regulatory reference Chemical Agents Code of Practice 2020
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8.1.2. Recommended monitoring procedures

Monitoring methods

Monitoring methods Refer to European Standard EN 689 (Workplace atmospheres - Guidance for the assessment of 
exposure by inhalation to chemical agents for comparison with limit values and measurement 
strategy) or equivalent national standard(s).
Refer to European Standard EN 482 (Workplace atmospheres - General requirements for the 
performance of procedures for the measurement of chemical agents) or equivalent national 
standard(s).
Refer to European Standard EN 14042 (Workplace atmospheres - Guide for the application and 
use of procedures for the assessment of exposure to chemical and biological agents) or 
equivalent national standard(s).

8.1.3. Air contaminants formed
No additional information available

8.1.4. DNEL and PNEC
No additional information available

8.1.5. Control banding
No additional information available

8.2. Exposure controls

8.2.1. Appropriate engineering controls

Appropriate engineering controls:
Ensure good ventilation of the work station.

8.2.2. Personal protection equipment
Personal protective equipment symbol(s):

   

8.2.2.1. Eye and face protection

Eye protection:

Wear eye protection

Type Use Characteristics Standard

Safety goggles EN 166

8.2.2.2. Skin protection

Skin and body protection:

Wear suitable protective clothing

Type Standard

Long sleeved protective clothing EN 13688

Hand protection:

Wear protective gloves

Type Material Permeation Thickness (mm) Penetration Standard

Protective gloves Butyl rubber 5 (> 240 minutes) 0.5 EN 374

Protective gloves Nitrile rubber (NBR) 5 (> 240 minutes) 0.35 EN 374

8.2.2.3. Respiratory protection
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Respiratory protection:

In case of insufficient ventilation, wear suitable respiratory equipment

Device Filter type Condition Standard

Dust mask Type FFP2 Dust formation EN 143

8.2.2.4. Thermal hazards
No additional information available

8.2.3. Environmental exposure controls

Environmental exposure controls:
Avoid release to the environment.
Other information:
Handle in accordance with good industrial hygiene and safety practice. Ensure adequate ventilation. Avoid contact with skin, eyes and clothing. Do 
not eat, drink or smoke when using this product. Always wash hands after handling the product. Take off contaminated clothing and wash before 
reuse.

SECTION 9: Physical and chemical properties

9.1. Information on basic physical and chemical properties

Physical state : Solid
Colour : Grey
Appearance : Paste
Odour : Not available
Odour threshold : Not available
Melting point : Not available
Freezing point : Not applicable
Boiling point : Not available
Flammability : Non flammable.
Explosive limits : Not applicable
Flash point : Not applicable
Auto-ignition temperature : Not applicable
Decomposition temperature: : Not available
pH : Not available
Viscosity, kinematic : Not applicable
Solubility : Water: Slightly soluble
Vapour pressure : Not available
Density : Not available
Relative density : Not available
Relative vapour density at 20 °C : Not applicable
Particle size : Not available
Particle size distribution : Not available

9.2. Other information

9.2.1. Information with regard to physical hazard classes
No additional information available

9.2.2. Other safety characteristics
No additional information available

SECTION 10: Stability and reactivity

10.1. Reactivity

The product is non-reactive under normal conditions of use, storage and transport.
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10.2. Chemical stability

Stable under normal conditions.

10.3. Possibility of hazardous reactions

No dangerous reactions known under normal conditions of use.

10.4. Conditions to avoid

None under recommended storage and handling conditions (see section 7).

10.5. Incompatible materials

Zinc. Aluminium.

10.6. Hazardous decomposition products

Under normal conditions of storage and use, hazardous decomposition products should not be produced. Under fire conditions, hazardous fumes 
will be present: Carbon dioxide, Carbon monoxide, Metallic oxides.

SECTION 11: Toxicological information

11.1. Information on hazard classes as defined in Regulation (EC) No 1272/2008

Acute toxicity (oral) : Not classified
Acute toxicity (dermal) : Not classified
Acute toxicity (inhalation) : Not classified

Silicic acid, sodium salt (1344-09-8)
LD50 oral rat 3700 mg/kg Animal: rat, Guideline: OECD 401 (Acute Oral Toxicity)

LD50 dermal rat > 5000 mg/kg bodyweight Animal: rat, Guideline: EPA OPPTS 870.1200 (Acute Dermal 
Toxicity)

LC50 Inhalation - Rat > 2.06 mg/l air Animal: rat, Guideline: EPA OPPTS 870.1300 (Acute inhalation toxicity)

Skin corrosion/irritation : Causes severe skin burns.
pH: Not available

Serious eye damage/irritation : Causes serious eye damage.
pH: Not available

Respiratory or skin sensitisation : Not classified
Germ cell mutagenicity : Not classified
Carcinogenicity : Not classified
Reproductive toxicity : Not classified

Silicic acid, sodium salt (1344-09-8)
NOAEL (animal/female, F0/P) > 159 mg/kg bodyweight Animal: rat, Animal sex: female

STOT-single exposure : May cause respiratory irritation.

Silicic acid, sodium salt (1344-09-8)
STOT-single exposure May cause respiratory irritation. 

STOT-repeated exposure : Not classified
Aspiration hazard : Not classified

EXHAUST CEMENT 
Viscosity, kinematic Not applicable

11.2. Information on other hazards

11.2.1. Endocrine disrupting properties
Adverse health effects caused by endocrine 
disrupting properties

: Contains no substances identified as having endocrine disrupting properties
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11.2.2 Other information
No additional information available

SECTION 12: Ecological information

12.1. Toxicity

Ecology - general : Before neutralisation, the product may represent a danger to aquatic organisms.
Hazardous to the aquatic environment, short-term 
(acute)

: Not classified

Hazardous to the aquatic environment, long-term 
(chronic)

: Not classified

Silicic acid, sodium salt (1344-09-8)
LC50 fish 1 1108 mg/l Test organisms (species): Danio rerio (previous name: Brachydanio rerio)

EC50 Daphnia 1 1700 mg/l Test organisms (species): Daphnia magna

EC50 72h - Algae [1] 207 mg/l Test organisms (species): Desmodesmus subspicatus (previous name: 
Scenedesmus subspicatus)

EC50 72h - Algae [2] > 345.4 mg/l Test organisms (species): Desmodesmus subspicatus (previous name: 
Scenedesmus subspicatus)

12.2. Persistence and degradability

No additional information available

12.3. Bioaccumulative potential

No additional information available

12.4. Mobility in soil

No additional information available

12.5. Results of PBT and vPvB assessment

EXHAUST CEMENT 
This substance/mixture does not meet the PBT criteria of REACH regulation, annex XIII

This substance/mixture does not meet the vPvB criteria of REACH regulation, annex XIII

12.6. Endocrine disrupting properties

Adverse effects on the environment caused by 
endocrine disrupting properties

: Contains no substances identified as having endocrine disrupting properties

12.7. Other adverse effects

No additional information available

SECTION 13: Disposal considerations

13.1. Waste treatment methods

Waste treatment methods : Dispose of contents/container in accordance with licensed collector’s sorting instructions. 
Avoid release to the environment.

Product/Packaging disposal recommendations : Dispose in a safe manner in accordance with local/national regulations.

SECTION 14: Transport information

In accordance with ADR / IMDG / IATA / ADN / RID
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ADR IMDG IATA ADN RID

14.1. UN number or ID number
UN 3260 UN 3260 UN 3260 UN 3260 UN 3260

14.2. UN proper shipping name
CORROSIVE SOLID, 
ACIDIC, INORGANIC, 

N.O.S. (Silicic acid, sodium 
salt)

CORROSIVE SOLID, 
ACIDIC, INORGANIC, 

N.O.S. (Silicic acid, sodium 
salt)

Corrosive solid, acidic, 
inorganic, n.o.s. (Silicic 

acid, sodium salt)

CORROSIVE SOLID, 
ACIDIC, INORGANIC, 

N.O.S. (Silicic acid, sodium 
salt)

CORROSIVE SOLID, 
ACIDIC, INORGANIC, 

N.O.S. (Silicic acid, sodium 
salt)

14.3. Transport hazard class(es)
8 8 8 8 8

 

14.4. Packing group
II II II II II

14.5. Environmental hazards
Dangerous for the 
environment : No

Dangerous for the 
environment : No

Marine pollutant : No

Dangerous for the 
environment : No

Dangerous for the 
environment : No

Dangerous for the 
environment : No

No supplementary information available

14.6. Special precautions for user

Overland transport
Orange plates :

EAC code : 2X 
Transport by sea
No data available
Air transport
No data available
Inland waterway transport
No data available
Rail transport
No data available

14.7. Maritime transport in bulk according to IMO instruments

Not applicable

SECTION 15: Regulatory information

15.1. Safety, health and environmental regulations/legislation specific for the substance or mixture

15.1.1. EU-Regulations
Contains no REACH substances with Annex XVII restrictions
Contains no substance on the REACH candidate list
Contains no REACH Annex XIV substances
Contains no substance subject to Regulation (EU) No 649/2012 of the European Parliament and of the Council of 4 July 2012 concerning the export 
and import of hazardous chemicals.
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Contains no substance subject to Regulation (EU) No 2019/1021 of the European Parliament and of the Council of 20 June 2019 on persistent 
organic pollutants

15.1.2. National regulations
No additional information available

15.2. Chemical safety assessment

The relevant information from exposure scenarios of the ingredients has been integrated into Section 1 –16

SECTION 16: Other information

Indication of changes:

Section Changed item Change Comments

SDS EU format according to 
COMMISSION REGULATION 
(EU) 2020/878

1.3 Contact details Modified

2.3 Other hazards Modified

8.1 Control parameters Modified

8.2 Personal protection equipment Modified

15 Regulatory information Modified

Training advice : Ensure staff are informed of and trained on the nature of exposure and basic actions to 
minimise exposure.

Abbreviations and acronyms:

CAS-No. Chemical Abstract Service number

ADN European Agreement concerning the International Carriage of Dangerous Goods by Inland Waterways

ADR European Agreement concerning the International Carriage of Dangerous Goods by Road

CLP Classification Labelling Packaging Regulation; Regulation (EC) No 1272/2008

DNEL Derived-No Effect Level

EC50 Median effective concentration

EC-No. European Community number

IATA International Air Transport Association

IMDG International Maritime Dangerous Goods

LD50 Median lethal dose

LC50 Median lethal concentration

OECD Organisation for Economic Co-operation and Development

PBT Persistent Bioaccumulative Toxic

PNEC Predicted No-Effect Concentration

REACH Registration, Evaluation, Authorisation and Restriction of Chemicals Regulation (EC) No 1907/2006

RID Regulations concerning the International Carriage of Dangerous Goods by Rail

vPvB Very Persistent and Very Bioaccumulative

NOAEL No-Observed Adverse Effect Level

Full text of H- and EUH-statements:

Eye Dam. 1 Serious eye damage/eye irritation, Category 1
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Met. Corr. 1 Corrosive to metals, Category 1

Skin Corr. 1B Skin corrosion/irritation, Category 1, Sub-Category 1B

STOT RE 1 Specific target organ toxicity — Repeated exposure, Category 1

STOT SE 3 Specific target organ toxicity — Single exposure, Category 3, Respiratory tract irritation

H290 May be corrosive to metals.

H314 Causes severe skin burns and eye damage.

H318 Causes serious eye damage.

H335 May cause respiratory irritation.

H372 Causes damage to organs through prolonged or repeated exposure.

Safety Data Sheet applicable for regions : IE - Ireland;GB - United Kingdom

SDS EU (REACH Annex II) - RHDHV

This information is based on our current knowledge and is intended to describe the product for the purposes of health, safety and environmental 
requirements only. It should not therefore be construed as guaranteeing any specific property of the product.



AUSPUFF CEMENT
Sicherheitsdatenblatt
entspricht der Verordnung (EG) Nr. 1907/2006 (REACH) einschließlich Änderungsverordnung (EU) 2020/878
Produkt-Referenzcode:MF00001
Überarbeitungsdatum: 30.08.2021   Ersetzt Version vom: 17.12.2015   Version: 4.0

30.08.2021 (Überarbeitungsdatum) DE (Deutsch) 1/11

ABSCHNITT 1: Bezeichnung des Stoffs beziehungsweise des Gemischs und des Unternehmens

1.1. Produktidentifikator

Produktform : Gemisch
Handelsname : AUSPUFF CEMENT
UFI : 7NGA-2VQJ-D209-91UU

1.2. Relevante identifizierte Verwendungen des Stoffs oder Gemischs und Verwendungen, von denen abgeraten wird

1.2.1. Relevante identifizierte Verwendungen
Hauptverwendungskategorie : Verwendung durch Verbraucher, Gewerbliche Nutzung
Verwendung des Stoffs/des Gemischs : Dichtstoffe

1.2.2. Verwendungen, von denen abgeraten wird
Keine weiteren Informationen verfügbar

1.3. Einzelheiten zum Lieferanten, der das Sicherheitsdatenblatt bereitstellt

1.4. Notrufnummer

Land Organisation/Firma Anschrift Notrufnummer Anmerkung
Deutschland Giftnotruf der Charité - 

Universitätsmedizin Berlin
CBF, Haus VIII (Wirtschaftgebäude), 
UG

Hindenburgdamm 30
12203 Berlin

+49 (0) 30 19240

Deutschland Informationszentrale gegen 
Vergiftungen
Klinik und Poliklinik für Allgemeine 
Pädiatrie, Zentrum für 
Kinderheilkunde, Universitätsklinikum 
Bonn

Gebäude 30, ELKI (Eltern-
Kind-Zentrum)
Venusberg-Campus 1
53127 Bonn

+49 (0) 228 19 240

Österreich Vergiftungsinformationszentrale Stubenring 6
1010 Wien

+43 1 406 43 43

Schweiz Tox Info Suisse Freiestrasse 16
8032 Zürich

145 (aus dem Ausland: 
+41 44 251 51 51) 
Auskunft: +41 44 251 
66 66

ABSCHNITT 2: Mögliche Gefahren

2.1. Einstufung des Stoffs oder Gemischs

Einstufung gemäß Verordnung (EG) Nr. 1272/2008 [CLP]
Verätzung/Reizung der Haut, Kategorie 1, Unterkategorie 1B H314 
Schwere Augenschädigung/Augenreizung, Kategorie 1 H318 
Spezifische Zielorgan-Toxizität (einmalige Exposition), Kategorie 3, 
Atemwegsreizung

H335 

Volltext der Gefahrenhinweise: Siehe Abschnitt 16

Lieferant
Mecfill
Branderijweg 4
9351 NX Leek - Netherlands
T +31 (0) 594 - 51 88 16 - F +31 (0) 594 - 51 33 13
info@mecfill.nl

mailto:info@mecfill.nl
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Schädliche physikalisch-chemische Wirkungen sowie schädliche Wirkungen auf die menschliche Gesundheit und die Umwelt
Verursacht Hautreizungen. Verursacht schwere Augenschäden.

2.2. Kennzeichnungselemente

Kennzeichnung gemäß Verordnung (EG) Nr. 1272/2008 [CLP]
Gefahrenpiktogramme (CLP) :

Signalwort (CLP) : Gefahr
Enthält : Kieselsäure, Natrium-Salz
Gefahrenhinweise (CLP) : H314 - Verursacht schwere Verätzungen der Haut und schwere Augenschäden.

H335 - Kann die Atemwege reizen.
Sicherheitshinweise (CLP) : P260 - Staub, Dampf nicht einatmen.

P280 - Augenschutz, Schutzkleidung, Schutzhandschuhe tragen.
P303+P361+P353 - BEI BERÜHRUNG MIT DER HAUT (oder dem Haar): Alle 
kontaminierten Kleidungsstücke sofort ausziehen. Haut mit Wasser abwaschen .
P305+P351+P338 - BEI KONTAKT MIT DEN AUGEN: Einige Minuten lang behutsam mit 
Wasser spülen. Eventuell vorhandene Kontaktlinsen nach Möglichkeit entfernen. Weiter 
spülen.
P301+P330+P331 - BEI VERSCHLUCKEN: Mund ausspülen. KEIN Erbrechen 
herbeiführen.

2.3. Sonstige Gefahren

Dieser Stoff/Gemisch erfüllt nicht die PBT-Kriterien der REACH-Verordnung, Annex XIII.
Dieser Stoff/Gemisch erfüllt nicht die vPvB-Kriterien der REACH-Verordnung, Annex XIII.
Das Gemisch enthält keine Stoffe, die aufgrund endokrin wirkender Eigenschaften gemäß REACH Artikel 59 Absatz 1 in der Liste enthalten sind, 
oder es wurde gemäß den Kriterien der Delegierten-Verordnung (EU) 2017/2100 oder der Verordnung (EU) 2018/605 der Kommission festgestellt, 
dass es keine endokrin wirkende Eigenschaften aufweist.
Sonstige Angaben : Nach Trocknung: Je nach Handhabung und Verwendung (z. B. Schleifen, Trocknen) ist die 

Bildung luftübertragenen alveolengängigen kristallinen Siliziumdioxids (Quarz - Cristobalit) 
möglich. Lang andauerndes und/oder intensives Einatmen von alveolengängigem 
kristallinem Siliziumdioxid kann die Staublungenkrankheit (Silikose) verursachen. 
Hauptsymptome der Silikose sind Husten und Atemprobleme/Atemnot. Bei unregelmäßiger 
Exposition gegenüber alveolengängigem kristallinem Siliziumdioxid sollten geeignete 
Schutz- und Überwachungsmaßnahmen vorhanden sein.

ABSCHNITT 3: Zusammensetzung/Angaben zu Bestandteilen

3.1. Stoffe

Nicht anwendbar

3.2. Gemische

Name Produktidentifikator Konz.
(% w/w)

Einstufung gemäß 
Verordnung (EG) Nr. 
1272/2008 [CLP]

Kieselsäure, Natrium-Salz (CAS-Nr.) 1344-09-8
(EG-Nr.) 215-687-4
(REACH-Nr) 01-2119448725-31

50 – 60 Met. Corr. 1, H290
Skin Corr. 1B, H314
Eye Dam. 1, H318
STOT SE 3, H335

Ton (CAS-Nr.) 999999-99-4
(EG-Nr.) 310-127-6
(REACH-Nr) E*

40 – 50 Nicht eingestuft

Quarz (Feinfraktion) (CAS-Nr.) 14808-60-7
(EG-Nr.) 238-878-4
(REACH-Nr) E*

< 1 STOT RE 1, H372
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Braunit, braun (CAS-Nr.) 94551-57-2
(EG-Nr.) 304-405-9
(REACH-Nr) E*

< 1 Nicht eingestuft

Anmerkungen : * E: Von der Registrierungspflicht ausgenommen (REACH)
Wortlaut der H- und EUH-Sätze: siehe Abschnitt 16

ABSCHNITT 4: Erste-Hilfe-Maßnahmen

4.1. Beschreibung der Erste-Hilfe-Maßnahmen

Erste-Hilfe-Maßnahmen nach Einatmen : Die Person an die frische Luft bringen und für ungehinderte Atmung sorgen. Bei unwohlsein 
Giftinformationszentrum oder Arzt anrufen.

Erste-Hilfe-Maßnahmen nach Hautkontakt : Haut mit Seife und viel Wasser abwaschen. Kontaminierte Kleidung ausziehen. Beim 
Auftreten von Symptomen einen Arzt aufsuchen.

Erste-Hilfe-Maßnahmen nach Augenkontakt : Einige Minuten lang behutsam mit Wasser ausspülen. Eventuell vorhandene Kontaktlinsen 
nach Möglichkeit entfernen. Weiter ausspülen. Sofort einen Arzt rufen.

Erste-Hilfe-Maßnahmen nach Verschlucken : Mund ausspülen. Mehrere Gläser Wasser trinken. Kein Erbrechen auslösen. Sofort einen 
Arzt rufen.

4.2. Wichtigste akute und verzögert auftretende Symptome und Wirkungen

Symptome/Wirkungen nach Hautkontakt : Brennendes Gefühl. Rötung.
Symptome/Wirkungen nach Augenkontakt : Verätzungen. Rötung. Schmerz. Tränen.

4.3. Hinweise auf ärztliche Soforthilfe oder Spezialbehandlung

Symptomatisch behandeln.

ABSCHNITT 5: Maßnahmen zur Brandbekämpfung

5.1. Löschmittel

Geeignete Löschmittel : Für Umgebungsbrände geeignete Löschmittel verwenden: Wassersprühstrahl, 
Trockenlöschpulver, Schaum.

Ungeeignete Löschmittel : Keinen Wasservollstrahl verwenden, um eine Zerstreuung und Ausbreitung des Feuers zu 
vermeiden.

5.2. Besondere vom Stoff oder Gemisch ausgehende Gefahren

Gefährliche Zerfallsprodukte im Brandfall : Im Brandfall entstehen gefährliche Dämpfe: Kohlendioxid, Kohlenmonoxid, Metalloxide.

5.3. Hinweise für die Brandbekämpfung

Schutz bei der Brandbekämpfung : Nicht versuchen ohne geeignete Schutzausrüstung tätig zu werden. Umgebungsluft-
unabhängiges Atemschutzgerät. Vollständige Schutzkleidung.

ABSCHNITT 6: Maßnahmen bei unbeabsichtigter Freisetzung

6.1. Personenbezogene Vorsichtsmaßnahmen, Schutzausrüstungen und in Notfällen anzuwendende Verfahren

6.1.1. Nicht für Notfälle geschultes Personal
Schutzausrüstung : Empfohlene Personenschutzausrüstung tragen. Siehe Abschnitt 8.2. Verunreinigten 

Kleidungsstücke und Schuhe ausziehen.
Notfallmaßnahmen : Unbeteiligte Personen evakuieren. Verunreinigten Bereich lüften. Kontakt mit Haut, Augen 

und Kleidung vermeiden. Staub nicht einatmen.

6.1.2. Einsatzkräfte
Schutzausrüstung : Nicht versuchen ohne geeignete Schutzausrüstung tätig zu werden. Weitere Angaben: 

siehe Abschnitt 8 "Begrenzung und Überwachung der Exposition/Persönliche 
Schutzausrüstung".
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6.2. Umweltschutzmaßnahmen

Freisetzung in die Umwelt vermeiden.

6.3. Methoden und Material für Rückhaltung und Reinigung

Reinigungsverfahren : Aufschaufeln oder aufkehren. Aufschaufeln und in geeigneten Behältern zur Entsorgung 
bringen.

Sonstige Angaben : Stoffe oder Restmengen in fester Form einer zugelassenen Anlage zuführen.

6.4. Verweis auf andere Abschnitte

Weitere Angaben: siehe Abschnitt 8 "Begrenzung und Überwachung der Exposition/Persönliche Schutzausrüstung". Entsorgung von Rückständen: 
siehe Abschnitt 13: "Hinweise zur Entsorgung".

ABSCHNITT 7: Handhabung und Lagerung

7.1. Schutzmaßnahmen zur sicheren Handhabung

Schutzmaßnahmen zur sicheren Handhabung : Nur im Freien oder in gut belüfteten Räumen verwenden. Kontakt mit Haut, Augen und 
Kleidung vermeiden. Staub nicht einatmen. Persönliche Schutzausrüstung tragen.

Hygienemaßnahmen : Bei Gebrauch nicht essen, trinken oder rauchen. Nach Handhabung des Produkts immer 
die Hände waschen. Kontaminierte Kleidung vor erneutem Tragen waschen. Kontaminierte 
Arbeitskleidung nicht außerhalb des Arbeitsplatzes tragen.

7.2. Bedingungen zur sicheren Lagerung unter Berücksichtigung von Unverträglichkeiten

Lagerbedingungen : An einem gut belüfteten Ort aufbewahren. Behälter dicht verschlossen halten. In der 
Originalverpackung aufbewahren.

Unverträgliche Materialien : Zink. Aluminium.

7.3. Spezifische Endanwendungen

Keine weiteren Informationen verfügbar

ABSCHNITT 8: Begrenzung und Überwachung der Exposition/persönliche Schutzausrüstungen

8.1. Zu überwachende Parameter

8.1.1 Nationale Grenzwerte für die berufsbedingte Exposition und biologische Grenzwerte

Expositionsgrenzwerte für die anderen Komponenten

Alveolengängiges Kristallines Siliziumdioxid (Quarz) (14808-60-7)
Österreich - Begrenzung der Exposition am Arbeitsplatz

MAK Tagesmittelwert (mg/m³) 0,15 mg/m³ (yearly average valid until December 31, 2013, the assessment period is one year-
alveolar dust, respirable fraction)

Schweiz - Begrenzung der Exposition am Arbeitsplatz

Lokale Bezeichnung Dioxyde de silicium cristallisé [Quartz, Cristobalite, Tridymite] / Siliciumdioxid, kristallin [Quarz, 
Tridymit, Cristobalit]

MAK (mg/m³) 0,15 mg/m³ (respirable dust)

Kritische Toxizität Lungenkrebs, Silikose

Notation C1A, SSC, P

Anmerkung HSE, NIOSH, OSHA

OEL Stoffgruppe (CH) Category C1A carcinogen

Rechtlicher Bezug www.suva.ch, 01.01.2021
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8.1.2. Empfohlene Überwachungsverfahren

Überwachungsmethode

Überwachungsmethode Verweis auf Europäischen Norm EN 689 (Arbeitsplatzatmosphäre - Anleitung zur Ermittlung der 
inhalativen Exposition gegenüber chemischen Stoffen zum Vergleich mit Grenzwerten und 
Messstrategie) oder äquivalente nationale Norm(en).
Verweis auf Europäischen Norm EN 482 (Arbeitsplatzatmosphäre - Allgemeine Anforderungen 
an Verfahren für Messung von chemischen Arbeitsstoffen) oder äquivalente nationale Norm(en).
Verweis auf Europäischen Norm EN 14042 (Arbeitsplatzatmosphäre - Anleitung für die 
Umsetzung und Anwendung von Verfahren zu Beurteilung der Exposition gegenüber 
chemischen und biologischen Arbeitsstoffen) oder äquivalente nationale Norm(en).

8.1.3. Freigesetzte Luftverunreinigungen
Keine weiteren Informationen verfügbar

8.1.4. DNEL- und PNEC-Werte
Keine weiteren Informationen verfügbar

8.1.5. Kontroll-Banderole
Keine weiteren Informationen verfügbar

8.2. Begrenzung und Überwachung der Exposition

8.2.1. Geeignete technische Steuerungseinrichtungen

Geeignete technische Steuerungseinrichtungen:
Für eine gute Belüftung des Arbeitsplatzes sorgen.

8.2.2. Persönliche Schutzausrüstung
Persönliche Schutzausrüstung - Symbol(e):

   

8.2.2.1. Augen- und Gesichtsschutz

Augenschutz:

Schutzbrille tragen

Typ Verwendung Kennzeichnungen Norm

Sicherheitsschutzbrille EN 166

8.2.2.2. Hautschutz

Haut- und Körperschutz:

Bei der Arbeit geeignete Schutzkleidung tragen

Typ Norm

langärmlige Arbeitskleidung EN 13688

Handschutz:

Handschutz benutzen

Typ Material Permeation Dicke (mm) Durchdringung Norm

Schutzhandschuhe Butylkautschuk 5 (> 240 Minuten) 0.5 EN 374

Schutzhandschuhe Nitrilkautschuk (NBR) 5 (> 240 Minuten) 0.35 EN 374

8.2.2.3. Atemschutz
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Atemschutz:

Bei unzureichender Belüftung geeignete Atemschutzausrüstung tragen

Gerät Filtertyp Bedingung Norm

Staubmaske Typ FFP2 Staubfreisetzung EN 143

8.2.2.4. Thermische Gefahren
Keine weiteren Informationen verfügbar

8.2.3. Begrenzung und Überwachung der Umweltexposition

Begrenzung und Überwachung der Umweltexposition:
Freisetzung in die Umwelt vermeiden.
Sonstige Angaben:
Handhabung unter Beachtung guter Arbeitshygiene und Arbeitsschutzpraxis. Angemessene Lüftung sicherstellen. Kontakt mit Haut, Augen und 
Kleidung vermeiden. Bei Gebrauch nicht essen, trinken oder rauchen. Nach Handhabung des Produkts immer die Hände waschen. Kontaminierte 
Kleidung ausziehen und vor erneutem Tragen waschen.

ABSCHNITT 9: Physikalische und chemische Eigenschaften

9.1. Angaben zu den grundlegenden physikalischen und chemischen Eigenschaften

Aggregatzustand : Fest
Farbe : Grau
Aussehen : Paste
Geruch : Nicht verfügbar
Geruchsschwelle : Nicht verfügbar
Schmelzpunkt : Nicht verfügbar
Gefrierpunkt : Nicht anwendbar
Siedepunkt : Nicht verfügbar
Brennbarkeit : Nicht brennbar.
Explosionsgrenzen : Nicht anwendbar
Flammpunkt : Nicht anwendbar
Zündtemperatur : Nicht anwendbar
Zersetzungstemperatur: : Nicht verfügbar
pH-Wert : Nicht verfügbar
Viskosität, kinematisch : Nicht anwendbar
Löslichkeit : Wasser: Wenig löslich
Dampfdruck : Nicht verfügbar
Dichte : Nicht verfügbar
Relative Dichte : Nicht verfügbar
Relative Dampfdichte bei 20 °C : Nicht anwendbar
Partikelgröße : Nicht verfügbar
Partikelgrößenverteilung : Nicht verfügbar

9.2. Sonstige Angaben

9.2.1. Angaben über physikalische Gefahrenklassen
Keine weiteren Informationen verfügbar

9.2.2. Sonstige sicherheitstechnische Kenngrößen
Keine weiteren Informationen verfügbar

ABSCHNITT 10: Stabilität und Reaktivität

10.1. Reaktivität

Das Produkt ist nicht reaktiv unter normalen Gebrauchs-, Lagerungs- und Transportbedingungen.
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10.2. Chemische Stabilität

Stabil unter normalen Bedingungen.

10.3. Möglichkeit gefährlicher Reaktionen

Unter normalen Verwendungsbedingungen sind keine gefährlichen Reaktionen bekannt.

10.4. Zu vermeidende Bedingungen

Keine unter den empfohlenen Lagerungs- und Handhabungsbedingungen (siehe Abschnitt 7).

10.5. Unverträgliche Materialien

Zink. Aluminium.

10.6. Gefährliche Zersetzungsprodukte

Unter normalen Lager- und Anwendungsbedingungen sollten keine gefährlichen Zersetzungsprodukte gebildet werden. Im Brandfall entstehen 
gefährliche Dämpfe: Kohlendioxid, Kohlenmonoxid, Metalloxide.

ABSCHNITT 11: Toxikologische Angaben

11.1. Angaben zu den Gefahrenklassen im Sinne der Verordnung (EG) Nr. 1272/2008

Akute Toxizität (Oral) : Nicht eingestuft
Akute Toxizität (Dermal) : Nicht eingestuft
Akute Toxizität (inhalativ) : Nicht eingestuft

Kieselsäure, Natrium-Salz (1344-09-8)
LD50 oral Ratte 3700 mg/kg Animal: rat, Guideline: OECD 401 (Acute Oral Toxicity)

LD50 Dermal Ratte > 5000 mg/kg Körpergewicht Animal: rat, Guideline: EPA OPPTS 870.1200 (Acute Dermal 
Toxicity)

LC50 Inhalation - Ratte > 2,06 mg/l air Animal: rat, Guideline: EPA OPPTS 870.1300 (Acute inhalation toxicity)

Ätz-/Reizwirkung auf die Haut : Verursacht schwere Verätzungen der Haut.
pH-Wert: Nicht verfügbar

Schwere Augenschädigung/-reizung : Verursacht schwere Augenschäden.
pH-Wert: Nicht verfügbar

Sensibilisierung der Atemwege/Haut : Nicht eingestuft
Keimzell-Mutagenität : Nicht eingestuft
Karzinogenität : Nicht eingestuft
Reproduktionstoxizität : Nicht eingestuft

Kieselsäure, Natrium-Salz (1344-09-8)
NOAEL (Tier/weiblich, F0/P) > 159 mg/kg Körpergewicht Animal: rat, Animal sex: female

Spezifische Zielorgan-Toxizität bei einmaliger 
Exposition

: Kann die Atemwege reizen.

Kieselsäure, Natrium-Salz (1344-09-8)
Spezifische Zielorgan-Toxizität bei einmaliger 
Exposition

Kann die Atemwege reizen. 

Spezifische Zielorgan-Toxizität bei wiederholter 
Exposition

: Nicht eingestuft

Aspirationsgefahr : Nicht eingestuft

AUSPUFF CEMENT 
Viskosität, kinematisch Nicht anwendbar
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11.2. Angaben über sonstige Gefahren

11.2.1. Endokrinschädliche Eigenschaften
Gesundheitlichen Auswirkungen, die durch diese 
endokrinschädlichen Eigenschaften verursacht 
werden können

: Enthält keine Substanzen, die als endokrin wirkende Eigenschaften identifiziert wurden

11.2.2 Sonstige Angaben
Keine weiteren Informationen verfügbar

ABSCHNITT 12: Umweltbezogene Angaben

12.1. Toxizität

Ökologie - Allgemein : Das nicht neutralisierte Produkt kann gefährlich für Wasserorganismen sein.
Gewässergefährdend, kurzfristige (akut) : Nicht eingestuft
Gewässergefährdend, langfristige (chronisch) : Nicht eingestuft

Kieselsäure, Natrium-Salz (1344-09-8)
LC50 Fische 1 1108 mg/l Test organisms (species): Danio rerio (previous name: Brachydanio rerio)

EC50 Daphnia 1 1700 mg/l Test organisms (species): Daphnia magna

EC50 72h - Alge [1] 207 mg/l Test organisms (species): Desmodesmus subspicatus (previous name: 
Scenedesmus subspicatus)

EC50 72h - Alge [2] > 345,4 mg/l Test organisms (species): Desmodesmus subspicatus (previous name: 
Scenedesmus subspicatus)

12.2. Persistenz und Abbaubarkeit

Keine weiteren Informationen verfügbar

12.3. Bioakkumulationspotenzial

Keine weiteren Informationen verfügbar

12.4. Mobilität im Boden

Keine weiteren Informationen verfügbar

12.5. Ergebnisse der PBT- und vPvB-Beurteilung

AUSPUFF CEMENT 
Dieser Stoff/Gemisch erfüllt nicht die PBT-Kriterien der REACH-Verordnung, Annex XIII.

Dieser Stoff/Gemisch erfüllt nicht die vPvB-Kriterien der REACH-Verordnung, Annex XIII.

12.6. Endokrinschädliche Eigenschaften

Wirkungen dieser Stoffe auf die Umwelt aufgrund 
ihrer endokrinschädlichen Eigenschaften zu 
machen

: Enthält keine Substanzen, die als endokrin wirkende Eigenschaften identifiziert wurden

12.7. Andere schädliche Wirkungen

Keine weiteren Informationen verfügbar

ABSCHNITT 13: Hinweise zur Entsorgung

13.1. Verfahren der Abfallbehandlung

Verfahren der Abfallbehandlung : Inhalt/Behälter gemäß den Sortieranweisungen des zugelassenen Einsammlers entsorgen. 
Freisetzung in die Umwelt vermeiden.



AUSPUFF CEMENT
Sicherheitsdatenblatt
entspricht der Verordnung (EG) Nr. 1907/2006 (REACH) einschließlich Änderungsverordnung (EU) 2020/878

30.08.2021 (Überarbeitungsdatum) DE (Deutsch) 9/11

Empfehlungen für die Produkt-/Verpackung-
Abfallentsorgung

: Auf sichere Weise gemäß den lokalen/ nationalen Vorschriften entsorgen.

ABSCHNITT 14: Angaben zum Transport

Gemäß ADR / IMDG / IATA / ADN / RID

ADR IMDG IATA ADN RID

14.1. UN-Nummer oder ID-Nummer
UN 3260 UN 3260 UN 3260 UN 3260 UN 3260

14.2. Ordnungsgemäße UN-Versandbezeichnung
ÄTZENDER SAURER 
ANORGANISCHER 

FESTER STOFF, N.A.G. 
(Kieselsäure, Natrium-Salz)

ÄTZENDER SAURER 
ANORGANISCHER 

FESTER STOFF, N.A.G. 
(Kieselsäure, Natrium-Salz)

Corrosive solid, acidic, 
inorganic, n.o.s. (Silicic 

acid, sodium salt)

ÄTZENDER SAURER 
ANORGANISCHER 

FESTER STOFF, N.A.G. 
(Kieselsäure, Natrium-Salz)

ÄTZENDER SAURER 
ANORGANISCHER 

FESTER STOFF, N.A.G. 
(Kieselsäure, Natrium-Salz)

14.3. Transportgefahrenklassen
8 8 8 8 8

 

14.4. Verpackungsgruppe
II II II II II

14.5. Umweltgefahren
Umweltgefährlich : Nein Umweltgefährlich : Nein

Meeresschadstoff : Nein
Umweltgefährlich : Nein Umweltgefährlich : Nein Umweltgefährlich : Nein

Keine zusätzlichen Informationen verfügbar

14.6. Besondere Vorsichtsmaßnahmen für den Verwender

Landtransport
Orangefarbene Tafeln :

Seeschiffstransport
Keine Daten verfügbar
Lufttransport
Keine Daten verfügbar
Binnenschiffstransport
Keine Daten verfügbar
Bahntransport
Keine Daten verfügbar

14.7. Massengutbeförderung auf dem Seeweg gemäß IMO-Instrumenten

Nicht anwendbar
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ABSCHNITT 15: Rechtsvorschriften

15.1. Vorschriften zu Sicherheit, Gesundheits- und Umweltschutz/spezifische Rechtsvorschriften für den Stoff oder das 
Gemisch

15.1.1. EU-Verordnungen
Enthält keinen Stoff, der den Beschränkungen von Anhang XVII der REACH-Verordnung unterliegt
Enthält keinen REACH-Kandidatenstoff
Enthält keinen in REACH-Anhang XIV gelisteten Stoff
Enthält keine Stoffe, die der Verordnung (EU) 649/2012 des Europäischen Parlaments und des Rates vom 4. Juli 2012 über die Aus- und Einfuhr 
gefährlicher Chemikalien unterliegen.
Enthält keine Stoffe, die der Verordnung (EU) Nr. 2019/1021 des europäischen Parlaments und des Rates vom 20. Juni 2019 über persistente 
organische Schadstoffe unterliegen

15.1.2. Nationale Vorschriften

Deutschland
Wassergefährdungsklasse (WGK) : WGK 1, Schwach wassergefährdend (Einstufung nach AwSV, Anlage 1)
Störfall-Verordnung (12. BImSchV) : Unterliegt nicht der Störfall-Verordnung (12. BImSchV)
Schweiz
Lagerklasse (LK) : LK 8 - Ätzende und korrosive Stoffe

15.2. Stoffsicherheitsbeurteilung

Die relevanten Informationen aus Expositionsszenarien der Inhaltsstoffe haben wurden in den Abschnitt 1 –16 integriert

ABSCHNITT 16: Sonstige Angaben

Änderungshinweise:

Abschnitt Geändertes Element Modifikation Anmerkungen

SDB-EU-Format gemäß 
VERORDNUNG 2020/878 DER 
EU-KOMMISSION

1.3 Kontaktinformationen Geändert

2.3 Sonstige Gefahren Geändert

8.1 Zu überwachende Parameter Geändert

8.2 Persönliche Schutzausrüstung Geändert

15 Rechtsvorschriften Geändert

Schulungshinweise : Sicherstellen, dass das Personal über die Art der Exposition und grundlegende 
Maßnahmen zur Minimierung der Exposition informiert und darin geschult sind.

Abkürzungen und Akronyme:

CAS-Nr. Chemical Abstract Service - Nummer

ADN Europäisches Übereinkommen über die internationale Beförderung gefährlicher Güter auf 
Binnenwasserstraßen

ADR Europäisches Übereinkommen über die internationale Beförderung gefährlicher Güter auf der Straße

CLP Verordnung zur Einstufung, Kennzeichnung und Verpackung; Verordnung (EG) Nr. 1272/2008

DNEL Abgeleitete Expositionshöhe ohne Beeinträchtigung

EC50 Mittlere effektive Konzentration

EG-Nr. Europäische Gemeinschaft Nummer

IATA Verband für den internationalen Lufttransport

IMDG Gefahrgutvorschriften für den internationalen Seetransport
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LD50 Für 50 % einer Prüfpopulation tödliche Dosis (mediane letale Dosis)

LC50 Für 50 % einer Prüfpopulation tödliche Konzentration

OECD Organisation für wirtschaftliche Zusammenarbeit und Entwicklung

PBT Persistenter, bioakkumulierbarer und toxischer Stoff

PNEC Abgeschätzte Nicht-Effekt-Konzentration

REACH Verordnung zur Registrierung, Bewertung, Zulassung und Beschränkung chemischer Stoffe, Verordnung 
(EG) Nr. 1907/2006

RID Ordnung für die internationale Eisenbahnbeförderung gefährlicher Güter

vPvB Sehr persistent und sehr bioakkumulierbar

WGK Wassergefährdungsklasse

NOAEL Dosis ohne beobachtbare schädliche Wirkung

Vollständiger Wortlaut der H- und EUH-Sätze:

Eye Dam. 1 Schwere Augenschädigung/Augenreizung, Kategorie 1

Met. Corr. 1 Korrosiv gegenüber Metallen, Kategorie 1

Skin Corr. 1B Verätzung/Reizung der Haut, Kategorie 1, Unterkategorie 1B

STOT RE 1 Spezifische Zielorgan-Toxizität (wiederholte Exposition), Kategorie 1

STOT SE 3 Spezifische Zielorgan-Toxizität (einmalige Exposition), Kategorie 3, Atemwegsreizung

H290 Kann gegenüber Metallen korrosiv sein.

H314 Verursacht schwere Verätzungen der Haut und schwere Augenschäden.

H318 Verursacht schwere Augenschäden.

H335 Kann die Atemwege reizen.

H372 Schädigt die Organe bei längerer oder wiederholter Exposition.

Sicherheitsdatenblatt in folgenden Regionen 
anwendbar

: AT - Österreich;DE - Deutschland;CH - Schweiz

SDB EU (REACH Anhang II) - RHDHV

Diese Informationen basieren auf unserem aktuellen Wissen und sollen das Produkt nur im Hinblick auf Gesundheit, Sicherheit und 
Umweltbedingungen beschreiben. Sie darf also nicht als eine Garantie für irgendeine spezifische Eigenschaft des Produkts ausgelegt werden.
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RUBRIQUE 1: Identification de la substance/du mélange et de la société/l’entreprise

1.1. Identificateur de produit

Forme du produit : Mélange
Nom commercial : CIMENT POUR TUYAU D’ÉCHAPPEMENT
UFI : 7NGA-2VQJ-D209-91UU

1.2. Utilisations identifiées pertinentes de la substance ou du mélange et utilisations déconseillées

1.2.1. Utilisations identifiées pertinentes
Catégorie d'usage principal : Utilisation par les consommateurs, Utilisation professionnelle
Utilisation de la substance/mélange : Produits d'étanchéité

1.2.2. Utilisations déconseillées
Pas d'informations complémentaires disponibles

1.3. Renseignements concernant le fournisseur de la fiche de données de sécurité

1.4. Numéro d’appel d’urgence

Pays Organisme/Société Adresse Numéro d'urgence Commentaire
Belgique Centre Anti-Poisons/Antigifcentrum

c/o Hôpital Militaire Reine Astrid
Rue Bruyn 1
1120 Bruxelles/Brussel

+32 70 245 245 Toutes les questions 
urgentes concernant 
une intoxication: 070 
245 245 (gratuit, 
24/7), si pas 
accessible 02 264 96 
30 (tarif normal)

France ORFILA  +33 1 45 42 59 59 Ce numéro permet 
d’obtenir les 
coordonnées de tous 
les centres Anti-
poison Français. Ces 
centres anti-poison et 
de toxicovigilance 
fournissent une aide 
médicale gratuite 
(hors coût 
d’appel), 24 heures 
sur 24 et 7 jours sur 
7.

France Centre Antipoison et de 
Toxicovigilance de Paris
Hôpital Fernand Widal

200 rue du Faubourg Saint-
Denis
75475 Paris Cedex 10

+33 1 40 05 48 48

RUBRIQUE 2: Identification des dangers

2.1. Classification de la substance ou du mélange

Classification selon le règlement (CE) N° 1272/2008 [CLP]
Corrosif/irritant pour la peau, catégorie 1, sous-catégorie 1B H314 

Fournisseur
Mecfill
Branderijweg 4
9351 NX Leek - Netherlands
T +31 (0) 594 - 51 88 16 - F +31 (0) 594 - 51 33 13
info@mecfill.nl

mailto:info@mecfill.nl
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Lésions oculaires graves/irritation oculaire, catégorie 1 H318 
Toxicité spécifique pour certains organes cibles — Exposition unique, 
catégorie 3, Irritation des voies respiratoires

H335 

Texte intégral des mentions H : voir rubrique 16

Effets néfastes physicochimiques, pour la santé humaine et pour l’environnement
Provoque une irritation cutanée. Provoque des lésions oculaires graves.

2.2. Éléments d’étiquetage

Etiquetage selon le règlement (CE) N° 1272/2008 [CLP]
Pictogrammes de danger (CLP) :

Mention d'avertissement (CLP) : Danger
Contient : Acide silicique, sel de sodium
Mentions de danger (CLP) : H314 - Provoque de graves brûlures de la peau et de graves lésions des yeux.

H335 - Peut irriter les voies respiratoires.
Conseils de prudence (CLP) : P260 - Ne pas respirer les poussières, vapeurs.

P280 - Porter un équipement de protection des yeux, des vêtements de protection, des 
gants de protection.
P303+P361+P353 - EN CAS DE CONTACT AVEC LA PEAU (ou les cheveux): Enlever 
immédiatement tous les vêtements contaminés. Rincer la peau à l'eau .
P305+P351+P338 - EN CAS DE CONTACT AVEC LES YEUX: Rincer avec précaution à 
l'eau pendant plusieurs minutes. Enlever les lentilles de contact si la victime en porte et si 
elles peuvent être facilement enlevées. Continuer à rincer.
P301+P330+P331 - EN CAS D'INGESTION: Rincer la bouche. NE PAS faire vomir.

2.3. Autres dangers

Cette substance/mélange ne remplit pas les critères PBT du règlement REACH annexe XIII
Cette substance/mélange ne remplit pas les critères vPvB du règlement REACH annexe XIII
Le mélange ne contient pas de substances inscrites sur la liste établie conformément à l’article 59, paragraphe 1, de REACH comme ayant des 
propriétés perturbant le système endocrinien, ou n’est pas reconnu comme ayant des propriétés perturbant le système endocrinien conformément 
aux critères définis dans le Règlement délégué (UE) 2017/2100 de la Commission  ou le Règlement (UE) 2018/605 de la Commission
Autres informations : Après séchage: Selon le type de manipulation et d'utilisation (p. ex, broyage, séchage), des 

particules de silice cristalline alvéolaire (quartz - cristobalite) sont susceptibles d'être 
générées dans l'air. Une inhalation prolongée et/ou massive de poussières de silice 
cristalline alvéolaire peut provoquer une fibrose pulmonaire, communément appelée 
silicose. Les principaux symptômes de la silicose sont la toux et l'essoufflement. 
L'exposition professionnelle aux poussières de silice cristalline alvéolaire doit être surveillée 
et maîtrisée.

RUBRIQUE 3: Composition/informations sur les composants

3.1. Substances

Non applicable

3.2. Mélanges

Nom Identificateur de produit Conc.
(% w/w)

Classification selon le 
règlement (CE) N° 1272/2008 
[CLP]

Acide silicique, sel de sodium (N° CAS) 1344-09-8
(N° CE) 215-687-4
(N° REACH) 01-2119448725-31

50 – 60 Met. Corr. 1, H290
Skin Corr. 1B, H314
Eye Dam. 1, H318
STOT SE 3, H335
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Argile (N° CAS) 999999-99-4
(N° CE) 310-127-6
(N° REACH) E*

40 – 50 Non classé

Quartz (fraction fine) (N° CAS) 14808-60-7
(N° CE) 238-878-4
(N° REACH) E*

< 1 STOT RE 1, H372

Braunite, marron (N° CAS) 94551-57-2
(N° CE) 304-405-9
(N° REACH) E*

< 1 Non classé

Remarques : * E: Exempté d'enregistrement REACH
Texte intégral des mentions H et EUH : voir rubrique 16

RUBRIQUE 4: Premiers secours

4.1. Description des premiers secours

Premiers soins après inhalation : Transporter la personne à l’extérieur et la maintenir dans une position où elle peut 
confortablement respirer. Appeler un centre antipoison ou un médecin en cas de malaise.

Premiers soins après contact avec la peau : Laver la peau avec beaucoup d'eau et de savon. Enlever les vêtements contaminés. Si 
vous présentez des symptômes, consultez un médecin.

Premiers soins après contact oculaire : Rincer avec précaution à l’eau pendant plusieurs minutes. Enlever les lentilles de contact si 
la victime en porte et si elles peuvent être facilement enlevées. Continuer à rincer. Appeler 
immédiatement un médecin.

Premiers soins après ingestion : Rincer la bouche. Buvez quelques verres d’eau. Ne pas faire vomir. Appeler immédiatement 
un médecin.

4.2. Principaux symptômes et effets, aigus et différés

Symptômes/effets après contact avec la peau : Sensation de brûlure. Rougeur.
Symptômes/effets après contact oculaire : Brûlures. Rougeur. Douleur. Larmes.

4.3. Indication des éventuels soins médicaux immédiats et traitements particuliers nécessaires

Traitement symptomatique.

RUBRIQUE 5: Mesures de lutte contre l’incendie

5.1. Moyens d’extinction

Moyens d'extinction appropriés : Utiliser les moyens adéquats pour combattre les incendies avoisinants: Eau pulvérisée, 
Poudre sèche, Mousse.

Agents d'extinction non appropriés : Ne pas utiliser un jet d'eau concentré, il pourrait disperser et répandre le feu.

5.2. Dangers particuliers résultant de la substance ou du mélange

Produits de décomposition dangereux en cas 
d'incendie

: En cas de feu, présence de fumées dangereuses: Dioxyde de carbone, Monoxyde de 
carbone, Oxydes métalliques.

5.3. Conseils aux pompiers

Protection en cas d'incendie : Ne pas intervenir sans un équipement de protection adapté. Appareil de protection 
respiratoire autonome isolant. Protection complète du corps.

RUBRIQUE 6: Mesures à prendre en cas de dispersion accidentelle

6.1. Précautions individuelles, équipement de protection et procédures d’urgence

6.1.1. Pour les non-secouristes
Equipement de protection : Porter l'équipement de protection individuelle recommandé. Voir la rubrique 8.2. Enlever 

vêtements et chaussures contaminés.
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Procédures d’urgence : Eloigner le personnel superflu. Ventiler la zone de déversement. Eviter le contact avec la 
peau, les yeux ou les vêtements. Ne pas respirer les poussières.

6.1.2. Pour les secouristes
Equipement de protection : Ne pas intervenir sans un équipement de protection adapté. Pour plus d'informations, se 

reporter à la rubrique 8 : "Contrôle de l'exposition-protection individuelle".

6.2. Précautions pour la protection de l’environnement

Éviter le rejet dans l'environnement.

6.3. Méthodes et matériel de confinement et de nettoyage

Procédés de nettoyage : Balayer ou enlever à la pelle, mettre dans un récipient fermé pour élimination.
Autres informations : Eliminer les matières ou résidus solides dans un centre autorisé.

6.4. Référence à d'autres rubriques

Pour plus d'informations, se reporter à la rubrique 8 : "Contrôle de l'exposition-protection individuelle". Pour l'élimination des résidus, se reporter à 
la rubrique 13: Considérations relatives à l'élimination" ".

RUBRIQUE 7: Manipulation et stockage

7.1. Précautions à prendre pour une manipulation sans danger

Précautions à prendre pour une manipulation sans 
danger

: Utiliser seulement en plein air ou dans un endroit bien ventilé. Eviter le contact avec la 
peau, les yeux ou les vêtements. Ne pas respirer les poussières. Porter un équipement de 
protection individuel.

Mesures d'hygiène : Ne pas manger, boire ou fumer en manipulant ce produit. Se laver les mains après toute 
manipulation. Laver les vêtements contaminés avant réutilisation. Les vêtements de travail 
contaminés ne devraient pas sortir du lieu de travail.

7.2. Conditions d'un stockage sûr, y compris d'éventuelles incompatibilités

Conditions de stockage : Stocker dans un endroit bien ventilé. Maintenir le récipient fermé de manière étanche. 
Conserver dans l'emballage d'origine.

Matières incompatibles : Zinc. Aluminium.

7.3. Utilisation(s) finale(s) particulière(s)

Pas d'informations complémentaires disponibles

RUBRIQUE 8: Contrôles de l’exposition/protection individuelle

8.1. Paramètres de contrôle

8.1.1 Valeurs limites nationales d’exposition professionnelle et biologiques

Valeurs limites d'exposition pour les autres composants

Silice Cristalline Alvéolaire (quartz) (14808-60-7)
Belgique - Valeurs Limites d'exposition professionnelle

Nom local Silices cristallines: quartz (poussières alvéolaires) # Siliciumdioxide (kristallijn): kwarts 
(inadembaar stof)

Limit value [mg/m³] 0,1 mg/m³ (alveolar dust)

Classification additionelle C: la mention “C” signifie que l’agent en question relève du champ d’application du titre 2 relatif 
aux agents cancérigènes, mutagènes et reprotoiques du livre VI du code de bien-être au travail. 
# C: de vermelding “C” betekent dat het betrokken agens valt onder het toepassingsgebied van 
titel 2 betreffende kankerverwekkende, mutagene en reprotoxische agentia van boek VI van de 
codex over het welzijn op het werk.

OEL catégorie chimique (BE) Carcinogène alveolar dust
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Silice Cristalline Alvéolaire (quartz) (14808-60-7)
Référence réglementaire Koninklijk besluit/Arrêté royal 19/11/2020

France - Valeurs Limites d'exposition professionnelle

Nom local Silice (poussières alvéolaires de quartz)

VME [mg/m³] 0,1 mg/m³ (restrictive limit-alveolar fraction)

Note (FR) Valeurs règlementaires contraignantes

Référence réglementaire Article R4412-149 du Code du travail (réf.: INRS ED 984, 2016; Décret n° 2019-1487; Décret n° 
2020-1546)

8.1.2. Procédures de suivi recommandées

Méthode de monitoring

Méthode de monitoring Consulter la norme européenne EN 689 (Atmosphères des lieux de travail - Conseils pour 
l'évaluation de l'exposition aux agents chimiques aux fins de comparaison avec des valeurs 
limites et stratégie de mesurage) ou les normes nationales équivalentes.
Consulter la norme européenne EN 482 (Atmosphères des lieux de travail - Exigences 
générales concernant les performances des modes opératoires de mesurage des agents 
chimiques) ou les normes nationales équivalentes.
Consulter la norme européenne EN 14042 (Atmosphères des lieux de travail - Guide pour 
l'application et l'utilisation de procédures et de dispositifs permettant d'évaluer l'exposition aux 
agents chimiques et biologiques) ou les normes nationales équivalentes.

8.1.3. Contaminants atmosphériques formés
Pas d'informations complémentaires disponibles

8.1.4. DNEL et PNEC
Pas d'informations complémentaires disponibles

8.1.5. Bande de contrôle
Pas d'informations complémentaires disponibles

8.2. Contrôles de l’exposition

8.2.1. Contrôles techniques appropriés

Contrôles techniques appropriés:
Assurer une bonne ventilation du poste de travail.

8.2.2. Équipements de protection individuelle
Symbole(s) de l'équipement de protection individuelle:

   

8.2.2.1. Protection des yeux et du visage

Protection oculaire:

Porter un appareil de protection des yeux

Type Utilisation Caractéristiques Norme

Lunettes de sécurité EN 166

8.2.2.2. Protection de la peau

Protection de la peau et du corps:

Porter un vêtement de protection approprié
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Type Norme

Vêtements de protection à manches longues EN 13688

Protection des mains:

Gants de protection obligatoires

Type Matériau Perméation Epaisseur (mm) Pénétration Norme

Gants de protection Caoutchouc butyle 5 (> 240 minutes) 0.5 EN 374

Gants de protection Caoutchouc nitrile 
(NBR)

5 (> 240 minutes) 0.35 EN 374

8.2.2.3. Protection des voies respiratoires

Protection des voies respiratoires:

En cas de ventilation insuffisante, porter un appareil respiratoire approprié

Appareil Type de filtre Condition Norme

Masque antipoussière Type FFP2 Dégagement de poussière EN 143

8.2.2.4. Protection contre les risques thermiques
Pas d'informations complémentaires disponibles

8.2.3. Contrôle de l'exposition de l'environnement

Contrôle de l'exposition de l'environnement:
Éviter le rejet dans l'environnement.
Autres informations:
Manipuler conformément aux bonnes pratiques d'hygiène industrielle et de sécurité. Assurer une ventilation appropriée. Eviter le contact avec la 
peau, les yeux ou les vêtements. Ne pas manger, boire ou fumer en manipulant ce produit. Se laver les mains après toute manipulation. Enlever les 
vêtements contaminés et les laver avant réutilisation.

RUBRIQUE 9: Propriétés physiques et chimiques

9.1. Informations sur les propriétés physiques et chimiques essentielles

État physique : Solide
Couleur : Gris(e)
Apparence : Pâte
Odeur : Pas disponible
Seuil olfactif : Pas disponible
Point de fusion : Pas disponible
Point de congélation : Non applicable
Point d'ébullition : Pas disponible
Inflammabilité : Ininflammable.
Limites d'explosivité : Non applicable
Point d'éclair : Non applicable
Température d'auto-inflammation : Non applicable
Température de décomposition: : Pas disponible
pH : Pas disponible
Viscosité, cinématique : Non applicable
Solubilité : Eau: Peu soluble
Pression de vapeur : Pas disponible
Masse volumique : Pas disponible
Densité relative : Pas disponible
Densité relative de vapeur à 20 °C : Non applicable
Taille d’une particule : Pas disponible
Distribution granulométrique : Pas disponible
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9.2. Autres informations

9.2.1. Informations concernant les classes de danger physique
Pas d'informations complémentaires disponibles

9.2.2. Autres caractéristiques de sécurité
Pas d'informations complémentaires disponibles

RUBRIQUE 10: Stabilité et réactivité

10.1. Réactivité

Le produit n'est pas réactif dans les conditions normales d'utilisation, de stockage et de transport.

10.2. Stabilité chimique

Stable dans les conditions normales.

10.3. Possibilité de réactions dangereuses

Pas de réaction dangereuse connue dans les conditions normales d'emploi.

10.4. Conditions à éviter

Aucune dans des conditions de stockage et de manipulation recommandées (voir rubrique 7).

10.5. Matières incompatibles

Zinc. Aluminium.

10.6. Produits de décomposition dangereux

Aucun produit de décomposition dangereux ne devrait être généré dans les conditions normales de stockage et d'emploi. En cas de feu, présence 
de fumées dangereuses: Dioxyde de carbone, Monoxyde de carbone, Oxydes métalliques.

RUBRIQUE 11: Informations toxicologiques

11.1. Informations sur les classes de danger telles que définies dans le règlement (CE) n° 1272/2008

Toxicité aiguë (orale) : Non classé
Toxicité aiguë (cutanée) : Non classé
Toxicité aiguë (Inhalation) : Non classé

Acide silicique, sel de sodium (1344-09-8)
DL50 orale rat 3700 mg/kg Animal: rat, Guideline: OECD 401 (Acute Oral Toxicity)

DL50 cutanée rat > 5000 mg/kg de poids corporel Animal: rat, Guideline: EPA OPPTS 870.1200 (Acute 
Dermal Toxicity)

CL50 Inhalation - Rat > 2,06 mg/l air Animal: rat, Guideline: EPA OPPTS 870.1300 (Acute inhalation toxicity)

Corrosion cutanée/irritation cutanée : Provoque de graves brûlures de la peau.
pH: Pas disponible

Lésions oculaires graves/irritation oculaire : Provoque de graves lésions des yeux.
pH: Pas disponible

Sensibilisation respiratoire ou cutanée : Non classé
Mutagénicité sur les cellules germinales : Non classé
Cancérogénicité : Non classé
Toxicité pour la reproduction : Non classé

Acide silicique, sel de sodium (1344-09-8)
NOAEL (animal/femelle, F0/P) > 159 mg/kg de poids corporel Animal: rat, Animal sex: female

Toxicité spécifique pour certains organes cibles 
(exposition unique)

: Peut irriter les voies respiratoires.
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Acide silicique, sel de sodium (1344-09-8)
Toxicité spécifique pour certains organes cibles 
(exposition unique)

Peut irriter les voies respiratoires. 

Toxicité spécifique pour certains organes cibles 
(exposition répétée)

: Non classé

Danger par aspiration : Non classé

CIMENT POUR TUYAU D’ÉCHAPPEMENT 
Viscosité, cinématique Non applicable

11.2. Informations sur les autres dangers

11.2.1. Propriétés perturbant le système endocrinien
Effets néfastes sur la santé causés par les 
propriétés perturbant le système endocrinien

: Ne contient pas de substances connues pour avoir des propriétés perturbant le système 
endocrinien

11.2.2 Autres informations
Pas d'informations complémentaires disponibles

RUBRIQUE 12: Informations écologiques

12.1. Toxicité

Ecologie - général : Le produit non neutralisé peut être dangereux pour les organismes aquatiques.
Dangers pour le milieu aquatique, à court terme 
(aiguë)

: Non classé

Dangers pour le milieu aquatique, à long terme 
(chronique)

: Non classé

Acide silicique, sel de sodium (1344-09-8)
CL50 poisson 1 1108 mg/l Test organisms (species): Danio rerio (previous name: Brachydanio rerio)

CE50 Daphnie 1 1700 mg/l Test organisms (species): Daphnia magna

CE50 72h - Algues [1] 207 mg/l Test organisms (species): Desmodesmus subspicatus (previous name: 
Scenedesmus subspicatus)

CE50 72h - Algues [2] > 345,4 mg/l Test organisms (species): Desmodesmus subspicatus (previous name: 
Scenedesmus subspicatus)

12.2. Persistance et dégradabilité

Pas d'informations complémentaires disponibles

12.3. Potentiel de bioaccumulation

Pas d'informations complémentaires disponibles

12.4. Mobilité dans le sol

Pas d'informations complémentaires disponibles

12.5. Résultats des évaluations PBT et vPvB

CIMENT POUR TUYAU D’ÉCHAPPEMENT 
Cette substance/mélange ne remplit pas les critères PBT du règlement REACH annexe XIII

Cette substance/mélange ne remplit pas les critères vPvB du règlement REACH annexe XIII

12.6. Propriétés perturbant le système endocrinien

Effets néfastes sur l’environnement causés par les 
propriétés perturbant le système endocrinien

: Ne contient pas de substances connues pour avoir des propriétés perturbant le système 
endocrinien
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12.7. Autres effets néfastes

Pas d'informations complémentaires disponibles

RUBRIQUE 13: Considérations relatives à l’élimination

13.1. Méthodes de traitement des déchets

Méthodes de traitement des déchets : Eliminer le contenu/récipient conformément aux consignes de tri du collecteur agréé. Éviter 
le rejet dans l'environnement.

Recommandations pour le traitement du 
produit/emballage

: Eliminer conformément aux règlements de sécurité locaux/nationaux en vigueur.

RUBRIQUE 14: Informations relatives au transport

En conformité avec: ADR / IMDG / IATA / ADN / RID

ADR IMDG IATA ADN RID

14.1. Numéro ONU ou numéro d’identification
UN 3260 UN 3260 UN 3260 UN 3260 UN 3260

14.2. Désignation officielle de transport de l'ONU
SOLIDE INORGANIQUE 

CORROSIF, ACIDE, N.S.A. 
(Acide silicique, sel de 

sodium)

SOLIDE INORGANIQUE 
CORROSIF, ACIDE, N.S.A. 

(Acide silicique, sel de 
sodium)

Corrosive solid, acidic, 
inorganic, n.o.s. (Silicic 

acid, sodium salt)

SOLIDE INORGANIQUE 
CORROSIF, ACIDE, N.S.A. 

(Acide silicique, sel de 
sodium)

SOLIDE INORGANIQUE 
CORROSIF, ACIDE, N.S.A. 

(Acide silicique, sel de 
sodium)

14.3. Classe(s) de danger pour le transport
8 8 8 8 8

 

14.4. Groupe d’emballage
II II II II II

14.5. Dangers pour l'environnement
Dangereux pour 

l'environnement : Non
Dangereux pour 

l'environnement : Non
Polluant marin : Non

Dangereux pour 
l'environnement : Non

Dangereux pour 
l'environnement : Non

Dangereux pour 
l'environnement : Non

Pas d'informations supplémentaires disponibles

14.6. Précautions particulières à prendre par l’utilisateur

Transport par voie terrestre
Panneaux oranges :

Transport maritime
Aucune donnée disponible
Transport aérien
Aucune donnée disponible
Transport par voie fluviale
Aucune donnée disponible
Transport ferroviaire
Aucune donnée disponible
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14.7. Transport maritime en vrac conformément aux instruments de l’OMI

Non applicable

RUBRIQUE 15: Informations relatives à la réglementation

15.1. Réglementations/législation particulières à la substance ou au mélange en matière de sécurité, de santé et 
d’environnement

15.1.1. Réglementations UE
Ne contient pas de substance soumise à restrictions selon l'annexe XVII de REACH
Ne contient aucune substance de la liste candidate REACH
Ne contient aucune substance listée à l'Annexe XIV de REACH
Ne contient aucune substance soumise au règlement (UE) n° 649/2012 du Parlement européen et du Conseil du 4 juillet 2012 concernant les 
exportations et importations de produits chimiques dangereux.
Ne contient aucune substance soumise au règlement (UE) n° 2019/1021 du Parlement européen et du Conseil du 20 juin 2019 concernant les 
polluants organiques persistants

15.1.2. Directives nationales
Pas d'informations complémentaires disponibles

15.2. Évaluation de la sécurité chimique

Les informations pertinentes issues des scénarios d’exposition des composants ont été ajoutées aux rubriques 1 à 16

RUBRIQUE 16: Autres informations

Indications de changement:

Rubrique Élément modifié Modification Remarques

Format UE de FDS selon le 
RÈGLEMENT (UE) 2020/878 DE 
LA COMMISSION

1.3 Coordonnées Modifié

2.3 Autres dangers Modifié

8.1 Paramètres de contrôle Modifié

8.2 Équipements de protection 
individuelle

Modifié

15 Informations relatives à la 
réglementation

Modifié

Conseils de formation : Veiller à ce que le personnel soit informé et ou formé sur la nature de l’exposition et les 
principales mesures pour minimiser l’exposition.

Abréviations et acronymes:

N° CAS Numéro d'enregistrement auprès du Chemical Abstracts Service

ADN Accord européen relatif au transport international des marchandises dangereuses par voies de navigation 
intérieures

ADR Accord européen relatif au transport international des marchandises Dangereuses par Route

CLP Règlement relatif à la classification, à l’étiquetage et à l’emballage; règlement (CE) n° 1272/2008

DNEL Dose dérivée sans effet

CE50 Concentration médiane effective

N° CE Numéro de la Communauté européenne

IATA Association internationale du transport aérien
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IMDG Code maritime international des marchandises dangereuses

LD50 Dose létale médiane pour 50 % de la population testée (dose létale médiane)

CL50 Concentration létale pour 50 % de la population testée (concentration létale médiane)

OCDE Organisation de coopération et de développement économiques

PBT Persistant, bioaccumulable et toxique

PNEC Concentration(s) prédite(s) sans effet

REACH Enregistrement, évaluation, autorisation et restriction des substances chimiques. Règlement (EU) REACH 
No 1907/2006

RID Règlement International concernant le transport de marchandises dangereuses par chemin de fer

vPvB Très persistant et très bioaccumulable

NOAEL Dose sans effet nocif observé

Texte intégral des phrases H et EUH:

Eye Dam. 1 Lésions oculaires graves/irritation oculaire, catégorie 1

Met. Corr. 1 Corrosif pour les métaux, catégorie 1

Skin Corr. 1B Corrosif/irritant pour la peau, catégorie 1, sous-catégorie 1B

STOT RE 1 Toxicité spécifique pour certains organes cibles — Exposition répétée, catégorie 1

STOT SE 3 Toxicité spécifique pour certains organes cibles — Exposition unique, catégorie 3, Irritation des voies 
respiratoires

H290 Peut être corrosif pour les métaux.

H314 Provoque de graves brûlures de la peau et de graves lésions des yeux.

H318 Provoque de graves lésions des yeux.

H335 Peut irriter les voies respiratoires.

H372 Risque avéré d'effets graves pour les organes à la suite d'expositions répétées ou d'une exposition 
prolongée.

Fiche de données de sécurité valable pour les 
régions

: BE - Belgique;FR - France

FDS UE (Annexe II REACH) - RHDHV

Ces informations sont basées sur nos connaissances actuelles et décrivent le produit pour les seuls besoins de la santé, de la sécurité et de 
l’environnement. Elles ne devraient donc pas être interprétées comme garantissant une quelconque propriété spécifique du produit.
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RUBRIEK 1: Identificatie van de stof of het mengsel en van de vennootschap/onderneming

1.1. Productidentificatie

Productvorm : Mengsel
Handelsnaam : UITLAATCEMENT
UFI : 7NGA-2VQJ-D209-91UU

1.2. Relevant geïdentificeerd gebruik van de stof of het mengsel en ontraden gebruik

1.2.1. Relevant geïdentificeerd gebruik
Hoofdgebruikscategorie : Consumentengebruik, Professioneel gebruik
Gebruik van de stof of het mengsel : Hechtmiddelen

1.2.2. Ontraden gebruik
Geen aanvullende informatie beschikbaar

1.3. Details betreffende de verstrekker van het veiligheidsinformatieblad

1.4. Telefoonnummer voor noodgevallen

Land Organisatie/Bedrijf Adres Noodnummer Opmerking
België Centre Anti-Poisons/Antigifcentrum

c/o Hôpital Militaire Reine Astrid
Rue Bruyn 1
1120 Bruxelles/Brussel

+32 70 245 245 Alle dringende vragen 
over vergiftigingen: 
070 245 245 (gratis, 
24/7), of indien 
onbereikbaar tel. 02 
264 96 30 (normaal 
tarief).

Nederland Nationaal Vergiftigingen Informatie 
Centrum

Huispostnummer B.00.118
Postbus 85500
3508 GA Utrecht

+31 88 755 80 00 Uitsluitend bestemd 
om professionele 
hulpverleners te 
informeren bij acute 
vergiftigingen

RUBRIEK 2: Identificatie van de gevaren

2.1. Indeling van de stof of het mengsel

Indeling conform Verordening (EG) Nr. 1272/2008 [CLP]
Huidcorrosie/-irritatie, Categorie 1, Subcategorie 1B H314 
Ernstig oogletsel/oogirritatie, Categorie 1 H318 
Specifieke doelorgaantoxiciteit bij eenmalige blootstelling, Categorie 3, 
irritatie van de luchtwegen

H335 

Volledige tekst van de risicozinnen: zie hoofdstuk 16

Nadelige fysisch-chemische, gezondheids- en milieueffecten
Veroorzaakt huidirritatie. Veroorzaakt ernstig oogletsel.

Leverancier
Mecfill
Branderijweg 4
9351 NX Leek - Netherlands
T +31 (0) 594 - 51 88 16 - F +31 (0) 594 - 51 33 13
info@mecfill.nl

mailto:info@mecfill.nl
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2.2. Etiketteringselementen

Etikettering conform Verordening (EG) Nr. 1272/2008 [CLP]
Gevarenpictogrammen (CLP) :

Signaalwoord (CLP) : Gevaar
Bevat : Kiezelzuur, natriumzout
Gevarenaanduidingen (CLP) : H314 - Veroorzaakt ernstige brandwonden en oogletsel.

H335 - Kan irritatie van de luchtwegen veroorzaken.
Veiligheidsaanbevelingen (CLP) : P260 - Stof, Damp niet inademen.

P280 - Draag oogbescherming, beschermende kleding, beschermende handschoenen.
P303+P361+P353 - BIJ CONTACT MET DE HUID (of het haar): verontreinigde kleding 
onmiddellijk uittrekken. Huid met water afspoelen .
P305+P351+P338 - BIJ CONTACT MET DE OGEN: voorzichtig afspoelen met water 
gedurende een aantal minuten. Contactlenzen verwijderen, indien mogelijk. Blijven spoelen.
P301+P330+P331 - NA INSLIKKEN: de mond spoelen. GEEN braken opwekken.

2.3. Andere gevaren

Deze stof/dit mengsel voldoet niet aan de PBT-criteria van de REACH-verordening, annex XIII
Deze stof/dit mengsel voldoet niet aan de zPzB-criteria van de REACH-verordening, annex XIII
Het mengsel bevat geen stoffen dien zijn opgenomen in de lijst die is opgesteld volgens artikel 59, lid 1 van REACH voor het hebben van 
hormoonontregelende eigenschappen, of is geïdentificeerd als het hebben van hormoonontregelende eigenschappen volgens de criteria bepaald in 
Gedelegeerde Verordening (EU) 2017/2100 of Verordening (EU) 2018/605
Overige informatie : Na droging: Afhankelijk van de hantering en het gebruik (bijv. malen, drogen), kan er 

kristallijn silica (kwarts - cristobaliet) vrijkomen in de lucht. Langdurige en/of aanzienlijke 
inhalatie van respirabel kristallijn silicastof kan longfibrose, beter bekend als silicose, 
veroorzaken. De voornaamste symptomen van silicose zijn hoesten en kortademigheid. 
Beroepsmatige blootstelling aan respirabel kristallijn silica moet gemonitord en beheerst 
worden.

RUBRIEK 3: Samenstelling en informatie over de bestanddelen

3.1. Stoffen

Niet van toepassing

3.2. Mengsels

Naam Productidentificatie Conc.
(% w/w)

Indeling conform 
Verordening (EG) Nr. 
1272/2008 [CLP]

Kiezelzuur, natriumzout (CAS-Nr) 1344-09-8
(EG-Nr) 215-687-4
(REACH-nr) 01-2119448725-31

50 – 60 Met. Corr. 1, H290
Skin Corr. 1B, H314
Eye Dam. 1, H318
STOT SE 3, H335

Klei (CAS-Nr) 999999-99-4
(EG-Nr) 310-127-6
(REACH-nr) E*

40 – 50 Niet ingedeeld

Kwarts (fijne fractie) (CAS-Nr) 14808-60-7
(EG-Nr) 238-878-4
(REACH-nr) E*

< 1 STOT RE 1, H372

Brauniet, bruin (CAS-Nr) 94551-57-2
(EG-Nr) 304-405-9
(REACH-nr) E*

< 1 Niet ingedeeld

Opmerkingen : * E: Vrijgesteld van REACH-registratie
Volledige tekst van H- en EUH-zinnen: zie sectie 16
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RUBRIEK 4: Eerstehulpmaatregelen

4.1. Beschrijving van de eerstehulpmaatregelen

EHBO na inademing : De persoon in de frisse lucht brengen en ervoor zorgen dat deze gemakkelijk kan ademen. 
Bij onwel voelen een antigifcentrum of een arts raadplegen.

EHBO na contact met de huid : De huid met overvloedig water en zeep wassen. Verontreinigde kleding uittrekken. Vraag 
medische verzorging indien symptomen optreden.

EHBO na contact met de ogen : Voorzichtig afspoelen met water gedurende een aantal minuten. Contactlenzen verwijderen, 
indien mogelijk. Blijven spoelen. Onmiddellijk een arts bellen.

EHBO na opname door de mond : De mond spoelen. Drink een aantal glazen water. Niet laten braken. Onmiddellijk een arts 
bellen.

4.2. Belangrijkste acute en uitgestelde symptomen en effecten

Symptomen/effecten na contact met de huid : Branderig gevoel. Roodheid.
Symptomen/effecten na contact met de ogen : Brandwonden. Roodheid. Pijn. Tranen.

4.3. Vermelding van de vereiste onmiddellijke medische verzorging en speciale behandeling

Symptomatische behandeling.

RUBRIEK 5: Brandbestrijdingsmaatregelen

5.1. Blusmiddelen

Geschikte blusmiddelen : Gebruik blusmiddelen die geschikt zijn voor omringend vuur: Verneveld water, Droog 
poeder, Schuim.

Ongeschikte blusmiddelen : Gebruik geen vaste waterstroom aangezien deze uiteen kan spatten en vuur kan 
verspreiden.

5.2. Speciale gevaren die door de stof of het mengsel worden veroorzaakt

Gevaarlijke ontledingsproducten in geval van brand : Bij brand zijn gevaarlijke dampen aanwezig: Koolstofdioxide, Koolstofmonoxide, 
Metaaloxides.

5.3. Advies voor brandweerlieden

Bescherming tijdens brandbestrijding : Niet ingrijpen zonder geschikte veiligheidsmiddelen. Onafhankelijk werkend 
ademhalingsapparaat. Volledig beschermende kleding.

RUBRIEK 6: Maatregelen bij het accidenteel vrijkomen van de stof of het mengsel

6.1. Persoonlijke voorzorgsmaatregelen, beschermingsmiddelen en noodprocedures

6.1.1. Voor andere personen dan de hulpdiensten
Beschermingsmiddelen : Draag een aanbevolen persoonlijke veiligheidsuitrusting. Zie hoofdstuk 8.2. Besmette 

kleding en schoenen uittrekken.
Noodprocedures : Overbodig personeel weg laten gaan. Verontreinigde omgeving ventileren. Vermijd contact 

met de huid, ogen of kleding. stof niet inademen.

6.1.2. Voor de hulpdiensten
Beschermingsmiddelen : Niet ingrijpen zonder geschikte veiligheidsmiddelen. Zie voor nadere informatie paragraaf 8: 

"Maatregelen ter beheersing van blootstelling/persoonlijke bescherming".

6.2. Milieuvoorzorgsmaatregelen

Voorkom lozing in het milieu.

6.3. Insluitings- en reinigingsmethoden en -materiaal

Reinigingsmethodes : Bijeenvegen of opscheppen en in een gesloten vat doen voor verwijdering.
Overige informatie : Afvalstoffen of vaste residuen naar een erkend afvalverwerkingsbedrijf brengen.
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6.4. Verwijzing naar andere rubrieken

Zie voor nadere informatie paragraaf 8: "Maatregelen ter beheersing van blootstelling/persoonlijke bescherming". Voor de afvalverwerking van 
productresten, zie paragraaf 13: "Instructies voor verwijdering".

RUBRIEK 7: Hantering en opslag

7.1. Voorzorgsmaatregelen voor het veilig hanteren van de stof of het mengsel

Voorzorgsmaatregelen voor het veilig hanteren van 
de stof of het mengsel

: Alleen buiten of in een goed geventileerde ruimte gebruiken. Vermijd contact met de huid, 
ogen of kleding. stof niet inademen. Draag een persoonlijke beschermingsuitrusting.

Hygiënische maatregelen : Niet eten, drinken of roken tijdens het gebruik van dit product. Na hantering van dit product 
altijd handen wassen. Verontreinigde kleding wassen alvorens deze opnieuw te gebruiken. 
Verontreinigde werkkleding mag de werkruimte niet verlaten.

7.2. Voorwaarden voor een veilige opslag, met inbegrip van incompatibele producten

Opslagvoorwaarden : Op een goed geventileerde plaats bewaren. In goed gesloten verpakking bewaren. In de 
oorsponkelijke verpakking opslaan.

Onverenigbare materialen : Zink. Aluminium.

7.3. Specifiek eindgebruik

Geen aanvullende informatie beschikbaar

RUBRIEK 8: Maatregelen ter beheersing van blootstelling/persoonlijke bescherming

8.1. Controleparameters

8.1.1 Nationale beroepsmatige blootstellingswaarden en biologische grenswaarden

Blootstellingslimieten voor de andere bestanddelen

Respirabel Kristallijn Silica (kwarts) (14808-60-7)
België - Beroepsmatige blootstellingslimieten

Lokale naam Silices cristallines: quartz (poussières alvéolaires) # Siliciumdioxide (kristallijn): kwarts 
(inadembaar stof)

Limit value [mg/m³] 0,1 mg/m³ (alveolar dust)

Bijkomende indeling C: la mention “C” signifie que l’agent en question relève du champ d’application du titre 2 relatif 
aux agents cancérigènes, mutagènes et reprotoiques du livre VI du code de bien-être au travail. 
# C: de vermelding “C” betekent dat het betrokken agens valt onder het toepassingsgebied van 
titel 2 betreffende kankerverwekkende, mutagene en reprotoxische agentia van boek VI van de 
codex over het welzijn op het werk.

OEL chemische category (BE) Carcinogeen alveolar dust

Referentie Wetgeving Koninklijk besluit/Arrêté royal 19/11/2020

Nederland - Beroepsmatige blootstellingslimieten

Lokale naam Respirabel kristallijn silicastof: – kwarts

Grenswaarde TGG 8H (mg/m³) 0,075 mg/m³ (respirable fraction (Silica, crystalline)

Opmerking (MAC) Kankerverwekkende stof

Referentie Wetgeving Arbeidsomstandighedenregeling 2020
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8.1.2. Aanbevolen monitoringprocedures

Toezichtsstrategieën

Toezichtsstrategieën Raadpleeg de Europese Norm EN 689 (Werkplekatmosfeer - Leidraad voor de beoordeling van 
de blootstelling bij inademing van chemische stoffen voor de vergelijking met de grenswaarden 
en de meetstrategie) of gelijkwaardige nationale normen.
Raadpleeg de Europese norm EN 482 (Werkplekatmosfeer - Algemene eisen voor de uitvoering 
van de procedures voor het meten van chemische stoffen) of gelijkwaardige nationale normen.
Raadpleeg de Europese norm EN 14042 (Werkplekatmosfeer - Richtlijn voor de toepassing en 
het gebruik van procedures voor de beoordeling van blootstelling aan chemische en biologische 
stoffen) of gelijkwaardige nationale normen.

8.1.3. Gevormde Luchtvervuilende stoffen
Geen aanvullende informatie beschikbaar

8.1.4. DNEL en PNEC
Geen aanvullende informatie beschikbaar

8.1.5. Control banding
Geen aanvullende informatie beschikbaar

8.2. Maatregelen ter beheersing van blootstelling

8.2.1. Passende technische maatregelen

Passende technische maatregelen:
Zorg voor een goede ventilatie van de werkplek.

8.2.2. Persoonlijke beschermingsmiddelen
Symbo(o)l(en) voor persoonlijke beschermingsmiddelen:

   

8.2.2.1. Bescherming van de ogen en het gezicht

Bescherming van de ogen:

Draag oogbescherming

Type Gebruik Kenmerken Norm

Veiligheidsbril EN 166

8.2.2.2. Bescherming van de huid

Huid en lichaam bescherming:

Draag geschikte beschermende kleding

Type Norm

Beschermende kleding met lange mouwen EN 13688

Bescherming van de handen:

Veiligheidshandschoenen verplicht

Type Materiaal permeatie Dikte (mm) Penetratie Norm

Beschermende 
handschoenen

Butylrubber 5 (> 240 minuten) 0.5 EN 374

Beschermende 
handschoenen

Nitrilrubber (NBR) 5 (> 240 minuten) 0.35 EN 374
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8.2.2.3. Bescherming van de ademhalingswegen

Bescherming van de ademhalingswegen:

Bij ontoereikende ventilatie een geschikt ademhalingsapparaat gebruiken

Toestel Type filter Voorwaarde Norm

Stofmasker Type FFP2 Stofvorming EN 143

8.2.2.4. Thermische gevaren
Geen aanvullende informatie beschikbaar

8.2.3. Beperking en controle van de blootstelling van het milieu

Beperking en controle van de blootstelling van het milieu:
Voorkom lozing in het milieu.
Overige informatie:
Hanteren in overeenstemming met goede industriële hygiëne- en veiligheidspraktijken. Zorg voor een adequate ventilatie. Vermijd contact met de 
huid, ogen of kleding. Niet eten, drinken of roken tijdens het gebruik van dit product. Na hantering van dit product altijd handen wassen. 
Verontreinigde kleding uittrekken en wassen alvorens deze opnieuw te gebruiken.

RUBRIEK 9: Fysische en chemische eigenschappen

9.1. Informatie over fysische en chemische basiseigenschappen

Fysische toestand : Vast
Kleur : Grijs
Voorkomen : Pasta
Geur : Niet beschikbaar
Geurdrempelwaarde : Niet beschikbaar
Smeltpunt : Niet beschikbaar
Vriespunt : Niet van toepassing
Kookpunt : Niet beschikbaar
Ontvlambaarheid : Niet brandbaar.
Explosiegrenzen : Niet van toepassing
Vlampunt : Niet van toepassing
Zelfontbrandingstemperatuur : Niet van toepassing
Ontledingstemperatuur: : Niet beschikbaar
pH : Niet beschikbaar
Viscositeit, kinematisch : Niet van toepassing
Oplosbaarheid : Water: Slecht oplosbaar
Dampspanning : Niet beschikbaar
Dichtheid : Niet beschikbaar
Relatieve dichtheid : Niet beschikbaar
Relatieve dampdichtheid bij 20 °C : Niet van toepassing
Deeltjesgrootte : Niet beschikbaar
Verdeling van deeltjesgrootte : Niet beschikbaar

9.2. Overige informatie

9.2.1. Informatie inzake fysische gevarenklassen
Geen aanvullende informatie beschikbaar

9.2.2. Andere veiligheidskenmerken
Geen aanvullende informatie beschikbaar

RUBRIEK 10: Stabiliteit en reactiviteit

10.1. Reactiviteit

Het product is onder normale gebruiks-, opslag- en transportcondities niet reactief.
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10.2. Chemische stabiliteit

Stabiel onder normale omstandigheden.

10.3. Mogelijke gevaarlijke reacties

Geen gevaarlijke reacties bekend onder normale gebruiksomstandigheden.

10.4. Te vermijden omstandigheden

Geen onder aanbevolen opslag- en hanteringscondities (zie lid 7).

10.5. Chemisch op elkaar inwerkende materialen

Zink. Aluminium.

10.6. Gevaarlijke ontledingsproducten

Onder normale opslag- en gebruiksvoorwaarden zullen er geen gevaarlijke ontledingsproducten ontstaan. Bij brand zijn gevaarlijke dampen 
aanwezig: Koolstofdioxide, Koolstofmonoxide, Metaaloxides.

RUBRIEK 11: Toxicologische informatie

11.1. Informatie over gevarenklassen als omschreven in Verordening (EG) nr. 1272/2008

Acute toxiciteit (oraal) : Niet ingedeeld
Acute toxiciteit (dermaal) : Niet ingedeeld
Acute toxiciteit (inhalatie) : Niet ingedeeld

Kiezelzuur, natriumzout (1344-09-8)
LD50 oraal rat 3700 mg/kg Animal: rat, Guideline: OECD 401 (Acute Oral Toxicity)

LD50 dermaal rat > 5000 mg/kg lichaamsgewicht Animal: rat, Guideline: EPA OPPTS 870.1200 (Acute 
Dermal Toxicity)

LC50 Inhalatie - Rat > 2,06 mg/l air Animal: rat, Guideline: EPA OPPTS 870.1300 (Acute inhalation toxicity)

Huidcorrosie/-irritatie : Veroorzaakt ernstige brandwonden.
pH: Niet beschikbaar

Ernstig oogletsel/oogirritatie : Veroorzaakt ernstig oogletsel.
pH: Niet beschikbaar

Sensibilisatie van de luchtwegen/de huid : Niet ingedeeld
Mutageniteit in geslachtscellen : Niet ingedeeld
Kankerverwekkendheid : Niet ingedeeld
Giftigheid voor de voortplanting : Niet ingedeeld

Kiezelzuur, natriumzout (1344-09-8)
NOAEL (dieren/vrouwelijk, F0/P) > 159 mg/kg lichaamsgewicht Animal: rat, Animal sex: female

STOT bij eenmalige blootstelling : Kan irritatie van de luchtwegen veroorzaken.

Kiezelzuur, natriumzout (1344-09-8)
STOT bij eenmalige blootstelling Kan irritatie van de luchtwegen veroorzaken. 

STOT bij herhaalde blootstelling : Niet ingedeeld
Gevaar bij inademing : Niet ingedeeld

UITLAATCEMENT 
Viscositeit, kinematisch Niet van toepassing

11.2. Informatie over andere gevaren

11.2.1. Hormoonontregelende eigenschappen
Schadelijke effecten van die hormoonontregelende 
eigenschappen voor de gezondheid

: Bevat geen stoffen die geïdentificeerd zijn als een stof met hormoonontregelende 
eigenschappen
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11.2.2 Overige informatie
Geen aanvullende informatie beschikbaar

RUBRIEK 12: Ecologische informatie

12.1. Toxiciteit

Ecologie - algemeen : Het niet-geneutraliseerde product kan schadelijk zijn voor waterorganismen.
Gevaar voor het aquatisch milieu, (acuut) op korte 
termijn

: Niet ingedeeld

Gevaar voor het aquatisch milieu, (chronisch) op 
lange termijn

: Niet ingedeeld

Kiezelzuur, natriumzout (1344-09-8)
LC50 vissen 1 1108 mg/l Test organisms (species): Danio rerio (previous name: Brachydanio rerio)

EC50 Daphnia 1 1700 mg/l Test organisms (species): Daphnia magna

EC50 72h - Algen [1] 207 mg/l Test organisms (species): Desmodesmus subspicatus (previous name: 
Scenedesmus subspicatus)

EC50 72h - Algen [2] > 345,4 mg/l Test organisms (species): Desmodesmus subspicatus (previous name: 
Scenedesmus subspicatus)

12.2. Persistentie en afbreekbaarheid

Geen aanvullende informatie beschikbaar

12.3. Bioaccumulatie

Geen aanvullende informatie beschikbaar

12.4. Mobiliteit in de bodem

Geen aanvullende informatie beschikbaar

12.5. Resultaten van PBT- en zPzB-beoordeling

UITLAATCEMENT 
Deze stof/dit mengsel voldoet niet aan de PBT-criteria van de REACH-verordening, annex XIII

Deze stof/dit mengsel voldoet niet aan de zPzB-criteria van de REACH-verordening, annex XIII

12.6. Hormoonontregelende eigenschappen

Schadelijke milieueffecten van die 
hormoonontregelende eigenschappen

: Bevat geen stoffen die geïdentificeerd zijn als een stof met hormoonontregelende 
eigenschappen

12.7. Andere schadelijke effecten

Geen aanvullende informatie beschikbaar

RUBRIEK 13: Instructies voor verwijdering

13.1. Afvalverwerkingsmethoden

Afvalverwerkingsmethoden : Inhoud/verpakking afvoeren conform de sorteerinstructies van een erkend inzamelbedrijf. 
Voorkom lozing in het milieu.

Aanbevelingen voor afvoer van 
producten/verpakkingen

: Op een veilige manier opruimen in overeenstemming met lokale/nationale voorschriften.

RUBRIEK 14: Informatie met betrekking tot het vervoer

Overeenkomstig met ADR / IMDG / IATA / ADN / RID
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ADR IMDG IATA ADN RID

14.1. VN-nummer of ID-nummer
UN 3260 UN 3260 UN 3260 UN 3260 UN 3260

14.2. Juiste ladingnaam overeenkomstig de modelreglementen van de VN
BIJTENDE ZURE 

ANORGANISCHE VASTE 
STOF, N.E.G. (Kiezelzuur, 

natriumzout)

CORROSIVE SOLID, 
ACIDIC, INORGANIC, 

N.O.S. (Silicic acid, sodium 
salt)

Corrosive solid, acidic, 
inorganic, n.o.s. (Silicic 

acid, sodium salt)

BIJTENDE ZURE 
ANORGANISCHE VASTE 
STOF, N.E.G. (Kiezelzuur, 

natriumzout)

BIJTENDE ZURE 
ANORGANISCHE VASTE 
STOF, N.E.G. (Kiezelzuur, 

natriumzout)

14.3. Transportgevarenklasse(n)
8 8 8 8 8

 

14.4. Verpakkingsgroep
II II II II II

14.5. Milieugevaren
Milieugevaarlijk : Nee Milieugevaarlijk : Nee

Mariene verontreiniging : 
Nee

Milieugevaarlijk : Nee Milieugevaarlijk : Nee Milieugevaarlijk : Nee

Geen aanvullende informatie beschikbaar

14.6. Bijzondere voorzorgen voor de gebruiker

Wegtransport
Oranje identificatiebord :

Transport op open zee
Geen gegevens beschikbaar
Luchttransport
Geen gegevens beschikbaar
Transport op binnenlandse wateren
Geen gegevens beschikbaar
Spoorwegvervoer
Geen gegevens beschikbaar

14.7. Zeevervoer in bulk overeenkomstig IMO-instrumenten

Niet van toepassing

RUBRIEK 15: Regelgeving

15.1. Specifieke veiligheids-, gezondheids- en milieureglementen en -wetgeving voor de stof of het mengsel

15.1.1. EU-voorschriften
Bevat geen stoffen waarvoor beperkingen gelden op grond van bijlage XVII van REACH
Bevat geen stoffen van de kandidaatslijst van REACH
Bevat geen enkele stof die in Bijlage XIV van REACH staat vermeld
Bevat geen stoffen die vallen onder verordening (EU) nr. 649/2012 van Het Europees Parlement en van de Raad van 4 juli 2012 betreffende de in- 
en uitvoer van gevaarlijke chemische stoffen.
Bevat geen stof (stoffen) die valt (vallen) onder Verordening (EU) nr. 2019/1021 van Het Europees Parlement en de Raad van 20 juni 2019 
betreffende persistente organische verontreinigende stoffen.
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15.1.2. Nationale voorschriften

Nederland
SZW-lijst van kankerverwekkende stoffen : Kwarts (fijne fractie) is aanwezig als "Silica (respirabel stof, kristallijn)"
SZW-lijst van mutagene stoffen : Klei is aanwezig
SZW-lijst van reprotoxische stoffen – Borstvoeding : Geen van de bestanddelen zijn aanwezig
SZW-lijst van reprotoxische stoffen – 
Vruchtbaarheid

: Geen van de bestanddelen zijn aanwezig

SZW-lijst van reprotoxische stoffen – Ontwikkeling : Geen van de bestanddelen zijn aanwezig

15.2. Chemischeveiligheidsbeoordeling

De relevante informatie uit blootstellingsscenario's van de bestanddelen is opgenomen in rubriek 1 t/m 16.

RUBRIEK 16: Overige informatie

Vermelding van wijzigingen:

Rubriek Gewijzigd item Wijziging Opmerkingen

EU-formaat 
veiligheidsinformatieblad volgens 
Verordening (EU) 2020/878

1.3 Contactinformatie Gewijzigd

2.3 Andere gevaren Gewijzigd

8.1 Controleparameters Gewijzigd

8.2 Persoonlijke 
beschermingsmiddelen

Gewijzigd

15 Wettelijk verplichte informatie Gewijzigd

Opleidingsadvies : Zorg ervoor dat het personeel wordt geïnformeerd over en getraind in de aard van 
blootstelling en basishandelingen om blootstelling te minimaliseren.

Afkortingen en acroniemen:

CAS-Nr Chemical Abstract Service - Nummer

ADN Europese Overeenkomst betreffende het internationale vervoer van gevaarlijke goederen over de 
binnenvaartwegen

ADR Europese Overeenkomst betreffende het internationale vervoer van gevaarlijke goederen over de weg

CLP Verordening betreffende indeling, etikettering en verpakking; Verordening (EG) nr. 1272/2008

DNEL Afgeleide dosis zonder effect

EC50 Mediaan effectieve concentratie

EG-Nr Europese commissie Nummer

IATA Internationale Luchtvervoersvereniging

IMDG Internationale Code voor het vervoer van gevaarlijke stoffen over zee

LD50 Dosis die bij 50 % van een testpopulatie tot de dood leidt (mediaan letale dosis)

LC50 Concentratie die bij 50 % van een testpopulatie tot de dood leidt

OECD Organisatie voor Economische Samenwerking en Ontwikkeling, OESO

PBT Persistente, bioaccumulerende en toxische stof

PNEC Voorspelde concentratie(s) zonder effect

REACH Verordening (EG) nr. 1907/2006 inzake de registratie en beoordeling van en de autorisatie en 
beperkingen ten aanzien van chemische stoffen

RID Reglement betreffende het internationale spoorwegvervoer van gevaarlijke goederen
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zPzB Zeer persistent en zeer bioaccumulerend, zPzB

NOAEL Dosis of concentratie waarbij geen schadelijk effect werd vastgesteld

Integrale tekst van de zinnen H en EUH:

Eye Dam. 1 Ernstig oogletsel/oogirritatie, Categorie 1

Met. Corr. 1 Bijtend voor metalen, Categorie 1

Skin Corr. 1B Huidcorrosie/-irritatie, Categorie 1, Subcategorie 1B

STOT RE 1 Specifieke doelorgaantoxiciteit bij herhaalde blootstelling, Categorie 1

STOT SE 3 Specifieke doelorgaantoxiciteit bij eenmalige blootstelling, Categorie 3, irritatie van de luchtwegen

H290 Kan bijtend zijn voor metalen.

H314 Veroorzaakt ernstige brandwonden en oogletsel.

H318 Veroorzaakt ernstig oogletsel.

H335 Kan irritatie van de luchtwegen veroorzaken.

H372 Veroorzaakt schade aan organen bij langdurige of herhaalde blootstelling.

Toepasselijk Veiligheidsinformatieblad voor 
regio's

: BE - België;NL - Nederland

VIB EU (REACH bijlage II) - RHDHV

Deze informatie is gebaseerd op onze huidige kennis en is bedoeld om het product te beschrijven voor de toepassing van gezondheids-, 
veiligheids-en milieu-aspecten. Het mag dus niet worden opgevat als garantie voor gelijk welke specifieke eigenschap van het product.
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РАЗДЕЛ 1: Идентификация на веществото/сместа и на дружеството/предприятието

1.1. Идентификатор на продукта

Форма на продукта : Смес
Търговско наименование : АУСПУХЪТ ЦИМЕНТ
UFI : 7NGA-2VQJ-D209-91UU

1.2. Идентифицирани употреби на веществото или сместа, които са от значение, и употреби, които не се 
препоръчват

1.2.1. Идентифицирани употреби
Основна категория на употреба : Потребителска употреба, Професионална употреба
Употреба на веществото/сместа : Уплътнители

1.2.2. Употреби, които не се препоръчват
Няма налична допълнителна информация

1.3. Подробни данни за доставчика на информационния лист за безопасност

1.4. Телефонен номер при спешни случаи

Страна Организация/Компания Адрес Телефонен номер 
при спешни случаи

Коментар

България Национален токсикологичен 
информационен център
Многопрофилна болница за 
активно лечение и спешна 
медицина "Н.И.Пирогов"

бул. Ген. Едуард И. 
Тотлебен 21
1606 София

+359 2 9154 233

РАЗДЕЛ 2: Описание на опасностите

2.1. Класифициране на веществото или сместа

Класификация в съответствие с Регламент (ЕО) № 1272/2008 [CLP]
Корозия/дразнене на кожата, Категория 1, Подкатегория 1B H314 
Сериозно увреждане/дразнене на очите, Категория 1 H318 
Специфична токсичност за определени органи — еднократна 
експозиция, Категория 3, дразнене на дихателните пътища

H335 

За пълния текст на предупрежденията за опасност H: вижте Раздел 16

Неблагоприятни физикохимични ефекти и неблагоприятни ефекти за здравето на човека и околната среда
Предизвиква дразнене на кожата. Предизвиква сериозно увреждане на очите.

2.2. Елементи на етикета

Етикетиране в съответствие с Регламент (ЕO) № 1272/2008 [CLP]
Пиктограми за опасност (CLP) :

Сигнална дума (CLP) : Опасно
Съдържа : Силициева киселина, натриева сол

Доставчик
Mecfill
Branderijweg 4
9351 NX Leek - Netherlands
T +31 (0) 594 - 51 88 16 - F +31 (0) 594 - 51 33 13
info@mecfill.nl

mailto:info@mecfill.nl
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Предупреждения за опасност (CLP) : H314 - Причинява тежки изгаряния на кожата и сериозно увреждане на очите.
H335 - Може да предизвика дразнене на дихателните пътища.

Препоръки за безопасност (CLP) : P260 - Не вдишвайте прах, изпарения.
P280 - Използвайте предпазни очила, предпазно облекло, предпазни ръкавици.
P303+P361+P353 - ПРИ КОНТАКТ С КОЖАТА (или косата): незабавно свалете цялото 
замърсено облекло. Облейте кожата с вода .
P305+P351+P338 - ПРИ КОНТАКТ С ОЧИТЕ: промивайте внимателно с вода в 
продължение на няколко минути. Свалете контактните лещи, ако има такива и 
доколкото това е възможно. Продължете с изплакването.
P301+P330+P331 - ПРИ ПОГЛЪЩАНЕ: изплакнете устата. НЕ предизвиквайте 
повръщане.

2.3. Други опасности

Това вещество/cмес не отговаря на критериите PBT на Регламент REACH, Приложение ХІІІ
Това вещество/cмес не отговаря на критериите vPvB на Регламент REACH, Приложение ХІІІ
Сместа не съдържа вещество(а), включено(и) в списъка, изготвен в съответствие с член 59, параграф 1 от REACH, за притежаването на 
свойства, нарушаващи функциите на ендокринната система, или за което/които не е установено, че има(т) свойства, нарушаващи 
функциите на ендокринната система, в съответствие с критериите, определени в Делегиран Регламент (ЕС) 2017/2100 на Комисията или 
в Регламент (ЕС) 2018/605 на Комисията
Друга информация : След изсъхване: В зависимост от типа обработка и употреба (т.е. шлифоване, 

сушене), може да се получи разпръснат във въздуха респирабилен кристален 
силициев диоксид (Кварц - кристобалит). Продължителното и/или значително 
вдишване на респираторен прах от кристален силициев диоксид може да причини 
фиброза на белите дробове, позната като силикоза. Обичайните симптоми на 
силикозата са кашляне и затруднено дишане. Експозицията на вдишвания на 
работното място прах от кристален силициев диоксид трябва да се следи и 
контролира.

РАЗДЕЛ 3: Състав/информация за съставките

3.1. Вещества

Неприложимо

3.2. Смеси

Наименование Идентификатор на продукта конц.
(% w/w)

Класификация в 
съответствие с Регламент 
(ЕО) № 1272/2008 [CLP]

Силициева киселина, натриева сол (CAS №) 1344-09-8
(EО №) 215-687-4
(REACH №) 01-2119448725-31

50 – 60 Met. Corr. 1, H290
Skin Corr. 1B, H314
Eye Dam. 1, H318
STOT SE 3, H335

Глина (CAS №) 999999-99-4
(EО №) 310-127-6
(REACH №) E*

40 – 50 Не се класифицира

Кварц (фина фракция) (CAS №) 14808-60-7
(EО №) 238-878-4
(REACH №) E*

< 1 STOT RE 1, H372

Браунит, кафяв (CAS №) 94551-57-2
(EО №) 304-405-9
(REACH №) E*

< 1 Не се класифицира

Коментари : * E: Освободен от REACH регистрация
За пълния текст на H- и EUH-предупрежденията за опасност: вж. раздел 16
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РАЗДЕЛ 4: Мерки за първа помощ

4.1. Описание на мерките за първа помощ

Първа помощ при вдишване : Изведете лицето на чист въздух и го поставете в позиция, улесняваща дишането. При 
неразположение се обадете в център по токсикология или на лекар.

Първа помощ при контакт с кожата : Да се измие кожата с много вода и сапун. Свалете замърсеното облекло. Потърсете 
медицинска помощ, ако се появят симптоми.

Първа помощ при контакт с очите : Промивайте внимателно с вода в продължение на няколко минути. Свалете 
контактните лещи, ако има такива и доколкото това е възможно. Продължете с 
изплакването. Незабавно да се извика лекар.

Първа помощ при поглъщане : Изплакнете устата. Изпийте няколко чаши вода. Да не се предизвиква повръщане. 
Незабавно да се извика лекар.

4.2. Най-съществени остри и настъпващи след известен период от време симптоми и ефекти

Симптоми/ефекти след контакт с кожата : Чувство на парене. Зачервяване.
Симптоми/ефекти след контакт с очите : Изгаряния. Зачервяване. Болка. Сълзи.

4.3. Указание за необходимостта от всякакви неотложни медицински грижи и специално лечение

Да се лекува симптоматично.

РАЗДЕЛ 5: Противопожарни мерки

5.1. Пожарогасителни средства

Подходящи пожарогасителни средства : Да се използват средства, подходящи за гасене на пожари в съседство: Воден спрей, 
Сух прах, Пяна.

Неподходящи пожарогасителни средства : Да не се използва плътна водна струя, тъй като може да разпръсне и разнесе огъня.

5.2. Особени опасности, които произтичат от веществото или сместа

Опасни продукти на разпадане в случай на 
пожар

: Наличие на опасни изпарения в случай на пожар: Въглероден диоксид, Въглероден 
монооксид, Метални оксиди.

5.3. Съвети за пожарникарите

Защита при гасене на пожар : Да не се предприема намеса без подходящо защитно оборудване. Автономен и 
изолиращ апарат за дихателна защита. Пълна защита на тялото.

РАЗДЕЛ 6: Мерки при аварийно изпускане

6.1. Лични предпазни мерки, предпазни средства и процедури при спешни случаи

6.1.1. За персонал, който не отговаря за спешни случаи
Защитни средства : Да се носят препоръчаните лични предпазни средства. Вижте Раздел 8.2. Да се 

свалят замърсените дрехи и обувки.
Аварийни планове : Да се отстрани ненужния персонал. Да се проветри зоната на разливане/разсипване. 

Да се избягва контакт с кожата, очите и дрехите. Не вдишвайте прах.

6.1.2. За лицата, отговорни за спешни случаи
Защитни средства : Да не се предприема намеса без подходящо защитно оборудване. За повече 

информация, вижте раздел 8: "Контрол на експозицията/ лични предпазни средства".

6.2. Предпазни мерки за опазване на околната среда

Да се избягва изпускане в околната среда.

6.3. Методи и материали за ограничаване и почистване

Методи за почистване : Да се измете или изгребе с лопата, да се постави в затворен съд за изхвърляне.
Друга информация : Материалите или твърдите остатъци да се изхвърлят на разрешено за целта място.
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6.4. Позоваване на други раздели

За повече информация, вижте раздел 8: "Контрол на експозицията/ лични предпазни средства". За изхвърляне на остатъците, вижте 
раздел 13: "Обезвреждане на отпадъците".

РАЗДЕЛ 7: Работа и съхранение

7.1. Предпазни мерки за безопасна работа

Предпазни мерки за безопасна работа : Да се използва само на открито или на добре проветриво място. Да се избягва 
контакт с кожата, очите и дрехите. Не вдишвайте прах. Носете лични предпазни 
средства.

Хигиенни мерки : Да не се яде, пие или пуши при употреба на продукта. Винаги измивайте ръцете си 
след работа с продукта. Изперете замърсеното облекло преди повторна употреба. Да 
не се изнася замърсено работно облекло извън работното помещение.

7.2. Условия за безопасно съхраняване, включително несъвместимости

Условия за съхраняване : Да се съхранява на добре проветриво място. Съдът да се съхранява плътно 
затворен. Да се съхранява в оригиналната опаковка.

Несъвместими материали : Цинк. Алуминий.

7.3. Специфична(и) крайна(и) употреба(и)

Няма налична допълнителна информация

РАЗДЕЛ 8: Контрол на експозицията/лични предпазни средства

8.1. Параметри на контрол

8.1.1 Национални гранични стойности на професионална експозиция и биологични гранични стойности

Гранични стойности на експозиция за останалите компоненти

8.1.2. Препоръчителни процедури за наблюдение

Методи за мониторинг

Методи за мониторинг Отнесете се към Европейски стандарт EN 689 (Въздух на работното място - Ръководство 
за оценка на експозицията при вдишване на химични агенти за сравняване с гранични 
стойности и стратегия за измерване) или еквивалентен национален стандарт(и).
Отнесете се към Европейски стандарт EN 482 (Въздух на работното място - Общи 
изисквания при изпълнение на процедурите за измерване на химични агенти) или 
еквивалентен национален стандарт(и).
Отнесете се към Европейски стандарт EN 14042 (Въздух на работното място - 
Ръководство за приложение и използване на процедури за оценяване излагането на 
въздействие на химични и биологични агенти) или еквивалентен национален стандарт(и).

8.1.3. Образуват се замърсители на въздуха
Няма налична допълнителна информация

8.1.4. DNEL и PNEC
Няма налична допълнителна информация

8.1.5. Контролно бандажиране
Няма налична допълнителна информация

8.2. Контрол на експозицията

8.2.1. Подходящ технически контрол

Подходящ технически контрол:
Да се осигури добро проветряване на работното място.

8.2.2. Лични предпазни средства
Символ(и) за лични предпазни средства:
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8.2.2.1. Защита на очите и лицето

Защита на очите:

Да се носят предпазни очила

вид Употреба Характеристики Стандарт

Защитни очила EN 166

8.2.2.2. Предпазване на кожата

Защита на кожата и тялото:

Да се носи подходящо предпазно облекло

вид Стандарт

Защитно облекло с дълги ръкави EN 13688

Защита на ръцете:

Задължително използване на защитни ръкавици

вид Материал Пропускливост Дебелина (mm) Проникване Стандарт

Защитни ръкавици Бутилов каучук 5 (> 240 минути) 0.5 EN 374

Защитни ръкавици Нитрилен каучук 
(NBR)

5 (> 240 минути) 0.35 EN 374

8.2.2.3. Защита на дихателните пътища

Защита на дихателните пътища:

В случай на недостатъчна вентилация да се носи подходящ дихателен апарат

Устройство Тип филтър Условие Стандарт

Противопрахова маска Тип FFP2 Отделяне на прах EN 143

8.2.2.4. Термични опасности
Няма налична допълнителна информация

8.2.3. Контрол на експозицията в околната среда

Контрол на експозицията в околната среда:
Да се избягва изпускане в околната среда.
Друга информация:
Работете в съответствие с правилата за промишлена хигиена и техника за безопасност. Да се осигури подходяща вентилация. Да се 
избягва контакт с кожата, очите и дрехите. Да не се яде, пие или пуши при употреба на продукта. Винаги измивайте ръцете си след работа 
с продукта. Свалете замърсеното облекло и го изперете преди повторна употреба.

РАЗДЕЛ 9: Физични и химични свойства

9.1. Информация относно основните физични и химични свойства

Агрегатно състояние : Твърдо
Цвят : Сив
Външен вид : Паста
Мирис : Не е налично
Граница на мириса : Не е налично
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Tочка на топене : Не е налично
Tочка на замръзване : Неприложимо
Tочка на кипене/интервал на кипене : Не е налично
Запалимост : Незапалим
Граници на експлозивност : Неприложимо
Пламна температура : Неприложимо
Tемпература на самозапалване : Неприложимо
Tемпература на разпадане: : Не е налично
pH : Не е налично
Вискозитет, кинематичен : Неприложимо
Разтворимост : Вода: Слабо разтворим
Налягане на парите : Не е налично
Плътност : Не е налично
Относителна плътност : Не е налично
Относителна плътност на парите при 20 °C : Неприложимо
Размер на частиците : Не е налично
Разпределение на частиците по размер : Не е налично

9.2. Друга информация

9.2.1. Информация във връзка с класовете на физична опасност
Няма налична допълнителна информация

9.2.2. Други характеристики за безопасност
Няма налична допълнителна информация

РАЗДЕЛ 10: Стабилност и реактивност

10.1. Реактивност

Продуктът е нереактивен при нормални условия на употреба, съхранение и транспорт.

10.2. Химична стабилност

Стабилен при нормални условия.

10.3. Възможност за опасни реакции

Няма позната опасна реакция при нормални условия на употреба.

10.4. Условия, които трябва да се избягват

Няма при препоръчаните условия за съхранение и работа (вижте раздел 7).

10.5. Несъвместими материали

Цинк. Алуминий.

10.6. Опасни продукти на разпадане

При нормални условия на съхранение и употреба, не трябва да се отделят опасни продукти на разлагане. Наличие на опасни изпарения в 
случай на пожар: Въглероден диоксид, Въглероден монооксид, Метални оксиди.

РАЗДЕЛ 11: Токсикологична информация

11.1. Информация за класовете на опасност, определени в Регламент (ЕО) № 1272/2008

Остра токсичност (орална) : Не се класифицира
Остра токсичност (дермална) : Не се класифицира
Остра токсичност (вдишване) : Не се класифицира

Силициева киселина, натриева сол (1344-09-8)
LD50 орално плъх 3700 mg/kg Animal: rat, Guideline: OECD 401 (Acute Oral Toxicity)
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LD50 дермално плъх > 5000 mg/kg телесно тегло Animal: rat, Guideline: EPA OPPTS 870.1200 (Acute 
Dermal Toxicity)

LC50 Вдишване - Плъх > 2,06 mg/l air Animal: rat, Guideline: EPA OPPTS 870.1300 (Acute inhalation toxicity)

Корозивност/дразнене на кожата : Причинява тежки изгаряния на кожата.
pH: Не е налично

Сериозно увреждане на очите/дразнене на 
очите

: Предизвиква сериозно увреждане на очите.
pH: Не е налично

Сенсибилизация на дихателните пътища или 
кожата

: Не се класифицира

Мутагенност на зародишните клетки : Не се класифицира
Канцерогенност : Не се класифицира
Токсичност за репродукцията : Не се класифицира

Силициева киселина, натриева сол (1344-09-8)
NOAEL (животно/женско, F0/P) > 159 mg/kg телесно тегло Animal: rat, Animal sex: female

СТОО (специфична токсичност за определени 
органи) — еднократна експозиция

: Може да предизвика дразнене на дихателните пътища.

Силициева киселина, натриева сол (1344-09-8)
СТОО (специфична токсичност за определени 
органи) — еднократна експозиция

Може да предизвика дразнене на дихателните пътища. 

СТОО (специфична токсичност за определени 
органи) — повтаряща се експозиция

: Не се класифицира

Опасност при вдишване : Не се класифицира

АУСПУХЪТ ЦИМЕНТ 
Вискозитет, кинематичен Неприложимо

11.2. Информация за други опасности

11.2.1. Свойства, нарушаващи функциите на ендокринната система
Неблагоприятни последици за здравето, 
причинени от свойства, нарушаващи функциите 
на ендокринната система

: Не съдържа вещества, идентифицирани като притежаващи свойства, нарушаващи 
функциите на ендокринната система

11.2.2 Друга информация
Няма налична допълнителна информация

РАЗДЕЛ 12: Екологична информация

12.1. Токсичност

Екология - общо : Преди неутрализация продуктът може да представлява опасност за водните 
организми.

Опасно за водната среда, краткосрочна (остра) : Не се класифицира
Опасно за водната среда, дългосрочна 
(хронична)

: Не се класифицира

Силициева киселина, натриева сол (1344-09-8)
LC50 риби 1 1108 mg/l Test organisms (species): Danio rerio (previous name: Brachydanio rerio)

EC50 Daphnia 1 1700 mg/l Test organisms (species): Daphnia magna

EC50 72h - Водорасли [1] 207 mg/l Test organisms (species): Desmodesmus subspicatus (previous name: 
Scenedesmus subspicatus)

EC50 72h - Водорасли [2] > 345,4 mg/l Test organisms (species): Desmodesmus subspicatus (previous name: 
Scenedesmus subspicatus)
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12.2. Устойчивост и разградимост

Няма налична допълнителна информация

12.3. Биоакумулираща способност

Няма налична допълнителна информация

12.4. Преносимост в почвата

Няма налична допълнителна информация

12.5. Резултати от оценката на PBT и vPvB

АУСПУХЪТ ЦИМЕНТ 
Това вещество/cмес не отговаря на критериите PBT на Регламент REACH, Приложение ХІІІ

Това вещество/cмес не отговаря на критериите vPvB на Регламент REACH, Приложение ХІІІ

12.6. Свойства, нарушаващи функциите на ендокринната система

Неблагоприятни последици за околната среда, 
причинени от свойства, нарушаващи функциите 
на ендокринната система

: Не съдържа вещества, идентифицирани като притежаващи свойства, нарушаващи 
функциите на ендокринната система

12.7. Други неблагоприятни ефекти

Няма налична допълнителна информация

РАЗДЕЛ 13: Обезвреждане на отпадъците

13.1. Методи за третиране на отпадъци

Методи за третиране на отпадъци : Изхвърлете съдържанието/контейнера в съответствие с инструкциите за сортиране на 
лицензираната служба за изхвърляне на отпадъци. Да се избягва изпускане в 
околната среда.

Препоръки за обезвреждане на 
продукта/опаковката

: Да се изхвърли по безопасен начин в съответствие с местните / национални 
разпоредби.

РАЗДЕЛ 14: Информация относно транспортирането

В съответствие с ADR / IMDG / IATA / ADN / RID

ADR IMDG IATA ADN RID

14.1. Номер по списъка на ООН или идентификационен номер
UN 3260 UN 3260 UN 3260 UN 3260 UN 3260

14.2. Точно наименование на пратката по списъка на ООН
КОРОЗИОННО ТВЪРДО 

ВЕЩЕСТВО, 
КИСЕЛИННО, 

НЕОРГАНИЧНО, Н.У.К. 
(Силициева киселина, 

натриева сол)

CORROSIVE SOLID, 
ACIDIC, INORGANIC, 

N.O.S. (Silicic acid, sodium 
salt)

Corrosive solid, acidic, 
inorganic, n.o.s. (Silicic 

acid, sodium salt)

КОРОЗИВНО ТВЪРДО 
ВЕЩЕСТВО, 

КИСЕЛИННО, 
НЕОРГАНИЧНО, Н.У.К. 
(Силициева киселина, 

натриева сол)

КОРОЗИОННО ТВЪРДО 
ВЕЩЕСТВО, 

КИСЕЛИННО, 
НЕОРГАНИЧНО, Н.У.К. 
(Силициева киселина, 

натриева сол)

14.3. Клас(ове) на опасност при транспортиране
8 8 8 8 8
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14.4. Опаковъчна група
II II II II II

14.5. Опасности за околната среда
Oпасно за околната среда 

: Не
Oпасно за околната среда 

: Не
Морски замърсител : Не

Oпасно за околната среда 
: Не

Oпасно за околната среда 
: Не

Oпасно за околната среда 
: Не

Няма допълнителна налична информация

14.6. Специални предпазни мерки за потребителите

Cухопътен транспорт
Oранжеви табели :

Транспорт по море
Няма налични данни
Bъздушен транспорт
Няма налични данни
Транспорт по вътрешните водни пътища
Няма налични данни
Железопътен транспорт
Няма налични данни

14.7. Морски транспорт на товари в насипно състояние съгласно инструменти на Международната морска 
организация

Неприложимо

РАЗДЕЛ 15: Информация относно нормативната уредба

15.1. Специфична за веществото или сместа нормативна уредба или специфично законодателство относно 
безопасността, здравето и околната среда

15.1.1. Регламенти на ЕС
Не съдържа вещества, за които са въведени ограничения в Приложение XVII на REACH
Не съдържа вещества от Кандидат-списъка за разрешаване на REACH
Не съдържа вещества от Приложение XIV на REACH
Не съдържа вещество, предмет на Регламент (ЕС) № 649/2012 на Европейския парламент и на Съвета от 4 юли 2012 година относно 
износа и вноса на опасни химикали.
Не съдържа вещество, което е предмет на Регламент (ЕС) № 2019/1021 на Европейския парламент и на Съвета от 20 юни 2019 година 
относно устойчивите органични замърсители

15.1.2. Национални разпоредби
Няма налична допълнителна информация

15.2. Оценка на безопасността на химично вещество или смес

Съответната информация от сценариите на експозиция на съставките е включена в Раздели 1—16

РАЗДЕЛ 16: Друга информация

Индикация за промени:

Раздел Променен елемент Промяна Коментари

Формат на ИЛБ ЕС съгласно 
РЕГЛАМЕНТ (ЕС) 2020/878 НА 
КОМИСИЯТА
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1.3 Информация за контакт Променено

2.3 Други опасности Променено

8.1 Параметри на контрол Променено

8.2 Лични предпазни средства Променено

15 Информация относно 
нормативната уредба

Променено

Указания за обучение : Уверете се, че персоналът е информиран и обучен за естеството на експозицията и 
основните действия за минимизиране на експозицията.

Съкращения и акроними:

CAS № Номер на Службата за химични индекси

ADN Европейско споразумение за международен превоз на опасни товари по вътрешните водни пътища

ADR Европейска спогодба за международен превоз на опасни товари по шосе

CLP Регламент относно класифицирането, етикетирането и опаковането; Регламент (EО) No 1272/2008

DNEL Получена недействаща доза/концентрация

EC50 Средна ефективна концентрация

EО № Номер на Европейската общност

IATA Международна асоциация за въздушен транспорт

IMDG Международен кодекс за превоз на опасни товари по море

LD50 Средна смъртоносна доза

LC50 Средна смъртоносна концентрация

OECD Организация за икономическо сътрудничество и развитие

PBT Устойчиво, биоакумулиращо и токсично

PNEC Предполагаема недействаща концентрация

REACH Регистрация, оценка, разрешаване и ограничаване на химикали; Регламент (ЕО) No 1907/2006

RID Правилник за международен железопътен превоз на опасни товари

vPvB Много устойчиво и много биоакумулиращо

NOAEL Ниво без наблюдаван неблагоприятен ефект

Пълен текст на H- и EUH-предупрежденията за опасност:

Eye Dam. 1 Сериозно увреждане/дразнене на очите, Категория 1

Met. Corr. 1 Корозивно за метали, Категория 1

Skin Corr. 1B Корозия/дразнене на кожата, Категория 1, Подкатегория 1B

STOT RE 1 Специфична токсичност за определени органи — повтаряща се експозиция, Категория 1

STOT SE 3 Специфична токсичност за определени органи — еднократна експозиция, Категория 3, дразнене на 
дихателните пътища

H290 Може да бъде корозивно за металите.

H314 Причинява тежки изгаряния на кожата и сериозно увреждане на очите.

H318 Предизвиква сериозно увреждане на очите.

H335 Може да предизвика дразнене на дихателните пътища.

H372 Причинява увреждане на органите посредством продължителна или повтаряща се експозиция.

Информационен лист за безопасност, 
приложим за регионите

: BG - България
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ИЛБ ЕС (REACH Приложение II) - RHDHV

Тази информация се основава на нашите текущи познания и е предназначена да даде описание на продукта само за целите на 
здравеопазването, безопасността и околната среда. Поради това, тя не трябва да се тълкува като гаранция за свойствата на продукта.
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PUNKT 1: Identifikation af stoffet/blandingen og af selskabet/virksomheden

1.1. Produktidentifikator

Produktets form : Blanding
Handelsnavn : UDSTØDNINGSRØR CEMENT
UFI : 7NGA-2VQJ-D209-91UU

1.2. Relevante identificerede anvendelser for stoffet eller blandingen samt anvendelser, der frarådes

1.2.1. Relevante identificerede anvendelser
Vigtigste anvendelseskategori : Forbrugeranvendelse, Erhvervsmæssig anvendelse
Anvendelse af stoffet/blandingen : Tætningsmidler

1.2.2. Anvendelser der frarådes
Ingen tilgængelige oplysninger

1.3. Nærmere oplysninger om leverandøren af sikkerhedsdatabladet

1.4. Nødtelefon

Land Firmanavn Adresse Nødtelefonnummer Bemærkning
Danmark Giftlinjen

Bispebjerg Hospital
Bispebjerg Bakke 23E
Opgang 20 C
2400 København NV

+45 82 12 12 12

PUNKT 2: Fareidentifikation

2.1. Klassificering af stoffet eller blandingen

Klassificering ifølge Forordning (EF) nr. 1272/2008 [CLP]
Hudætsning/hudirritation, kategori 1, subkategori 1B H314 
Alvorlig øjenskade/øjenirritation, kategori 1 H318 
Specifik målorgantoksicitet — enkelt eksponering, kategori 3, irritation af 
luftvejene

H335 

H-sætningernes fulde ordlyd: se punkt 16

Fysisk-kemiske, sundhedsmæssige og miljømæssige skadevirkninger
Forårsager hudirritation. Forårsager alvorlig øjenskade.

2.2. Mærkningselementer

Mærkning ifølge Forordning (EF) nr. 1272/2008 [CLP]
Farepiktogrammer (CLP) :

Signalord (CLP) : Fare
Indeholder : Kiselsyre, natriumsalt
Faresætninger (CLP) : H314 - Forårsager svære ætsninger af huden og øjenskader.

H335 - Kan forårsage irritation af luftvejene.

Leverandør
Mecfill
Branderijweg 4
9351 NX Leek - Netherlands
T +31 (0) 594 - 51 88 16 - F +31 (0) 594 - 51 33 13
info@mecfill.nl

mailto:info@mecfill.nl
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Sikkerhedssætninger (CLP) : P260 - Indånd ikke pulver, damp.
P280 - Bær øjenbeskyttelse, beskyttelsestøj, beskyttelseshandsker.
P303+P361+P353 - VED KONTAKT MED HUDEN (eller håret): Tilsmudset tøj tages straks 
af/ fjernes. Skyl  huden med vand.
P305+P351+P338 - VED KONTAKT MED ØJNENE: Skyl forsigtigt med vand i flere 
minutter. Fjern eventuelle kontaktlinser, hvis dette kan gøres let. Fortsæt skylning.
P301+P330+P331 - I TILFÆLDE AF INDTAGELSE: Skyl munden. Fremkald IKKE 
opkastning.

2.3. Andre farer

Dette stof/denne blanding opfylder ikke PBT-kriterierne i REACH-direktivet, bilag XIII
Dette stof/denne blanding opfylder ikke vPvB-kriterierne i REACH-direktivet, bilag XIII
Blandingen indeholder ikke stof(fer), der er medtaget på listen oprettet i overensstemmelse med artikel 59, stk. 1, i REACH for at have 
hormonforstyrrende egenskaber eller er identificeret som havende hormonforstyrrende egenskaber i overensstemmelse med kriterierne i 
Kommissionens delegerede forordning (EU) 2017/2100 eller Kommissionens forordning (EU) 2018/605
Andre oplysninger : Efter tørring: Alt efter håndterings- og anvendelsesart (f.eks. slibning, tørring) kan der 

dannes luftbårne respirable krystallinske silikater (kvarts - kristobalit). Vedvarende og/eller 
massiv inhalering af respirabelt krystallinsk silikatstøv kan medføre lungefibrose – også 
kendt under navnet silikose. Hovedsymptomer på silikose er hoste og åndenød. 
Arbejdsrelateret eksponering for respirabelt krystallinsk silikatstøv bør overvåges og 
kontrolleres.

PUNKT 3: Sammensætning af/oplysning om indholdsstoffer

3.1. Stoffer

Ikke anvendelig

3.2. Blandinger

Navn Produktidentifikator Konc.
(% w/w)

Klassificering ifølge 
Forordning (EF) nr. 
1272/2008 [CLP]

Kiselsyre, natriumsalt (CAS nr) 1344-09-8
(EC-nummer) 215-687-4
(REACH-nr) 01-2119448725-31

50 – 60 Met. Corr. 1, H290
Skin Corr. 1B, H314
Eye Dam. 1, H318
STOT SE 3, H335

Ier (CAS nr) 999999-99-4
(EC-nummer) 310-127-6
(REACH-nr) E*

40 – 50 Ikke klassificeret

Kvarts (finfraktion) (CAS nr) 14808-60-7
(EC-nummer) 238-878-4
(REACH-nr) E*

< 1 STOT RE 1, H372

Braunit, brun (CAS nr) 94551-57-2
(EC-nummer) 304-405-9
(REACH-nr) E*

< 1 Ikke klassificeret

Kommentar : * E: Fritaget for REACH-registrering
Fuld tekst for H- og EUH-erklæringer: se afsnit 16

PUNKT 4: Førstehjælpsforanstaltninger

4.1. Beskrivelse af førstehjælpsforanstaltninger

Førstehjælp efter indånding : Flyt personen til et sted med frisk luft og sørg for, at vejrtrækningen lettes. I tilfælde af 
ubehag ring til en giftinformation eller en læge.

Førstehjælp efter hudkontakt : Vask huden med store mængder vand og sæbe. Alt tilsmudset tøj tages af. Kontakt læge, 
hvis der opstår symptomer.
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Førstehjælp efter øjenkontakt : Skyl forsigtigt med vand i flere minutter. Fjern eventuelle kontaktlinser, hvis dette kan gøres 
let. Fortsæt skylning. Tilkald straks læge.

Førstehjælp efter indtagelse : Skyl munden. Drik nogle glas vand. Fremkald ikke opkastning. Tilkald straks læge.

4.2. Vigtigste symptomer og virkninger, både akutte og forsinkede

Symptomer/virkninger efter hudkontakt : Brændende fornemmelse. Rødme.
Symptomer/virkninger efter øjenkontakt : Forbrændinger. Rødme. Smerter. Tårer.

4.3. Angivelse af om øjeblikkelig lægehjælp og særlig behandling er nødvendig

Giv symptomatisk behandling.

PUNKT 5: Brandbekæmpelse

5.1. Slukningsmidler

Egnede slukningsmidler : Brug egnede midler til at bekæmpe omgivende brande: Vandspray, Tørt pulver, Skum.
Uegnede slukningsmidler : Brug ikke en hård vandstråle, som risikerer at sprede og udbrede branden.

5.2. Særlige farer i forbindelse med stoffet eller blandingen

Farlige nedbrydningsprodukter i tilfælde af brand : Ved brand vil der forekomme farlig røg: Carbondioxid (kuldioxid), Carbonmonoxid, 
Metalliske oxider.

5.3. Anvisninger for brandmandskab

Beskyttelse under brandslukning : Forsøg ikke at gribe ind uden egnede værnemidler. Røgdykkerudstyr. Komplet beskyttelses 
tøj.

PUNKT 6: Forholdsregler over for udslip ved uheld

6.1. Personlige sikkerhedsforanstaltninger, personlige værnemidler og nødprocedurer

6.1.1. For ikke-indsatspersonel
Beskyttelsesudstyr : Brug de anbefalede personlige værnemidler. Se punkt 8.2. Fjern forurenede klæder og sko.
Nødprocedurer : Evakuer unødvendigt personale. Udluft spildområdet. Undgå kontakt med hud, øjne og tøj. 

Indånd ikke pulver.

6.1.2. For indsatspersonel
Beskyttelsesudstyr : Forsøg ikke at gribe ind uden egnede værnemidler. For yderligere oplysninger henvises til 

afsnit 8: Kontrol af eksponeringen - personlige værnemidler.

6.2. Miljøbeskyttelsesforanstaltninger

Undgå udledning til miljøet.

6.3. Metoder og udstyr til inddæmning og oprensning

Rengøringsprocedurer : Fej eller skovl produktet op og kom det i en lukket beholder med henblik på bortskaffelse.
Andre oplysninger : Materialer og faste rester skal bortskaffes til godkendt center.

6.4. Henvisning til andre punkter

For yderligere oplysninger henvises til afsnit 8: Kontrol af eksponeringen - personlige værnemidler. Vedrørende bortskaffelsen af rester henvises til 
afsnit 13: "Forhold vedrørende bortskaffelse".

PUNKT 7: Håndtering og opbevaring

7.1. Forholdsregler for sikker håndtering

Forholdsregler for sikker håndtering : Brug kun udendørs eller i et rum med god udluftning. Undgå kontakt med hud, øjne og tøj. 
Indånd ikke pulver. Brug personligt beskyttelsesudstyr.
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Hygiejniske foranstaltninger : Der må ikke spises, drikkes eller ryges under brugen af dette produkt. Vask altid hænder 
efter håndtering af produktet. Tilsmudset tøj skal vaskes, før det kan anvendes igen. 
Tilsmudset arbejdstøj bør ikke fjernes fra arbejdspladsen.

7.2. Betingelser for sikker opbevaring, herunder eventuel uforenelighed

Lagerbetingelser : Opbevares på et godt ventileret sted. Hold beholderen tæt lukket. Opbevares i 
originalemballagen.

Uforenelige materialer : Zink. Aluminium.

7.3. Særlige anvendelser

Ingen tilgængelige oplysninger

PUNKT 8: Eksponeringskontrol/personlige værnemidler

8.1. Kontrolparametre

8.1.1 Nationale grænseværdier for erhvervsmæssig eksponering og  biologiske grænseværdier

Eksponeringsgrænseværdier for de øvrige bestanddele

Respirabel krystallinske silikater (kvarts) (14808-60-7)
Danmark - Grænseværdier for erhvervsmæssig eksponering

Lokalt navn Kvarts

Grænseværdi (8 timer) (mg/m³) 0,3 mg/m³ (total)
0,1 mg/m³ (respirable)

Anmærkninger (DK) E (betyder, at stoffet har en EF-grænseværdi); K (betyder, at stoffet anses for at kunne være 
kræftfremkaldende)

lovgivningsmæssig henvisning BEK nr 698 af 28/05/2020

8.1.2. Anbefalede målemetoder

Overvågningsmetoder

Overvågningsmetoder Se den europæiske standard EN 689 (Luftundersøgelse. Arbejdspladsluft. Vejledning i vurdering 
af eksponering ved inhalation af kemiske stoffer i forhold til grænseværdier og målestrategi) eller 
tilsvarende national(e) standard(er).
Se den europæiske standard EN 482 (Arbejdspladseksponering - Generelle krav for ydeevne 
ved procedurer til måling af kemiske stoffer) eller tilsvarende national(e) standard(er).
Se den europæiske standard EN 14042 (Arbejdspladsluft - Vejledning i anvendelse og brug af 
fremgangsmåder til vurdering af eksponering for kemiske og biologiske stoffer) eller tilsvarende 
national(e) standard(er).

8.1.3. Der dannes luftforurenende stoffer
Ingen tilgængelige oplysninger

8.1.4. DNEL-værdier og PNECværdier
Ingen tilgængelige oplysninger

8.1.5. Kontrolbanding
Ingen tilgængelige oplysninger

8.2. Eksponeringskontrol

8.2.1. Egnede foranstaltninger til eksponeringskontrol

Egnede foranstaltninger til eksponeringskontrol:
Sørg for god ventilation på arbejdspladsen.

8.2.2. Personlige værnemidler
Personlige værnemidler symbol(er):
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8.2.2.1. Beskyttelse af øjne og ansigt

Beskyttelse af øjne:

Brug øjenværn

type Anvendelse Karakteristika Standard

Beskyttelsesbriller EN 166

8.2.2.2. Hudværn

Beskyttelse af krop og hud:

Brug egnet beskyttelsesbeklædning

type Standard

Beskyttelsesbeklædning med lange ærmer EN 13688

Beskyttelse af hænder:

Brug beskyttelseshandsker

type Materiale Gennemtrængning Tykkelse (mm) Gennemtrængning Standard

Beskyttelseshandsker Butylgummi 5 (> 240 minutter) 0.5 EN 374

Beskyttelseshandsker Nitrilgummi (NBR) 5 (> 240 minutter) 0.35 EN 374

8.2.2.3. Åndedrætsbeskyttelse

Åndedrætsbeskyttelse:

Brug egnet åndedrætsværn, hvis tilstrækkelig ventilation ikke er mulig

Enhed Filtertype Betingelse Standard

Støvmaske Type FFP2 Støvdannelse EN 143

8.2.2.4. Farer ved opvarmning
Ingen tilgængelige oplysninger

8.2.3. Begrænsning og overvågning af miljøeksponeringen

Begrænsning og overvågning af miljøeksponeringen:
Undgå udledning til miljøet.
Andre oplysninger:
Håndteres i henhold til god praksis for arbejdshygiejne og sikkerhed. Sørg for tilstrækkelig ventilation. Undgå kontakt med hud, øjne og tøj. Der må 
ikke spises, drikkes eller ryges under brugen af dette produkt. Vask altid hænder efter håndtering af produktet. Forurenet tøj tages af og vaskes, før 
det bruges igen.

PUNKT 9: Fysiske og kemiske egenskaber

9.1. Oplysninger om grundlæggende fysiske og kemiske egenskaber

Tilstandsform : Fast
Farve : Grå
Udseende : Pasta
Lugt : Ikke tilgængeligt
Lugtgrænse : Ikke tilgængeligt
Smeltepunkt : Ikke tilgængeligt
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Frysepunkt : Ikke anvendelig
Kogepunkt : Ikke tilgængeligt
Brændbart : Ikke brændbar.
Eksplosionsgrænser : Ikke anvendelig
Flammepunkt : Ikke anvendelig
Selvantændelsestemperatur : Ikke anvendelig
Nedbrydningstemperatur: : Ikke tilgængeligt
pH : Ikke tilgængeligt
Viskositet, kinematisk : Ikke anvendelig
Opløselighed : Vand: Tungtopløselig
Damptryk : Ikke tilgængeligt
Massefylde : Ikke tilgængeligt
Relativ massefylde : Ikke tilgængeligt
Relativ damptæthed ved 20 °C : Ikke anvendelig
Partikelstørrelse: : Ikke tilgængeligt
Partikelstørrelsesfordeling : Ikke tilgængeligt

9.2. Andre oplysninger

9.2.1. Oplysninger vedrørende fysiske fareklasser
Ingen tilgængelige oplysninger

9.2.2. Andre sikkerhedskarakteristika
Ingen tilgængelige oplysninger

PUNKT 10: Stabilitet og reaktivitet

10.1. Reaktivitet

Produktet er ikke reaktivt under normale anvendelses-, opbevarings- og transportforhold.

10.2. Kemisk stabilitet

Stabil under normale forhold.

10.3. Risiko for farlige reaktioner

Der kendes ingen farlig reaktion under normale anvendelsesforhold.

10.4. Forhold, der skal undgås

Ingen under de anbefalede opbevarings- og håndteringsforhold (se afsnit 7).

10.5. Materialer, der skal undgås

Zink. Aluminium.

10.6. Farlige nedbrydningsprodukter

Under normale opbevarings- og anvendelsesforhold bør der ikke dannes farlige nedbrydningsprodukter. Ved brand vil der forekomme farlig røg: 
Carbondioxid (kuldioxid), Carbonmonoxid, Metalliske oxider.

PUNKT 11: Toksikologiske oplysninger

11.1. Oplysninger om fareklasser som defineret i forordning (EF) nr. 1272/2008

Akut toksicitet (oral) : Ikke klassificeret
Akut toksicitet (hud) : Ikke klassificeret
Akut toksicitet (indånding) : Ikke klassificeret

Kiselsyre, natriumsalt (1344-09-8)
LD50 oral rotte 3700 mg/kg Animal: rat, Guideline: OECD 401 (Acute Oral Toxicity)
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LD50 hud rotte > 5000 mg/kg kropsvægt Animal: rat, Guideline: EPA OPPTS 870.1200 (Acute Dermal 
Toxicity)

LC50 Indånding - Rotte > 2,06 mg/l air Animal: rat, Guideline: EPA OPPTS 870.1300 (Acute inhalation toxicity)

Hudætsning/-irritation : Forårsager svære ætsninger af huden.
pH: Ikke tilgængeligt

Alvorlig øjenskade/øjenirritation : Forårsager alvorlig øjenskade.
pH: Ikke tilgængeligt

Respiratorisk sensibilisering eller hudsensibilisering : Ikke klassificeret
Kimcellemutagenicitet : Ikke klassificeret
Carcinogenicitet : Ikke klassificeret
Reproduktionstoksicitet : Ikke klassificeret

Kiselsyre, natriumsalt (1344-09-8)
NOAEL (dyr/hun, F0/P) > 159 mg/kg kropsvægt Animal: rat, Animal sex: female

Enkel STOT-eksponering : Kan forårsage irritation af luftvejene.

Kiselsyre, natriumsalt (1344-09-8)
Enkel STOT-eksponering Kan forårsage irritation af luftvejene. 

Gentagne STOT-eksponeringer : Ikke klassificeret
Aspirationsfare : Ikke klassificeret

UDSTØDNINGSRØR CEMENT 
Viskositet, kinematisk Ikke anvendelig

11.2. Oplysninger om andre farer

11.2.1. Hormonforstyrrende egenskaber
Sundhedsskadelige virkninger forårsaget af 
hormonforstyrrende egenskaber

: Indeholder ingen stoffer identificeret som havende hormonforstyrrende egenskaber

11.2.2 Andre oplysninger
Ingen tilgængelige oplysninger

PUNKT 12: Miljøoplysninger

12.1. Toksicitet

Miljø - generelt : Ikke-neutraliseret produkt kan være farligt for vandlevende organismer.
Farlig for vandmiljøet, kortvarig (akut) : Ikke klassificeret
Farlig for vandmiljøet, langtidsfare (kronisk) : Ikke klassificeret

Kiselsyre, natriumsalt (1344-09-8)
LC50 fisk 1 1108 mg/l Test organisms (species): Danio rerio (previous name: Brachydanio rerio)

EC50 Daphnia 1 1700 mg/l Test organisms (species): Daphnia magna

EC50 72h - Alger [1] 207 mg/l Test organisms (species): Desmodesmus subspicatus (previous name: 
Scenedesmus subspicatus)

EC50 72h - Alger [2] > 345,4 mg/l Test organisms (species): Desmodesmus subspicatus (previous name: 
Scenedesmus subspicatus)

12.2. Persistens og nedbrydelighed

Ingen tilgængelige oplysninger

12.3. Bioakkumuleringspotentiale

Ingen tilgængelige oplysninger

12.4. Mobilitet i jord

Ingen tilgængelige oplysninger
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12.5. Resultater af PBT- og vPvB-vurdering

UDSTØDNINGSRØR CEMENT 
Dette stof/denne blanding opfylder ikke PBT-kriterierne i REACH-direktivet, bilag XIII

Dette stof/denne blanding opfylder ikke vPvB-kriterierne i REACH-direktivet, bilag XIII

12.6. Hormonforstyrrende egenskaber

Skadelige virkninger på miljøet forårsaget af 
hormonforstyrrende egenskaber

: Indeholder ingen stoffer identificeret som havende hormonforstyrrende egenskaber

12.7. Andre negative virkninger

Ingen tilgængelige oplysninger

PUNKT 13: Bortskaffelse

13.1. Metoder til affaldsbehandling

Metoder til affaldsbehandling : Bortskaf indholdet/beholderen ifølge den godkendte affaldsindsamlers 
sorteringsanvisninger. Undgå udledning til miljøet.

Produkt/Emballage-bortskaffelse : Destrueres i overensstemmelse med gældende lokale/nationale sikkerhedsregler.

PUNKT 14: Transportoplysninger

I overensstemmelse med ADR / IMDG / IATA / ADN / RID

ADR IMDG IATA ADN RID

14.1. UN-nummer eller ID-nummer
UN 3260 UN 3260 UN 3260 UN 3260 UN 3260

14.2. UN-forsendelsesbetegnelse (UN proper shipping name)
ÆTSENDE SURT 

UORGANISK FAST STOF, 
N.O.S. (Kiselsyre, 

natriumsalt)

CORROSIVE SOLID, 
ACIDIC, INORGANIC, 

N.O.S. (Silicic acid, sodium 
salt)

Corrosive solid, acidic, 
inorganic, n.o.s. (Silicic 

acid, sodium salt)

ÆTSENDE SURT 
UORGANISK FAST STOF, 

N.O.S. (Kiselsyre, 
natriumsalt)

ÆTSENDE SURT 
UORGANISK FAST STOF, 

N.O.S. (Kiselsyre, 
natriumsalt)

14.3. Transportfareklasse(r)
8 8 8 8 8

 

14.4. Emballagegruppe
II II II II II

14.5. Miljøfarer
Miljøfarlig : Nej Miljøfarlig : Nej

Marin forureningsfaktor : 
Nej

Miljøfarlig : Nej Miljøfarlig : Nej Miljøfarlig : Nej

Ingen yderligere oplysninger tilgængelige
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14.6. Særlige forsigtighedsregler for brugeren

Vejtransport
Orange identifikationsbånd :

Søfart
Ingen tilgængelige data
Luftfart
Ingen tilgængelige data
Transport ad indre vandveje
Ingen tilgængelige data
Jernbane transport
Ingen tilgængelige data

14.7. Bulktransport til søs i henhold til IMO-instrumenter

Ikke anvendelig

PUNKT 15: Oplysninger om regulering

15.1. Særlige bestemmelser/særlig lovgivning for stoffet eller blandingen med hensyn til sikkerhed, sundhed og miljø

15.1.1. EU-regler
Indeholder ingen stoffer, der er underlagt begrænsninger ifølge bilag XVII til REACH
Indeholder ingen stoffer på REACH-kandidatlisten
Indeholder ingen stoffer fra Bilag XIV i REACH
Indeholder ingen stoffer, der er underlagt Europa-Parlamentets og Rådets forordning (EU) Nr. 649/2012 af 4. juli 2012 om eksport og import af 
farlige kemikalier.
Indeholder ingen stoffer, der er omfattet af Europa-Parlamentets og Rådets forordning (EU) nr. 2019/1021 af 20. juni 2019 om persistente organiske 
miljøgifte

15.1.2. Nationale regler

Danmark
Danske nationale regler : Må ikke bruges af unge under 18 år

Ved en arbejdspladsvurdering skal det sikres, at ansatte ikke er udsat for påvirkninger, der 
kan indebære en risiko ved graviditet eller amning (jv. Arbejdstilsynets bek. om arbejdets 
udførelse)

15.2. Kemikaliesikkerhedsvurdering

De relevante oplysninger fra eksponeringsscenarier for ingredienserne er integreret i afsnit 1 –16

PUNKT 16: Andre oplysninger

Angivelse af ændringer:

Punkt Ændret emne Ændring Kommentar

SDS EU-format i henhold til 
KOMMISSIONENS 
FORORDNING (EU) 2020/878

1.3 Kontaktoplysninger Modificeret

2.3 Andre farer Modificeret

8.1 Kontrolparametre Modificeret

8.2 Personlige værnemidler Modificeret

15 Oplysninger om regulering Modificeret
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Rådgivning om oplæring/instruktion : Sørg for, at personalet er informeret om og trænet i arten af eksponering og grundlæggende 
handlinger for at minimere eksponeringen.

Forkortelser og akronymer:

CAS nr Chemical Abstracts Service-nummer

ADN Den europæiske konvention om international transport af farligt gods ad indre vandveje

ADR Den europæiske konvention om international transport af farligt gods ad vej

CLP Forordning (EF) nr. 1272/2008 om klassificering, mærkning og emballering

DNEL Afledte nuleffektniveau

EC50 Median effektiv koncentration

EC-nummer Det Europæiske Fællesskabs nummer

IATA Den Internationale Luftfartssammenslutning

IMDG Den internationale kode for søtransport af farligt gods

LD50 Dødelig dosis for 50 % af en forsøgspopulation

LC50 Dødelig koncentration for 50 % af en forsøgspopulation

OECD Organisationen for Økonomisk Samarbejde og Udvikling

PBT Persistent, bioakkumulerende og toksisk

PNEC Beregnet nuleffektkoncentration

REACH Registrering, vurdering og godkendelse af samt begrænsninger for kemikalier Forordning (EF) nr. 
1907/2006

RID Reglementet for international befordring af farligt gods med jernbane

vPvB Meget persistent og meget bioakkumulerende

NOAEL No-Observed Adverse Effect Level

H- og EUH-sætningernes fulde ordlyd:

Eye Dam. 1 Alvorlig øjenskade/øjenirritation, kategori 1

Met. Corr. 1 Metalætsende, kategori 1

Skin Corr. 1B Hudætsning/hudirritation, kategori 1, subkategori 1B

STOT RE 1 Specifik målorgantoksicitet — gentagen eksponering, kategori 1

STOT SE 3 Specifik målorgantoksicitet — enkelt eksponering, kategori 3, irritation af luftvejene

H290 Kan ætse metaller.

H314 Forårsager svære ætsninger af huden og øjenskader.

H318 Forårsager alvorlig øjenskade.

H335 Kan forårsage irritation af luftvejene.

H372 Forårsager organskader ved længerevarende eller gentagen eksponering.

Sikkerhedsdatablad gælder for regioner : DK - Danmark

SDS EU (REACH Bilag II) - RHDHV

Denne information er baseret på vores nuværende viden og har kun til formål at beskrive produktet i henhold til sundhed, sikkerhed og 
miljømæssige krav. Det skal derfor ikke opfattes som en garanti for nogen specifik produktegenskab.
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1. JAGU: Aine/segu ning äriühingu/ettevõtja identifitseerimine

1.1. Tootetähis

Toote esinemisvorm : Segu
Kaubanduslik nimetus : VÄLJALASKETORU TSEMENT
UFI : 7NGA-2VQJ-D209-91UU

1.2. Aine või segu asjaomased kindlaksmääratud kasutusalad ning kasutusalad, mida ei soovitata

1.2.1. Vastavad identifitseeritud kasutajad
Peamine kasutusala : Tarbijakasutus, Erialane kasutus
Aine/segu kasutusala : Hermeetikud

1.2.2. Kasutusalad, mida ei soovitata
Lisateave puudub

1.3. Andmed ohutuskaardi tarnija kohta

1.4. Hädaabitelefoninumber

Riik Organisatsioon/Äriühing Aadress Hädaabitelefon Märkus
Eesti Mürgistusteabekeskus

Terviseamet
Paldiski mnt 81
10614 Tallinn

16662
+372 7943 794

Infoliinile helistamine 
on anonüümne ning 
kohaliku kõne 
hinnaga.

2. JAGU: Ohtude identifitseerimine

2.1. Aine või segu klassifitseerimine

Klassifikatsioon vastavalt määrusele (EÜ) nr 1272/2008
Nahasöövitus/-ärritus; 1. kategooria, alamkategooria 1B H314 
Raske silmakahjustus/silmade ärritus, 1. kategooria H318 
Mürgisus sihtelundi suhtes – ühekordne kokkupuude, 3. kategooria, 
hingamisteede ärritus

H335 

Ohulausete terviktekst: vt jaotis 16

Kahjulikud füüsikalis-keemilised mõjud, kahjulik mõju inimtervisele ja keskkonnale
Põhjustab nahaärritust. Põhjustab raskeid silmakahjustusi.

2.2. Märgistuselemendid

Märgistamine vastavalt määrusele (EÜ) nr 1272/2008 [CLP]
Ohupiktogrammid (CLP) :

Signaalsõna (CLP) : Ettevaatust
Sisaldab : Ränihape, naatriumsool
Ohulaused (CLP) : H314 - Põhjustab rasket nahasöövitust ja silmakahjustusi.

H335 - Võib põhjustada hingamisteede ärritust.

Tarnija
Mecfill
Branderijweg 4
9351 NX Leek - Netherlands
T +31 (0) 594 - 51 88 16 - F +31 (0) 594 - 51 33 13
info@mecfill.nl

mailto:info@mecfill.nl
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Hoiatuslaused (CLP) : P260 - Tolmu, Auru ainet mitte sisse hingata.
P280 - Kanda kaitseprille, kaitserõivastust, kaitsekindaid.
P303+P361+P353 - NAHALE (või juustele) SATTUMISE KORRAL: kõik saastunud rõivad 
viivitamata seljast võtta. Loputada nahka veega .
P305+P351+P338 - SILMA SATTUMISE KORRAL: loputada mitme minuti jooksul 
ettevaatlikult veega. Eemaldada kontaktläätsed, kui neid kasutatakse ja kui neid on kerge 
eemaldada. Loputada veel kord.
P301+P330+P331 - ALLANEELAMISE KORRAL: loputada suud. MITTE kutsuda esile 
oksendamist.

2.3. Muud ohud

See aine/segu ei vasta REACH-määruse XIII lisas sätestatud PBT kriteeriumidele
See aine/segu ei vasta REACH-määruse XIII lisas sätestatud vPvB kriteeriumidele
Segu sisaldab ainet (aineid), mis ei ole kantud REACH-määruse artikli 59 lõike 1 kohaselt kehtestatud nimekirja, kuna sellel ei ole endokriinseid 
häireid tekitav toime ja sellel ei ole endokriinsüsteemi kahjustavad omadused vastavalt komisjoni delegeeritud määruses (EL) 2017/2100 või (EL) 
2018/605 sätestatud kriteeriumitele.
Muu teave : Pärast kuivamist: Sõltuvalt käsitsemise ja kasutamise tüübist (nt jahvatamine, kuivatamine), 

võib tekkida lenduv sissehingatav ränidioksiid (kvarts-kristobaliit). Pikaajaline ja/või 
suuremahuline ränidioksiidtolmu sissehingamine võib põhjustada kopsufibroosi (tuntakse 
silikoosi nime all). Silikoosi peamisteks sümptomiteks on köha ja õhupuudus. 
Sissehingatava ränidioksiidtolmuga kokkupuudet töökeskkonnas tuleks jälgida ja 
kontrollida.

3. JAGU: Koostis/teave koostisainete kohta

3.1. Ained

Mittekohaldatav

3.2. Segud

Nimetus Tootetähis Konts.
(% w/w)

Klassifikatsioon vastavalt 
määrusele (EÜ) nr 
1272/2008

Ränihape, naatriumsool (CAS nr) 1344-09-8
(EÜ nr) 215-687-4
(REACH-i nr) 01-2119448725-31

50 – 60 Met. Corr. 1, H290
Skin Corr. 1B, H314
Eye Dam. 1, H318
STOT SE 3, H335

Savi (CAS nr) 999999-99-4
(EÜ nr) 310-127-6
(REACH-i nr) E*

40 – 50 Klassifitseerimata

Kvarts (peenosakesed) (CAS nr) 14808-60-7
(EÜ nr) 238-878-4
(REACH-i nr) E*

< 1 STOT RE 1, H372

Brauniit, pruun (CAS nr) 94551-57-2
(EÜ nr) 304-405-9
(REACH-i nr) E*

< 1 Klassifitseerimata

Märkused : * E: REACH-määruse alusel registreerimiskohustusest vabastatud
H- ja EUH-lausete täistekst: vt 16. jagu

4. JAGU: Esmaabimeetmed

4.1. Esmaabimeetmete kirjeldus

Esmaabi sissehingamise korral : Toimetada isik värske õhu kätte ja hoida asendis, mis võimaldab kergesti hingata. Halva 
enesetunde korral võtta ühendust mürgistusteabekeskuse või arstiga.

Esmaabi nahale sattumisel : Pesta nahka rohke vee ja seebiga. Võtta saastunud rõivad seljast. Sümptomite esinemisel 
pöörduge arsti poole.
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Esmaabi silma sattumise korral : Loputada mitme minuti jooksul ettevaatlikult veega. Eemaldada kontaktläätsed, kui neid 
kasutatakse ja kui neid on kerge eemaldada. Loputada veel kord. Kutsuda viivitamatult arst.

Esmaabi allaneelamise korral : Loputada suud. Jooge paar klaasi vett. Mitte kutsuda esile oksendamist. Kutsuda 
viivitamatult arst.

4.2. Olulisemad akuutsed ja hilisemad sümptomid ning mõju

Sümptomid/mõju nahale sattumisel : Põletustunne. Punetus.
Sümptomid/mõju silma sattumisel : Põletused. Punetus. Valu. Pisarad.

4.3. Märge igasuguse vältimatu meditsiiniabi ja eriravi vajalikkuse kohta

Sümptomaatiline ravi.

5. JAGU: Tulekustutusmeetmed

5.1. Tulekustutusvahendid

Sobivad kustutusvahendid : Kasutada ümbritsevate tulekahjude tõrjumiseks sobivaid vahendeid: Pihustatud vesi, Kuiv 
pulber, Vaht.

Sobimatud kustutusvahendid : Mitte kasutada kontsentreeritud veejuga, see võib hajuda ja tuld laiali levitada.

5.2. Aine või seguga seotud erilised ohud

Tulekahju korral ohtlikud lagusaadused : Tule korral ja kui õhus on ohtlikke suitse: Süsinikdioksiid, Süsinikmonooksiid, Metalloksiidid.

5.3. Nõuanded tuletõrjujatele

Kaitse tulekustutamise ajal : Mitte sekkuda ilma sobiva kaitsevarustuseta. Autonoomne isoleeriv hingamisaparaat. 
Täielik keha kaitse.

6. JAGU: Meetmed juhusliku sattumise korral keskkonda

6.1. Isikukaitsemeetmed, kaitsevahendid ja toimimine hädaolukorras

6.1.1. Tavapersonal
Isikukaitsevahendid : Kanda soovitatavaid isikukaitsevahendeid. Vt jaotis 8.2. Võtta saastunud riided ja jalatsid 

ära.
Hädaolukorraplaanid : Evakueerida mittevajalik personal. Ventileerida mahavalgumise tsoon. Vältida kemikaali 

sattumist nahale, silma või riietele. tolmu ainet mitte sisse hingata.

6.1.2. Päästetöötajad
Isikukaitsevahendid : Mitte sekkuda ilma sobiva kaitsevarustuseta. Vt lisateavet 8. jaost: „Kokkupuute 

ohjamine/kontroll – isikukaitse".

6.2. Keskkonnakaitse meetmed

Vältida sattumist keskkonda.

6.3. Tõkestamis- ning puhastamismeetodid ja –vahendid

Puhastusmeetodid : Pühkida või kühveldada kokku, paigutada kõrvaldamiseks suletud anumasse.
Muu teave : Viia materjalid või tahked jäätmed kõrvaldamiseks volitatud jäätmepunkti.

6.4. Viited muudele jagudele

Vt lisateavet 8. jaost: „Kokkupuute ohjamine/kontroll – isikukaitse". Jääkide kõrvaldamise kohta vt 13. jagu: „Jäätmekäitlus”.

7. JAGU: Käitlemine ja ladustamine

7.1. Ohutu käitlemise tagamiseks vajalikud ettevaatusabinõud

Ohutu käitlemise tagamiseks vajalikud 
ettevaatusabinõud

: Käidelda üksnes välitingimustes või hästi ventileeritavas kohas. Vältida kemikaali sattumist 
nahale, silma või riietele. tolmu ainet mitte sisse hingata. Kanda isikukaitsevahendeid.
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Hügieenimeetmede : Toote käitlemise ajal mitte süüa, juua ega suitsetada. Iga kord pärast töö lõpetamist pesta 
käsi. Saastunud rõivad enne järgmist kasutamist pesta. Saastunud töörõivaid töökohast 
mitte välja viia.

7.2. Ohutu ladustamise tingimused, sealhulgas sobimatud ladustamistingimused

Ladustamistingimused : Hoida hästi ventileeritavas kohas. Hoida mahuti tihedalt suletuna. Hoida originaalpakendis.
Kokkusobimatud materjalid : Tsink. Alumiinium.

7.3. Erikasutus

Lisateave puudub

8. JAGU: Kokkupuute ohjamine/isikukaitse

8.1. Kontrolliparameetrid

8.1.1 Riiklikud ohtlike ainete piirnormid töökeskkonnas ja bioloogilised piirnormid

Kokkupuute piirnormid teiste koostisainete kohta

Respirable Crystalline Silica (quartz) (14808-60-7)
Eesti - Ohtlike ainete piirnorm töökeskkonnas

Nimi kohalikus väljaandes Kvarts

OEL TWA (mg/m³) 0,1 mg/m³ (respirable dust)

Märkus (ET) 1 (Peentolm koosneb alla 2,5-mikromeetrise läbimõõduga osakestest, mis võivad jõuda koos 
sissehingatava õhuga kopsu alveoolidesse (respireeritav fraktsioon)), C (Kantserogeenne aine)

OEL keemiline kategooria (CN) (ET) Carcinogenic substance respirable dust

Reguleerivad viide Vabariigi Valitsuse 20. märtsi 2001. a määruse nr 105 (RT I, 17.10.2019, 2); Vabariigi Valitsuse 
10. märtsi 2019. a määruse nr 84

8.1.2. Soovitatavate seiremeetmete

Jälgimismeetod

Jälgimismeetod Lugege Euroopa standardit EN 689 (Töökoha õhu kvaliteet. Juhised keemiliste toimeainete 
sissehingamise mõju hindamiseks, piirnormide toimega võrdlemiseks ja mõõtemeetodite kohta) 
või samaväärse(id)t riiklikk(e)u standard(eid)it.
Lugege Euroopa standardit EN 482 (Töökoha õhu kvaliteet. Üldnõuded keemiliste ohutegurite 
mõõteprotseduuride suutlikkusele) või samaväärse(id)t riiklikk(e)u standard(eid)it.
Lugege Euroopa standardit EN 14042 (Töökoha õhu kvaliteet. Juhised keemiliste ja bioloogiliste 
ohutegurite hindamisprotseduuride kohaldamiseks ja kasutamiseks) või samaväärse(id)t 
riiklikk(e)u standard(eid)it.

8.1.3. Tekkisid õhusaasteained
Lisateave puudub

8.1.4. DNEL ja PNEC
Lisateave puudub

8.1.5. Kontrolltasemete lõikes koostatav riskianalüüs
Lisateave puudub

8.2. Kokkupuute ohjamine

8.2.1. Asjakohane tehniline kontroll

Asjakohane tehniline kontroll:
Tagada töökohas hea ventilatsioon.

8.2.2. Isikukaitsevahendid
Isikukaitsevarustuse sümbol(id):
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8.2.2.1. Silmade ja näo kaitsmine

Silmakaitsevahendid:

Kanda silmakaitsevahendit

liik Kasutamine Omadused Standard

Kaitseprillid EN 166

8.2.2.2. Nahakaitse

Naha- ja kehakaitsevahendid:

Kanda sobivat kaitseriietust

liik Standard

Pikkade varrukatega kaitseriietus EN 13688

Käte kaitse:

Kanda kaitsekindaid

liik Materjal Läbitungimine Paksus (mm) Läbitungivus Standard

Kaitsekindad Butüülkummi 5 (> 240 minutit) 0.5 EN 374

Kaitsekindad Nitriilkummi (NBR) 5 (> 240 minutit) 0.35 EN 374

8.2.2.3. Hingamisteede kaitsevahendid

Hingamisteede kaitsevahendid:

Ebapiisava ventilatsiooni korral kanda sobivat hingamisteede kaitsevahendit

Seadeldis Filtritüüp Tingimus Standard

Tolmumask Tüüp FFP2 Eraldub tolmu EN 143

8.2.2.4. Termiline oht
Lisateave puudub

8.2.3. Keskkonda sattumise piiramine ja kontrollimine

Keskkonda sattumise piiramine ja kontrollimine:
Vältida sattumist keskkonda.
Muu teave:
Käsitseda vastavalt headele tööstushügieeni ja ohutustavadele. Tagada asjakohane ventilatsioon. Vältida kemikaali sattumist nahale, silma või 
riietele. Toote käitlemise ajal mitte süüa, juua ega suitsetada. Iga kord pärast töö lõpetamist pesta käsi. Võtta saastunud rõivad seljast ja pesta neid 
enne järgmist kasutamist.

9. JAGU: Füüsikalised ja keemilised omadused

9.1. Teave üldiste füüsikaliste ja keemiliste omaduste kohta

Füüsikaline olek : Tahke
Värvus : Hall
Välimus : Pasta
Lõhn : Puudub
Lõhnalävi : Puudub
Sulamispunkt / sulamisvahemik : Puudub
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Tahkumistemperatuur : Mittekohaldatav
Keemispunkt : Puudub
Tuleohtlikkus : Süttimatu
Plahvatuspiirid : Mittekohaldatav
Leekpunkt : Mittekohaldatav
Isesüttimistemperatuur : Mittekohaldatav
Lagunemistemperatuur: : Puudub
pH : Puudub
Viskoossus, kinemaatiline : Mittekohaldatav
Lahustuvus : Vesi: Vähelahustuv
Aururõhk : Puudub
Tihedus : Puudub
Suhteline tihedus : Puudub
Suhteline aurutihedus temperatuuril 20 °C : Mittekohaldatav
Osakese suurus : Puudub
Osakese suuruse jaotus : Puudub

9.2. Muu teave

9.2.1. Teave füüsikaliste ohtude klasside kohta
Lisateave puudub

9.2.2. Muud ohutusnäitajad
Lisateave puudub

10. JAGU: Püsivus ja reaktsioonivõime

10.1. Reaktsioonivõime

Toode ei ole reaktiivne tavaliste kasutamise, hoiustamise ja transpordi tingimustel.

10.2. Keemiline stabiilsus

Püsiv tavatingimustes.

10.3. Ohtlike reaktsioonide võimalikkus

Tavalistes kasutustingimustes teadaolevaid ohtlikke reaktsioone ei teki.

10.4. Tingimused, mida tuleb vältida

Soovitatud hoiustamise ja käsitsemise tingimustel puuduvad (vt osa 7).

10.5. Kokkusobimatud materjalid

Tsink. Alumiinium.

10.6. Ohtlikud lagusaadused

Tavalistes ladustus- ja kasutustingimustes ei tohiks ohtlikke lagusaadusi tekkida. Tule korral ja kui õhus on ohtlikke suitse: Süsinikdioksiid, 
Süsinikmonooksiid, Metalloksiidid.

11. JAGU: Teave toksilisuse kohta

11.1. Teave ohuklasside kohta, nagu see on määratletud määruses (EÜ) nr 1272/2008

Äge mürgisus (suukaudne) : Klassifitseerimata
Äge mürgisus (nahakaudne) : Klassifitseerimata
Äge mürgisus (sissehingamisel) : Klassifitseerimata

Ränihape, naatriumsool (1344-09-8)
LD50 suu kaudu rotil 3700 mg/kg Animal: rat, Guideline: OECD 401 (Acute Oral Toxicity)
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LD50 naha kaudu rotil > 5000 mg/kehamassi kg Animal: rat, Guideline: EPA OPPTS 870.1200 (Acute Dermal 
Toxicity)

LC50 Sissehingamine - Rotil > 2,06 mg/l air Animal: rat, Guideline: EPA OPPTS 870.1300 (Acute inhalation toxicity)

Nahasöövitus/-ärritus : Põhjustab raskeid nahapõletusi.
pH: Puudub

Raske silmakahjustus/silmade ärritus : Põhjustab raskeid silmakahjustusi.
pH: Puudub

Hingamisteede või naha sensibiliseerimine : Klassifitseerimata
Mutageensus sugurakkudele : Klassifitseerimata
Kantserogeensus : Klassifitseerimata
Reproduktiivtoksilisus : Klassifitseerimata

Ränihape, naatriumsool (1344-09-8)
NOAEL (loom/emane, F0/P) > 159 mg/kehamassi kg Animal: rat, Animal sex: female

Mürgisus sihtelundi suhtes – ühekordne 
kokkupuude

: Võib põhjustada hingamisteede ärritust.

Ränihape, naatriumsool (1344-09-8)
Mürgisus sihtelundi suhtes – ühekordne kokkupuude Võib põhjustada hingamisteede ärritust. 

Mürgisus sihtelundi suhtes – korduv kokkupuude : Klassifitseerimata
Hingamiskahjustus : Klassifitseerimata

VÄLJALASKETORU TSEMENT 
Viskoossus, kinemaatiline Mittekohaldatav

11.2. Teave muude ohtude kohta

11.2.1. Endokriinseid häireid põhjustavad omadused
Endokriinseid häireid põhjustavatest omadustest 
tuleneva tervist kahjustava

: Ei sisaldab aineid, millel on kindlaks tehtud endokriinseid häireid põhjustavad omadused

11.2.2 Muu teave
Lisateave puudub

12. JAGU: Ökoloogiline teave

12.1. Toksilisus

Ökoloogia - üldine : Neutraliseerimata toode võib olla ohtlik veeorganismidele.
Oht vesikeskkonnale, lühiajaline (äge) : Klassifitseerimata
Oht vesikeskkonnale, pikaajaline (krooniline) : Klassifitseerimata

Ränihape, naatriumsool (1344-09-8)
LC50 kalad 1 1108 mg/l Test organisms (species): Danio rerio (previous name: Brachydanio rerio)

EC50 vesikirp 1 1700 mg/l Test organisms (species): Daphnia magna

EC50 72h - Vetikad [1] 207 mg/l Test organisms (species): Desmodesmus subspicatus (previous name: 
Scenedesmus subspicatus)

EC50 72h - Vetikad [2] > 345,4 mg/l Test organisms (species): Desmodesmus subspicatus (previous name: 
Scenedesmus subspicatus)

12.2. Püsivus ja lagunduvus

Lisateave puudub

12.3. Bioakumulatsioon

Lisateave puudub
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12.4. Liikuvus pinnases

Lisateave puudub

12.5. Püsivate, bioakumuleeruvate ja toksiliste ning väga püsivate ja väga bioakumuleeruvate omaduste hindamine

VÄLJALASKETORU TSEMENT 
See aine/segu ei vasta REACH-määruse XIII lisas sätestatud PBT kriteeriumidele

See aine/segu ei vasta REACH-määruse XIII lisas sätestatud vPvB kriteeriumidele

12.6. Endokriinseid häireid põhjustavad omadused

Endokriinseid häireid põhjustavatest omadustest 
tuleneva tervist kahjustava

: Ei sisaldab aineid, millel on kindlaks tehtud endokriinseid häireid põhjustavad omadused

12.7. Muud kahjulikud mõjud

Lisateave puudub

13. JAGU: Jäätmekäitlus

13.1. Jäätmetöötlusmeetodid

Jäätmetöötlusmeetodid : Kõrvaldada sisu/anum vastavuses volitatud kogumisettevõtte sorteerimiseeskirjadega. 
Vältida sattumist keskkonda.

Toote/pakendi kõrvaldamise soovitused : Hävitada vastavalt kehtivatele kohalikele/riiklikele ohutuseeskirjadele.

14. JAGU: Veonõuded

Kooskõlas ADR / IMDG / IATA / ADN / RID

ADR IMDG IATA ADN RID

14.1. ÜRO number või ID number
UN 3260 UN 3260 UN 3260 UN 3260 UN 3260

14.2. ÜRO veose tunnusnimetus
SÖÖBIV TAHKE AINE, 

HAPPELINE, 
ANORGAANILINE, N.O.S. 
(Ränihape, naatriumsool)

CORROSIVE SOLID, 
ACIDIC, INORGANIC, 

N.O.S. (Silicic acid, sodium 
salt)

Corrosive solid, acidic, 
inorganic, n.o.s. (Silicic 

acid, sodium salt)

SÖÖBIV TAHKE AINE, 
HAPPELINE, 

ANORGAANILINE, N.O.S. 
(Ränihape, naatriumsool)

SÖÖBIV TAHKE AINE, 
HAPPELINE, 

ANORGAANILINE, N.O.S. 
(Ränihape, naatriumsool)

14.3. Transpordi ohuklass(id)
8 8 8 8 8

 

14.4. Pakendirühm
II II II II II

14.5. Keskkonnaohud
Keskkonnaohtlik : Ei Keskkonnaohtlik : Ei

Reostab merd : Ei
Keskkonnaohtlik : Ei Keskkonnaohtlik : Ei Keskkonnaohtlik : Ei

Lisateave puudub
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14.6. Eriettevaatusabinõud kasutajatele

Maismaavedu
Oranžid numbrimärgid :

merevedu
Andmed pole kättesaadavad
Õhuvedu
Andmed pole kättesaadavad
Siseveetransport
Andmed pole kättesaadavad
Raudteetransport
Andmed pole kättesaadavad

14.7. Mahtlasti merevedu kooskõlas Rahvusvahelise Mereorganisatsiooni dokumentidega

Mittekohaldatav

15. JAGU: Reguleerivad õigusaktid

15.1. Ainete ja segude suhtes kohaldatavad ohutus-, tervise- ja keskkonnaalased eeskirjad/õigusaktid

15.1.1. EL eeskirjad
Ei sisalda aineid, mille suhtes kehtivad vastavalt REACH-määruse XVII lisale piirangud
Ei sisalda ühtegi REACH-määruse kandidaatainete loetelu ainet
Ei sisalda ühtegi REACH-määruse XIV lisa loetellu kantud ainet
Ei sisalda ainet, millele kohaldatakse Euroopa Parlamendi ja nõukogu 4. juuli 2012. aasta määrust (EL) nr 649/2012 ohtlike kemikaalide ekspordi ja 
impordi kohta.
Ei sisalda ainet, mille suhtes kohaldatakse Euroopa Parlamendi ja nõukogu määrus (EL) nr 2019/1021, 20. juuni 2019, püsivate orgaaniliste 
saasteainete kohta

15.1.2. Siseriiklikud eeskirjad
Lisateave puudub

15.2. Kemikaaliohutuse hindamine

Koostisosade kokkupuutestsenaariumide asjakohane teave on integreeritud jaotisse 1–16

16. JAGU: Muu teave

Muutmisjuhised:

Jagu Muudetud kirje Muutmine Märkused

Ohutuskaardi ELi vorming 
vastavalt komisjoni määrusele 
(EL) 2020/878

1.3 Kontaktandmed Muudetud

2.3 Muud ohud Muudetud

8.1 Kontrolliparameetrid Muudetud

8.2 Isikukaitsevahendid Muudetud

15 Kohustuslik teave märgistusel Muudetud

Koolitusjuhised : Tagada personali teavitamine ja väljaõpe kokkupuute iseloomust ja tegevustest selle 
vähendamiseks.
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Lühendid ja akronüümid:

CAS nr Keemilise abstraktsiooni teenuse number

ADN Rahvusvahelise ohtlike kaupade siseveeteedel vedamise Euroopa kokkulepe

ADR Ohtlike kaupade rahvusvahelise autoveo Euroopa kokkulepe

CLP Klassifitseerimise, märgistamise ja pakendamise määrus; määrus (EÜ) nr 1272/2008

DNEL Tuletatud mittetoimivad tasemed

EC50 Mediaanne efektiivne kontsentratsioon

EÜ nr Euroopa Ühenduse number

IATA Rahvusvaheline Lennutranspordi Assotsiatsioon

IMDG Rahvusvaheline ohtlike kaupade mereveoeeskiri

LD50 Surmav doos 50%-le katsepopulatsioonist (surmav mediaandoos)

LC50 Surmav kontsentratsioon 50%-le katsepopulatsioonist

OECD Majanduskoostöö ja Arengu Organisatsioon

PBT Püsiv, bioakumuleeruv, toksiline aine

PNEC Arvutuslik mittetoimiv sisaldus

REACH Kemikaalide registreerimise, hindamise, autoriseerimise ja piiramise määrus (EÜ) nr 1907/2006

RID Rahvusvaheline ohtlike kaupade raudteevedude kord

vPvB Väga püsiv ja väga bioakumuleeruv

NOAEL Täheldatavat kahjulikku toimet mitteavaldav doos

H- ja EUH-lausete terviktekst:

Eye Dam. 1 Raske silmakahjustus/silmade ärritus, 1. kategooria

Met. Corr. 1 Metalli söövitavad ained ja segud, 1. kategooria

Skin Corr. 1B Nahasöövitus/-ärritus; 1. kategooria, alamkategooria 1B

STOT RE 1 Mürgisus sihtelundi suhtes – korduv kokkupuude, 1. kategooria

STOT SE 3 Mürgisus sihtelundi suhtes – ühekordne kokkupuude, 3. kategooria, hingamisteede ärritus

H290 Võib söövitada metalle.

H314 Põhjustab rasket nahasöövitust ja silmakahjustusi.

H318 Põhjustab raskeid silmakahjustusi.

H335 Võib põhjustada hingamisteede ärritust.

H372 Kahjustab elundeid pikaajalisel või korduval kokkupuutel.

Ohutuse infoleht kohaldatav vastavalt piirkonnale : EE - Eesti

ELi ohutuskaart (REACH II lisa) - RHDHV

Käesoleva toote kasutamiseks märgitud ettevaatusabinõude võtmise ning täieliku ja piisava teabe hankimine eest vastutab kasutaja
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SECCIÓN 1: Identificación de la sustancia o la mezcla y de la sociedad o la empresa

1.1. Identificador del producto

Forma del producto : Mezcla
Nombre comercial : CEMENTO DE ESCAPE
UFI : 7NGA-2VQJ-D209-91UU

1.2. Usos pertinentes identificados de la sustancia o de la mezcla y usos desaconsejados

1.2.1. Usos pertinentes identificados
Categoría de uso principal : Uso por el consumidor, Uso profesional
Uso de la sustancia/mezcla : Sellantes

1.2.2. Usos desaconsejados
No se dispone de más información

1.3. Datos del proveedor de la ficha de datos de seguridad

1.4. Teléfono de emergencia

País Organismo/Empresa Dirección Número de 
emergencia

Comentario

España Servicio de Información Toxicológica
Instituto Nacional de Toxicología y 
Ciencias Forenses, Departamento de 
Madrid

C/José Echegaray nº4
28232 Las Rozas de Madrid

+34 91 562 04 20 (solo emergencias 
toxicológicas), 
Información en 
español (24h/365 
días)

SECCIÓN 2: Identificación de los peligros

2.1. Clasificación de la sustancia o de la mezcla

Clasificación según Reglamento (UE) n° 1272/2008 [CLP]
Irritación o corrosión cutáneas, categoría 1, subcategoría 1B H314 
Lesiones oculares graves o irritación ocular, categoría 1 H318 
Toxicidad específica en determinados órganos — Exposición única, 
categoría 3, irritación de las vías respiratorias

H335 

Texto completo de las frases H: véase la Sección 16

Efectos adversos fisicoquímicos, para la salud humana y el medio ambiente
Provoca irritación cutánea. Provoca lesiones oculares graves.

2.2. Elementos de la etiqueta

Etiquetado según el Reglamento (CE) n° 1272/2008 [CLP]
Pictogramas de peligro (CLP) :

Palabra de advertencia (CLP) : Peligro
Contiene : Ácido silícico, sal de sodio

Proveedor
Mecfill
Branderijweg 4
9351 NX Leek - Netherlands
T +31 (0) 594 - 51 88 16 - F +31 (0) 594 - 51 33 13
info@mecfill.nl

mailto:info@mecfill.nl


CEMENTO DE ESCAPE
Fichas de Datos de Seguridad
conforme al Reglamento (CE) n° 1907/2006 (REACH), modificado por el Reglamento (UE) 2020/878

30/08/2021 (Fecha de revisión) ES - es 2/11

Indicaciones de peligro (CLP) : H314 - Provoca quemaduras graves en la piel y lesiones oculares graves.
H335 - Puede irritar las vías respiratorias.

Consejos de prudencia (CLP) : P260 - No respirar el polvo, los vapores.
P280 - Llevar equipo de protección para los ojos, ropa de protección, guantes de 
protección.
P303+P361+P353 - EN CASO DE CONTACTO CON LA PIEL (o el pelo): Quitar 
inmediatamente toda la ropa contaminada. Enjuagar la piel con agua .
P305+P351+P338 - EN CASO DE CONTACTO CON LOS OJOS: Enjuagar con agua 
cuidadosamente durante varios minutos. Quitar las lentes de contacto cuando estén 
presentes y pueda hacerse con facilidad. Proseguir con el lavado.
P301+P330+P331 - EN CASO DE INGESTIÓN: Enjuagar la boca. NO provocar el vómito.

2.3. Otros peligros

Esta sustancia/mezcla no cumple los criterios PBT del anexo XIII del Reglamento REACH
Esta sustancia/mezcla no cumple los criterios mPmB del anexo XIII del Reglamento REACH
La mezcla no contiene sustancias incluidas en la lista establecida con arreglo al artículo 59, apartado 1, por sus propiedades de alteración 
endocrina, o sustancias que se hayan identificado con propiedades de alteración endocrina con arreglo a los criterios establecidos en el 
Reglamento Delegado (UE) 2017/2100 de la Comisión o en el Reglamento (UE) 2018/605 de la Comisión
Otra información : Después de seco: Dependiendo del tipo de manipulación y uso (p. ej, trituración, secado), 

se puede generar sílice cristalina respirable (kvarts - kristobalit) transportada por el aire. La 
inhalación prolongada o masiva de sílice cristalina respirable puede provocar fibrosis 
pulmonar, conocida comúnmente como silicosis. Los principales síntomas de la silicosis 
son la tos y la dificultad para respirar. Se debe supervisar y controlar la exposición laboral 
al polvo de sílice cristalina respirable.

SECCIÓN 3: Composición/información sobre los componentes

3.1. Sustancias

No aplicable

3.2. Mezclas

Nombre Identificador del producto Konc.
(% w/w)

Clasificación según 
Reglamento (UE) n° 
1272/2008 [CLP]

Ácido silícico, sal de sodio (N° CAS) 1344-09-8
(N° CE) 215-687-4
(REACH-no) 01-2119448725-31

50 – 60 Met. Corr. 1, H290
Skin Corr. 1B, H314
Eye Dam. 1, H318
STOT SE 3, H335

Arcilla (N° CAS) 999999-99-4
(N° CE) 310-127-6
(REACH-no) E*

40 – 50 No clasificado

Cuarzo (fracción fina) (N° CAS) 14808-60-7
(N° CE) 238-878-4
(REACH-no) E*

< 1 STOT RE 1, H372

Braunita, marrón (N° CAS) 94551-57-2
(N° CE) 304-405-9
(REACH-no) E*

< 1 No clasificado

Observaciones : * E: Exento de registro REACH
Texto completo de las frases H y EUH: ver sección 16
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SECCIÓN 4: Primeros auxilios

4.1. Descripción de los primeros auxilios

Medidas de primeros auxilios en caso de inhalación : Transportar a la persona al aire libre y mantenerla en una posición que le facilite la 
respiración. Llamar a un centro de información toxicológica o a un médico en caso de 
malestar.

Medidas de primeros auxilios en caso de contacto 
con la piel

: Lavar la piel con agua abundante y jabón. Quitar las prendas contaminadas. Obtener 
atención médica si ocurren los síntomas.

Medidas de primeros auxilios en caso de contacto 
con los ojos

: Aclarar cuidadosamente con agua durante varios minutos. Quitar las lentes de contacto, si 
lleva y resulta fácil. Seguir aclarando. Llamar inmediatamente a un médico.

Medidas de primeros auxilios en caso de ingestión : Enjuagarse la boca. Beber varios vasos de agua. No provocar el vómito. Llamar 
inmediatamente a un médico.

4.2. Principales síntomas y efectos, agudos y retardados

Síntomas/efectos después de contacto con la piel : Sensación de quemazón. Enrojecimiento.
Síntomas/efectos después del contacto con el ojo : Quemaduras. Enrojecimiento. Dolor. Lágrimas.

4.3. Indicación de toda atención médica y de los tratamientos especiales que deban dispensarse inmediatamente

Tratamiento sintomático.

SECCIÓN 5: Medidas de lucha contra incendios

5.1. Medios de extinción

Medios de extinción apropiados : Utilizar los medios adecuados para combatir los incendios circundantes: Agua pulverizada, 
Polvo seco, Espuma.

Medios de extinción no apropiados : No utilizar chorros de agua concentrados, ya que podrían dispersar y extender el fuego.

5.2. Peligros específicos derivados de la sustancia o la mezcla

Productos de descomposición peligrosos en caso 
de incendio

: En caso de incendio se forman humos peligrosos: Dióxido de carbono, Monóxido de 
carbono, Óxidos metálicos.

5.3. Recomendaciones para el personal de lucha contra incendios

Protección durante la extinción de incendios : No intervenir sin equipo de protección adecuado. Aparato autónomo y aislante de 
protección respiratoria. Protección completa del cuerpo.

SECCIÓN 6: Medidas en caso de vertido accidental

6.1. Precauciones personales, equipo de protección y procedimientos de emergencia

6.1.1. Para el personal que no forma parte de los servicios de emergencia
Equipo de protección : Llevar el equipo de protección individual recomendado. Véase la Sección 8.2. Retirar la 

ropa y el calzado contaminados.
Procedimientos de emergencia : Evacuar el personal no necesario. Ventilar la zona de derrame. Evitar el contacto con la 

piel, los ojos y la ropa. No respirar el polvo.

6.1.2. Para el personal de emergencia
Equipo de protección : No intervenir sin equipo de protección adecuado. Para más información, ver sección 8 : 

"Control de la exposición-protección individual".

6.2. Precauciones relativas al medio ambiente

Evitar su liberación al medio ambiente.

6.3. Métodos y material de contención y de limpieza

Procedimientos de limpieza : Barrer o recoger con pala y depositar en recipientes para su posterior eliminación.
Otros datos : Eliminar los materiales o residuos sólidos en un centro autorizado.
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6.4. Referencia a otras secciones

Para más información, ver sección 8 : "Control de la exposición-protección individual". Para la eliminación de los residuos, consultar el apartado 13: 
"Consideraciones relativas a la eliminación".

SECCIÓN 7: Manipulación y almacenamiento

7.1. Precauciones para una manipulación segura

Precauciones para una manipulación segura : Utilizar únicamente en exteriores o en un lugar bien ventilado. Evitar el contacto con la piel, 
los ojos y la ropa. No respirar el polvo. Llevar un equipo de protección individual.

Medidas de higiene : No comer, beber ni fumar durante su utilización. Lavarse las manos después de cualquier 
manipulación. Lavar las prendas contaminadas antes de volver a usarlas. Las prendas de 
trabajo contaminadas no podrán sacarse del lugar de trabajo.

7.2. Condiciones de almacenamiento seguro, incluidas posibles incompatibilidades

Condiciones de almacenamiento : Almacenar en un lugar bien ventilado. Mantener el recipiente cerrado herméticamente. 
Consérvese en el envase de origen.

Materiales incompatibles : Zinc. Aluminio.

7.3. Usos específicos finales

No se dispone de más información

SECCIÓN 8: Controles de exposición/protección individual

8.1. Parámetros de control

8.1.1 Valores límite nacionales de exposición profesional y biológicos

Valores límite de exposición para los demás componentes

Sílice Cristalina Respirable (kvarts) (14808-60-7)
España - Valores límite de exposición profesional

Nombre local Sílice Cristalina: Cuarzo

VLA-ED (mg/m³) 0,05 mg/m³ (reclassified IARC group 2A to group 1-respirable fraction)

Notas n (En las industrias extractivas véase la Orden ITC 2585/2007, de 30 de agosto (BOE nº 315 de 
7 de septiembre de 2007), por la que se aprueba la Instrucción Técnica Complementaria 2.0.02 
del Reglamento General de Normas Básicas de Seguridad Minera), d (Véase UNE EN 481: 
Atmósferas en los puestos de trabajo. Definición de las fracciones por el tamaño de las 
partículas para la medición de aerosoles), y (Reclasificado, por la International Agency for 
Research on Cancer (IARC) de grupo 2A (probablemente carcinogénico en humanos) a grupo 1 
(carcinogénico en humanos)).

Referencia normativa Límites de Exposición Profesional para Agentes Químicos en España 2019. INSHT

8.1.2. Métodos de seguimiento recomendados

Método de seguimiento

Método de seguimiento Consultar la norma europea EN 689) (Atmósferas en el lugar de trabajo. Directrices para la 
evaluación de la exposición por inhalación de agentes químicos para la comparación con los 
valores límite y estrategia de la medición) o las normas nacionales equivalentes.
Consultar la norma europea EN 482) (Atmósferas en el lugar de trabajo. Requisitos generales 
relativos al funcionamiento de los procedimientos para la medición de agentes químicos) o las 
normas nacionales equivalentes.
Consultar la norma europea EN 14042) (Atmósferas en el lugar de trabajo. Directrices para la 
aplicación y uso de procedimientos para evaluar la exposición a agentes químicos y biológicos) 
o las normas nacionales equivalentes.

8.1.3. Contaminantes del aire formados
No se dispone de más información
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8.1.4. DNEL y PNEC
No se dispone de más información

8.1.5. Bandas de control
No se dispone de más información

8.2. Controles de la exposición

8.2.1. Controles técnicos apropiados

Controles técnicos apropiados:
El puesto de trabajo ha de estar bien ventilado.

8.2.2. Equipos de protección personal
Símbolo/s del equipo de protección personal:

   

8.2.2.1. Protección de los ojos y la cara

Protección ocular:

Llevar un aparato de protección para los ojos

Tipo Utilización Características Norma

Gafas de seguridad EN 166

8.2.2.2. Protección de la piel

Protección de la piel y del cuerpo:

Llevar ropa de protección adecuada

Tipo Norma

Ropa de protección con mangas largas EN 13688

Protección de las manos:

Utilizar guantes protectores

Tipo Material Permeabilidad Espesor (mm) Penetración Norma

Guantes de protección Caucho butilo 5 (> 240 minutos) 0.5 EN 374

Guantes de protección Caucho nitrílico (NBR) 5 (> 240 minutos) 0.35 EN 374

8.2.2.3. Protección de las vías respiratorias

Protección de las vías respiratorias:

En caso de ventilación insuficiente, utilizar un aparato respiratorio adecuado

Aparato Tipo de filtro Condición Norma

Máscara antipolvo Tipo FFP2 Formación de polvo EN 143

8.2.2.4. Peligros térmicos
No se dispone de más información

8.2.3. Control de la exposición ambiental

Control de la exposición ambiental:
Evitar su liberación al medio ambiente.
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Otros datos:
Manipular de acuerdo con las buenas prácticas de higiene industrial y de seguridad. Garantizar una ventilación adecuada. Evitar el contacto con la 
piel, los ojos y la ropa. No comer, beber ni fumar durante su utilización. Lavarse las manos después de cualquier manipulación. Quitarse las 
prendas contaminadas y lavarlas antes de volver a usarlas.

SECCIÓN 9: Propiedades físicas y químicas

9.1. Información sobre propiedades físicas y químicas básicas

Forma/estado : Sólido
Color : Gris
Apariencia : Pasta
Olor : No disponible
Umbral olfativo : No disponible
Punto de fusión : No disponible
Punto de solidificación : No aplicable
Punto de ebullición : No disponible
Inflamabilidad : No inflamable.
Límites de explosión : No aplicable
Punto de inflamación : No aplicable
Temperatura de autoignición : No aplicable
Temperatura de descomposición: : No disponible
pH : No disponible
Viscosidad, cinemática : No aplicable
Solubilidad : Agua: Poco soluble
Presión de vapor : No disponible
Densidad : No disponible
Densidad relativa : No disponible
Densidad relativa de vapor a 20 °C : No aplicable
Tamaño de las partículas : No disponible
Distribución del tamaño de las partículas : No disponible

9.2. Otros datos

9.2.1. Información relativa a las clases de peligro físico
No se dispone de más información

9.2.2. Otras características de seguridad
No se dispone de más información

SECCIÓN 10: Estabilidad y reactividad

10.1. Reactividad

El producto no es reactivo en condiciones normales de utilización, almacenamiento y transporte.

10.2. Estabilidad química

Estable en condiciones normales.

10.3. Posibilidad de reacciones peligrosas

No se producen reacciones peligrosas conocidas en condiciones normales de utilización.

10.4. Condiciones que deben evitarse

Ninguna en las condiciones de almacenamiento y de manipulación recomendadas (véase la sección 7).

10.5. Materiales incompatibles

Zinc. Aluminio.
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10.6. Productos de descomposición peligrosos

En condiciones normales de almacenamiento y utilización, no deberían de generarse productos de descomposición peligrosos. En caso de 
incendio se forman humos peligrosos: Dióxido de carbono, Monóxido de carbono, Óxidos metálicos.

SECCIÓN 11: Información toxicológica

11.1. Información sobre las clases de peligro definidas en el Reglamento (CE) n.° 1272/2008

Toxicidad aguda (oral) : No clasificado
Toxicidad aguda (cutánea) : No clasificado
Toxicidad aguda (inhalación) : No clasificado

Ácido silícico, sal de sodio (1344-09-8)
DL50 oral rata 3700 mg/kg Animal: rat, Guideline: OECD 401 (Acute Oral Toxicity)

DL50 cutánea rata > 5000 mg/kg de peso corporal Animal: rat, Guideline: EPA OPPTS 870.1200 (Acute 
Dermal Toxicity)

CL50 Inhalación - Rata > 2,06 mg/l air Animal: rat, Guideline: EPA OPPTS 870.1300 (Acute inhalation toxicity)

Corrosión o irritación cutáneas : Provoca quemaduras graves en la piel.
pH: No disponible

Lesiones oculares graves o irritación ocular : Provoca lesiones oculares graves.
pH: No disponible

Sensibilización respiratoria o cutánea : No clasificado
Mutagenicidad en células germinales : No clasificado
Carcinogenicidad : No clasificado
Toxicidad para la reproducción : No clasificado

Ácido silícico, sal de sodio (1344-09-8)
NOAEL (animal/hembra, F0/P) > 159 mg/kg de peso corporal Animal: rat, Animal sex: female

Toxicidad específica en determinados órganos 
(STOT) – exposición única

: Puede irritar las vías respiratorias.

Ácido silícico, sal de sodio (1344-09-8)
Toxicidad específica en determinados órganos 
(STOT) – exposición única

Puede irritar las vías respiratorias. 

Toxicidad específica en determinados órganos 
(STOT) – exposición repetida

: No clasificado

Peligro por aspiración : No clasificado

CEMENTO DE ESCAPE 
Viscosidad, cinemática No aplicable

11.2. Información sobre otros peligros

11.2.1. Propiedades de alteración endocrina
Efectos adversos para la salud causados por las 
propiedades de alteración endocrina

: No contiene sustancias con propiedades de alteración endocrina

11.2.2 Otros datos
No se dispone de más información

SECCIÓN 12: Información ecológica

12.1. Toxicidad

Ecología - general : El producto no neutralizado puede ser peligroso para los organismos acuáticos.
Peligro a corto plazo (agudo) para el medio 
ambiente acuático

: No clasificado
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Peligro a largo plazo (crónico) para el medio 
ambiente acuático

: No clasificado

Ácido silícico, sal de sodio (1344-09-8)
CL50 peces 1 1108 mg/l Test organisms (species): Danio rerio (previous name: Brachydanio rerio)

CE50 Daphnia 1 1700 mg/l Test organisms (species): Daphnia magna

CE50 72h - Algas [1] 207 mg/l Test organisms (species): Desmodesmus subspicatus (previous name: 
Scenedesmus subspicatus)

CE50 72h - Algas [2] > 345,4 mg/l Test organisms (species): Desmodesmus subspicatus (previous name: 
Scenedesmus subspicatus)

12.2. Persistencia y degradabilidad

No se dispone de más información

12.3. Potencial de bioacumulación

No se dispone de más información

12.4. Movilidad en el suelo

No se dispone de más información

12.5. Resultados de la valoración PBT y mPmB

CEMENTO DE ESCAPE 
Esta sustancia/mezcla no cumple los criterios PBT del anexo XIII del Reglamento REACH

Esta sustancia/mezcla no cumple los criterios mPmB del anexo XIII del Reglamento REACH

12.6. Propiedades de alteración endocrina

Efectos adversos en el medio ambiente causados 
por las propiedades de alteración endocrina

: No contiene sustancias con propiedades de alteración endocrina

12.7. Otros efectos adversos

No se dispone de más información

SECCIÓN 13: Consideraciones relativas a la eliminación

13.1. Métodos para el tratamiento de residuos

Métodos para el tratamiento de residuos : Eliminar el contenido/recipiente de acuerdo con las instrucciones de reciclaje del recolector 
homologado. Evitar su liberación al medio ambiente.

Recomendaciones para la eliminación de 
productos/envases

: Destruir cumpliendo las condiciones de seguridad exigidas por la legislación local/nacional.

SECCIÓN 14: Información relativa al transporte

En conformidad con ADR / IMDG / IATA / ADN / RID

ADR IMDG IATA ADN RID

14.1. Número ONU o número ID
ONU 3260 ONU 3260 ONU 3260 ONU 3260 ONU 3260

14.2. Designación oficial de transporte de las Naciones Unidas
SÓLIDO CORROSIVO, 
ÁCIDO, INORGÁNICO, 

N.E.P. (Ácido silícico, sal 
de sodio)

SÓLIDO CORROSIVO, 
ÁCIDO, INORGÁNICO, 

N.E.P. (Ácido silícico, sal 
de sodio)

Corrosive solid, acidic, 
inorganic, n.o.s. (Silicic 

acid, sodium salt)

SÓLIDO CORROSIVO, 
ÁCIDO, INORGÁNICO, 

N.E.P. (Ácido silícico, sal 
de sodio)

SÓLIDO CORROSIVO, 
ÁCIDO, INORGÁNICO, 

N.E.P. (Ácido silícico, sal 
de sodio)
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14.3. Clase(s) de peligro para el transporte
8 8 8 8 8

 

14.4. Grupo de embalaje
II II II II II

14.5. Peligros para el medio ambiente
Peligroso para el medio 

ambiente : No
Peligroso para el medio 

ambiente : No
Contaminante marino : No

Peligroso para el medio 
ambiente : No

Peligroso para el medio 
ambiente : No

Peligroso para el medio 
ambiente : No

No se dispone de información adicional

14.6. Precauciones particulares para los usuarios

Transporte por vía terrestre
Panel naranja :

Transporte marítimo
No hay datos disponibles
Transporte aéreo
No hay datos disponibles
Transporte por vía fluvial
No hay datos disponibles
Transporte ferroviario
No hay datos disponibles

14.7. Transporte marítimo a granel con arreglo a los instrumentos de la OMI

No aplicable

SECCIÓN 15: Información reglamentaria

15.1. Reglamentación y legislación en materia de seguridad, salud y medio ambiente específicas para la sustancia o la 
mezcla

15.1.1. Normativa de la UE
No contiene sustancias sujetas a restricciones según el anexo XVII de REACH
No contiene ninguna sustancia incluida en la lista de sustancias candidatas de REACH
No contiene ninguna sustancia que figure en la lista del Anexo XIV de REACH
No contiene ninguna sustancia sujeta al Reglamento (UE) n° 649/2012 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 4 de julio de 2012, relativo a la 
exportación e importación de productos químicos peligrosos.
No contiene ninguna sustancia sujeta al Reglamento (UE) n° 2019/1021 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 20 de junio de 2019, sobre 
contaminantes orgánicos persistentes

15.1.2. Normativas nacionales
No se dispone de más información

15.2. Evaluación de la seguridad química

La información pertinente de los escenarios de exposición de los ingredientes se ha incorporado a la Sección 1 –16
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SECCIÓN 16: Otra información

Indicación de modificaciones:

Sección Ítem modificado Modificación Observaciones

Formato FDS UE con arreglo al 
Reglamento (UE) 2020/878 de la 
Comisión

1.3 Información de contacto Modificado

2.3 Otros peligros Modificado

8.1 Parámetros de control Modificado

8.2 Equipos de protección personal Modificado

15 Información reglamentaria Modificado

Consejos de formación : Garantizar que el personal obtenga información y capacitación sobre la naturaleza de la 
exposición y las medidas básicas para minimizarla.

Abreviaturas y acrónimos:

N° CAS número CAS

ADN Acuerdo europeo relativo al transporte internacional de mercancías peligrosas por vías navegables 
interiores

ADR Acuerdo europeo relativo al transporte internacional de mercancías peligrosas por carretera

CLP Reglamento (CE) n° 1272/2008 sobre clasificación, etiquetado y envasado

DNEL Nivel sin efecto derivado

CE50 Concentración efectiva media

N° CE número CE

IATA Asociación Internacional de Transporte Aéreo

IMDG Código Marítimo Internacional de Mercancías Peligrosas

LD50 Dosis letal para el 50 % de una población de pruebas (dosis letal media)

CL50 Concentración letal para el 50 % de una población de pruebas

OCDE Organización para la Cooperación y el Desarrollo Económicos

PBT Sustancia persistente, bioacumulativa y tóxica

PNEC Concentración prevista sin efecto

REACH Reglamento (CE) n° 1907/2006 relativo al registro, la evaluación, la autorización y la restricción de las 
sustancias y preparados químicos

RID Reglamento relativo al transporte internacional de mercancías peligrosas por ferrocarril

mPmB Muy persistente y muy bioacumulable

NOAEL Nivel sin efecto adverso observado

Texto íntegro de las frases H y EUH:

Eye Dam. 1 Lesiones oculares graves o irritación ocular, categoría 1

Met. Corr. 1 Corrosivos para los metales, categoría 1

Skin Corr. 1B Irritación o corrosión cutáneas, categoría 1, subcategoría 1B

STOT RE 1 Toxicidad específica en determinados órganos — Exposiciones repetidas, categoría 1

STOT SE 3 Toxicidad específica en determinados órganos — Exposición única, categoría 3, irritación de las vías 
respiratorias
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H290 Puede ser corrosivo para los metales.

H314 Provoca quemaduras graves en la piel y lesiones oculares graves.

H318 Provoca lesiones oculares graves.

H335 Puede irritar las vías respiratorias.

H372 Provoca daños en los órganos tras exposiciones prolongadas o repetidas.

Hoja de Seguridad aplicable para regiones : ES - España

SDS EU (Anexo II de REACH) - RHDHV

Esta información se basa en nuestro conocimiento actual y tiene como finalidad describir el producto para la tutela de la salud, seguridad y medio 
ambiente. Por lo tanto, no debe ser interpretada como garantía de ninguna característica específica del producto.
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РАЗДЕЛ 1: Идентификация химической продукции и сведения о производителе и/или поставщике

1.1. Идентификация химической продукции

Вид продукта : Смесь
Торговое наименование : ЦЕМЕНТ ВЫХЛОПА
UFI : 7NGA-2VQJ-D209-91UU

1.2. Рекомендуемые виды применения химического продукта и ограничения на его применение

1.2.1. Рекомендуемые виды применения химического продукта
Основная категория использования : Потребительскoе использование, Профессиональное использование
Использование вещества/смеси : Герметики

1.2.2. Ограничения на применение химического продукта
Информация отсутствует

1.3. Сведения о поставщике, предоставляющем паспорт безопасности

1.4. Телефон экстренной связи

Страна Организация/Компания Адрес Телефон для 
экстренной связи

Комментарий

Россия Информационно-консультативный 
центр по токсикология (RTIAC)
Министерство здравоохранения 
Российской Федерации

3 Сухаревская Площадь
Блок 7
129090 г. Москва

+7 495 628 1687 (только 
на русском)

РАЗДЕЛ 2: Идентификация опасности(ей)

2.1. Классификация вещества или смеси

Классификация в соответствии с Регламентом (ЕС) № 1272/2008 [CLP]
Поражение/раздражение кожи - подкласс 1В H314 
Повреждение/раздражение глаз - класс 1 H318 
Поражающее действие на органы-мишени (однократное воздействие) - 
класс 3, раздражение дыхательных путей

H335 

Полный текст формулировок об опасности: см. раздел 16

Вредные физико-химические, для здоровья человека и окружающей среды эффекты
Вызывает раздражение кожи. Вызывает серьезные повреждения глаз.

2.2. Элементы маркировки

Маркировка в соответствии с Регламентом (ЕС) №1272/2008 [CLP]
Пиктограммы опасности (CLP) :

Сигнальное слово (CLP) : Опасно

Поставщик
Mecfill
Branderijweg 4
9351 NX Leek - Netherlands
T +31 (0) 594 - 51 88 16 - F +31 (0) 594 - 51 33 13
info@mecfill.nl

mailto:info@mecfill.nl
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Содержит : Кремниевая кислота, натриевая соль
Краткая характеристика опасности (CLP) : H314 - Вызывает серьезные ожоги кожи и повреждения глаз.

H335 - Может вызывать раздражение дыхательных путей.
Меры предосторожности (CLP) : P260 - Избегать вдыхание пыли, паров.

P280 - Пользоваться средствами защиты глаз, защитной одеждой, защитными 
перчатками.
P303+P361+P353 - ПРИ ПОПАДАНИИ НА КОЖУ (или волосы): Немедленно снять всю 
загрязненную одежду. Промыть кожу водой .
P305+P351+P338 - ПРИ ПОПАДАНИИ В ГЛАЗА: Осторожно промыть глаза водой в 
течение нескольких минут. Снять контактные линзы, если вы пользуетесь ими и если 
это легко сделать. Продолжить промывание глаз.
P301+P330+P331 - ПРИ ПРОГЛАТЫВАНИИ: Прополоскать рот. НЕ вызывать рвотy.

2.3. Другие опасности

Данное вещество/cмесь не отвечает критериям СБТ Регламента REACH, Приложение XIII
Данное вещество/cмесь не отвечает критериям оСоБ Регламента REACH, Приложение XIII
Смесь не содержит веществ, включенных в список, составленный в соответствии с п.1 Статьи 59 REACH, как обладающие вредящими 
эндокринной системе свойствами, или определяющихся как обладающие вредящими эндокринной системе свойствами в соответствии с 
критериями, изложенными в Регламенте о делегировании Комиссии полномочий (ЕС) 2017/2100 либо в Регламенте Комиссии (ЕС) 
2018/605
Прочая информация : После высыхания: В зависимости от обращения и использования (например, 

измельчение, сушка) в воздух может попадать респирабельный диоксид кремния 
(Кварц - кристобалит). Длительное и (или) в большом количестве вдыхание пыли 
респирабельного диоксида кремния может вызвать фиброз легких, чаще всего 
называемый силикозом. Основными симптомами силикоза являются кашель и 
отдышка. Воздействие респирабельного диоксида кремния, связанное с характером 
работы, необходимо отслеживать и контролировать.

РАЗДЕЛ 3: Состав/информация о компонентах

3.1. Вещества

Неприменимо

3.2. Смеси

Наименование Идентификация химической 
продукции

конц.
(% w/w)

Классификация в 
соответствии с 
Регламентом (ЕС) № 
1272/2008 [CLP]

Кремниевая кислота, натриевая соль (CAS №) 1344-09-8
(EC №) 215-687-4
(Регистрационный № REACH) 01-
2119448725-31

50 – 60 Met. Corr. 1, H290
Skin Corr. 1B, H314
Eye Dam. 1, H318
STOT SE 3, H335

Глина (CAS №) 999999-99-4
(EC №) 310-127-6
(Регистрационный № REACH) E*

40 – 50 Не классифицируется

Кварц (мелкая фракция) (CAS №) 14808-60-7
(EC №) 238-878-4
(Регистрационный № REACH) E*

< 1 STOT RE 1, H372

Браунит, коричневый (CAS №) 94551-57-2
(EC №) 304-405-9
(Регистрационный № REACH) E*

< 1 Не классифицируется

Замечания : * E: Освобождается от регистрации REACH
См. расшифровку характеристик опасности H и EUH в разделе 16
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РАЗДЕЛ 4: Меры первой помощи

4.1. Описание необходимых мер первой помощи

Первая помощь при вдыхании : Вынести пострадавшего на свежий воздух и обеспечить ему полный покой в удобном 
для дыхания положении. Обратиться в токсикологический центр или к врачу-
специалисту/ терапевту в случае плохого самочувствия.

Первая помощь при попадании на кожу : Промыть кожу большим количеством воды и мыла. Снять загрязненную одежду и 
выстирать ее перед использованием. При появлении симптомов обратитесь за 
медицинской помощью.

Первая помощь при попадании в глаза : Осторожно промыть водой в течение нескольких минут. Снять контактные линзы, если 
вы ими пользуетесь и если это легко сделать. Продолжить промывание глаз. 
Незамедлительно вызвать врача.

Первая помощь при проглатывании : Прополоскать рот. Выпить несколько стаканов воды. Не вызывать рвоту. 
Незамедлительно вызвать врача.

4.2. Наиболее важные острые и отдаленные симптомы последствия воздействия

Симптомы/последствия при попадании на кожу : Ощущение жжения. Покраснение.
Симптомы/последствия при попадании в глаза : Ожоги. Покраснение. Боль. Слезы.

4.3. Указание на необходимость немедленной медицинской помощи или специального лечения (в случае 
необходимости)

Симптоматическое лечение.

РАЗДЕЛ 5: Меры пожаротушения

5.1. Средства пожаротушения

Приемлемые средства пожаротушения : Использовать соответствующие средства для борьбы с возникающими в 
непосредственной близости пожарами: Водораспыление, Сухой порошок, Пена.

Неприемлемые средства пожаротушения : Не применять сильный поток воды, так как он может растечься и вызвать 
распространение огня.

5.2. Специфические опасности, связанные с конкретным химическим продуктом

Опасные продукты горения и/или 
термодеструкции в случае пожара

: Присутствие опасных паров в случае возникновения пожара: Углекислый газ, Окись 
углерода, Металлические окислы.

5.3. Советы для пожарных

Средства защиты при пожаротушении : Не предпринимать никаких действий без соответствующего защитного оборудования. 
Автономный изолирующий респиратор. Полная защита тела.

РАЗДЕЛ 6: Меры, принимаемые при аварийном выбросе/сбоpе

6.1. Меры предосторожности для персонала, защитное снаряжение и чрезвычайные меры

6.1.1. Для персонала, помимо работников аварийно-спасательных служб
Средства защиты : Использовать рекомендуемые средства индивидуальной защиты. См. Раздел 8.2. 

Снять загрязненные одежду и обувь.
Порядок действий при аварийной ситуации : Эвакуировать персонал, не являющийся необходимым. Проветрить зону разлива. 

Избегайте контакта вещества с кожей, глазами и одеждой. Избегать вдыхание пыль.

6.1.2. Для персонала аварийно-спасательных служб
Средства защиты : Не предпринимать никаких действий без соответствующего защитного оборудования. 

Для получения дополнительной информации см. раздел 8 : "Контроль воздействия - 
средства индивидуальной защиты ".

6.2. Меры предосторожности по защите окружающей среды

Не допускать попадания в окружающую среду.
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6.3. Методы и материалы для локализации разливов/россыпей и очистки

Методы очистки : Смести или убрать лопатой, поместить в закрытый контейнер для уничтожения.
Прочая информация : Утилизировать материалы или твердые отходы в сертифицированном центре 

переработки.

6.4. Ссылка на другие разделы

Для получения дополнительной информации см. раздел 8 : "Контроль воздействия - средства индивидуальной защиты ". Для удаления 
отходов см. раздел 13: "Рекомендации по удалению отходов".

РАЗДЕЛ 7: Работа с продуктом и его хранение

7.1. Меры предосторожности при работе с продуктом

Меры предосторожности при работе с 
продуктом

: Использовать только на открытом воздухе или в хорошо вентилируемом месте. 
Избегайте контакта вещества с кожей, глазами и одеждой. Избегать вдыхание пыль. 
Использовать средства индивидуальной защиты.

Гигиенические меры : Не принимать пищу, не пить и не курить в процессе использования этого продукта. 
Всегда мойте руки после обращения с продуктом. Постирать загрязненную одежду 
перед последующим использованием. Не выносить загрязненную одежду с рабочего 
места.

7.2. Условия для безопасного хранения с учетом любых несовместимостей

Условия хранения : Хранить в хорошо вентилируемом месте. Держать крышку контейнера плотно 
закрытой. Хранить в фабричной упаковке.

Несовместимые материалы : Цинк. Алюминий.

7.3. Специфические виды конечного использования

Информация отсутствует

РАЗДЕЛ 8: Меры контроля воздействия/индивидуальная защита

8.1. Параметры контроля

8.1.1 Национальное профессиональное воздействие и биологические предельные значения

Допустимые пределы воздействия для других компонентов

8.1.2. Рекомендуемые процедуры контроля

Методы мониторинга

Методы мониторинга Обратитесь к Европейскому стандарту EN 689 (Состав атмосферы на рабочем месте - 
Указания по оценке воздействия химических агентов при вдыхании в сравнении с 
предельными значениями и стратегия проведения измерений) или к эквивалентным 
национальным стандартам.
Обратитесь к Европейскому стандарту EN 482 (Состав атмосферы на рабочем месте - 
Общие требования по процедурам выполнения измерений содержания химических 
агентов) или к или к эквивалентным национальным стандартам.
Обратитесь к Европейскому стандарту EN 14042 (Состав атмосферы на рабочем месте - 
Указания по применению и использование процедур оценки воздействия химических и 
биологических агентов) или к эквивалентным национальным стандартам.

8.1.3. Образовавшиеся загрязнители воздуха
Информация отсутствует

8.1.4. DNEL и PNEC
Информация отсутствует

8.1.5. Контрольная группа
Информация отсутствует
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8.2. Применимые меры технического контроля

8.2.1. Надлежащий инженерный контроль

Надлежащий инженерный контроль:
Обеспечить достаточную вентиляцию на рабочем месте.

8.2.2. Средства индивидуальной защиты
Средства индивидуальной защиты - знаки(и) безопасности:

   

8.2.2.1. Защита глаз и лица

Защита глаз:

Носить защитные очки

вид Применение Характеристики Стандарт

Защитные очки EN 166

8.2.2.2. Предохранение кожи

Защита кожи и тела:

Носить соответствующую защитную одежду

вид Стандарт

Защитная одежда с длинными рукавами EN 13688

Защита рук:

Используйте защитные перчатки

вид Материал Проникание Толщина (mm) Проникновение Стандарт

Защитные перчатки Бутилкаучук 5 (> 240 минут) 0.5 EN 374

Защитные перчатки Нитрильный каучук 
(NBR)

5 (> 240 минут) 0.35 EN 374

8.2.2.3. Защита органов дыхания

Защита органов дыхания:

В случае недостаточной вентиляции носить соответствующий прибор защиты органов дыхания

Прибор Тип фильтра Условие Стандарт

противопыльная маска Тип FFP2 Образование пыли EN 143

8.2.2.4. Термические опасности
Информация отсутствует

8.2.3. Контроль воздействия на окружающую среду

Контроль воздействия на окружающую среду:
Не допускать попадания в окружающую среду.
Прочая информация:
Обращаться в соответствии с правилами безопасности и промышленной гигиены. Обеспечить достаточную вентиляцию. Избегайте 
контакта вещества с кожей, глазами и одеждой. Не принимать пищу, не пить и не курить в процессе использования этого продукта. Всегда 
мойте руки после обращения с продуктом. Снять загрязненную одежду и выстирать ее перед использованием.
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РАЗДЕЛ 9: Физико-химические свойства

9.1. Основные физико-химические свойства

Агрегатное состояние : Tвердое
Цвет : Серый(ая)
Внешний вид : Паста
Запах : Отсутствует
Порог запаха : Отсутствует
Температура плавления : Отсутствует
Температура затвердевания : Неприменимо
Точка кипения : Отсутствует
Воспламеняемость : Невоспламеняемый
Граница взрывоопасности : Неприменимо
Температура вспышки : Неприменимо
Температура самовозгорания : Неприменимо
Температура разложения: : Отсутствует
pH : Отсутствует
Вязкость, кинематическая : Неприменимо
Растворимость : Вода: Слабо растворимый
Давление пара : Отсутствует
Плотность : Отсутствует
Относительная плотность : Отсутствует
Относительная плотность пара при 20 °C : Неприменимо
Размер частицы : Отсутствует
Распределение частиц по размерам : Отсутствует

9.2. Прочая информация

9.2.1. Информация о классах физической опасности
Информация отсутствует

9.2.2. Прочие характеристики безопасности
Информация отсутствует

РАЗДЕЛ 10: Устойчивость и реакционная способность

10.1. Реакционная способность

Продукт не реактивен при нормальных условиях использования, хранения и транспортирования.

10.2. Химическая устойчивость

Устойчивый при нормальных условиях.

10.3. Возможность опасных реакций

При нормальных условиях использования опасные реакции не наблюдаются.

10.4. Условия, которых следует избегать

Отсутствуют при рекомендуемых условиях хранения и обращения (см. раздел 7).

10.5. Несовместимые материалы

Цинк. Алюминий.

10.6. Опасные продукты разложения

При нормальных условиях хранения и использования никакие опасные продукты разложения не должны образовываться. Присутствие 
опасных паров в случае возникновения пожара: Углекислый газ, Окись углерода, Металлические окислы.
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РАЗДЕЛ 11: Токсикологическая информация

11.1. Информация о классах опасности, как определено в Регламенте (ЕС) № 1272/2008

Острая токсичность (пероральная) : Не классифицируется
Острая токсичность (дермальная) : Не классифицируется
Острая токсичность (при ингаляционном 
воздействии)

: Не классифицируется

Кремниевая кислота, натриевая соль (1344-09-8)
ЛД50, в/ж, крысы 3700 мг/кг Animal: rat, Guideline: OECD 401 (Acute Oral Toxicity)

ЛД50, н/к, крысы > 5000 мг/кг вес тела Animal: rat, Guideline: EPA OPPTS 870.1200 (Acute Dermal 
Toxicity)

CL50, инг., крысы (мг/л) > 2,06 mg/l air Animal: rat, Guideline: EPA OPPTS 870.1300 (Acute inhalation toxicity)

Разъедание/раздражение кожи : Вызывает серьезные ожоги кожи.
pH: Отсутствует

Серьезное повреждение/раздражение глаз : Вызывает серьезные повреждения глаз.
pH: Отсутствует

Респираторная или кожная сенсибилизация : Не классифицируется
Мутагенность зародышевых клеток : Не классифицируется
Канцерогенность : Не классифицируется
Репродуктивная токсичность : Не классифицируется

Кремниевая кислота, натриевая соль (1344-09-8)
NOAEL (животное/женская особь, F0/P) > 159 мг/кг вес тела Animal: rat, Animal sex: female

Специфическая избирательная токсичность, 
поражающая отдельные органы-мишени при 
однократном воздействии

: Может вызывать раздражение дыхательных путей.

Кремниевая кислота, натриевая соль (1344-09-8)
Специфическая избирательная токсичность, 
поражающая отдельные органы-мишени при 
однократном воздействии

Может вызывать раздражение дыхательных путей. 

Специфическая избирательная токсичность, 
поражающая отдельные органы-мишени при 
многократном воздействии

: Не классифицируется

Опасность при аспирации : Не классифицируется

ЦЕМЕНТ ВЫХЛОПА 
Вязкость, кинематическая Неприменимо

11.2. Информация о других опасностях

11.2.1. Эндокринные разрушающие свойства
Неблагоприятные последствия для здоровья, 
вызванные вредящими эндокринной системе 
свойствами

: Не содержит вещества, идентифицированные как обладающие вредящими 
эндокринной системе свойствами

11.2.2 Прочая информация
Информация отсутствует

РАЗДЕЛ 12: Экологическая информация

12.1. Токсичность

Экология - общее : Перед нейтрализации, продукт может представлять опасность для водных 
организмов.

Oпасность для водной средыпри краткосрочном 
воздействии (острая токсичность)

: Не классифицируется
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Oпасность для водной средыпри долгосрочном 
воздействии (хроническая токсичность)

: Не классифицируется

Кремниевая кислота, натриевая соль (1344-09-8)
ЛК50, рыбы (1) 1108 мг/л Test organisms (species): Danio rerio (previous name: Brachydanio rerio)

ЭК50, дафнии (1) 1700 мг/л Test organisms (species): Daphnia magna

EC50 (72ч - водоросли) [1] 207 мг/л Test organisms (species): Desmodesmus subspicatus (previous name: 
Scenedesmus subspicatus)

EC50 (72ч - водоросли) [2] > 345,4 мг/л Test organisms (species): Desmodesmus subspicatus (previous name: 
Scenedesmus subspicatus)

12.2. Стойкость и разлагаемость

Информация отсутствует

12.3. Потенциал биоаккумуляции

Информация отсутствует

12.4. Мобильность в почве

Информация отсутствует

12.5. Результаты оценки на отнесение вещества к стойким, биоаккумулятивным, токсичным (PBT) и очень 
стойким, очень биоаккумулятивным (vPvB)

ЦЕМЕНТ ВЫХЛОПА 
Данное вещество/cмесь не отвечает критериям СБТ Регламента REACH, Приложение XIII

Данное вещество/cмесь не отвечает критериям оСоБ Регламента REACH, Приложение XIII

12.6. Эндокринные разрушающие свойства

Неблагоприятное воздействие на окружающую 
среду, вызванное вредящими эндокринной 
системе свойствами

: Не содержит вещества, идентифицированные как обладающие вредящими 
эндокринной системе свойствами

12.7. Другие неблагоприятные воздействия

Информация отсутствует

РАЗДЕЛ 13: Информация об удалении

13.1. Методы обращения с отходами

Методы обращения с отходами : Удалить содержимое/контейнер в соответствии с инструкциями лицензированной 
службы по удалению отходов. Не допускать попадания в окружающую среду.

Рекомендации по утилизации продукта / 
упаковки

: Уничтожить в соответствии с местными/национальными правилами безопасности.

РАЗДЕЛ 14: Транспортная информация

В соответствии с ADR / IMDG / IATA / ADN / RID

ADR IMDG IATA ADN RID

14.1. Номер ООН или идентификационный номер
UN 3260 UN 3260 UN 3260 UN 3260 UN 3260
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14.2. Надлежащее отгрузочное наименование ООН
КОРРОЗИОННОЕ 

ВЕЩЕСТВО ТВЕРДОЕ 
КИСЛОЕ 

НЕОРГАНИЧЕСКОЕ, 
Н.У.К. (Кремниевая 

кислота, натриевая соль)

КОРРОЗИОННОЕ/ЕДКОЕ 
ТВЕРДОЕ ВЕЩЕСТВО 

КИСЛОЕ 
НЕОРГАНИЧЕСКОЕ, 
Н.У.К. (Кремниевая 

кислота, натриевая соль)

Corrosive solid, acidic, 
inorganic, n.o.s. (Silicic 

acid, sodium salt)

КОРРОЗИОННОЕ 
ВЕЩЕСТВО ТВЕРДОЕ 

КИСЛОЕ 
НЕОРГАНИЧЕСКОЕ, 
Н.У.К. (Кремниевая 

кислота, натриевая соль)

КОРРОЗИОННОЕ 
ВЕЩЕСТВО ТВЕРДОЕ 

КИСЛОЕ 
НЕОРГАНИЧЕСКОЕ, 
Н.У.К. (Кремниевая 

кислота, натриевая соль)

14.3. Класс(ы) опасности при транспортировке
8 8 8 8 8

 

14.4. Группа упаковки
II II II II II

14.5. Экологические опасности
Опасно для окружающей 

среды : Нет
Опасно для окружающей 

среды : Нет
Морской поллютант : Нет

Опасно для окружающей 
среды : Нет

Опасно для окружающей 
среды : Нет

Опасно для окружающей 
среды : Нет

Дополнительная информация отсутствует

14.6. Специальные меры предосторожности для пользователя

Транспортирование автомобильным транспортом
Оранжевая табличка :

Транспортирование морским транспортом
Нет данных
Транспортирование воздушным транспортом
Нет данных
Транспортирование по внутренним водным путям
Нет данных
Транспортирование железнодорожным транспортом
Нет данных

14.7. Морские перевозки наливом согласно документам ИМО

Неприменимо

РАЗДЕЛ 15: Информация о правовом регулировании

15.1. Правовые акты по безопасности, охране здоровья и окружающей среды, применимые к соответствующему 
продукту

15.1.1. Регулирование ЕС
Не содержит веществ, подпадающих под ограничения Приложения XVII REACH
Не содержит веществo из Списка кандидатов по REACH
Не содержит веществ, указанных в Приложении XIV REACH
Не содержит веществ, на которые распространяется Регламентом (ЕС) Европейского Парламента и Совета Европейского Союза 
649/2012/ес от 4 июля 2012 г. об экспорте и импорте опасных химикатов.
Не содержит веществ, подлежащих регулированию Постановлением (ЕС) № 2019/1021 Европейского Парламента и Совета от 20 июня 
2019 О Стойких органических загрязнителях
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15.1.2. Национальное регулирование
Информация отсутствует

15.2. Оценка химической безопасности веществ

Соответствующая информация из сценариев воздействия ингредиентов включена в Раздел 1–16

РАЗДЕЛ 16: Прочая информация

Указания по изменению:

Раздел Измененный пункт Модификация Замечания

Формат паспорта безопасности 
вещества (SDS) ЕС в 
соответствии с ПОЛОЖЕНИЕМ 
КОМИССИИ (ЕС) 2020/878

1.3 Контактная информация Изменено

2.3 Другие опасности Изменено

8.1 Параметры контроля Изменено

8.2 Средства индивидуальной 
защиты

Изменено

15 Информация о правовом 
регулировании

Изменено

Рекомендация по обучению : Обеспечить информирование и обучение персонала о характере воздействия и 
основных мерах по минимизации воздействия.

Аббревиатуры и акронимы:

CAS № Регистрационный номер службы Chemical Abstract

ВОПОГ Европейское соглашение о международной перевозке опасных грузов внутренним водным путям

ДОПОГ Европейское соглашение о международной дорожной перевозке опасных грузов

CLP Регламент о классификации, маркировке и упаковке, Регламент No 1272/2008 (ЕС)

DNEL Производный безопасный уровень

ЭК50 Средняя эффективная концентрация

EC № Номер Европейского сообщества

ИАТА Международная ассоциация воздушного транспорта

МКМПОГ Международный кодекс морской перевозки опасных грузов

DL50 Средняя смертельная доза

ЛК50 Средняя смертельная концентрация

OECD Организация экономического сотрудничества и развития

СБТ Стойкий, биоаккумулятивный и токсичный

PNEC Прогнозируемая безопасная концентрация

REACH Регистрация, оценка, разрешение и ограничение химических веществ Регламент (ЕС) No 1907/2006

МПОГ Правила международной перевозки опасных грузов по железным дорогам

оСоБ Очень стойкий и очень биоаккумулятивный

NOAEL Наименьший наблюдаемый уровень неблагоприятного воздействия

Полный текст фраз H и EUH:

Eye Dam. 1 Повреждение/раздражение глаз - класс 1
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Met. Corr. 1 Химические вещества, вызывающие коррозию металлов - класс 1

Skin Corr. 1B Поражение/раздражение кожи - подкласс 1В

STOT RE 1 Поражающее действие на органы-мишени (многократное воздействие) - класс 1

STOT SE 3 Поражающее действие на органы-мишени (однократное воздействие) - класс 3, раздражение 
дыхательных путей

H290 Может вызывать коррозию металлов.

H314 Вызывает серьезные ожоги кожи и повреждения глаз.

H318 Вызывает серьезные повреждения глаз.

H335 Может вызывать раздражение дыхательных путей.

H372 Наносит вред органам в результате длительного или многократного воздействия.

Паспорт безопасности применяется для 
регионов

: RU - Россия

ПБВ ЕС (Приложение II REACH ) - RHDHV

Эта информация основана на наших современных знаниях и предназначена только для описания продукта для целей здравоохранения, 
безопасности и экологических требований. Поэтому она не должна рассматриваться как гарантирующие какие-либо из характерных 
свойств продукта
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KOHTA 1: Aineen tai seoksen ja yhtiön tai yrityksen tunnistetiedot

1.1. Tuotetunniste

Tuotteen ryhmittely : Seos
Kauppanimi : PAKOKAASU SEMENTTI
UFI : 7NGA-2VQJ-D209-91UU

1.2. Aineen tai seoksen merkitykselliset tunnistetut käytöt ja käytöt, joita ei suositella

1.2.1. Merkitykselliset tunnistetut käytöt
Pääasiallinen käyttökategoria : Kulutuskäyttö, Ammattikäyttöön
Aineen/seoksen käyttö : Tiivisteaineet

1.2.2. Käytöt, joita ei suositella
Muita tietoja ei ole saatavissa

1.3. Käyttöturvallisuustiedotteen toimittajan tiedot

1.4. Hätäpuhelinnumero

Maa Organisaatio/Yhtiö Osoite Hätänumero Huomautus
Suomi Myrkytystietokeskus Stenbäckinkatu 9

PO BOX 100
00029 Helsinki

+358 800 147 111
+358 9 471 977

Avoinna 24 h/vrk 
0800 147 111 
(maksuton) 09 471 
977 
(normaalihintainen 
puhelu)

KOHTA 2: Vaaran yksilöinti

2.1. Aineen tai seoksen luokitus

Luokitus asetuksen (EY) N:o 1272/2008 [CLP] mukaisesti
Ihosyövyttävyys/ihoärsytys, kategoria 1, alakategoria 1B H314 
Vakava silmävaurio/silmä-ärsytys, kategoria 1 H318 
Elinkohtainen myrkyllisyys – kerta-altistuminen, kategoria 3, hengitysteiden 
ärsytys

H335 

H-lausekkeiden koko teksti: katso 16 artikla

Fysikaalis-kemialliset, terveyteen ja ympäristöön kohdistuvat haittavaikutukset
Ärsyttää ihoa. Vaurioittaa vakavasti silmiä.

2.2. Merkinnät

Merkinnät asetuksen (EY) N:o 1272/2008 [CLP] mukaisesti
Varoitusmerkit (CLP) :

Huomiosana (CLP) : Vaara
Sisältää : Piihappo, natriumsuola

Toimittaja
Mecfill
Branderijweg 4
9351 NX Leek - Netherlands
T +31 (0) 594 - 51 88 16 - F +31 (0) 594 - 51 33 13
info@mecfill.nl

mailto:info@mecfill.nl
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Vaaralausekkeet (CLP) : H314 - Voimakkaasti ihoa syövyttävää ja silmiä vaurioittavaa.
H335 - Saattaa aiheuttaa hengitysteiden ärsytystä.

Turvalausekkeet (CLP) : P260 - Älä hengitä pölyä, höyryä.
P280 - Käytä silmiensuojainta, suojavaatetusta, suojakäsineitä.
P303+P361+P353 - JOS KEMIKAALIA JOUTUU IHOLLE (tai hiuksiin): Riisu saastunut 
vaatetus välittömästi. Huuhdo iho vedellä .
P305+P351+P338 - JOS KEMIKAALIA JOUTUU SILMIIN: Huuhdo huolellisesti vedellä 
usean minuutin ajan. Poista mahdolliset piilolinssit, jos sen voi tehdä helposti. Jatka 
huuhtomista.
P301+P330+P331 - JOS KEMIKAALIA ON NIELTY: Huuhdo suu. EI saa oksennuttaa.

2.3. Muut vaarat

Tämä aine/seos ei täytä REACH-asetuksen liitteen XIII mukaisia PBT-kriteereitä.
Tämä aine/seos ei täytä REACH-asetuksen liitteen XIII mukaisia vPvB-kriteereitä.
Aine ei sisällä ainetta (aineita), joka sisältyy REACH-asetuksen 59 artiklan 1 kohdan mukaisesti laadittuun luetteloon aineista, joilla on 
hormonitoimintaa häiritseviä ominaisuuksia, tai siinä tunnistetaan olevan hormonitoimintaa häiritseviä ominaisuuksia Komission delegoidussa 
asetuksessa (EU) 2017/2100 tai Komission asetuksen( EU) 2018/605 asetettujen kriteerien mukaisesti.
Muut tiedot : Kuivumisen jälkeen: Käsittelyn ja käytön tyypin mukaan (esim. jauhatus, kuivaus) saattaa 

muodostua ilman mukana kulkeutuvaa hengitettävää kiteistä piidioksidia (kvartsi - 
kristobaliitti). Pitkäaikainen ja/tai merkittävä hienojakeisen kiteisen piidioksidin 
hengittäminen voi aiheuttaa keuhkofibroosia, josta käytetään myös nimitystä silikoosi. 
Silikoosin pääasiallisia oireita ovat yskiminen ja hengästyneisyys. Työperäistä altistumista 
hengitettävälle kiteiselle piidioksidille on seurattava ja valvottava.

KOHTA 3: Koostumus ja tiedot aineosista

3.1. Aineet

Ei sovellettavissa

3.2. Seokset

Nimi Tuotetunniste Kons.
(% w/w)

Luokitus asetuksen (EY) 
N:o 1272/2008 [CLP] 
mukaisesti

Piihappo, natriumsuola (CAS-nro) 1344-09-8
(EY-nro) 215-687-4
(REACH-N:o) 01-2119448725-31

50 – 60 Met. Corr. 1, H290
Skin Corr. 1B, H314
Eye Dam. 1, H318
STOT SE 3, H335

Savi (CAS-nro) 999999-99-4
(EY-nro) 310-127-6
(REACH-N:o) E*

40 – 50 Ei luokiteltu

Kvartsi (hienofraktio) (CAS-nro) 14808-60-7
(EY-nro) 238-878-4
(REACH-N:o) E*

< 1 STOT RE 1, H372

Braunite, ruskea (CAS-nro) 94551-57-2
(EY-nro) 304-405-9
(REACH-N:o) E*

< 1 Ei luokiteltu

Huomautukset : * E: Ei kuulu REACH-asetuksen alaisuuteen
H- ja EUH-lausekkeiden koko teksti: katso kohta 16

KOHTA 4: Ensiaputoimenpiteet

4.1. Ensiaputoimenpiteiden kuvaus

Ensiaputoimenpiteet, jos ainetta on hengitetty : Siirrä henkilö raittiiseen ilmaan ja varmista vaivaton hengitys. Ota yhteys 
myrkytystietokeskukseen tai lääkäriin, jos ilmenee pahoinvointia.
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Ensiaputoimenpiteet, jos ainetta on joutunut iholle : Pese iho runsaalla vedellä ja saippualla. Riisu saastunut vaatetus. Hakeudu lääkäriin, jos 
oireita ilmenee.

Ensiaputoimenpiteet, jos ainetta on joutunut 
silmään

: Huuhdo huolellisesti vedellä usean minuutin ajan. Poista piilolinssit, jos sen voi tehdä 
helposti. Jatka huuhtomista. Ota heti yhteys lääkäriin.

Ensiaputoimenpiteet, jos ainetta on nielty : Huuhdo suu. Juo muutama lasillinen vettä. EI saa oksennuttaa. Ota heti yhteys lääkäriin.

4.2. Tärkeimmät oireet ja vaikutukset, sekä välittömät että viivästyneet

Oireet/vaikutukset ihokosketuksen seurauksena : Polte. Punoitus.
Oireet/vaikutukset jouduttua silmiin : Palovammoja. Punoitus. Kipua. Kyyneleet.

4.3. Mahdollisesti tarvittavaa välitöntä lääketieteellistä apua ja erityishoitoa koskevat ohjeet

Hoida oireen mukaan.

KOHTA 5: Palontorjuntatoimenpiteet

5.1. Sammutusaineet

Soveltuvat sammutusaineet : Käytä sopivaa sammutusmenetelmää tulipalon sammuttamiseen: Vesisuihku, Kuiva jauhe, 
Vaahto.

Soveltumattomat sammutusaineet : Yhtenäistä vesisuihkua ei saa käyttää, koska se voi hajottaa ja levittää tulta.

5.2. Aineesta tai seoksesta johtuvat erityiset vaarat

Vaaralliset hajoamistuotteet tulipalon sattuessa : Tulipalotilanteessa muodostuu vaarallisia savuja: Hiilidioksidi, Hiilimonoksidi, Metallioksidit.

5.3. Palontorjuntaa koskevat ohjeet

Suojavarusteet sammutettaessa tulipaloa : Älä ryhdy toimimaan ilman sopivia suojavarusteita. Erillinen kannettava hengityslaite. 
Täydellinen suojavaatetus.

KOHTA 6: Toimenpiteet onnettomuuspäästöissä

6.1. Varotoimenpiteet, henkilönsuojaimet ja menettely hätätilanteessa

6.1.1. Muu kuin pelastushenkilökunta
Suojaimet : Käytä suositeltua henkilökohtaista suojavarustusta. Katso 8.2 artikla. Riisu saastuneet 

vaatteet ja kengät.
Hätätoimenpiteet : Evakuoi ylimääräinen henkilöstö. Tuuleta vuotoalue. Vältä aineen joutumista iholle, silmiin ja 

vaatteisiin. Älä hengitä pölyä.

6.1.2. Pelastushenkilökunta
Suojaimet : Älä ryhdy toimimaan ilman sopivia suojavarusteita. Lisätietoja kohdassa 8: "Altistumisen 

ehkäiseminen ja henkilönsuojaimet".

6.2. Ympäristöön kohdistuvat varotoimet

Vältettävä päästämistä ympäristöön.

6.3. Suojarakenteita ja puhdistusta koskevat menetelmät ja -välineet

Puhdistusmenetelmät : Lakaise tai lapioi, laita suljettuun säiliöön hävittämistä varten.
Muut tiedot : Hävitä aineet tai kiinteät jäämät valtuutetussa paikassa.

6.4. Viittaukset muihin kohtiin

Lisätietoja kohdassa 8: "Altistumisen ehkäiseminen ja henkilönsuojaimet". Jäännöksien hävittämiseen viitataan kohdassa 13: "Jätteiden käsittely".
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KOHTA 7: Käsittely ja varastointi

7.1. Turvallisen käsittelyn edellyttämät toimenpiteet

Turvallisen käsittelyn edellyttämät toimenpiteet : Käytä ainoastaan ulkona tai tiloissa, joissa on hyvä ilmanvaihto. Vältä aineen joutumista 
iholle, silmiin ja vaatteisiin. Älä hengitä pölyä. Käytä henkilökohtaisia suojavarusteita.

Hygieniatoimenpiteet : Syöminen, juominen ja tupakointi kielletty kemikaalia käytettäessä. Pese aina kätesi 
käsiteltyäsi tätä tuotetta. Pese saastunut vaatetus ennen uudelleenkäyttöä. Saastuneita 
työvaatteita ei saa viedä työpaikalta.

7.2. Turvallisen varastoinnin edellyttämät olosuhteet, mukaan luettuina yhteensopimattomuudet

Varastointiolosuhteet : Varastoi paikassa, jossa on hyvä ilmanvaihto. Säilytä tiiviisti suljettuna. Säilytettävä 
alkuperäispakkauksessa.

Yhteensopimattomat materiaalit : Sinkki. Alumiini.

7.3. Erityinen loppukäyttö

Muita tietoja ei ole saatavissa

KOHTA 8: Altistumisen ehkäiseminen ja henkilönsuojaimet

8.1. Valvontaa koskevat muuttujat

8.1.1 Kansalliset työperäisen altistumisen ja biologiset raja-arvot

Muiden aineosien altistumisraja-arvot

Hengitettävää kiteistä piidioksidia (kvartsia) (14808-60-7)
Suomi - Työperäisen altistumisen viiterajat

Paikallisesti käytettävä nimi Kvartsi

HTP-arvo (8h) (mg/m³) 0,05 mg/m³ (respirable dust (Silicon dioxide, crystalline)

Sääntelyä koskeva viite HTP-ARVOT 2020 (Sosiaali- ja terveysministeriö)

8.1.2. Suositelluista altistumisen seurantamenetelmistä

Seurantamenetelmä

Seurantamenetelmä Katso Euroopan standardi EN 689 (Työpaikan ilma. Ohje hengitysteitse tapahtuvan kemiallisille 
tekijöille altistumisen arvioimiseksi raja-arvojen avulla sekä ohje mittausstrategiaksi) tai 
vastaavia kansallisia standardeja.
Katso Euroopan standardi EN 482 (Työpaikan ilma. Kemiallisten aineiden mittausmenetelmiä 
koskevat yleisvaatimukset) tai vastaavia kansallisia standardeja.
Katso Euroopan standardi EN 14042 (Työpaikan ilma. Ohje menetelmien soveltamisesta ja 
käytöstä arvioitaessa kemiallisille ja biologisille aineille altistumista) tai vastaavia kansallisia 
standardeja.

8.1.3. Syntyy ilmansaasteita
Muita tietoja ei ole saatavissa

8.1.4. DNEL ja PNEC
Muita tietoja ei ole saatavissa

8.1.5. Control banding (kemikaaliriskien hallinta)
Muita tietoja ei ole saatavissa

8.2. Altistumisen ehkäiseminen

8.2.1. Asianmukaiset tekniset torjuntatoimenpiteet

Asianmukaiset tekniset torjuntatoimenpiteet:
Varmista hyvä ilmanvaihto työpisteessä.
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8.2.2. Henkilönsuojaimet
Henkilösuojainten symboli(t):

   

8.2.2.1. Silmien tai kasvojen suojaus

Silmien suojaus:

Käytä silmiensuojainta

tyyppi Käyttö Ominaisuudet Standardi

Suojalasit EN 166

8.2.2.2. Ihonsuojaus

Ihonsuojaus:

Käytä sopivaa suojavaatetusta

tyyppi Standardi

Pitkähihaiset suojavaatteet EN 13688

Käsien suojaus:

Käytä suojakäsineitä

tyyppi Materiaali Läpäisy Paksuus (mm) Läpäisy Standardi

Suojakäsineet Butyylikumi 5 (> 240 minuuttia) 0.5 EN 374

Suojakäsineet Nitriilikumi (NBR) 5 (> 240 minuuttia) 0.35 EN 374

8.2.2.3. Hengityksensuojain

Hengityksensuojain:

Jos ilmanvaihto on riittämätön, on käytettävä sopivaa hengityksensuojainta

Laite Suodatintyyppi Olosuhteet Standardi

Pölynaamari Tyypin FFP2 Pölynmuodostus EN 143

8.2.2.4. Termiset vaarat
Muita tietoja ei ole saatavissa

8.2.3. Ympäristön altistumisen hallinta

Ympäristön altistumisen hallinta:
Vältettävä päästämistä ympäristöön.
Muut tiedot:
Käsiteltävä hyvän teollisuushygienian ja turvallisuusvaatimusten mukaisesti. Huolehdi riittävästä tuuletuksesta. Vältä aineen joutumista iholle, silmiin 
ja vaatteisiin. Syöminen, juominen ja tupakointi kielletty kemikaalia käytettäessä. Pese aina kätesi käsiteltyäsi tätä tuotetta. Riisu ja pese saastunut 
vaatetus ennen uudelleenkäyttöä.

KOHTA 9: Fysikaaliset ja kemialliset ominaisuudet

9.1. Fysikaalisia ja kemiallisia perusominaisuuksia koskevat tiedot

Olomuoto : Kiinteä
Väri : Harmaa
Olomuoto : Pasta
Haju : Ei saatavilla
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Hajukynnys : Ei saatavilla
Sulamispiste : Ei saatavilla
Jähmettymis-/jäätymispiste : Ei sovellettavissa
Kiehumispiste : Ei saatavilla
Syttyvyys : Ei palava.
Räjähdysraja-arvot : Ei sovellettavissa
Leimahduspiste : Ei sovellettavissa
Itsesyttymislämpötila : Ei sovellettavissa
Hajoamislämpötila: : Ei saatavilla
pH : Ei saatavilla
Viskositeetti, kinemaattinen : Ei sovellettavissa
Liukoisuus : Vesi: Niukkaliukoinen
Höyrynpaine : Ei saatavilla
Tiheys : Ei saatavilla
Suhteellinen tiheys : Ei saatavilla
Suhteellinen höyryntiheys 20 °C:n lämpötilassa : Ei sovellettavissa
Hiukkaskoko : Ei saatavilla
Hiukkaskokojakauma : Ei saatavilla

9.2. Muut tiedot

9.2.1. Fysikaalisiin vaaraluokkiin liittyvät tiedot
Muita tietoja ei ole saatavissa

9.2.2. Muut turvallisuusominaisuudet
Muita tietoja ei ole saatavissa

KOHTA 10: Stabiilisuus ja reaktiivisuus

10.1. Reaktiivisuus

Tuote on ei-reaktiivinen normaaleissa käyttö-, varasto- ja kuljetusolosuhteissa.

10.2. Kemiallinen stabiilisuus

Vakaa normaaliolosuhteissa.

10.3. Vaarallisten reaktioiden mahdollisuus

Ei tiedetä mitään vaarallisia reaktioita normaaleissa käyttöolosuhteissa.

10.4. Vältettävät olosuhteet

Ei mitään suositelluissa varasto- ja käsittelyolosuhteissa (katso osa 7).

10.5. Yhteensopimattomat materiaalit

Sinkki. Alumiini.

10.6. Vaaralliset hajoamistuotteet

Ei todennäköisesti muodosta vaarallisia hajoamistuotteita normaaleissa säilytys- ja käyttöolosuhteissa. Tulipalotilanteessa muodostuu vaarallisia 
savuja: Hiilidioksidi, Hiilimonoksidi, Metallioksidit.

KOHTA 11: Myrkyllisyyteen liittyvät tiedot

11.1. Tiedot asetuksessa (EY) N:o 1272/2008 määritellyistä vaaraluokista

Välitön myrkyllisyys (suun kautta) : Ei luokiteltu
Välitön myrkyllisyys (ihon kautta) : Ei luokiteltu
Välitön myrkyllisyys (hengitysteitse) : Ei luokiteltu

Piihappo, natriumsuola (1344-09-8)
LD50 suun kautta, rotta 3700 mg/kg Animal: rat, Guideline: OECD 401 (Acute Oral Toxicity)
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LD50 ihon kautta, rotta > 5000 mg/kg ruumiinpainoa Animal: rat, Guideline: EPA OPPTS 870.1200 (Acute Dermal 
Toxicity)

LC50 Hengitysteitse - Rota > 2,06 mg/l air Animal: rat, Guideline: EPA OPPTS 870.1300 (Acute inhalation toxicity)

Ihosyövyttävyys/ihoärsytys : Voimakkaasti ihoa syövyttävää.
pH: Ei saatavilla

Vakava silmävaurio/silmä-ärsytys : Vaurioittaa vakavasti silmiä.
pH: Ei saatavilla

Hengitysteiden tai ihon herkistyminen : Ei luokiteltu
Sukusolujen perimää vaurioittavat vaikutukset : Ei luokiteltu
Syöpää aiheuttavat vaikutukset : Ei luokiteltu
Lisääntymiselle vaaralliset vaikutukset : Ei luokiteltu

Piihappo, natriumsuola (1344-09-8)
NOAEL (eläin/naaras, F0/P) > 159 mg/kg ruumiinpainoa Animal: rat, Animal sex: female

Elinkohtainen myrkyllisyys – kerta-altistuminen : Saattaa aiheuttaa hengitysteiden ärsytystä.

Piihappo, natriumsuola (1344-09-8)
Elinkohtainen myrkyllisyys – kerta-altistuminen Saattaa aiheuttaa hengitysteiden ärsytystä. 

Elinkohtainen myrkyllisyys – toistuva altistuminen : Ei luokiteltu
Aspiraatiovaara : Ei luokiteltu

PAKOKAASU SEMENTTI 
Viskositeetti, kinemaattinen Ei sovellettavissa

11.2. Tiedot muista vaaroista

11.2.1. Hormonitoimintaa häiritsevät ominaisuudet
Hormonitoimintaa häiritsevien ominaisuuksien 
aiheuttamista haitallisista terveysvaikutuksista

: Ei sisällä aineita, jolla on hormonitoimintaa häiritseviä ominaisuuksia

11.2.2 Muut tiedot
Muita tietoja ei ole saatavissa

KOHTA 12: Tiedot vaarallisuudesta ympäristölle

12.1. Myrkyllisyys

Ympäristövaikutukset - yleiset : Neutraloimaton tuote saattaa olla vaarallinen vesieliöille.
Vaarallisuus vesiympäristölle, lyhytaikainen (välitön) : Ei luokiteltu
Vaarallisuus vesiympäristölle, pitkäaikainen 
(krooninen)

: Ei luokiteltu

Piihappo, natriumsuola (1344-09-8)
LC50 kalat 1 1108 mg/l Test organisms (species): Danio rerio (previous name: Brachydanio rerio)

EC50 vesikirppu 1 1700 mg/l Test organisms (species): Daphnia magna

EC50 72h - Levät [1] 207 mg/l Test organisms (species): Desmodesmus subspicatus (previous name: 
Scenedesmus subspicatus)

EC50 72h - Levät [2] > 345,4 mg/l Test organisms (species): Desmodesmus subspicatus (previous name: 
Scenedesmus subspicatus)

12.2. Pysyvyys ja hajoavuus

Muita tietoja ei ole saatavissa

12.3. Biokertyvyys

Muita tietoja ei ole saatavissa
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12.4. Liikkuvuus maaperässä

Muita tietoja ei ole saatavissa

12.5. PBT- ja vPvB-arvioinnin tulokset

PAKOKAASU SEMENTTI 
Tämä aine/seos ei täytä REACH-asetuksen liitteen XIII mukaisia PBT-kriteereitä.

Tämä aine/seos ei täytä REACH-asetuksen liitteen XIII mukaisia vPvB-kriteereitä.

12.6. Hormonitoimintaa häiritsevät ominaisuudet

Hormonitoimintaa häiritsevien ominaisuuksien 
aiheuttamista haitallisista ympäristövaikutuksista

: Ei sisällä aineita, jolla on hormonitoimintaa häiritseviä ominaisuuksia

12.7. Muut haitalliset vaikutukset

Muita tietoja ei ole saatavissa

KOHTA 13: Jätteiden käsittelyyn liittyvät näkökohdat

13.1. Jätteiden käsittelymenetelmät

Jätteiden käsittelymenetelmät : Sisältö/astia hävitettävä luvan saaneen jätteenkäsittelijän lajitteluohjeiden mukaisesti. 
Vältettävä päästämistä ympäristöön.

Tuoteteen / pakkauksen hävittäminen suositukset : Hävitä turvallisella tavalla paikallisia/kansallisia määräyksiä noudattaen.

KOHTA 14: Kuljetustiedot

määräysten mukaisesti ADR / IMDG / IATA / ADN / RID

ADR IMDG IATA ADN RID

14.1. YK-numero tai tunnistenumero
UN 3260 UN 3260 UN 3260 UN 3260 UN 3260

14.2. Kuljetuksessa käytettävä virallinen nimi
SYÖVYTTÄVÄ KIINTEÄ 

AINE, HAPAN, 
EPÄORGAANINEN, N.O.S. 

(Piihappo, natriumsuola)

CORROSIVE SOLID, 
ACIDIC, INORGANIC, 

N.O.S. (Silicic acid, sodium 
salt)

Corrosive solid, acidic, 
inorganic, n.o.s. (Silicic 

acid, sodium salt)

SYÖVYTTÄVÄ KIINTEÄ 
AINE, HAPAN, 

EPÄORGAANINEN, N.O.S. 
(Piihappo, natriumsuola)

SYÖVYTTÄVÄ KIINTEÄ 
AINE, HAPAN, 

EPÄORGAANINEN, N.O.S. 
(Piihappo, natriumsuola)

14.3. Kuljetuksen vaaraluokka
8 8 8 8 8

 

14.4. Pakkausryhmä
II II II II II

14.5. Ympäristövaarat
Ympäristölle vaarallinen : Ei Ympäristölle vaarallinen : Ei

Merta saastuttava aine : Ei
Ympäristölle vaarallinen : Ei Ympäristölle vaarallinen : Ei Ympäristölle vaarallinen : Ei

Muita tietoja ei ole saatavissa
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14.6. Erityiset varotoimet käyttäjälle

Maakuljetus
Oranssikilpi :

Merikuljetukset
Tietoja ei saatavilla
Ilmakuljetus
Tietoja ei saatavilla
Jokikuljetukset
Tietoja ei saatavilla
Rautatiekuljetus
Tietoja ei saatavilla

14.7. Merikuljetus irtolastina IMO:n asiakirjojen mukaisesti

Ei sovellettavissa

KOHTA 15: Lainsäädäntöä koskevat tiedot

15.1. Nimenomaisesti ainetta tai seosta koskevat turvallisuus-, terveys- ja ympäristösäännökset tai -lainsäädäntö

15.1.1. EU-säännökset ja määräykset
Ei sisällä REACH-asetuksen XVII liitteen mukaisesti rajattuja tuotteita
Ei sisällä REACH-ehdokasaineita
Ei sisällä REACH-liitteessä XIV luetteloituja aineita
Ei sisällä ainetta, johon sovelletaan Euroopan parlamentin ja neuvoston asetusta (EU) nro 649/2012, annettu 4. heinäkuuta 2012, vaarallisten 
kemikaalien viennistä ja tuonnista.
Ei sisältää aineita, joita koskevat Euroopan parlamentin ja neuvoston asetuksen (EU) N:o 2019/1021, annettu 20 päivänä kesäkuuta 2019, 
pysyvistä orgaanisista yhdisteistä

15.1.2. Kansalliset määräykset
Muita tietoja ei ole saatavissa

15.2. Kemikaaliturvallisuusarviointi

Ainesosien altistumisskenaarioista saadut olennaiset tiedot on integroitu osioihin 1–16

KOHTA 16: Muut tiedot

Osoitus muutoksesta:

Kohta Muutettu kohde Muutos Huomautukset

Käyttöturvallisuustiedotteen EU-
muoto KOMISSION ASETUKSEN 
(EU) 2020/878 mukaisesti

1.3 Yhteystiedot Muokattu

2.3 Muut vaarat Muokattu

8.1 Valvontaa koskevat muuttujat Muokattu

8.2 Henkilönsuojaimet Muokattu

15 Lainsäädäntöä koskevat tiedot Muokattu

Koulutusohjeet : Varmista, että henkilökuntaa tiedotetaan ja koulutetaan altistumisen luonteesta ja 
perustoimenpiteistä altistumisen minimoimiseksi.
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Lyhenteet ja akronyymit:

CAS-nro CAS-numero

ADN Eurooppalainen sopimus vaarallisten tavaroiden kansainvälisistä sisävesikuljetuksista

ADR Eurooppalainen sopimus vaarallisten tavaroiden kansainvälisistä tiekuljetuksista

CLP Luokituksesta, merkinnöistä ja pakkaamisesta annettu asetus (EY) N:o 1272/2008

DNEL Johdettu vaikutukseton altistumistaso

EC50 Keskimääräinen vaikuttava pitoisuus

EY-nro Euroopan yhteisön numero

IATA Kansainvälinen ilmakuljetusliitto

IMDG Vaarallisten aineiden kansainvälinen merikuljetussäännöstö

LD50 Tappava annos 50 prosentille testipopulaatiosta (tappava mediaaniannos)

LC50 Tappava pitoisuus 50 prosentille testipopulaatiosta (tappava mediaanipitoisuus)

OECD Taloudellisen yhteistyön ja kehityksen järjestö

PBT Hitaasti hajoava, biokertyvä ja myrkyllinen aine

PNEC Arvioitu vaikutukseton pitoisuus

REACH Kemikaalien rekisteröinti, arviointi, lupamenettelyt ja rajoitukset Asetus (EY) N:o 1907/2006

RID Vaarallisten aineiden kansainvälisiä rautatiekuljetuksia koskevat määräykset

vPvB Erittäin hitaasti hajoava ja erittäin voimakkaasti biokertyvä

NOAEL Annos, joka ei aiheuta havaittavaa haittavaikutusta

H- ja EUH-lausekkeiden koko teksti:

Eye Dam. 1 Vakava silmävaurio/silmä-ärsytys, kategoria 1

Met. Corr. 1 Metalleja syövyttävä, kategoria 1

Skin Corr. 1B Ihosyövyttävyys/ihoärsytys, kategoria 1, alakategoria 1B

STOT RE 1 Elinkohtainen myrkyllisyys – toistuva altistuminen, kategoria 1

STOT SE 3 Elinkohtainen myrkyllisyys – kerta-altistuminen, kategoria 3, hengitysteiden ärsytys

H290 Voi syövyttää metalleja.

H314 Voimakkaasti ihoa syövyttävää ja silmiä vaurioittavaa.

H318 Vaurioittaa vakavasti silmiä.

H335 Saattaa aiheuttaa hengitysteiden ärsytystä.

H372 Vahingoittaa elimiä pitkäaikaisessa tai toistuvassa altistumisessa.

Alueillle soveltuva käyttöturvallisuustiedote : FI - Suomi

KTT EU (REACH, liite II) - RHDHV

Nämä tiedot perustuvat nykyiseen tietämykseen ja niiden tarkoitus on kuvata tuotetta vain terveys-, turvallisuus- ja ympäristövaatimusten 
näkökulmasta. Niiden ei siksi pidä tulkita takaavan mitään tuotteen erityistä ominaisuutta.



ISPUŠNI CEMENTA
Sigurnosno-Tehnički List
sukladno Uredbi (EZ) br 1907/2006 (REACH) s njegovim izmjenama i dopunama Uredbe (EU) 2020/878
Referentni kod proizvoda:MF00001
Datum obrade: 30.8.2021.   Nadomješta verziju: 17.12.2015.   Verzija: 4.0

30.8.2021. (Datum obrade) HR - hr 1/10

ODJELJAK 1: Identifikacija tvari/smjese i podaci o tvrtki/poduzeću

1.1. Identifikacijska oznaka proizvoda

Proizvod u obliku : Smjesa
Naziv proizvoda : ISPUŠNI CEMENTA
UFI : 7NGA-2VQJ-D209-91UU

1.2. Utvrđene relevantne uporabe tvari ili smjese i uporabe koje se ne preporučuju

1.2.1. Utvrđene relevantne uporabe
Glavna primjena vrste : Uporaba potrošača, Stručna uporaba
Upotreba materijala / pripravka : Brtvila

1.2.2. Uporabe koje se ne preporučuju
Dodatne informacije nisu dostupne

1.3. Podaci o dobavljaču koji isporučuje sigurnosno-tehnički list

1.4. Broj telefona za izvanredna stanja

Zemlja Organizacija/tvrtka Adresa Broj hitne pomoći Komentar
Hrvatska Centar za kontrolu otrovanja

Institut za medicinska istraživanja i 
medicinu rada

Ksaverska Cesta 2
p.p. 291
10000 Zagreb

+385 1 234 8342 Informacije su 
dostupne 24/7 na 
hrvatskom i 
engleskom

ODJELJAK 2: Identifikacija opasnosti

2.1. Razvrstavanje tvari ili smjese

Razvrstavanje prema Uredbi (EZ) br. 1272/2008 [CLP]
Nagrizajuće/nadražujuće za kožu, 1 kategorija, potkategorija 1.B H314 
Teška ozljeda oka/nadražujuće za oko, 1. kategorija H318 
Specifična toksičnost za ciljane organe – jednokratno izlaganje, 3. 
kategorija, nadraživanje dišnog trakta

H335 

Puni tekst H oznaka: vidi poglavlje 16

Štetni fiziokemijski rizici te rizici za ljudsko zdravlje i okoliš
Nadražuje kožu. Uzrokuje teške ozljede oka.

2.2. Elementi označivanja

Označivanje u skladu s Uredbom (EZ) br. 1272/2008 [CLP]
Piktogrami opasnosti (CLP) :

Oznaka opasnosti (CLP) : Opasnost
Sadrži : Silicijeva kiselina, natrijeva sol
Oznake upozorenja (CLP) : H314 - Uzrokuje teške opekline kože i ozljede oka.

H335 - Može nadražiti dišni sustav.

Dobavljač
Mecfill
Branderijweg 4
9351 NX Leek - Netherlands
T +31 (0) 594 - 51 88 16 - F +31 (0) 594 - 51 33 13
info@mecfill.nl

mailto:info@mecfill.nl
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Oznake obavijesti (CLP) : P260 - Ne udisati prašinu, pare.
P280 - Nositi zaštitu za oči, zaštitno odijelo, zaštitne rukavice.
P303+P361+P353 - U SLUČAJU DODIRA S KOŽOM (ili kosom): odmah skinuti svu 
zagađenu odjeću. Isprati kožu vodom .
P305+P351+P338 - U SLUČAJU DODIRA S OČIMA: oprezno ispirati vodom nekoliko 
minuta. Ukloniti kontaktne leće ako ih nosite i ako se one lako uklanjaju. Nastaviti ispirati.
P301+P330+P331 - AKO SE PROGUTA: isprati usta. NE izazivati povraćanje.

2.3. Ostale opasnosti

Ova tvar/smjesa ne ispunjava PBT kriterije Uredbe REACH, Priloga XIII
Ova tvar/smjesa ne ispunjava vPvB kriterije Uredbe REACH, Priloga XIII
Smjesa ne sadrži nikakve tvari na popisu sastavljenom u skladu s člankom 59(1) uredbe REACH koja se odnosi na endokrina ometajuća svojstva, 
ili nije identificirana da ima endokrina ometajuća svojstva sukladno kriterijima zadanima u Odredbi Vijeća (EU) 2017/2100 ili (EU) 2018/605
Ostale informacije : Nakon što se osuši: Ovisno o vrsti rukovanja i uporabe (npr. Mljevenje, sušenje), može se 

stvoriti kristalni silicijev dioksid koji se može udisati u zrak. Dugotrajno i/ili masovno 
udisanje kristalne silikatne prašine koja se može udisati može uzrokovati fibrozu pluća, koja 
se obično naziva silikoza. Glavni simptomi silikoze su kašalj i bez daha. Izloženost na radu 
udisljivoj kristalnoj silikatnoj prašini treba nadgledati i kontrolirati.

ODJELJAK 3: Sastav/informacije o sastojcima

3.1. Tvari

Nije primjenjivo

3.2. Smjese

Naziv Identifikacijska oznaka 
proizvoda

Konc.
(% w/w)

Razvrstavanje prema Uredbi 
(EZ) br. 1272/2008 [CLP]

Silicijeva kiselina, natrijeva sol (CAS br) 1344-09-8
(EZ-br) 215-687-4
(REACH-br) 01-2119448725-31

50 – 60 Met. Corr. 1, H290
Skin Corr. 1B, H314
Eye Dam. 1, H318
STOT SE 3, H335

Glina (CAS br) 999999-99-4
(EZ-br) 310-127-6
(REACH-br) E*

40 – 50 Nisu razvrstane

Kvarc (fina frakcija) (CAS br) 14808-60-7
(EZ-br) 238-878-4
(REACH-br) E*

< 1 STOT RE 1, H372

Braunit, smeđi (CAS br) 94551-57-2
(EZ-br) 304-405-9
(REACH-br) E*

< 1 Nisu razvrstane

Komentari : * E: Izuzet iz REACH prijave
Cjelokupan tekst oznaka H i EUH potražite u dijelu 16

ODJELJAK 4: Mjere prve pomoći

4.1. Opis mjera prve pomoći

Mjere prve pomoći nakon udisanja : Premjestiti unesrećenog na svježi zrak, umiriti ga i postaviti u položaj koji olakšava disanje. 
U slučaju zdravstvenih tegoba nazvati centar za kontrolu otrovanja ili liječnika.

Mjere prve pomoći nakon dodira s kožom : Oprati s puno vode i sapuna. Skinuti zagađenu odjeću. Zatražite liječničku pomoć ako se 
pojave simptomi.

Mjere prve pomoći nakon dodira s očima : Oprezno ispirati vodom nekoliko minuta. Ukloniti kontaktne leće ukoliko ih nosite i ako se 
one lako uklanjaju. Nastaviti ispiranje. Odmah pozovite liječnika.

Mjere prve pomoći nakon gutanja : Isprati usta. Popijte par čaša vode. Ne izazivati povraćanje. Odmah pozovite liječnika.
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4.2. Najvažniji simptomi i učinci, akutni i odgođeni

Simptomi/učinci nakon kontakta s kožom : Osjećaj pečenja. Crvenilo.
Simptomi/učinci nakon kontakta s očima : Opekline. Crvenilo. Bolovi. Suze.

4.3. Navod o slučaju potrebe za hitnom liječničkom pomoći i posebnom obradom

Liječiti simptomatski.

ODJELJAK 5: Mjere gašenja požara

5.1. Sredstva za gašenje

Prikladna sredstva za gašenje : Upotrijebite sredstvo za gašenje prikladno za okolni požar: Vodeni aerosol, Suhi prah, 
Pjena.

Neprikladna sredstva za gašenje : Ne koristite tvrdi vodeni tok jer se može raspršiti i proširiti požar.

5.2. Posebne opasnosti koje proizlaze iz tvari ili smjese

Opasni proizvodi raspada u slučaju požara : U uvjetima požara, doći će do otpuštanja opasnih plinova: Ugljični dioksid, Ugljični 
monoksid, Metalni oksidi.

5.3. Savjeti za gasitelje požara

Neprikladno sredstva : Ne poduzimajte nikakve mjere bez prikladne zaštitne opreme. Samostalan uređaj za 
disanje. Kompletna zaštitna odjeća.

ODJELJAK 6: Mjere kod slučajnog ispuštanja

6.1. Osobne mjere opreza, zaštitna oprema i postupci za izvanredna stanja

6.1.1. Za osobe koje se ne ubrajaju u interventno osoblje
Zaštitna oprema : Nositi preporučenu osobnu zaštitnu opremu. Pogledajte odjeljak 8.2. Skinuti kontaminiranu 

odjeću i obuću.
Planovi za prvu pomoć : Evakuirajte nepotrebno osoblje. Prozračivati područje prosipanja. Izbjegavati dodir s kožom, 

očima i odjećom. Ne udisati prašina.

6.1.2. Za interventno osoblje
Zaštitna oprema : Ne poduzimajte nikakve mjere bez prikladne zaštitne opreme. Za daljnje informacije 

pogledajte i odjeljak 8.: "Nadzor nad izloženošću/osobna zaštita".

6.2. Mjere zaštite okoliša

Izbjegavati ispuštanje u okoliš.

6.3. Metode i materijal za sprečavanje širenja i čišćenje

Postupci čišćenja : Pometite ili očistite lopatom i stavite u zatvoreni spremnik za odlaganje.
Ostale informacije : Odlažite materijale ili čvrste ostatke na ovlaštenom mjestu.

6.4. Uputa na druge odjeljke

Za daljnje informacije pogledajte i odjeljak 8.: "Nadzor nad izloženošću/osobna zaštita". Za zbrinjavanje ostataka pogledajte poglavlje 13: 
"Postupanje s otpadom".

ODJELJAK 7: Rukovanje i skladištenje

7.1. Mjere opreza za sigurno rukovanje

Mjere opreza za sigurno rukovanje : Rabiti samo na otvorenom ili u dobro prozračenom prostoru. Izbjegavati dodir s kožom, 
očima i odjećom. Ne udisati prašina. Nositi osobnu zaštitnu opremu.

Higijenske mjere : Pri rukovanju proizvodom ne jesti, piti niti pušiti. Nakon rukovanja s proizvodom uvijek 
operite ruke. Oprati zagađenu odjeću prije ponovne uporabe. Zagađena radna odjeća ne 
smije se iznositi izvan radnog prostora.



ISPUŠNI CEMENTA
Sigurnosno-Tehnički List
sukladno Uredbi (EZ) br 1907/2006 (REACH) s njegovim izmjenama i dopunama Uredbe (EU) 2020/878

30.8.2021. (Datum obrade) HR - hr 4/10

7.2. Uvjeti sigurnog skladištenja, uzimajući u obzir moguće inkompatibilnosti

Uvjeti skladištenja : Skladištiti na dobro prozračenom mjestu. Čuvati u dobro zatvorenom spremniku. Čuvati u 
originalnom spremniku.

Inkompatibilni materijali : Cink. Aluminija.

7.3. Posebna krajnja uporaba ili uporabe

Dodatne informacije nisu dostupne

ODJELJAK 8: Nadzor nad izloženošću/osobna zaštita

8.1. Nadzorni parametri

8.1.1 Nacionalne granične vrijednosti izlaganja na radnom mjestu i biološke granične vrijednosti

Braunit, smeđi (94551-57-2)
Hrvatska - Stručna ograničenja izlaganja

Lokalni naziv Mangan i anorganski spojevi mangana (kao Mn)

GVI (granična vrijednost izloženosti) (mg/m³) 0,05 mg/m³ R (respirabilna prašina)
0,2 mg/m³ U (ukupna prašina)

Naznake (HR) Direktiva: 2017/164/EU

Zakonska referenca Pravilnik o izmjenama i dopunama Pravilnika o graničnim vrijednostima izloženosti opasnim 
tvarima pri radu i o biološkim graničnim vrijednostima (NN 91/2018)

Exposure limit values for the other components

Respirabilne kristalni silicijev dioksid (kvarc) (14808-60-7)
Hrvatska - Stručna ograničenja izlaganja

Lokalni naziv Kristalni SiO2, kvarc

GVI (granična vrijednost izloženosti) (mg/m³) 0,1 mg/m³
0,1 mg/m³ (regulated under Quartz sand and Silicon dioxide-respirable dust)

Zakonska referenca Pravilnik o izmjenama i dopunama Pravilnika o graničnim vrijednostima izloženosti opasnim 
tvarima pri radu i o biološkim graničnim vrijednostima (NN 91/2018)

8.1.2. Preporučenim postupcima praćenja

Metode nadzora

Metode nadzora Pogledati Europski Standard EN 689 (Atmsfera radnog mjesta - Smjernice za procjenu 
izloženosti udisanjem na kemijska sredstva za usporedbu s graničnim vrijednostima i mjernom 
strategijom) ili ekvivalentni(e) nacionalni(e) standard(e).
Pogledati Europski Standard EN 482 (Atmsfera radnog mjesta - Opći zahtjevi za obavljanje 
postupaka za mjerenje kemijskih sredstava) ili ekvivalentni(e) nacionalni(e) standard(e).
Pogledati Europski Standard EN 14042 (Atmsfera radnog mjesta - Vodič za primjenu i korištenje 
postupaka za procjenu izloženosti kemijskim i biološkim sredstvima) ili ekvivalentni(e) 
nacionalni(e) standard(e).

8.1.3. Nastaju tvari koje onečišćuju zrak
Dodatne informacije nisu dostupne

8.1.4. DNEL i PNEC
Dodatne informacije nisu dostupne

8.1.5. Procjena opasnosti na radnom mjestu
Dodatne informacije nisu dostupne
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8.2. Nadzor nad izloženošću

8.2.1. Prikladni tehnički kontrolni uređaji

Prikladni tehnički kontrolni uređaji:
Osigurati dobro provjetravanje radnog mjesta.

8.2.2. Osobna zaštitna oprema
Oznake osobne zaštitne opreme:

   

8.2.2.1. Zaštitu očiju i lica

Zaštita očiju:

Nositi zaštitu za oči

vrsta Uporaba Svojstva Standard

Zaštitne naočale EN 166

8.2.2.2. Zaštita kože

Zaštita kože i tijela:

Nositi odgovarajuću zaštitnu odjeću

vrsta Standard

Zaštitna odjeća s dugim rukavima EN 13688

Zaštita ruku:

Nositi zaštitne rukavice

vrsta Materijal Prožimanje Debljina (mm) Prodiranje Standard

Zaštitne rukavice butilna guma 5 (> 240 Minuta) 0.5 EN 374

Zaštitne rukavice Nitrilna guma (NBR) 5 (> 240 Minuta) 0.35 EN 374

8.2.2.3. Zaštita dišnih puteva

Zaštita dišnih puteva:

U slučaju nedovoljnog prozračivanja nositi odgovarajuća zaštitna sredstva dišnog sustava

Uređaj Tip filtra Stanje Standard

Maska za zaštitu od prašine Tip FFP2 Stvaranje prašine EN 143

8.2.2.4. Zaštitu od toplinskih opasnosti
Dodatne informacije nisu dostupne

8.2.3. Ograničavanje i nadgledanje eksplozije u okolišu

Ograničavanje i nadgledanje eksplozije u okolišu:
Izbjegavati ispuštanje u okoliš.
Ostale informacije:
Rukovati sukladno praksi dobre industrijske higijene i sigurnom praksom. Osigurati odgovarajuće prozračivanje. Izbjegavati dodir s kožom, očima i 
odjećom. Pri rukovanju proizvodom ne jesti, piti niti pušiti. Nakon rukovanja s proizvodom uvijek operite ruke. Skinuti zagađenu odjeću i oprati prije 
ponovne uporabe.
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ODJELJAK 9: Fizikalna i kemijska svojstva

9.1. Informacije o osnovnim fizikalnim i kemijskim svojstvima

Agregatno stanje : Kruto
Boja : Siv
Izgled : Smjesa
Miris : Nije dostupno
Prag mirisa : Nije dostupno
Talište : Nije dostupno
Točka solidifikacije : Nije primjenjivo
Vrelište : Nije dostupno
Zapaljivost : Nije zapaljiv
Granice eksplozivnosti : Nije primjenjivo
Plamište : Nije primjenjivo
Temperatura samozapaljenja : Nije primjenjivo
Temperatura raspadanja: : Nije dostupno
pH : Nije dostupno
Viskoznost, kinematička : Nije primjenjivo
Topljivost : Voda: Blago topiv
Tlak pare : Nije dostupno
Gustoća : Nije dostupno
Relativna gustoća : Nije dostupno
Relativna gustoća pare kod 20 °C : Nije primjenjivo
Veličina čestice : Nije dostupno
Raspodjela veličine čestice : Nije dostupno

9.2. Ostale informacije

9.2.1. Informacije o razredima fizikalne opasnosti
Dodatne informacije nisu dostupne

9.2.2. Druge sigurnosne karakteristike
Dodatne informacije nisu dostupne

ODJELJAK 10: Stabilnost i reaktivnost

10.1. Reaktivnost

Proizvod je ne-reaktivan pod normalnim uvjetima korištenja, skladištenja i transporta.

10.2. Kemijska stabilnost

Stabilan pod normalnim uvjetima.

10.3. Mogućnost opasnih reakcija

Nisu poznate opasne reakcije u normalnim uvjetima korištenja.

10.4. Uvjeti koje treba izbjegavati

Za nijedno ne postoje preporučeni uvjeti skladištenja i rukovanja (pogledati odjeljak 7).

10.5. Inkompatibilni materijali

Cink. Aluminija.

10.6. Opasni proizvodi raspadanja

Pod normalnim uvjetima skladištenja i uporabe, ne bi smjelo doći do stvaranja opasnih proizvoda raspadanja. U uvjetima požara, doći će do 
otpuštanja opasnih plinova: Ugljični dioksid, Ugljični monoksid, Metalni oksidi.
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ODJELJAK 11: Toksikološke informacije

11.1. Informacije o razredima opasnosti kako su definirani u Uredbi (EZ) br. 1272/2008

Akutna toksičnost (oralno) : Nisu razvrstane
Akutna toksičnost (dermalno) : Nisu razvrstane
Akutna toksičnost (inhalacijska) : Nisu razvrstane

Silicijeva kiselina, natrijeva sol (1344-09-8)
LD50 oralni štakor 3700 mg/kg Animal: rat, Guideline: OECD 401 (Acute Oral Toxicity)

LD50 kožni štakor > 5000 mg / kg tjelesne težine Animal: rat, Guideline: EPA OPPTS 870.1200 (Acute 
Dermal Toxicity)

LC50 Udisanje - Štakor > 2,06 mg/l air Animal: rat, Guideline: EPA OPPTS 870.1300 (Acute inhalation toxicity)

Nagrizanje ili nadraživanje kože : Uzrokuje teške opekline kože.
pH: Nije dostupno

Teško oštećivanje ili nadraživanje očiju : Uzrokuje teške ozljede oka.
pH: Nije dostupno

Izazivanje preosjetljivosti dišnih putova ili kože : Nisu razvrstane
Mutageni učinak na zametne stanice : Nisu razvrstane
Karcinogenost : Nisu razvrstane
Reproduktivna toksičnost : Nisu razvrstane

Silicijeva kiselina, natrijeva sol (1344-09-8)
NOAEL (životinja/ženka, F0/P) > 159 mg / kg tjelesne težine Animal: rat, Animal sex: female

STOT – jednokratno izlaganje : Može nadražiti dišni sustav.

Silicijeva kiselina, natrijeva sol (1344-09-8)
STOT – jednokratno izlaganje Može nadražiti dišni sustav. 

STOT – ponavljano izlaganje : Nisu razvrstane
Opasnost od aspiracije : Nisu razvrstane

ISPUŠNI CEMENTA 
Viskoznost, kinematička Nije primjenjivo

11.2. Informacije o drugim opasnostima

11.2.1. Svojstva endokrine disrupcije
Štetnim učincima svojstva endokrine disrupcije na 
zdravlje

: Ne sadrži tvari identificirane da imaju endokrino ometajuća svojstva

11.2.2 Ostale informacije
Dodatne informacije nisu dostupne

ODJELJAK 12: Ekološke informacije

12.1. Toksičnost

Ekologija - opće : Prije neutralizacije, proizvod može predstavljati opasnost za vodene organizme.
Opasno za vodeni okoliš, kratkotrajnu (akutnu) : Nisu razvrstane
Opasno za vodeni okoliš, dugotrajnu (kroničnu) : Nisu razvrstane

Silicijeva kiselina, natrijeva sol (1344-09-8)
LC50 ribe 1 1108 mg/l Test organisms (species): Danio rerio (previous name: Brachydanio rerio)

EC50 Daphnia 1 1700 mg/l Test organisms (species): Daphnia magna

EC50 72h - Alge [1] 207 mg/l Test organisms (species): Desmodesmus subspicatus (previous name: 
Scenedesmus subspicatus)
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EC50 72h - Alge [2] > 345,4 mg/l Test organisms (species): Desmodesmus subspicatus (previous name: 
Scenedesmus subspicatus)

12.2. Postojanost i razgradivost

Dodatne informacije nisu dostupne

12.3. Bioakumulacijski potencijal

Dodatne informacije nisu dostupne

12.4. Pokretljivost u tlu

Dodatne informacije nisu dostupne

12.5. Rezultati ocjenjivanja svojstava PBT i vPvB

ISPUŠNI CEMENTA 
Ova tvar/smjesa ne ispunjava PBT kriterije Uredbe REACH, Priloga XIII

Ova tvar/smjesa ne ispunjava vPvB kriterije Uredbe REACH, Priloga XIII

12.6. Svojstva endokrine disrupcije

Štetnim učincima svojstva endokrine disrupcije na 
okoliš

: Ne sadrži tvari identificirane da imaju endokrino ometajuća svojstva

12.7. Ostali štetni učinci

Dodatne informacije nisu dostupne

ODJELJAK 13: Zbrinjavanje

13.1. Metode obrade otpada

Metode obrade otpada : Odložiti sadržaj/spremnik u skladu s uputama za razvrstavanje ovlaštenog prikupljača 
otpada. Izbjegavati ispuštanje u okoliš.

Preporuke za zbrinjavanje proizvoda/ambalaže : Odložite na siguran način u skladu s lokalnim/državnim propisima.

ODJELJAK 14: Informacije o prijevozu

U skladu s ADR / IMDG / IATA / ADN / RID

ADR IMDG IATA ADN RID

14.1. UN broj ili identifikacijski broj
UN 3260 UN 3260 UN 3260 UN 3260 UN 3260

14.2. Pravilno otpremno ime prema UN-u
KOROZIVNA KRUTINA, 

KISELA, ANORGANSKA, 
N.D.N. (Silicijeva kiselina, 

natrijeva sol)

CORROSIVE SOLID, 
ACIDIC, INORGANIC, 

N.O.S. (Silicic acid, sodium 
salt)

Corrosive solid, acidic, 
inorganic, n.o.s. (Silicic 

acid, sodium salt)

KOROZIVNA KRUTINA, 
KISELA, ANORGANSKA, 
N.D.N. (Silicijeva kiselina, 

natrijeva sol)

KOROZIVNA KRUTINA, 
KISELA, ANORGANSKA, 
N.D.N. (Silicijeva kiselina, 

natrijeva sol)

14.3. Razred(i) opasnosti pri prijevozu
8 8 8 8 8
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14.4. Skupina pakiranja
II II II II II

14.5. Opasnosti za okoliš
Opasno za okoliš : Ne Opasno za okoliš : Ne

Zagađivač mora : Ne
Opasno za okoliš : Ne Opasno za okoliš : Ne Opasno za okoliš : Ne

Dodatne informacije nisu dostupne

14.6. Posebne mjere opreza za korisnika

Transport kopnom
Narančasta ploča :

Prijevoz morem
Nema raspoloživih podataka
Zračni prijevoz
Nema raspoloživih podataka
Unutrašnji/tuzemni transport brodom
Nema raspoloživih podataka
Prijevoz željeznicom
Nema raspoloživih podataka

14.7. Prijevoz morem u razlivenom stanju u skladu s instrumentima IMO-a

Nije primjenjivo

ODJELJAK 15: Informacije o propisima

15.1. Propisi u području sigurnosti, zdravlja i okoliša/posebno zakonodavstvo za tvar ili smjesu

15.1.1. EU-uredbe
Ne sadrži tvari ograničenja REACH Priloga XVII
Ne sadrži tvari na popisu kandidata REACH
Ne sadrži tvari iz REACH Priloga XIV
Ne sadrži tvar koja podliježe Uredbi (EU) br. 649/2012 Europskog parlamenta i Vijeća od 4. srpnja 2012. koja se odnosi na izvoz i uvoz opasnih 
kemikalija.
Ne sadrži tvari koje podliježu Uredba (EU) br. 2019/1021 Europskog parlamenta i Vijeća od 20. lipnja 2019. o postojanim organskim onečišćujućim 
tvarima

15.1.2. Nacionalni propisi
Dodatne informacije nisu dostupne

15.2. Procjena kemijske sigurnosti

Odgovarajuće informacije iz scenarija izlaganja sastojaka integrirane su u odjeljke 1 –16

ODJELJAK 16: Ostale informacije

Upute za promjenu:

Odjeljak Promijenjena stavka Izmjena Komentari

Sigurnosno-tehnički list EU 
formata prema UREDBI 
KOMISIJE (EU) 2020/878

1.3 Podaci za kontakt Izmijenjeno

2.3 Ostale opasnosti Izmijenjeno
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8.1 Nadzorni parametri Izmijenjeno

8.2 Osobna zaštitna oprema Izmijenjeno

15 Informacije o propisima Izmijenjeno

Instrukcije (pl.) : Pobrinite se da osoblje bude informirano i prođe obuku za vrstu izlaganja i osnovne korake 
smanjivanja izlaganja.

Kratice i akronimi:

CAS br Broj CAS (Služba za podatke o kemijskim tvarima) kemikalije

ADN Europski sporazum o međunarodnom cestovnom prijevozu opasnih tvari unutarnjim vodenim putovima

ADR Europski sporazum o međunarodnom cestovnom prijevozu opasnih tvari

CLP Uredba o razvrstavanju, označavanju, obilježavanju i pakiranju; Uredba (EZ) br. 1272/2008

DNEL Izvedena razina izloženosti bez učinka

EC50 Srednja efektivna koncentracija

EZ-br Broj EZ

IATA Međunarodna udruga zračnih prijevoznika

IMDG Međunarodni prijevoz opasnih tvari morem

LD50 Letalna doza za 50 % ispitivanih organizama (medijan)

LC50 Letalna koncentracija za 50 % ispitivanih organizama

OECD Organizacija za gospodarsku suradnju i razvoj

PBT Postojana, bioakumulativna i toksična tvar

PNEC Predviđene koncentracije bez učinka

REACH Registracija, evaluacija, autorizacija i ograničavanje kemikalija Uredba (EZ) br. 1907/2006

RID Uredbe koje se tiču međunarodnog prijevoza opasnih tvari željeznicom

vPvB Vrlo postojano i vrlo bioakumulativno

NOAEL Razina pri kojoj nije uočen nikakav štetni učinak

Puni tekst H-oznaka i EUH:

Eye Dam. 1 Teška ozljeda oka/nadražujuće za oko, 1. kategorija

Met. Corr. 1 Nagrizajuće za metale, 1. kategorija

Skin Corr. 1B Nagrizajuće/nadražujuće za kožu, 1 kategorija, potkategorija 1.B

STOT RE 1 Specifična toksičnost za ciljane organe – ponavljano izlaganje, 1. kategorija

STOT SE 3 Specifična toksičnost za ciljane organe – jednokratno izlaganje, 3. kategorija, nadraživanje dišnog trakta

H290 Može nagrizati metale.

H314 Uzrokuje teške opekline kože i ozljede oka.

H318 Uzrokuje teške ozljede oka.

H335 Može nadražiti dišni sustav.

H372 Uzrokuje oštećenje organa tijekom produljene ili ponavljane izloženosti.

Sigurnosno-tehnički list koji vrijedi za pojedinu 
regiju

: HR - Hrvatska

SDS EU (REACH Dodatak II) - RHDHV

Ove informacije temelje se na našem sadašnjem znanju te služe za opis proizvoda koji se tiču samo zdravstvenih, sigurnosnih i ekoloških zahtjeva. 
Stoga ne bi smjele biti navedene tako da predstavljaju jamstvo bilo kojeg svojstva proizvoda.
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1. SZAKASZ: Az anyag/keverék és a vállalat/vállalkozás azonosítása

1.1. Termékazonosító

A termék formája : Keverék
Kereskedelmi megnevezés : KIPUFOGÓCSÕ CEMENT
UFI : 7NGA-2VQJ-D209-91UU

1.2. Az anyag vagy keverék megfelelő azonosított felhasználásai, illetve ellenjavallt felhasználásai

1.2.1. Megfelelő azonosított felhasználások
Fő használati kategória : Fogyasztói felhasználás, Professzionális felhasználás
Az anyag/készítmény felhasználása : Tömítőanyagok

1.2.2. Ellenjavallt felhasználások
Kiegészítő információ nem áll rendelkezésre

1.3. A biztonsági adatlap szállítójának adatai

1.4. Sürgősségi telefonszám

Ország Szervezet/Társaság Cím Sürgősségi 
telefonszám

Megjegyzés

Magyarország Nemzeti Népegészségügyi Központ
Egészségügyi Toxikológiai 
Tájékoztató Szolgálat

Albert Flórián út 2-6
1097 Budapest

+36 80 20 11 99
+36 1 476 6464

Segélykérö 
telefonszám 1: (0-24 
órában, díjmentesen 
hívható – csak 
Magyarországról) 
Segélykérö 
telefonszám 2: (0-24 
órában, normál díj 
ellenében hívható – 
külföldről is)

2. SZAKASZ: A veszély azonosítása

2.1. Az anyag vagy keverék osztályozása

Osztályozás a 1272/2008/EK rendelet szerint
Bőrmarás/bőrirritáció, 1. kategória, 1B. alkategória H314 
Súlyos szemkárosodás/szemirritáció, 1. kategória H318 
Célszervi toxicitás – egyszeri expozíció, 3. kategória, légúti irritáció H335 
A H mondatok teljes szövege: lásd a 16. szakaszt

Kedvezőtlen fiziko-kémiai hatások, az emberi egészségre és a környezetre gyakorolt nemkívánatos hatások
Bőrirritáló hatású. Súlyos szemkárosodást okoz.

Beszállító
Mecfill
Branderijweg 4
9351 NX Leek - Netherlands
T +31 (0) 594 - 51 88 16 - F +31 (0) 594 - 51 33 13
info@mecfill.nl

mailto:info@mecfill.nl
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2.2. Címkézési elemek

Címkézés a 1272/2008/EK rendelet szerint [CLP]
Veszélyt jelző piktogramok (CLP) :

Figyelmeztetés (CLP) : Veszély
Tartalma : Kovasav, nátrium-só
Figyelmeztető mondatok (CLP) : H314 - Súlyos égési sérülést és szemkárosodást okoz.

H335 - Légúti irritációt okozhat.
Óvintézkedésre vonatkozó mondatok (CLP) : P260 - A por, gőzök belélegzése tilos.

P280 - Szemvédő, Védőruha, Védőkesztyű használata kötelező.
P303+P361+P353 - HA BŐRRE (vagy hajra) KERÜL: Az összes szennyezett ruhadarabot 
azonnal le kell vetni. A bőrt le kell öblíteni vízzel .
P305+P351+P338 - SZEMBE KERÜLÉS ESETÉN: Több percig tartó óvatos öblítés vízzel. 
Adott esetben a kontaktlencsék eltávolítása, ha könnyen megoldható. Az öblítés folytatása.
P301+P330+P331 - LENYELÉS ESETÉN: A szájat ki kell öblíteni. TILOS hánytatni.

2.3. Egyéb veszélyek

Ez az anyag/keverék nem elégíti ki a REACH-rendelet XIII. mellékletének PBT-kritériumait
Ez az anyag/keverék nem elégíti ki a REACH-rendelet XIII. mellékletének vPvB-kritériumait
A keverék nem tartalmaz olyan anyagot/anyagokat, amely(ek) szerepe(nek) a REACH 59. cikkének (1) bekezdésével összhangban létrehozott 
listában, mint endokrin rendszert károsító tulajdonságokkal rendelkező anyag, vagy az (EU) 2017/2100 sz. felhatalmazáson alapuló bizottsági 
rendeletével, illetve a Bizottság (EU) 2018/605 sz. rendeletével összhangban nem azonosították úgy, mint endokrin rendszert károsító 
tulajdonságokkal rendelkező anyagot/anyagokat
Egyéb információk : Száradás után: A kezelés és a felhasználás fajtájától függően (pl. őrlés, szárítás), 

levegőben szálló belélegezhető kristályos szilícium-dioxid (kvarc - krisztobalit) keletkezhet. 
A belélegezhető kristályos szilícium-dioxid por hosszan tartó és/vagy nagy mennyiségű 
belégzése tüdőfibrózist, vagy hétköznapi nevén portüdőt okozhat. A portüdő elsődleges 
tünete a köhögés és a légszomj. A belélegezhető kristályos szilikának kitett foglalkozást 
űzőket figyelemmel kell kísérni és ellenőrizni kell.

3. SZAKASZ: Összetétel/összetevőkre vonatkozó információk

3.1. Anyagok

Nem alkalmazható

3.2. Keverékek

Név Termékazonosító Konc.
(% w/w)

Osztályozás a 1272/2008/EK 
rendelet szerint

Kovasav, nátrium-só (CAS-szám) 1344-09-8
(EK-szám) 215-687-4
(REACH sz) 01-2119448725-31

50 – 60 Met. Corr. 1, H290
Skin Corr. 1B, H314
Eye Dam. 1, H318
STOT SE 3, H335

Agyag (CAS-szám) 999999-99-4
(EK-szám) 310-127-6
(REACH sz) E*

40 – 50 Nincs osztályozva

Kvarc (finom frakció) (CAS-szám) 14808-60-7
(EK-szám) 238-878-4
(REACH sz) E*

< 1 STOT RE 1, H372

Braunit, barna (CAS-szám) 94551-57-2
(EK-szám) 304-405-9
(REACH sz) E*

< 1 Nincs osztályozva

Megjegyzések : * E: Mentesül a REACH regisztráció alól
A H- és EUH-mondatok teljes szövegét lásd a 16. szakaszban
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4. SZAKASZ: Elsősegély-nyújtási intézkedések

4.1. Az elsősegély-nyújtási intézkedések ismertetése

Elsősegélynyújtás belégzést követően : Az érintett személyt friss levegőre kell vinni, és olyan nyugalmi testhelyzetbe kell helyezni, 
hogy könnyen tudjon lélegezni. Rosszullét esetén forduljon toxikológiai központhoz vagy 
orvoshoz.

Elsősegélynyújtás bőrrel való érintkezést követően : Mossa meg a bőrt bő vízzel és szappannal. A szennyezett ruhadarabot le kell vetni. Kérjen 
orvosi segítséget, ha tünetek lépnek fel.

Elsősegélynyújtás szemmel való érintkezést 
követően

: Óvatos öblítés vízzel több percen keresztül. Adott esetben kontaktlencsék eltávolítása, ha 
könnyen megoldható. Az öblítés folytatása. Hívjon azonnal orvost.

Elsősegélynyújtás lenyelést követően : A szájat ki kell öblíteni. Igyon néhány pohár vizet. TILOS hánytatni. Hívjon azonnal orvost.

4.2. A legfontosabb – akut és késleltetett – tünetek és hatások

Tünetek/hatások bőrrel való érintkezést követően : Égető érzés. Bőrpír.
Tünetek/hatások szemmel való érintkezést 
követően

: Égések. Bőrpír. Fájdalom. Könnyek.

4.3. A szükséges azonnali orvosi ellátás és különleges ellátás jelzése

Tüneti kezelés.

5. SZAKASZ: Tűzvédelmi intézkedések

5.1. Oltóanyag

A megfelelelő oltóanyag : Használja a megfelelő eszközöket a szomszédos tűz oltásához: Vízpermet, Száraz oltópor, 
Hab.

Nem megfelelő oltóanyag : Ne használjon koncentrált vízsugarat, mert elősegítheti a tűz szétszóródását és terjedését.

5.2. Az anyagból vagy a keverékből származó különleges veszélyek

Tűz esetén veszélyes bomlástermékek : Tűz esetén veszélyes füstök keletkeznek: Szén-dioxid, Szén-monoxid, Fém-oxidok.

5.3. Tűzoltóknak szóló javaslat

Védelem tűzoltás közben : Csak megfelelõ védõfelszereléssel avatkozzon be. Zártrendszerű légzőkészülék. Teljes 
védőruházat.

6. SZAKASZ: Intézkedések véletlenszerű expozíciónál

6.1. Személyi óvintézkedések, egyéni védőeszközök és vészhelyzeti eljárások

6.1.1. Nem sürgősségi ellátó személyzet esetében
Védőfelszerelés : Használja az ajánlott egyéni védőeszközt. Lásd a 8.2. szakaszt. Vegye le a szennyezett 

ruhát és cipőt.
Vészhelyzeti tervek : Tartsa távol azokat, akikre nincs szükség. Szellőztesse ki a kiömlés területét. Kerülje a 

bőrrel, szemmel vagy ruházattal való érintkezést. A por belélegzése tilos.

6.1.2. A sürgősségi ellátók esetében
Védőfelszerelés : Csak megfelelõ védõfelszereléssel avatkozzon be. További információkért lásd a 8. 

szakaszt: "Az expozíció ellenőrzése/egyéni védelem".

6.2. Környezetvédelmi óvintézkedések

Kerülni kell az anyagnak a környezetbe való kijutását.

6.3. A területi elhatárolás és a szennyezésmentesítés módszerei és anyagai

Tisztítási eljárás : Söpörje vagy lapáttal gyűjtse zárt tárolóedénybe ártalmatlanítás céljából.
Egyéb információk : A szilárd anyagokat vagy maradványokat engedéllyel rendelkező hulladékkezelő 

egységben kell ártalmatlanítani.
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6.4. Hivatkozás más szakaszokra

További információkért lásd a 8. szakaszt: "Az expozíció ellenőrzése/egyéni védelem". A maradványok ártalmatlanításával kapcsolatban olvassa el 
a 13. szakaszt: "Ártalmatlanítási szempontok".

7. SZAKASZ: Kezelés és tárolás

7.1. A biztonságos kezelésre irányuló óvintézkedések

A biztonságos kezelésre irányuló óvintézkedések : Kizárólag szabadban vagy jól szellőző helyiségben használható. Kerülje a bőrrel, szemmel 
vagy ruházattal való érintkezést. A por belélegzése tilos. Használjon egyéni 
védőfelszerelést.

Higiénés intézkedések : A termék használata közben tilos enni, inni vagy dohányozni. A termékkel végzett minden 
művelet után mosson kezet. A szennyezett ruhát újbóli használat előtt ki kell mosni. 
Szennyezett munkaruhát tilos kivinni a munkahely területéről.

7.2. A biztonságos tárolás feltételei, az esetleges összeférhetetlenséggel együtt

Tárolási feltételek : Jól szellőző helyen tárolandó. Az edény szorosan lezárva tartandó. Tartsa az eredeti 
csomagolásban.

Nem összeférhető anyagok : Cink. Alumínium.

7.3. Meghatározott végfelhasználás (végfelhasználások)

Kiegészítő információ nem áll rendelkezésre

8. SZAKASZ: Az expozíció ellenőrzése/egyéni védelem

8.1. Ellenőrzési paraméterek

8.1.1 Foglalkozási expozíciós határértékeknek megfelelő és biológiai határértékeknek megfelelő nemzeti

Braunit, barna (94551-57-2)
Magyarország - Foglalkozási expozíciós határértékek

Helyi megnevezés MANGÁN ÉS SZERVETLEN SÓI (Mn-ra számítva)

AK-érték 0,2 mg/m³
0,05 mg/m³ respirábilis frakció

Megjegyzések (HU) EU4 (2017/164 EU irányelvben közölt érték); Por: T (Azok az anyagok, amelyek 
egészségkárosító hatása TARTÓS expozíciót követően jelentkezik), füst: R+T (Azok az 
anyagok, amelyek RÖVID és TARTÓS expozíciója is egészségkárosodást okoz)

Jogszabályi hivatkozás 5/2020. (II. 6.) ITM rendelet - A kémiai kóroki tényezők hatásának kitett munkavállalók 
egészségének és biztonságának védelméről

A többi összetevőre vonatkozó expozíciós határértékek

Kristályos szilícium-dioxid (kvarc) (14808-60-7)
Magyarország - Foglalkozási expozíciós határértékek

AK-érték 0,1 mg/m³ (respirable)

8.1.2. Ajánlott monitoringeljárásokról

Ellenőrzési módszerek

Ellenőrzési módszerek Lásd az EN 689 európai szabványt (Munkahelyi atmoszféra - Útmutató a vegyi anyagok 
belégzéses expozíciójának értékelésére, összehasonlítás a határértékekkel és mérési 
stratégiával) vagy ezzel egyenértékű országos szabványokat.
Lásd az EN 482 európai szabványt (Munkahelyi atmoszféra - Általános követelmények a vegyi 
anyagok mérési eljárásaival szemben) vagy ezzel egyenértékű országos szabványokat.
Lásd az EN 14042 európai szabványt (Munkahelyi atmoszféra - Útmutató a kémiai és biológiai 
szerek expozíciójának értékelésére vonatkozó eljárások alkalmazásához és használatához) 
vagy az ezzel egyenértékű országos szabványokat.
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8.1.3. Légszennyező anyag keletkezik
Kiegészítő információ nem áll rendelkezésre

8.1.4. DNEL-értékeket és PNEC-értékeket
Kiegészítő információ nem áll rendelkezésre

8.1.5. Ellenőrző sáv
Kiegészítő információ nem áll rendelkezésre

8.2. Az expozíció ellenőrzése

8.2.1. Megfelelő műszaki ellenőrzés

Megfelelő műszaki ellenőrzés:
Biztosítsa a munkahely jó szellõzését.

8.2.2. Egyéni védőeszközök
Személyi védőfelszerelések jele(i):

   

8.2.2.1. Szem- és arcvédelem

Szemvédelem:

Használjon szemvédő eszközt

faj Használat Tulajdonságok Előírás

Védõszemüveg EN 166

8.2.2.2. A bőr védelme

Bőr- és testvédelem:

Megfelelő védőruházatot kell viselni

faj Előírás

Hosszú ujjú védőruházat EN 13688

Kézvédelem:

Viseljen védőkesztyűt

faj Anyag Permeáció Vastagság (mm) Áteresztés Előírás

Védőkesztyű Butilgumi 5 (> 240 perc) 0.5 EN 374

Védőkesztyű Nitrilkaucsuk (NBR) 5 (> 240 perc) 0.35 EN 374

8.2.2.3. Légutak védelme

Légutak védelme:

Ha a szellőzés elégtelen, megfelelő légzőkészüléket kell használni

Eszköz Szűrőtípus Feltétel Előírás

Pormaszk FFP2 típus Porképződés EN 143

8.2.2.4. Hőveszély
Kiegészítő információ nem áll rendelkezésre
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8.2.3. Környezeti expozíció-ellenőrzések

Környezeti expozíció-ellenőrzések:
Kerülni kell az anyagnak a környezetbe való kijutását.
Egyéb információk:
A helyes ipari higiénés és biztonsági gyakorlatnak megfelelően kell kezelni. Biztosítson megfelelő szellőzést. Kerülje a bőrrel, szemmel vagy 
ruházattal való érintkezést. A termék használata közben tilos enni, inni vagy dohányozni. A termékkel végzett minden művelet után mosson kezet. A 
szennyezett ruhát le kell vetni és az újbóli használat előtt ki kell mosni.

9. SZAKASZ: Fizikai és kémiai tulajdonságok

9.1. Az alapvető fizikai és kémiai tulajdonságokra vonatkozó információk

Halmazállapot : Szilárd
Szín : Szürke
Külső jellemzők : Paszta
Szag : Nem áll rendelkezésre
Szagküszöbérték : Nem áll rendelkezésre
Olvadáspont : Nem áll rendelkezésre
Fagyáspont : Nem alkalmazható
Forrásponttartomány : Nem áll rendelkezésre
Tűzveszélyesség : Nem tűzveszélyes
Robbanási határértékek : Nem alkalmazható
Lobbanáspont : Nem alkalmazható
Öngyulladási hőmérséklet : Nem alkalmazható
Bomlási hőmérséklet: : Nem áll rendelkezésre
pH-érték : Nem áll rendelkezésre
Viszkozitás, kinematikus : Nem alkalmazható
Oldékonyság : Víz: Nehezen oldható
Gőznyomás : Nem áll rendelkezésre
Sűrűség : Nem áll rendelkezésre
Relatív sűrűség : Nem áll rendelkezésre
Relatív gőznyomás 20 °C-on : Nem alkalmazható
Részecskeméret : Nem áll rendelkezésre
Részecskeméret eloszlása : Nem áll rendelkezésre

9.2. Egyéb információk

9.2.1. Fizikai veszélyességi osztályokra vonatkozó információk
Kiegészítő információ nem áll rendelkezésre

9.2.2. Egyéb biztonsági jellemzők
Kiegészítő információ nem áll rendelkezésre

10. SZAKASZ: Stabilitás és reakciókészség

10.1. Reakciókészség

A termék normál használati, tárolási és szállítási körülmények között stabil.

10.2. Kémiai stabilitás

Normál körülmények között stabil.

10.3. A veszélyes reakciók lehetősége

Szokványos felhasználási körülmények között veszélyes reakciók nem ismertek.

10.4. Kerülendő körülmények

Az ajánlott tárolási és kezelési körülmények között nem (lásd a 7. szakaszt).
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10.5. Nem összeférhető anyagok

Cink. Alumínium.

10.6. Veszélyes bomlástermékek

Normál tárolási és felhasználási körülmények között nem szabadulnak fel veszélyes bomlástermékek. Tűz esetén veszélyes füstök keletkeznek: 
Szén-dioxid, Szén-monoxid, Fém-oxidok.

11. SZAKASZ: Toxikológiai információk

11.1. Az 1272/2008/EK rendeletben meghatározott, veszélyességi osztályokra vonatkozó információk

Akut toxicitás (szájon át) : Nincs osztályozva
Akut toxiciás (bőrön át) : Nincs osztályozva
Akut toxicitás (belégzés) : Nincs osztályozva

Kovasav, nátrium-só (1344-09-8)
LD50 szájon át, patkány 3700 mg/kg Animal: rat, Guideline: OECD 401 (Acute Oral Toxicity)

LD50 bőrön át, patkány > 5000 mg/testtömeg-kilogramm Animal: rat, Guideline: EPA OPPTS 870.1200 (Acute 
Dermal Toxicity)

LC50 Belélegzés - Patkány > 2,06 mg/l air Animal: rat, Guideline: EPA OPPTS 870.1300 (Acute inhalation toxicity)

Bőrkorrózió/bőrirritáció : Súlyos égési sérülést okoz.
pH-érték: Nem áll rendelkezésre

Súlyos szemkárosodás/szemirritáció : Súlyos szemkárosodást okoz.
pH-érték: Nem áll rendelkezésre

Légzőszervi vagy bőrszenzibilizáció : Nincs osztályozva
Csírasejt-mutagenitás : Nincs osztályozva
Rákkeltő hatás : Nincs osztályozva
Reprodukciós toxicitás : Nincs osztályozva

Kovasav, nátrium-só (1344-09-8)
NOAEL (állat/nőstény, F0/P) > 159 mg/testtömeg-kilogramm Animal: rat, Animal sex: female

Egyetlen expozíció utáni célszervi toxicitás (STOT) : Légúti irritációt okozhat.

Kovasav, nátrium-só (1344-09-8)
Egyetlen expozíció utáni célszervi toxicitás (STOT) Légúti irritációt okozhat. 

Ismétlődő expozíció utáni célszervi toxicitás (STOT) : Nincs osztályozva
Aspirációs veszély : Nincs osztályozva

KIPUFOGÓCSÕ CEMENT 
Viszkozitás, kinematikus Nem alkalmazható

11.2. Egyéb veszélyekkel kapcsolatos információ

11.2.1. Endokrin károsító tulajdonságok
Endokrin károsító tulajdonságok által okozott káros 
egészségi hatásokról

: Nem tartalmaz a endokrin károsító tulajdonságai anyagokat

11.2.2 Egyéb információk
Kiegészítő információ nem áll rendelkezésre

12. SZAKASZ: Ökológiai információk

12.1. Toxicitás

Ökológia - általános : A nem közömbösített termék veszélyes lehet a vízi szervezetekre.
Veszélyes a vízi környezetre, rövid távú (akut) : Nincs osztályozva
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Veszélyes a vízi környezetre, hosszú távú 
(krónikus)

: Nincs osztályozva

Kovasav, nátrium-só (1344-09-8)
LC50 halak 1 1108 mg/l Test organisms (species): Danio rerio (previous name: Brachydanio rerio)

EC50 Daphnia 1 1700 mg/l Test organisms (species): Daphnia magna

EC50 72 órás - Algák [1] 207 mg/l Test organisms (species): Desmodesmus subspicatus (previous name: 
Scenedesmus subspicatus)

EC50 72 órás - Algák [2] > 345,4 mg/l Test organisms (species): Desmodesmus subspicatus (previous name: 
Scenedesmus subspicatus)

12.2. Perzisztencia és lebonthatóság

Kiegészítő információ nem áll rendelkezésre

12.3. Bioakkumulációs képesség

Kiegészítő információ nem áll rendelkezésre

12.4. A talajban való mobilitás

Kiegészítő információ nem áll rendelkezésre

12.5. A PBT- és a vPvB-értékelés eredményei

KIPUFOGÓCSÕ CEMENT 
Ez az anyag/keverék nem elégíti ki a REACH-rendelet XIII. mellékletének PBT-kritériumait

Ez az anyag/keverék nem elégíti ki a REACH-rendelet XIII. mellékletének vPvB-kritériumait

12.6. Endokrin károsító tulajdonságok

Endokrin károsító tulajdonságok által okozott káros 
környezeti hatásokról

: Nem tartalmaz a endokrin károsító tulajdonságai anyagokat

12.7. Egyéb káros hatások

Kiegészítő információ nem áll rendelkezésre

13. SZAKASZ: Ártalmatlanítási szempontok

13.1. Hulladékkezelési módszerek

Hulladékkezelési módszerek : A tartalmat/edényzetet az engedéllyel rendelkező begyűjtő utasításainak megfelelően kell 
hulladékba dobni. Kerülni kell az anyagnak a környezetbe való kijutását.

Termék/Csomagolás ártalmatlanítási javaslatok : A hatályos helyi/nemzeti előírásoknak megfelelően kell ártalmatlanítani.

14. SZAKASZ: Szállításra vonatkozó információk

ADR / IMDG / IATA / ADN / RID előírásainak megfelelően

ADR IMDG IATA ADN RID

14.1. UN-szám vagy azonosító szám
UN 3260 UN 3260 UN 3260 UN 3260 UN 3260

14.2. Az ENSZ szerinti megfelelő szállítási megnevezés
MARÓ, SZILÁRD, SAVAS 
SZERVETLEN ANYAG, 

M.N.N. (Kovasav, nátrium-
só)

CORROSIVE SOLID, 
ACIDIC, INORGANIC, 

N.O.S. (Silicic acid, sodium 
salt)

Corrosive solid, acidic, 
inorganic, n.o.s. (Silicic 

acid, sodium salt)

MARÓ, SZILÁRD, SAVAS 
SZERVETLEN ANYAG, 

M.N.N. (Kovasav, nátrium-
só)

MARÓ, SZILÁRD, SAVAS 
SZERVETLEN ANYAG, 

M.N.N. (Kovasav, nátrium-
só)
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14.3. Szállítási veszélyességi osztály(ok)
8 8 8 8 8

 

14.4. Csomagolási csoport
II II II II II

14.5. Környezeti veszélyek
Környezetre veszélyes : 

Nem
Környezetre veszélyes : 

Nem
Tengeri szennyező anyag : 

Nem

Környezetre veszélyes : 
Nem

Környezetre veszélyes : 
Nem

Környezetre veszélyes : 
Nem

További információk nem állnak rendelkezésre

14.6. A felhasználót érintő különleges óvintézkedések

Szárazföldön történő szállítás
Narancssárga táblák :

Tengeri úton történő szállítás
Adatok nem állnak rendelkezésre
Légi úton történő szállítás
Adatok nem állnak rendelkezésre
Belföldi folyami szállítás
Adatok nem állnak rendelkezésre
Vasúti szállítás
Adatok nem állnak rendelkezésre

14.7. Az IMO-szabályok szerinti tengeri ömlesztett szállítás

Nem alkalmazható

15. SZAKASZ: Szabályozással kapcsolatos információk

15.1. Az adott anyaggal vagy keverékkel kapcsolatos biztonsági, egészségügyi és környezetvédelmi 
előírások/jogszabályok

15.1.1. EU-előírások
Nem tartalmaz a REACHl XVII melléklete szerint korlátozás alá eső anyagot
Nem tartalmaz REACH jelölt anyagot
Nem tartalmaz a REACH XIV mellékletében felsorolt egyetlen anyagot sem
Nem tartalmaz az Európai Parlament és a Tanács veszélyes vegyi anyagok kiviteléről és behozataláról szóló 649/2012/EU (2012. július 4.) 
rendeletének hatálya alá eső anyagot.
Nem tartalmaz az Európai Parlament és a Tanács (EU) 2019/1021 rendelete (2019. június 20.) a környezetben tartósan megmaradó szerves 
szennyező anyagokról hatálya alá tartozó anyago(ka)t
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15.1.2. Nemzeti előírások

Magyarország
Magyarország területén hatályos jogszabályok : 2000. évi XXV. törvény a kémiai biztonságról.

2012. évi CLXXXV. törvény a hulladékról.
25/2000. (IX. 30.) EüM-SzCsM együttes rendelet a munkahelyek kémiai biztonságáról.
44/2000. (XII. 27.) EüM rendelet a veszélyes anyagokkal és a veszélyes készítményekkel 
kapcsolatos egyes eljárások, illetve tevékenységek szabályairól.
16/2001. (VII. 18.) KöM rendelet a hulladékok jegyzékérol.
98/2001. (VI. 15.) Korm. rendelet a veszélyes hulladékokról.
18/2008. (XII. 3.) SZMM rendelet az egyéni védoeszközök követelményeirol és 
megfeleloségének tanúsításáról.
2013. évi CXI. törvény a Genfben, 2000. május 26. napján kelt, a Veszélyes Áruk 
Nemzetközi Belvízi Szállításáról szóló Európai Megállapodáshoz (ADN) csatolt Szabályzat 
kihirdetésérol és belföldi alkalmazásáról.
2013. évi CX. törvény a Veszélyes Áruk Nemzetközi Közúti Szállításáról szóló Európai 
Megállapodás „A” és „B” Melléklete kihirdetésérol, valamint a belföldi alkalmazásának egyes 
kérdéseirol.
2013. évi CIX. törvény a Nemzetközi Vasúti Fuvarozási Egyezmény (COTIF) módosításáról 
Vilniusban elfogadott, 1999. június 3-án kelt Jegyzokönyv C Függeléke Mellékletének 
kihirdetésérol, valamint a belföldi alkalmazásának egyes kérdéseirol.
35/2001. (X. 12.) KöViM rendelet a 2001. évi XI. törvénnyel kihirdetett,Életbiztonság a 
tengeren'' tárgyú nemzetközi egyezmény és az ahhoz csatolt 1978. évi Jegyzokönyv 
(SOLAS 1974/1978.'') mellékletének kihirdetésérol.
34/2001. (X. 12.) KöViM rendelet a 2001. évi X. törvénnyel kihirdetett, a hajókról történo 
szennyezés megelozésérol szóló 1973. évi nemzetközi egyezmény és az ahhoz csatolt 
1978. évi Jegyzokönyv (MARPOL 1973/1978.'') mellékleteinek kihirdetésérol.
26/1999. (II. 12.) Korm. rendelet a légi árufuvarozás szabályairól.

Egyéb információk : Az Európai Parlament és a Tanács 1907/2006/EK rendelete (2006. december 18.) a vegyi 
anyagok regisztrálásáról, értékelésérol, engedélyezésérol és korlátozásáról.
Uredba Komisije (EU) 2020/878 (2020, 18. Lipnja) o izmjeni Priloga II. Uredbi (EZ) br. 
1907/2006 Europskog parlamenta i Vijeća o registraciji, evaluaciji, autorizaciji i 
ograničavanju kemikalija (REACH)
Az Európai Parlament és a Tanács 1272/2008/EK rendelete (2008. december 16.) az 
anyagok és keverékek osztályozásáról, címkézésérol és csomagolásáról, a 67/548/EGK és 
az 1999/45/EK irányelv módosításáról és hatályon kívül helyezésérol, valamint az 
1907/2006/EK rendelet módosításáról.

15.2. Kémiai biztonsági értékelés

Az összetevők expozíciós forgatókönyveiből származó releváns információk az 1–16. szakaszban találhatók

16. SZAKASZ: Egyéb információk

Utalások változásra:

Szakasz Változott tétel Módosítás Megjegyzések

Biztonsági adatlap EU formátum a 
AZ EU BIZOTTSÁG 2020/878 
RENDELETÉVEL összhangban

1.3 Elérhetőségei Módosítva

2.3 Egyéb veszélyek Módosítva

8.1 Ellenőrzési paraméterek Módosítva

8.2 Egyéni védőeszközök Módosítva

15 Szabályozási információk Módosítva

Betanítási útmutatások : Biztosítani kell, hogy a személyzet tájékoztatást kapjon az expozíció jellegéről és az 
expozíció minimalizálásához szükséges alapintézkedésekről.
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Rövidítések és betűszavak:

CAS-szám Vegyi anyagok azonosítására használt ’Chemical Abstracts Service’ regisztrációs szám

ADN Veszélyes áruk nemzetközi belvízi szállításáról szóló európai megállapodás

ADR Veszélyes áruk nemzetközi közúti szállításáról szóló európai megállapodás

CLP: Osztályozásról, Címkézésről és Csomagolásról szóló rendelet; 1272/2008/EK rendelet

DNEL Származtatott hatásmentes szint

EC50 Közepesen hatásos koncentráció

EK-szám EK-jegyzékbeli azonosító szám

IATA Nemzetközi Légi Szállítási Szövetség

IMDG Veszélyes áruk nemzetközi tengerészeti kódexében

LD50 Közepesen letális dózis

LC50 Közepesen letális koncentráció

OECD Gazdasági Együttműködési és Fejlesztési Szervezet

PBT Perzisztens, bioakkumulatív, mérgező

PNEC Becsült hatásmentes koncentráció(k)

REACH A vegyi anyagok regisztrálásáról, értékeléséről, engedélyezéséről és korlátozásáról szóló 1907/2006/EK 
rendelet

RID A Veszélyes Áruk Nemzetközi Vasúti Fuvarozásáról szóló Szabályzat

vPvB Nagyon perzisztens és nagyon bioakkumulatív

NOAEL Nem észlelhető kedvezőtlen hatás szintje

A H és az EUH mondatok teljes szövege:

Eye Dam. 1 Súlyos szemkárosodás/szemirritáció, 1. kategória

Met. Corr. 1 Fémekre korrozív hatású, 1. kategória

Skin Corr. 1B Bőrmarás/bőrirritáció, 1. kategória, 1B. alkategória

STOT RE 1 Célszervi toxicitás – ismétlődő expozíció, 1. kategória

STOT SE 3 Célszervi toxicitás – egyszeri expozíció, 3. kategória, légúti irritáció

H290 Fémekre korrozív hatású lehet.

H314 Súlyos égési sérülést és szemkárosodást okoz.

H318 Súlyos szemkárosodást okoz.

H335 Légúti irritációt okozhat.

H372 Ismétlődő vagy hosszabb expozíció esetén károsítja a szerveket.

Régiókra érvények Biztonsági adatlapok : HU - Magyarország

SDS EU  (REACH II. melléklet) - RHDHV

Ez az információ a jelenleg rendelkezésre álló ismereteken alapul, és kizárólag az egészségre, a biztonságra és a környezetre vonatkozó 
követelmények céljából alkalmazható a termék leírására. Ennek következtében az itt leírt információ nem tekinthető a termék bármely specifikus 
tulajdonságára vonatkozó garanciaként.



CEMENTO SCAPPAMENTO
Scheda di Dati di Sicurezza
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SEZIONE 1: Identificazione della sostanza/miscela e della società/impresa

1.1. Identificatore del prodotto

Forma del prodotto : Miscela
Denominazione commerciale : CEMENTO SCAPPAMENTO
UFI : 7NGA-2VQJ-D209-91UU

1.2. Usi identificati pertinenti della sostanza o della miscela e usi sconsigliati

1.2.1. Usi identificati pertinenti
Categoria d'uso principale : Uso al consumo, Uso professionale
Uso della sostanza/ della miscela : Sigillanti

1.2.2. Usi sconsigliati
Nessuna ulteriore informazione disponibile

1.3. Informazioni sul fornitore della scheda di dati di sicurezza

1.4. Numero telefonico di emergenza

Paese Organismo/società Indirizzo Numero di 
emergenza

Commenti

Italia Centro Antiveleni di Roma
CAV Policlinico "A. Gemelli", 
Dipartimento di Tossicologia Clinica
Universita Cattolica del Sacro Cuore

Largo Agostino Gemelli, 8
00168 Roma

+39 06 305 4343

SEZIONE 2: Identificazione dei pericoli

2.1. Classificazione della sostanza o della miscela

Classificazione secondo il regolamento (CE) n. 1272/2008 [CLP]
Corrosione/irritazione cutanea, categoria 1, sottocategoria 1B H314 
Gravi lesioni oculari/irritazione oculare, categoria 1 H318 
Tossicità specifica per organi bersaglio — esposizione singola, categoria 3 
— Irritazione delle vie respiratorie

H335 

Testo completo delle frasi di rischio: cfr. sezione 16

Effetti avversi fisico-chimici, per la salute umana e per l’ambiente
Provoca irritazione cutanea. Provoca gravi lesioni oculari.

2.2. Elementi dell'etichetta

Etichettatura secondo il Regolamento CE n. 1272/2008 [CLP]
Pittogrammi di pericoli (CLP) :

Avvertenza (CLP) : Pericolo
Contiene : Acido silicico, sale di sodio
Indicazioni di pericolo (CLP) : H314 - Provoca gravi ustioni cutanee e gravi lesioni oculari.

H335 - Può irritare le vie respiratorie.

Fornitore
Mecfill
Branderijweg 4
9351 NX Leek - Netherlands
T +31 (0) 594 - 51 88 16 - F +31 (0) 594 - 51 33 13
info@mecfill.nl

mailto:info@mecfill.nl
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Consigli di prudenza (CLP) : P260 - Non respirare la polvere, i vapori.
P280 - Proteggere gli occhi, Indossare indumenti protettivi, Indossare guanti.
P303+P361+P353 - IN CASO DI CONTATTO CON LA PELLE (o con i capelli): togliersi di 
dosso immediatamente tutti gli indumenti contaminati. Sciacquare la pelle .
P305+P351+P338 - IN CASO DI CONTATTO CON GLI OCCHI: sciacquare accuratamente 
per parecchi minuti. Togliere le eventuali lenti a contatto se è agevole farlo. Continuare a 
sciacquare.
P301+P330+P331 - IN CASO DI INGESTIONE: sciacquare la bocca. NON provocare il 
vomito.

2.3. Altri pericoli

Questa sostanza/miscela non soddisfa i criteri PBT del Regolamento REACH, allegato XIII
Questa sostanza/miscela non soddisfa i criteri vPvB del Regolamento REACH, allegato XIII
La miscela non contiene una sostanza(e) inclusa(e) nell'elenco stabilito in conformità all'Articolo 59(1) del REACH per il possesso di proprietà di 
interferente endocrino, o non è identificata come avente proprietà di interferente endocrino secondo i criteri stabiliti dal Regolamento Delegato (UE) 
2017/2100 della Commissione o dal Regolamento (UE) 2018/605 della Commissione
Altre informazioni : Dopo essicamento: A seconda del tipo di trattamento e uso (ad es. smerigliatura, 

essiccazione), può generarsi silice cristallina respirabile (quarzo - cristobalite) dispersa 
nell'aria. L'inalazione prolungata e/o massiccia di polvere di silice cristallina respirabile può 
causare fibrosi polmonare, comunemente chiamata silicosi. I sintomi principali della silicosi 
sono tosse e dispnea. L'esposizione professionale alla polvere di silice cristallina respirabile 
deve essere monitorata e controllata.

SEZIONE 3: Composizione/informazioni sugli ingredienti

3.1. Sostanze

Non applicabile

3.2. Miscele

Nome Identificatore del prodotto Konc.
(% w/w)

Classificazione secondo il 
regolamento (CE) n. 
1272/2008 [CLP]

Acido silicico, sale di sodio (Numero CAS) 1344-09-8
(Numero CE) 215-687-4
(no. REACH) 01-2119448725-31

50 – 60 Met. Corr. 1, H290
Skin Corr. 1B, H314
Eye Dam. 1, H318
STOT SE 3, H335

Argilla (Numero CAS) 999999-99-4
(Numero CE) 310-127-6
(no. REACH) E*

40 – 50 Non classificato

Quarzo (frazione fine) (Numero CAS) 14808-60-7
(Numero CE) 238-878-4
(no. REACH) E*

< 1 STOT RE 1, H372

Braunite, marrone (Numero CAS) 94551-57-2
(Numero CE) 304-405-9
(no. REACH) E*

< 1 Non classificato

Note : * E: Esente dalla registrazione REACH
Testo completo delle indicazioni H e EUH: vedere la sezione 16

SEZIONE 4: Misure di primo soccorso

4.1. Descrizione delle misure di primo soccorso

Misure di primo soccorso in caso di inalazione : Trasportare l’infortunato all’aria aperta e mantenerlo a riposo in posizione che favorisca la 
respirazione. In caso di malessere, contattare un centro antiveleni o un medico.

Misure di primo soccorso in caso di contatto 
cutaneo

: Lavare la pelle con acqua abbondante e sapone. Togliere gli indumenti contaminati. 
Consultare un medico se si presentano sintomi.
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Misure di primo soccorso in caso di contatto con gli 
occhi

: Sciacquare accuratamente per parecchi minuti. Togliere le eventuali lenti a contatto se è 
agevole farlo. Continuare a sciacquare. Chiamare immediatamente un medico.

Misure di primo soccorso in caso di ingestione : Sciacquare la bocca. Bere alcuni bicchieri d'acqua. Non provocare il vomito. Chiamare 
immediatamente un medico.

4.2. Principali sintomi ed effetti, sia acuti che ritardati

Sintomi/effetti in caso di contatto con la pelle : Sensazione di bruciore. Arrossamento.
Sintomi/effetti in caso di contatto con gli occhi : Ustioni. Arrossamento. Dolore. Lacrime.

4.3. Indicazione dell'eventuale necessità di consultare immediatamente un medico e di trattamenti speciali

Trattamento sintomatico.

SEZIONE 5: Misure antincendio

5.1. Mezzi di estinzione

Mezzi di estinzione idonei : Per circoscrivere l'incendio, usare mezzi adeguati allo scopo: Acqua nebulizzata, Polvere 
secca, Schiuma.

Mezzi di estinzione non idonei : Non usare un getto d'acqua concentrato in quanto potrebbe disperdere e propagare il 
fuoco.

5.2. Pericoli speciali derivanti dalla sostanza o dalla miscela

Prodotti di combustione pericolosi in caso di 
incendio

: In caso di incendio, presenza di fumi pericolosi: Anidride carbonica, Monossido di carbonio, 
Ossidi metallici.

5.3. Raccomandazioni per gli addetti all’estinzione degli incendi

Protezione durante la lotta antincendio : Non intervenire senza un equipaggiamento protettivo adeguato. Respiratore autonomo 
isolante. Protezione completa del corpo.

SEZIONE 6: Misure in caso di rilascio accidentale

6.1. Precauzioni personali, dispositivi di protezione e procedure in caso di emergenza

6.1.1. Per chi non interviene direttamente
Mezzi di protezione : Indossare i dispositivi di protezione individuale raccomandati. Consultare sezione 8.2. 

Togliere gli indumenti e le scarpe contaminati.
Procedure di emergenza : Allontanare il personale non necessario. Ventilare la zona del riversamento. Evitare il 

contatto con la pelle, gli occhi e gli indumenti. Non respirare la polvere.

6.1.2. Per chi interviene direttamente
Mezzi di protezione : Non intervenire senza un equipaggiamento protettivo adeguato. Per maggiori informazioni, 

vedere la sezione 8 : "Controllo dell'esposizione-protezione individuale".

6.2. Precauzioni ambientali

Non disperdere nell'ambiente.

6.3. Metodi e materiali per il contenimento e per la bonifica

Metodi di pulizia : Spazzare o spalare, mettere in un contenitore chiuso per lo smaltimento.
Altre informazioni : Eliminare il materiale o residui solidi in un centro autorizzato.

6.4. Riferimento ad altre sezioni

Per maggiori informazioni, vedere la sezione 8 : "Controllo dell'esposizione-protezione individuale". Per l'eliminazione dei residui, fare riferimento 
alla sezione 13: "Informazioni sull'eliminazione".
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SEZIONE 7: Manipolazione e immagazzinamento

7.1. Precauzioni per la manipolazione sicura

Precauzioni per la manipolazione sicura : Utilizzare soltanto all’aperto o in luogo ben ventilato. Evitare il contatto con la pelle, gli occhi 
e gli indumenti. Non respirare la polvere. Indossare un dispositivo di protezione individuale.

Misure di igiene : Non mangiare, né bere, né fumare durante l’uso. Lavarsi le mani dopo ogni manipolazione. 
Lavare gli indumenti contaminati prima di indossarli nuovamente. Gli indumenti da lavoro 
contaminati non devono essere portati fuori dal luogo di lavoro.

7.2. Condizioni per lo stoccaggio sicuro, comprese eventuali incompatibilità

Condizioni per lo stoccaggio : Tenere il recipiente ben chiuso e in luogo ben ventilato. Conservare nell'imballaggio di 
origine.

Materiali incompatibili : Zinco. Alluminio.

7.3. Usi finali particolari

Nessuna ulteriore informazione disponibile

SEZIONE 8: Controllo dell’esposizione/protezione individuale

8.1. Parametri di controllo

8.1.1 Valori limite nazionali di esposizione professionale e biologici

Valori limiti di esposizione per gli altri ingredienti

8.1.2. Procedure di monitoraggio raccomandate

Metodi di monitoraggio

Metodi di monitoraggio Fare riferimento allo standard europeo EN 689 (Atmosfere nei luoghi di lavoro - Guida alla 
valutazione dell'esposizione per inalazione ad agenti chimici ai fini del confronto con i valori 
limite e strategia di misurazione) o agli standard nazionali equivalenti.
Fare riferimento allo standard europeo EN 482 (Atmosfere nei luoghi di lavoro - Requisiti 
generali per le prestazioni dei procedimenti di misurazione degli agenti chimici) o agli standard 
nazionali equivalenti.
Fare riferimento allo standard europeo EN 14042 (Atmosfere nei luoghi di lavoro - Guida 
all'applicazione e all'uso di procedure destinate alla valutazione dell'esposizione ad agenti 
chimici e biologici) o agli standard nazionali equivalenti.

8.1.3. Formazione di contaminanti atmosferici
Nessuna ulteriore informazione disponibile

8.1.4. DNEL e PNEC
Nessuna ulteriore informazione disponibile

8.1.5. Fascia di controllo
Nessuna ulteriore informazione disponibile

8.2. Controlli dell’esposizione

8.2.1. Controlli tecnici idonei

Controlli tecnici idonei:
Assicurare una buona ventilazione del posto di lavoro.

8.2.2. Dispositivi di protezione individuale
Simbolo(i) Dispositivi di Protezione Individuale:

   

8.2.2.1. Protezione degli occhi e del volto
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Protezione degli occhi:

Indossare occhiali protettivi

Tipo Uso Caratteristico Standard

Occhiali di sicurezza EN 166

8.2.2.2. Protezione della pelle

Protezione della pelle e del corpo:

Usare indumenti protettivi adatti

Tipo Standard

Utilizzare indumenti protettivi a manica lunga EN 13688

Protezione delle mani:

Obbligatorio indossare i guanti protettivi

Tipo Materiale Permeazione Spessore (mm) Filtrazione Standard

Guanti di protezione Gomma butilica 5 (> 240 minuti) 0.5 EN 374

Guanti di protezione Gomma nitrilica (NBR) 5 (> 240 minuti) 0.35 EN 374

8.2.2.3. Protezione respiratoria

Protezione respiratoria:

In caso di ventilazione insufficiente, usare un apparecchio respiratorio adatto

Dispositivo Tipo di filtro Condizione Standard

Maschera antipolvere Tipo FFP2 Formazione di polvere EN 143

8.2.2.4. Pericoli termici
Nessuna ulteriore informazione disponibile

8.2.3. Controlli dell'esposizione ambientale

Controlli dell'esposizione ambientale:
Non disperdere nell'ambiente.
Altre informazioni:
Manipolare conformemente alle buone pratiche di igiene e di sicurezza. Assicurare una adeguata ventilazione. Evitare il contatto con la pelle, gli 
occhi e gli indumenti. Non mangiare, né bere, né fumare durante l’uso. Lavarsi le mani dopo ogni manipolazione. Togliersi di dosso gli indumenti 
contaminati e lavarli prima di indossarli nuovamente.

SEZIONE 9: Proprietà fisiche e chimiche

9.1. Informazioni sulle proprietà fisiche e chimiche fondamentali

Stato fisico : Solido
Colore : Grigio
Aspetto : Pasta
Odore : Non disponibile
Soglia olfattiva : Non disponibile
Punto di fusione : Non disponibile
Punto di congelamento : Non applicabile
Punto di ebollizione : Non disponibile
Infiammabilità : Non infiammabile.
Limiti di infiammabilità o esplosività : Non applicabile
Punto di infiammabilità : Non applicabile
Temperatura di autoaccensione : Non applicabile
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Temperatura di decomposizione: : Non disponibile
pH : Non disponibile
Viscosità cinematica : Non applicabile
Solubilità : Acqua: Poco solubile
Tensione di vapore : Non disponibile
Densità : Non disponibile
Densità relativa : Non disponibile
Densità relativa di vapore a 20 °C : Non applicabile
Granulometria : Non disponibile
Distribuzione granulometrica : Non disponibile

9.2. Altre informazioni

9.2.1. Informazioni relative alle classi di pericoli fisici
Nessuna ulteriore informazione disponibile

9.2.2. Altre caratteristiche di sicurezza
Nessuna ulteriore informazione disponibile

SEZIONE 10: Stabilità e reattività

10.1. Reattività

Il prodotto non è reattivo nelle normali condizioni di uso, stoccaggio e trasporto.

10.2. Stabilità chimica

Stabile in condizioni normali.

10.3. Possibilità di reazioni pericolose

Nessuna conoscenza di reazioni pericolose nelle normali condizioni d'uso.

10.4. Condizioni da evitare

Nessuna nelle condizioni di stoccaggio e manipolazione raccomandate (vedere la sezione 7).

10.5. Materiali incompatibili

Zinco. Alluminio.

10.6. Prodotti di decomposizione pericolosi

In condizioni normali di stoccaggio e di utilizzo non dovrebbero crearsi prodotti di decomposizione pericolosi. In caso di incendio, presenza di fumi 
pericolosi: Anidride carbonica, Monossido di carbonio, Ossidi metallici.

SEZIONE 11: Informazioni tossicologiche

11.1. Informazioni sulle classi di pericolo definite nel regolamento (CE) n. 1272/2008

Tossicità acuta (orale) : Non classificato
Tossicità acuta (cutanea) : Non classificato
Tossicità acuta (inalazione) : Non classificato

Acido silicico, sale di sodio (1344-09-8)
DL50 orale ratto 3700 mg/kg Animal: rat, Guideline: OECD 401 (Acute Oral Toxicity)

DL50 cutaneo ratto > 5000 mg/kg di peso corporeo Animal: rat, Guideline: EPA OPPTS 870.1200 (Acute 
Dermal Toxicity)

CL50 Inalazione - Ratto > 2,06 mg/l air Animal: rat, Guideline: EPA OPPTS 870.1300 (Acute inhalation toxicity)

Corrosione cutanea/irritazione cutanea : Provoca gravi ustioni cutanee.
pH: Non disponibile

Gravi danni oculari/irritazione oculare : Provoca gravi lesioni oculari.
pH: Non disponibile



CEMENTO SCAPPAMENTO
Scheda di Dati di Sicurezza
Conforme al Regolamento (CE) n° 1907/2006 (REACH) come modificato dal Regolamento (UE) 2020/878

30/08/2021 (Data di revisione) IT - it 7/10

Sensibilizzazione respiratoria o cutanea : Non classificato
Mutagenicità sulle cellule germinali : Non classificato
Cancerogenicità : Non classificato
Tossicità per la riproduzione : Non classificato

Acido silicico, sale di sodio (1344-09-8)
NOAEL (animale/femmina, F0/P) > 159 mg/kg di peso corporeo Animal: rat, Animal sex: female

Tossicità specifica per organi bersaglio (STOT) — 
esposizione singola

: Può irritare le vie respiratorie.

Acido silicico, sale di sodio (1344-09-8)
Tossicità specifica per organi bersaglio (STOT) — 
esposizione singola

Può irritare le vie respiratorie. 

Tossicità specifica per organi bersaglio (STOT) — 
esposizione ripetuta

: Non classificato

Pericolo in caso di aspirazione : Non classificato

CEMENTO SCAPPAMENTO 
Viscosità cinematica Non applicabile

11.2. Informazioni su altri pericoli

11.2.1. Proprietà di interferenza con il sistema endocrino
Effetti avversi per la salute causati dalle proprietà di 
interferenza con il sistema endocrino

: Non contiene delle sostanze identificata come avente proprietà di interferenza con il 
sistema endocrino

11.2.2 Altre informazioni
Nessuna ulteriore informazione disponibile

SEZIONE 12: Informazioni ecologiche

12.1. Tossicità

Ecologia - generale : Prima della neutralizzazione il prodotto può costituire un pericolo per gli organismi acquatici.
Pericoloso per l’ambiente acquatico, a breve 
termine (acuto)

: Non classificato

Pericoloso per l’ambiente acquatico, a lungo 
termine (cronico)

: Non classificato

Acido silicico, sale di sodio (1344-09-8)
CL50 pesci 1 1108 mg/l Test organisms (species): Danio rerio (previous name: Brachydanio rerio)

CE50 Daphnia 1 1700 mg/l Test organisms (species): Daphnia magna

CE50 72h - Alghe [1] 207 mg/l Test organisms (species): Desmodesmus subspicatus (previous name: 
Scenedesmus subspicatus)

CE50 72h - Alghe [2] > 345,4 mg/l Test organisms (species): Desmodesmus subspicatus (previous name: 
Scenedesmus subspicatus)

12.2. Persistenza e degradabilità

Nessuna ulteriore informazione disponibile

12.3. Potenziale di bioaccumulo

Nessuna ulteriore informazione disponibile

12.4. Mobilità nel suolo

Nessuna ulteriore informazione disponibile
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12.5. Risultati della valutazione PBT e vPvB

CEMENTO SCAPPAMENTO 
Questa sostanza/miscela non soddisfa i criteri PBT del Regolamento REACH, allegato XIII

Questa sostanza/miscela non soddisfa i criteri vPvB del Regolamento REACH, allegato XIII

12.6. Proprietà di interferenza con il sistema endocrino

Effetti avversi sull’ambiente causati dalle proprietà 
di interferenza con il sistema endocrino

: Non contiene delle sostanze identificata come avente proprietà di interferenza con il 
sistema endocrino

12.7. Altri effetti avversi

Nessuna ulteriore informazione disponibile

SEZIONE 13: Considerazioni sullo smaltimento

13.1. Metodi di trattamento dei rifiuti

Metodi di trattamento dei rifiuti : Eliminare il contenuto/contenitore in conformità con le istruzioni di smistamento del 
collettore autorizzato. Non disperdere nell'ambiente.

Consigli per lo smaltimento del 
Prodotto/Imballaggio

: Smaltire in maniera sicura secondo le norme locali/nazionali vigenti.

SEZIONE 14: Informazioni sul trasporto

In conformità con: ADR / IMDG / IATA / ADN / RID

ADR IMDG IATA ADN RID

14.1. Numero ONU o numero ID
UN 3260 UN 3260 UN 3260 UN 3260 UN 3260

14.2. Nome di spedizione dell’ONU
SOLIDO INORGANICO 
CORROSIVO, ACIDO, 

N.A.S. (Acido silicico, sale 
di sodio)

CORROSIVE SOLID, 
ACIDIC, INORGANIC, 

N.O.S. (Silicic acid, sodium 
salt)

Corrosive solid, acidic, 
inorganic, n.o.s. (Silicic 

acid, sodium salt)

SOLIDO INORGANICO 
CORROSIVO, ACIDO, 

N.A.S. (Acido silicico, sale 
di sodio)

SOLIDO INORGANICO 
CORROSIVO, ACIDO, 

N.A.S. (Acido silicico, sale 
di sodio)

14.3. Classi di pericolo connesso al trasporto
8 8 8 8 8

 

14.4. Gruppo di imballaggio
II II II II II

14.5. Pericoli per l'ambiente
Pericoloso per l'ambiente : 

No
Pericoloso per l'ambiente : 

No
Inquinante marino : No

Pericoloso per l'ambiente : 
No

Pericoloso per l'ambiente : 
No

Pericoloso per l'ambiente : 
No

Nessuna ulteriore informazione disponibile
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14.6. Precauzioni speciali per gli utilizzatori

Trasporto via terra
Pannello arancione :

Trasporto via mare
Dati non disponibili
Trasporto aereo
Dati non disponibili
Trasporto fluviale
Dati non disponibili
Trasporto per ferrovia
Dati non disponibili

14.7. Trasporto marittimo alla rinfusa conformemente agli atti dell’IMO

Non applicabile

SEZIONE 15: Informazioni sulla regolamentazione

15.1. Disposizioni legislative e regolamentari su salute, sicurezza e ambiente specifiche per la sostanza o la miscela

15.1.1. Normative UE
Non contiene sostanze sottoposte alle restrizioni dell'ALLEGATO XVII del REACH
Non contiene sostanze candidate REACH
Non contiene nessuna sostanza elencata all'allegato XIV del REACH
Non contiene alcuna sostanza soggetta al Regolamento (UE) N. 649/2012 del Parlamento Europeo e del Consiglio del 4 Luglio 2012 
sull'esportazione e importazione di sostanze chimiche pericolose.
Non contiene alcuna sostanza soggetta al Regolamento (UE) No 2019/1021 del Parlamento Europeo e del Consiglio del 20 giugno 2019 relativo 
agli inquinanti organici persistenti

15.1.2. Norme nazionali
Nessuna ulteriore informazione disponibile

15.2. Valutazione della sicurezza chimica

Le rilevanti informazioni degli scenari di esposizione degli ingredienti sono state integrate nella Sezione 1 - 16

SEZIONE 16: Altre informazioni

Indicazioni di modifiche:

Sezione Elemento modificato Modifica Note

Formato SDS UE secondo il 
REGOLAMENTO (UE) 2020/878 
DELLA COMMISSIONE

1.3 Informazioni di contatto Modificato

2.3 Altri pericoli Modificato

8.1 Parametri di controllo Modificato

8.2 Dispositivi di protezione 
individuale

Modificato

15 Informazioni sulla 
regolamentazione

Modificato

Consigli per la formazione : Assicurarsi che il personale sia informato e addestrato sulla natura dell'esposizione e sulle 
azioni di base per minimizzare l'esposizione.
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Abbreviazioni ed acronimi:

Numero CAS Numero CAS (Chemical Abstract Service)

ADN Accordo europeo sul trasporto internazionale di merci pericolose sulle vie navigabili interne

ADR Accordo europeo sul trasporto internazionale di merci pericolose su strada

CLP Regolamento relativo alla classificazione, all'etichettatura e all'imballaggio; regolamento (CE) n. 
1272/2008

DNEL Livello derivato senza effetto

CE50 Concentrazione mediana efficace

Numero CE Numero CE (Comunità Europea)

IATA Associazione internazionale dei trasporti aerei

IMDG Codice marittimo internazionale delle merci pericolose

DL50 Dose letale mediana che determina la morte del 50% degli individui in saggio

CL50 Concentrazione Letale mediana degli individui in saggio

OECD Organizzazione per la cooperazione e lo sviluppo economici

PBT Sostanza persistente, bioaccumulabile e tossica

PNEC Prevedibili concentrazioni prive di effetti

REACH Registrazione, valutazione, autorizzazione e restrizione delle sostanze chimiche Regolamento (CE) n. 
1907/2006

RID Regolamenti sul trasporto internazionale di merci pericolose su ferrovia

vPvB Molto persistente e molto bioaccumulabile

NOAEL Dose priva di effetti avversi osservati

Testo integrale delle indicazioni di pericolo H ed EUH:

Eye Dam. 1 Gravi lesioni oculari/irritazione oculare, categoria 1

Met. Corr. 1 Corrosivo per i metalli, categoria 1

Skin Corr. 1B Corrosione/irritazione cutanea, categoria 1, sottocategoria 1B

STOT RE 1 Tossicità specifica per organi bersaglio — esposizione ripetuta, categoria 1

STOT SE 3 Tossicità specifica per organi bersaglio — esposizione singola, categoria 3 — Irritazione delle vie 
respiratorie

H290 Può essere corrosivo per i metalli.

H314 Provoca gravi ustioni cutanee e gravi lesioni oculari.

H318 Provoca gravi lesioni oculari.

H335 Può irritare le vie respiratorie.

H372 Provoca danni agli organi in caso di esposizione prolungata o ripetuta.

Scheda di Sicurezza applicabile per le regioni : IT - Italia

SDS UE (Allegato II REACH) - RHDHV

Questa informazione si basa sulle nostre attuali conoscenze e descrive il prodotto ai fini dei soli requisiti della salute, della sicurezza e 
dell'ambiente. Pertanto, non deve essere interpretato come garanzia di alcuna proprietà specifica del prodotto.
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1 SKIRSNIS: Medžiagos arba mišinio ir bendrovės arba įmonės identifikavimas

1.1. Produkto identifikatorius

Produkto forma : Mišinys
Prekės pavadinimas : IŠMETAMŲJŲ CEMENTĄ
UFI : 7NGA-2VQJ-D209-91UU

1.2. Medžiagos ar mišinio nustatyti naudojimo būdai ir nerekomenduojami naudojimo būdai

1.2.1. Nustatyti naudojimo būdai
Pagrindinė naudojimo kategorija : Plataus vartojimo būdas, Profesionalus naudojimas
Cheminės medžiagos/ mišinio naudojimas : Sandarinimo medžiagos

1.2.2. Nerekomenduojami naudojimo būdai
Nėra papildomos informacijos

1.3. Išsami informacija apie saugos duomenų lapo teikėją

1.4. Pagalbos telefono numeris

Šalis Organizacija / Įmonė Adresas Skubios pagalbos 
telefono numeris

Komentaras

Lietuva Apsinuodijimų informacijos biuras Šiltnamių g. 29
04130 Vilnius

+370 5 236 20 52
+370 687 53378

2 SKIRSNIS: Galimi pavojai

2.1. Medžiagos ar mišinio klasifikavimas

Klasifikacija pagal reglamentą (EB) Nr. 1272/2008 [CLP]
Odos ėsdinimas/dirginimas, 1 kategorija, 1B subkategorija H314 
Smarkus akių pažeidimas/dirginimas, 1 kategorija H318 
Specifinis toksiškumas konkrečiam organui – vienkartinis poveikis, 3 
kategorija, kvėpavimo takų dirginimas

H335 

Visas teiginių apie pavojų tekstas: žiūrėti 16 skirsnį

Kenksmingas fizikocheminis poveikis žmonių sveikatai ir aplinkai
Dirgina odą. Smarkiai pažeidžia akis.

2.2. Ženklinimo elementai

Ženklinimas pagal (EB) reglamentą Nr. 1272/2008 [CLP]
Pavojaus piktogramos (CLP) :

Signalinis žodis (CLP) : Pavojinga
Sudėtyje yra : Silicio rūgštis, natrio druska
Pavojingumo frazės (CLP) : H314 - Smarkiai nudegina odą ir pažeidžia akis.

H335 - Gali dirginti kvėpavimo takus.

Tiekėjas
Mecfill
Branderijweg 4
9351 NX Leek - Netherlands
T +31 (0) 594 - 51 88 16 - F +31 (0) 594 - 51 33 13
info@mecfill.nl

mailto:info@mecfill.nl
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Atsargumo frazės (CLP) : P260 - Neįkvėpti dulkių, garų.
P280 - Mūvėti naudoti akių apsaugos priemones, dėvėti apsauginius drabužius, apsaugines 
pirštines.
P303+P361+P353 - PATEKUS ANT ODOS (arba plaukų): nedelsiant nuvilkti visus užterštus 
drabužius. Odą nuplauti vandeniu .
P305+P351+P338 - PATEKUS Į AKIS: atsargiai plauti vandeniu kelias minutes. Išimti 
kontaktinius lęšius, jeigu jie yra ir jeigu lengvai galima tai padaryti. Toliau plauti akis.
P301+P330+P331 - PRARIJUS: išskalauti burną. NESKATINTI vėmimo.

2.3. Kiti pavojai

Ši medžiaga/mišinys neatitinka REACH reglamento XIII priede nurodytų PBT kriterijų
Ši medžiaga/mišinys neatitinka REACH reglamento XIII priede nurodytų vPvB kriterijų
Mišinyje nėra medžiagų įtraukų į sąrašą, sudarytą pagal REACH 59 straipsnio 1 dalį dėl endokrininę sistemą ardančių savybių, arba nėra nustatyta, 
kad ji turi endokrininę sistemą ardančių savybių pagal Komisijos deleguotajame reglamente (ES) 2017/2100 arba Komisijos reglamente (ES) 
2018/605 nustatytus kriterijus
Kita informacija : Išdžiūvus: Atsižvelgiant į apdorojimo būdą (pvz, šlifavimas, džiovinimas), gali susidaryti ore 

sklindantis ir įkvepiamas kristalinis silicio dioksidas (kvarcas-kristobalitas). Ilgai kvėpuojant 
ir (arba) įkvėpus didelę kristalinio silicio dioksido dulkių dozę gali išsivystyti plaučių fibrozė, 
dar vadinama silikoze. Pagrindiniai silikozės simptomai yra kosulys ir sunkus kvėpavimas. 
Turi būti vertinamas ir kontroliuojamas profesinis įkvepiamo kristalinio silicio dioksido dulkių 
poveikis.

3 SKIRSNIS: Sudėtis arba informacija apie sudedamąsias dalis

3.1. Medžiagos

Netaikytina

3.2. Mišiniai

Pavadinimas Produkto identifikatorius Konc.
(% w/w)

Klasifikacija pagal 
reglamentą (EB) Nr. 
1272/2008 [CLP]

Silicio rūgštis, natrio druska (CAS Nr) 1344-09-8
(EB Nr) 215-687-4
(REACH Nr) 01-2119448725-31

50 – 60 Met. Corr. 1, H290
Skin Corr. 1B, H314
Eye Dam. 1, H318
STOT SE 3, H335

Molis (CAS Nr) 999999-99-4
(EB Nr) 310-127-6
(REACH Nr) E*

40 – 50 Neklasifikuojama

Kvaržas (smulkios frakcijos) (CAS Nr) 14808-60-7
(EB Nr) 238-878-4
(REACH Nr) E*

< 1 STOT RE 1, H372

Braunitas, rudas (CAS Nr) 94551-57-2
(EB Nr) 304-405-9
(REACH Nr) E*

< 1 Neklasifikuojama

Paaiškinimai : * E: Registruoti pagal REACH neprivaloma
Pilnas H- ir EUH- teiginių tekstas: žr. 16 skyrių

4 SKIRSNIS: Pirmosios pagalbos priemonės

4.1. Pirmosios pagalbos priemonių aprašymas

Pirmosios pagalbos priemonės įkvėpus : Išnešti nukentėjusįjį į gryną orą; jam būtina patogi padėtis, leidžianti laisvai kvėpuoti. 
Pasijutus blogai, skambinti į apsinuodijimų kontrolės ir informacijos biurą arba kreiptis į 
gydytoją.

Pirmosios pagalbos priemonės medžiagos patekus 
ant odos

: Nuplaukite odą dideliu vandens kiekiu ir muilu. Nuvilkti užterštus drabužius. Jei atsiranda 
simptomų, kreipkitės į gydytoją.
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Pirmosios pagalbos priemonės medžiagos patekus 
į akis

: Atsargiai plauti vandeniu kelias minutes. Išimti kontaktinius lęšius, jeigu jie yra ir jeigu 
lengvai galima tai padaryti. Toliau plauti akis. Nedelsiant iškvieskite gydytoją.

Pirmosios pagalbos priemonės prarijus : Išskalauti burną. Išgerkite keletą stiklinių vandens. Neskatinkite vėmimo. Nedelsiant 
iškvieskite gydytoją.

4.2. Svarbiausi simptomai ir poveikis (ūmus ir uždelstas)

Simptomai / poveikis patekus ant odos : Deginantis pojūtis. Raudonumas.
Simptomai / poveikis patekus į akis : Nudegimai. Raudonumas. Skausmas. Ašaros.

4.3. Nurodymas apie bet kokios neatidėliotinos medicinos pagalbos ir specialaus gydymo reikalingumą

Simptominis gydymas.

5 SKIRSNIS: Priešgaisrinės priemonės

5.1. Gesinimo priemonės

Tinkamos gesinimo priemonės : Naudokite atitinkamas priemones, gesinant esantį šalia gaisrą: Purškiamas vanduo, Sausi 
milteliai, Putos.

Netinkamos gesinimo priemonės : Nesukoncentruokite vandes srovės, ji gali išsklaidyti ir išplėsti ugnį.

5.2. Specialūs medžiagos ar mišinio keliami pavojai

Pavojingi skilimo produktai gaisro metu : Esant gaisrui išsiskirs pavojingi dūmai: Anglies dioksidas, Anglies monoksidas, Metalų 
oksidai.

5.3. Patarimai gaisrininkams

Apsauga gaisro gesinimo metu : Nebandykite be pritaikytos apsauginės įrangos. Autonominis uždaras prietaisas, 
apsaugojantis kvėpavimo takus. Visiškai apsaugotas kūnas.

6 SKIRSNIS: Avarijų likvidavimo priemonės

6.1. Asmens atsargumo priemonės, apsaugos priemonės ir skubios pagalbos procedūros

6.1.1. Neteikiantiems pagalbos darbuotojams
Apsauginė įranga : Užsidėkite rekomenduojamą asmeninę apsauginę įrangą. Žiūrėti 8.2 skirsnį. Nusivilkite 

suteptus drabužius ir nusiaukite suteptus batus.
Avarinių atvejų planai : Evakuokite nereikalingą personalą. Vėdinkite zoną, kurioje išsiliejo produktas. Venkite 

sąlyčio su oda, akimis ir drabužiais. Neįkvėpti dulkių.

6.1.2. Pagalbos teikėjams
Apsauginė įranga : Nebandykite be pritaikytos apsauginės įrangos. Norint daugiau informacijos, žiūrėkite skirsnį 

8 "Poveikio prevencija / asmens apsauga".

6.2. Ekologinės atsargumo priemonės

Saugoti, kad nepatektų į aplinką.

6.3. Izoliavimo ir valymo procedūros bei priemonės

Valymo procedūros : Sušluokite arba susemkite semtuvėliu, įdėkite į uždarą indą norėdami pašalinti.
Kita informacija : Pašalinkite medžiagas arba kietąsias nuosėdas leistinose vietose.

6.4. Nuoroda į kitus skirsnius

Norint daugiau informacijos, žiūrėkite skirsnį 8 "Poveikio prevencija / asmens apsauga". Norint pašalinti nuosėdas, žiūrėkite skirsnį 13: "Atliekų 
tvarkymas".
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7 SKIRSNIS: Tvarkymas ir sandėliavimas

7.1. Su saugiu tvarkymu susijusios atsargumo priemonės

Su saugiu tvarkymu susijusios atsargumo 
priemonės

: Naudoti tik lauke arba gerai vėdinamoje patalpoje. Venkite sąlyčio su oda, akimis ir 
drabužiais. Neįkvėpti dulkių. Užsidėkite asmenines apsaugos priemones.

Higienos priemonės : Naudojant šį produktą, nevalgyti, negerti ir nerūkyti. Po kiekvieno produkto panaudojimo 
plaukite rankas. Užterštus drabužius išskalbti prieš vėl juos apsivelkant. Užterštų darbo 
drabužių negalima išnešti iš darbo vietos.

7.2. Saugaus sandėliavimo sąlygos, įskaitant visus nesuderinamumus

Laikymo sąlygos : Laikyti gerai vėdinamoje vietoje. Talpyklą laikyti sandariai uždarytą. Laikykite originaliose 
pakuotėse.

Nesuderinamos medžiagos : Cinkas. Aliuminis.

7.3. Konkretus galutinio naudojimo būdas (-ai)

Nėra papildomos informacijos

8 SKIRSNIS: Poveikio kontrolė/asmens apsauga

8.1. Kontrolės parametrai

8.1.1 Nacionalinės profesinio poveikio ir biologinės ribinės vertės

Poveikio ribinės vertės kitiems komponentams

Respirable Crystalline Silica (quartz) (14808-60-7)
Lietuva - Poveikio darbo aplinkoje ribinės vertės

Vietinis pavadinimas Kvarcas, silicio dioksido atmaina

IPRV (mg/m³) 0,1 mg/m³ (Silicon dioxide variation-respirable fraction)

Reguliavimo nuoroda LIETUVOS HIGIENOS NORMA HN 23:2011 (Nr. V-695/A1-272, 2018-06-12)

8.1.2. Rekomenduojamas stebėsenos procedūras

Stebėsenos metodas

Stebėsenos metodas Skaitykite Europos Standartą EN 689 (Darbo vietos oras. Įkvepiamų chemikalų poveikio, 
lyginant su ribinėmis vertėmis, vertinimo rekomendacijos ir matavimo strategija) ar lygiavertį 
nacionalinį standartą(-us).
Skaitykite Europos Standartą EN 482 (Ekspozicija darbo vietoje. Bendrieji reikalavimai, keliami 
cheminių agentų matavimo procedūrų charakteristikoms) ar lygiavertį nacionalinį standartą(-us).
Skaitykite Europos Standartą EN 14042 (Darbo vietos oras. Cheminių ir biologinių agentų 
poveikio vertinimo metodikų taikymo ir naudojimo rekomendacijos) ar lygiavertį nacionalinį 
standartą(-us).

8.1.3. Susidaro oro teršalai
Nėra papildomos informacijos

8.1.4. DNEL ir PNEC
Nėra papildomos informacijos

8.1.5. Kontrolinis apjuosimas
Nėra papildomos informacijos

8.2. Poveikio kontrolė

8.2.1. Atitinkamos techninio valdymo priemonės

Atitinkamos techninio valdymo priemonės:
Užtikrinkite darbo vietoje gerą ventiliaciją.
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8.2.2. Asmeninės apsaugos įranga
Asmeninės apsaugos įrangos simbolis (-iai):

   

8.2.2.1. Akių ir (arba) veido apsaugą

Akių apsauga:

Užsidėkite akių apsaugas

rūšis Naudojimas Savybės Standartas

Apsauginiai akiniai EN 166

8.2.2.2. Odos apsauga

Odos ir kūno apsaugos priemonės:

Dėvėkite tinkamus apsauginius drabužius

rūšis Standartas

Apsauginiai drabužiai su ilgomis rankovėmis EN 13688

Rankų apsauga:

Mūvėti apsaugines pirštines

rūšis Medžiaga Prasiskverbimas Storis (mm) Prasiskverbimas Standartas

Apsauginės pirštinės Butilo kaučiukas 5 (> 240 minutės) 0.5 EN 374

Apsauginės pirštinės Nitrilo kaučiukas 
(NBR)

5 (> 240 minutės) 0.35 EN 374

8.2.2.3. Kvėpavimo takų apsauga

Kvėpavimo takų apsauga:

Esant nepakankamam vėdinimui, dėvėkite tinkamą kvėpavimo aparatą

Įtaisas Filtro tipas Sąlyga Standartas

Dulkių kaukė FFP2 tipas Dulkių išsiskyrimas EN 143

8.2.2.4. Apsaugą nuo t erminių pavojų
Nėra papildomos informacijos

8.2.3. Aplinkos poveikio apribojimas ir kontroliavimas

Aplinkos poveikio apribojimas ir kontroliavimas:
Saugoti, kad nepatektų į aplinką.
Kita informacija:
Naudokite laikantis pramonės higienos ir darbo saugos. Užtikrinkite atitinkamą vėdinimą. Venkite sąlyčio su oda, akimis ir drabužiais. Naudojant šį 
produktą, nevalgyti, negerti ir nerūkyti. Po kiekvieno produkto panaudojimo plaukite rankas. Nusivilkti užterštus drabužius ir išskalbti prieš vėl juos 
apsivelkant.

9 SKIRSNIS: Fizinės ir cheminės savybės

9.1. Informacija apie pagrindines fizines ir chemines savybes

Forma : Kieta
Spalva : Pilkas (-a)
Išvaizda : Pasta
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Kvapas : Nėra
Aromato riba : Nėra
Lydymosi taškas / lydymosi intervalas : Nėra
Kietėjimo temperatūra : Netaikytina
Virimo taškas : Nėra
Degumas : Nedegus
Sprogumo riba : Netaikytina
Pliūpsnio taškas : Netaikytina
Savaiminio užsiliepsnojimo temperatūra : Netaikytina
Skilimo temperatūra: : Nėra
pH : Nėra
Klampumas, kinematinis : Netaikytina
Tirpumas : Vanduo: Mažai tirpus
Garų slėgis : Nėra
Tankis : Nėra
Santykinis tankis : Nėra
Santykinis garų tankis esant 20 °C : Netaikytina
Dalelių dydis : Nėra
Dalelių dydžio pasiskirstymas : Nėra

9.2. Kita informacija

9.2.1. Informacija apie fizinių pavojų klases
Nėra papildomos informacijos

9.2.2. Kitos saugos charakteristikos
Nėra papildomos informacijos

10 SKIRSNIS: Stabilumas ir reaktingumas

10.1. Reaktingumas

Esant normalioms naudojimo, laikymo ir transportavimo sąlygoms, produktas nereaguoja.

10.2. Cheminis stabilumas

Pastovus, esant normalioms sąlygoms.

10.3. Pavojingų reakcijų galimybė

Jokios žinomos pavojingos reakcijos esant normalioms darbo sąlygoms.

10.4. Vengtinos sąlygos

Nėra jokių rekomenduojamų naudojimo ir laikymo sąlygų (žiūrėti 7 skirsnį).

10.5. Nesuderinamos medžiagos

Cinkas. Aliuminis.

10.6. Pavojingi skilimo produktai

Joks pavojingas skilimo produktas neturėtų būti gaminamas normaliomis laikymo ir naudojimo sąlygomis. Esant gaisrui išsiskirs pavojingi dūmai: 
Anglies dioksidas, Anglies monoksidas, Metalų oksidai.

11 SKIRSNIS: Toksikologinė informacija

11.1. Informacija apie pavojų klases, kaip apibrėžta Reglamente (EB) Nr. 1272/2008

Ūmus toksiškumas (per burną) : Neklasifikuojama
Ūmus toksiškumas (per odą) : Neklasifikuojama
Ūmus toksiškumas (įkvėpus) : Neklasifikuojama
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Silicio rūgštis, natrio druska (1344-09-8)
LD50 per burną, žiurkė 3700 mg/kg Animal: rat, Guideline: OECD 401 (Acute Oral Toxicity)

LD50 per odą, žiurkė > 5000 mg/kg kūno svorio Animal: rat, Guideline: EPA OPPTS 870.1200 (Acute Dermal 
Toxicity)

LC50 Įkvėpus - Žiurkės > 2,06 mg/l air Animal: rat, Guideline: EPA OPPTS 870.1300 (Acute inhalation toxicity)

Odos ėsdinimas ir (arba) dirginimas : Sukelia rimtus odos nudegimus.
pH: Nėra

Didelis kenksmingumas akims ir (arba) akių 
dirginimas

: Smarkiai pažeidžia akis.
pH: Nėra

Kvėpavimo takų arba odos jautrinimas : Neklasifikuojama
Mutageninis poveikis lytinėms ląstelėms : Neklasifikuojama
Kancerogeniškumas : Neklasifikuojama
Toksiškumas reprodukcijai : Neklasifikuojama

Silicio rūgštis, natrio druska (1344-09-8)
NOAEL (gyvūnas / patelė, F0/P) > 159 mg/kg kūno svorio Animal: rat, Animal sex: female

STOT (vienkartinis poveikis) : Gali dirginti kvėpavimo takus.

Silicio rūgštis, natrio druska (1344-09-8)
STOT (vienkartinis poveikis) Gali dirginti kvėpavimo takus. 

STOT (kartotinis poveikis) : Neklasifikuojama
Aspiracijos pavojus : Neklasifikuojama

IŠMETAMŲJŲ CEMENTĄ 
Klampumas, kinematinis Netaikytina

11.2. Informacija apie kitus pavojus

11.2.1. Endokrininės sistemos ardomosios savybės
Endokrininės sistemos ardomųjų savybių sukeltą 
nepageidaujamą poveikį sveikatai

: Sudėtyje nėra medžiagų, kurios, kaip nustatyta, turi endokrininę sistemą ardančių savybių

11.2.2 Kita informacija
Nėra papildomos informacijos

12 SKIRSNIS: Ekologinė informacija

12.1. Toksiškumas

Ekologija – bendroji informacija : Ne neutralizuotas produktas gali būti pavojingas vandens organizmams.
Pavojinga vandens aplinkai, trumpalaikis (ūmus) : Neklasifikuojama
Pavojinga vandens aplinkai, ilgalaikis (lėtinis) : Neklasifikuojama

Silicio rūgštis, natrio druska (1344-09-8)
LC50 žuvys 1 1108 mg/l Test organisms (species): Danio rerio (previous name: Brachydanio rerio)

EC50 dafnijos 1 1700 mg/l Test organisms (species): Daphnia magna

EC50 72h - Dumbliai [1] 207 mg/l Test organisms (species): Desmodesmus subspicatus (previous name: 
Scenedesmus subspicatus)

EC50 72h - Dumbliai [2] > 345,4 mg/l Test organisms (species): Desmodesmus subspicatus (previous name: 
Scenedesmus subspicatus)

12.2. Patvarumas ir skaidomumas

Nėra papildomos informacijos

12.3. Bioakumuliacijos potencialas

Nėra papildomos informacijos
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12.4. Judumas dirvožemyje

Nėra papildomos informacijos

12.5. PBT ir vPvB vertinimo rezultatai

IŠMETAMŲJŲ CEMENTĄ 
Ši medžiaga/mišinys neatitinka REACH reglamento XIII priede nurodytų PBT kriterijų

Ši medžiaga/mišinys neatitinka REACH reglamento XIII priede nurodytų vPvB kriterijų

12.6. Endokrininės sistemos ardomosios savybės

Endokrininės sistemos ardomųjų savybių sukeltą 
nepageidaujamą poveikį aplinkai

: Sudėtyje nėra medžiagų, kurios, kaip nustatyta, turi endokrininę sistemą ardančių savybių

12.7. Kitas nepageidaujamas poveikis

Nėra papildomos informacijos

13 SKIRSNIS: Atliekų tvarkymas

13.1. Atliekų tvarkymo metodai

Atliekų tvarkymo metodai : Pašalinkite turinį / konteinerį pagal rūšiavimo licenciją turinčio surinkėjo taisykles. Saugoti, 
kad nepatektų į aplinką.

Produkto / pakuotės šalinimo rekomendacijos : Išmeskite pagal galiojančius vietinius/nacionalinius saugos reglamentus.

14 SKIRSNIS: Informacija apie gabenimą

Pagal ADR / IMDG / IATA / ADN / RID

ADR IMDG IATA ADN RID

14.1. JT numeris ar ID numeris
UN 3260 UN 3260 UN 3260 UN 3260 UN 3260

14.2. JT teisingas krovinio pavadinimas
ĖDI KIETA MEDŽIAGA, 

RŪGŠTINĖ, 
NEORGANINĖ, K.N. 
(Silicio rūgštis, natrio 

druska)

CORROSIVE SOLID, 
ACIDIC, INORGANIC, 

N.O.S. (Silicic acid, sodium 
salt)

Corrosive solid, acidic, 
inorganic, n.o.s. (Silicic 

acid, sodium salt)

ĖDI KIETA MEDŽIAGA, 
RŪGŠTINĖ, 

NEORGANINĖ, K.N. 
(Silicio rūgštis, natrio 

druska)

ĖDI KIETA MEDŽIAGA, 
RŪGŠTINĖ, 

NEORGANINĖ, K.N. 
(Silicio rūgštis, natrio 

druska)

14.3. Gabenimo pavojingumo klasė (-s)
8 8 8 8 8

 

14.4. Pakuotės grupė
II II II II II

14.5. Pavojus aplinkai
Aplinkai pavojinga : Ne Aplinkai pavojinga : Ne

Teršia vandenį : Ne
Aplinkai pavojinga : Ne Aplinkai pavojinga : Ne Aplinkai pavojinga : Ne

Nėra papildomos informacijos
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14.6. Specialios atsargumo priemonės naudotojams

Sausumos transportas
Oranžinės plokštelės :

Jūrų transportas
Duomenų nėra
Oro transportas
Duomenų nėra
Vidaus vandens transportas
Duomenų nėra
Geležinkelių transportas
Duomenų nėra

14.7. Nesupakuotų krovinių vežimas jūrų transportu pagal IMO priemones

Netaikytina

15 SKIRSNIS: Informacija apie reglamentavimą

15.1. Su konkrečia medžiaga ar mišiniu susiję saugos, sveikatos ir aplinkos teisės aktai

15.1.1. ES nuostatos
Nėra medžiagų, kurias riboja REACH XVII priedas
Nėra jokios medžiagos iš REACH kandidato sąrašo
Nėra jokios medžiagos, įtrauktos į REACH priedą
Sudėtyje nėra medžiagų reglamentuojamų pagal 2012 m. liepos 4 d. Europos Parlamento ir europos Tarybos reglamentą (ES) Nr. 649/2012 dėl 
pavojingų cheminių medžiagų eksporto ir importo.
Sudėtyje nėra medžiagų, kurioms taikomas 2019 m. birželio mėn. 20 d. Europos Parlamento ir Tarybos reglamentas (ES) Nr. 2019/1021 dėl 
patvariųjų organinių teršalų

15.1.2. Nacionalinės nuostatos
Nėra papildomos informacijos

15.2. Cheminės saugos vertinimas

Atitinkama informacija iš sudedamųjų dalių poveikio scenarijų buvo įtraukta į 1–16 skirsnius.

16 SKIRSNIS: Kita informacija

Pakeitimų nurodymas:

Skirsnis Pakeistas elementas Modifikacija Paaiškinimai

SDL ES formatas pagal Komisijos 
reglamentą (ES) 2020/878

1.3 Kontaktiniai duomenys Pakeistas

2.3 Kiti pavojai Pakeistas

8.1 Kontrolės parametrai Pakeistas

8.2 Asmeninės apsaugos įranga Pakeistas

15 Informacija apie reglamentavimą Pakeistas

Patarimai dėl apmokymo : Užtikrinti, kad darbuotojai būtų informuoti ir apmokyti apie poveikio pobūdį ir pagrindines 
priemones poveikiui sumažinti.

Santrumpos ir akronimai:

CAS Nr Cheminės santraukos paslaugos numeris
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ADN Europos sutartis dėl tarptautinio pavojingų krovinių vežimo vidaus vandens keliais

ADR Europos sutartis dėl pavojingų krovinių tarptautinio vežimo keliais

CLP Klasifikavimo, ženklinimo ir pakavimo reglamentas; Reglamentas (EB) Nr. 1272/2008

DNEL Išvestinė ribinė poveikio nesukelianti vertė

EC50 Vidutinė poveikį sukelianti koncentracija

EB Nr Europos bendrijos numeris

IATA Tarptautinė oro transporto asociacija

IMDG Tarptautinis pavojingų krovinių vežimo jūra kodeksas

LD50 Mirtina dozė 50 proc. tirtos populiacijos (vidutinė mirtina dozė)

LC50 Mirtina koncentracija 50 proc. tirtos populiacijos

OECD Ekonominės plėtros ir bendradarbiavimo organizacija

PBT Patvari, bioakumuliacinė ir toksiška

PNEC Prognozuojama (-os) poveikio nesukelianti (-čios) koncentracija (-os)

REACH Cheminių medžiagų registracija, įvertinimas, autorizacija ir apribojimai Reglamentas (EB) Nr. 1907/2006

RID Pavojingų krovinių tarptautinio vežimo geležinkeliais taisyklės

vPvB Labai patvari ir didelės bioakumuliacijos

NOAEL Nepastebėto neigiamo poveikio riba

Visas H ir EUH sakinių tekstas:

Eye Dam. 1 Smarkus akių pažeidimas/dirginimas, 1 kategorija

Met. Corr. 1 Ėsdina metalą, 1 kategorija

Skin Corr. 1B Odos ėsdinimas/dirginimas, 1 kategorija, 1B subkategorija

STOT RE 1 Specifinis toksiškumas konkrečiam organui – kartotinis poveikis, 1 kategorija

STOT SE 3 Specifinis toksiškumas konkrečiam organui – vienkartinis poveikis, 3 kategorija, kvėpavimo takų 
dirginimas

H290 Gali ėsdinti metalus.

H314 Smarkiai nudegina odą ir pažeidžia akis.

H318 Smarkiai pažeidžia akis.

H335 Gali dirginti kvėpavimo takus.

H372 Kenkia organams, jeigu medžiaga veikia ilgai arba kartotinai.

Saugos duomenų žiniaraštis taikomas pagal 
regionus

: LT - Lietuva

SDL ES (Priedas II REACH) - RHDHV

Ši informacija paremta mūsų turimomis žiniomis ir skirta aprašyti produktą sveikatos, saugumo ir aplinkosaugos tikslais. Jos nereikėtų suvokti kaip 
užtikrinančios specifines produkto savybes.
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1. IEDAĻA: Vielas/maisījuma un uzņēmējsabiedrības/uzņēmuma identificēšana

1.1. Produkta identifikators

Produkta forma : Maisījums
Tirdzniecības nosaukums : IZPLŪDES CEMENTU
UFI : 7NGA-2VQJ-D209-91UU

1.2. Vielas vai maisījuma attiecīgi apzinātie lietošanas veidi un tādi, ko neiesaka izmantot

1.2.1. Apzinātie lietošanas veidi
Galvenā lietošanas kategorija : Privāta lietošana, Profesionālai lietošanai
Vielas/maisījuma lietošanas veids : Hermētiķi

1.2.2. Lietošanas veidi, ko neiesaka izmantot
Papildus informācija nav pieejama

1.3. Informācija par drošības datu lapas piegādātāju

1.4. Tālruņa numurs, kur zvanīt ārkārtas situācijās

Valsts Organizācija/uzņēmums Adrese Tālruņa numurs, pa 
kuru zvanīt ārkārtas 
situācijās

Komentārs

Latvija Valsts ugunsdzēsības un glābšanas 
dienests
Toksikoloģijas un sepses klīnikas 
Saindēšanās un zāļu informācijas 
centrs

Hipokrāta 2
1038 Rīga

112
+371 67 04 24 73

strādā 24 h diennaktī

2. IEDAĻA: Bīstamības apzināšana

2.1. Vielas vai maisījuma klasificēšana

Klasifikācijas saskaņā ar Regulu (EK) Nr. 1272/2008 [CLP]
Ādas korozija/kairinājums, 1. kategorija, 1.B apakškategorija H314 
Nopietni acu bojājumi/acu kairinājumi, 1. kategorija H318 
Toksiska ietekme uz īpašu mērķorgānu – vienreizēja iedarbība, 3. 
kategorija, elpvadu kairinājums

H335 

Bīstamības paziņojumu pilns teksts: skat. 16. iedaļu

Nelabvēlīga fizikālķīmiskā ietekme, kā arī ietekme uz cilvēka veselību un apkārtējo vidi
Kairina ādu. Izraisa nopietnus acu bojājumus.

2.2. Etiķetes elementi

Marķējums saskaņā ar Regulu (EK) Nr. 1272/2008 [CLP]
Bīstamības piktogrammas (CLP) :

Signālvārds (CLP) : Bīstami
Satur : Silīcijskābe, nātrija sāls

Piegādātājs
Mecfill
Branderijweg 4
9351 NX Leek - Netherlands
T +31 (0) 594 - 51 88 16 - F +31 (0) 594 - 51 33 13
info@mecfill.nl

mailto:info@mecfill.nl
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Bīstamības apzīmējumi (CLP) : H314 - Izraisa smagus ādas apdegumus un acu bojājumus.
H335 - Var izraisīt elpceļu kairinājumu.

Drošības prasību apzīmējums (CLP) : P260 - Neieelpot putekļus, izgarojumus.
P280 - Izmantot acu aizsargus, aizsargdrēbes, aizsargcimdus.
P303+P361+P353 - SASKARĒ AR ĀDU (vai matiem): Nekavējoties novilkt visu piesārņoto 
apģērbu. Noskalot ādu ar ūdeni .
P305+P351+P338 - SASKARĒ AR ACĪM: Uzmanīgi izskalot ar ūdeni vairākas minūtes. 
Izņemt kontaktlēcas, ja tās ir ievietotas un ja to var vienkārši izdarīt. Turpināt skalot.
P301+P330+P331 - NORĪŠANAS GADĪJUMĀ: Izskalot muti. NEIZRAISĪT vemšanu.

2.3. Citi apdraudējumi

Šī viela vai maisījums neatbilst REACH regulas XIII pielikuma kritērijiem PBT
Šī viela vai maisījums neatbilst REACH regulas XIII pielikuma kritērijiem vPvB
Maisījums nesatur vielu(-as), kura(-s) ir iekļauta(-s) sarakstā, kas izveidots saskaņā ar REACH 59.(1) pantu, jo tai(tām) nepiemīt endokrīni 
graujošas īpašības, vai tā(-s) nav identificēta(-s) kā tāda(-s), kam piemīt endokrīni graujošas īpašības, saskaņā ar kritērijiem, kas minēti Komisijas 
Deleģētajā regulā (ES) 2017/2100 vai Komisijas regulā (ES) 2018/605.
Cita informācija : Pēc izžūšanas: Atkarībā no apstrādes un lietošanas veida (piemēram, slīpēšanas, 

žāvēšanas) var tikt radīts gaisu piesārņojošs ieelpojams kristāliskais silīcija dioksīds (kvarcs 
un kristobalīts). Ilgstoša un/vai liela apjoma ieelpojamā kristāliskā silīcija dioksīda putekļu 
ieelpošana var izraisīt plaušu fibrozi, ko parasti dēvē par silikozi. Silikozes galvenie 
simptomi ir klepus un elpas trūkums. Ieelpojamā kristāliskā silīcija dioksīda putekļu 
arodekspozīcijas līmenis ir jāuzrauga un jākontrolē.

3. IEDAĻA: Sastāvs/informācija par sastāvdaļām

3.1. Vielas

Nav piemērojams

3.2. Maisījumi

Nosaukums Produkta identifikators Konc.
(% w/w)

Klasifikācijas saskaņā ar 
Regulu (EK) Nr. 1272/2008 
[CLP]

Silīcijskābe, nātrija sāls (CAS Nr) 1344-09-8
(EK Nr) 215-687-4
(REACH Nr) 01-2119448725-31

50 – 60 Met. Corr. 1, H290
Skin Corr. 1B, H314
Eye Dam. 1, H318
STOT SE 3, H335

Māls (CAS Nr) 999999-99-4
(EK Nr) 310-127-6
(REACH Nr) E*

40 – 50 Nav klasificēts

Kvarcs (smalku daļiņu) (CAS Nr) 14808-60-7
(EK Nr) 238-878-4
(REACH Nr) E*

< 1 STOT RE 1, H372

Braunīts, brūns (CAS Nr) 94551-57-2
(EK Nr) 304-405-9
(REACH Nr) E*

< 1 Nav klasificēts

Piezīmes : * E: Atbrīvota no REACH izklāstītajiem reģistrācijas pienākumiem
Pilns H un EUH apzīmējumu teksts: skat. 16. sadaļu

4. IEDAĻA: Pirmās palīdzības pasākumi

4.1. Pirmās palīdzības pasākumu apraksts

Pirmās palīdzības pasākumi pēc ieelpošanas : Nogādāt cietušo svaigā gaisā un nodrošināt netraucētu elpošanu. Sazinieties ar 
saindēšanās centru vai ārstu, ja jums ir slikta pašsajūta.

Pirmās palīdzības pasākumi pēc saskares ar ādu : Mazgāt ādu ar lielu ūdens daudzumu un ziepēm. Novilkt piesārņoto apģērbu. Ja rodas 
simptomi, vērsieties pie ārsta.
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Pirmās palīdzības pasākumi pēc saskares ar acīm : Uzmanīgi skalot ar ūdeni vairākas minūtes. Izņemiet kontaktlēcas, ja tās ir ievietotas un to ir 
viegli izdarīt. Turpiniet skalot. Nekavējoties izsaukt ārstu.

Pirmās palīdzības pasākumi pēc norīšanas : Izskalot muti. Iedzert dažas glāzes ūdens. Neizraisīt vemšanu. Nekavējoties izsaukt ārstu.

4.2. Svarīgākie simptomi un ietekme – akūta un aizkavēta

Simptomi/ietekme pēc saskares ar ādu : Dedzinoša sajūta. Apsārtums.
Simptomi/ietekme pēc saskares ar acīm : Apdegumi. Apsārtums. Sāpes. Asaras.

4.3. Norāde par nepieciešamo neatliekamo medicīnisko palīdzību un īpašu aprūpi

Simptomātiskā ārstēšana.

5. IEDAĻA: Ugunsdzēsības pasākumi

5.1. Ugunsdzēsības līdzekļi

Atbilstoši dzēšanas līdzekļi : Lietot ugunsgrēka dzēšanai piemērotus ugunsdzēsības līdzekļus: Ūdens strūkla, Sauss 
pulveris, Putas.

Nepiemēroti ugunsdzēsības līdzekļi : Nelietot spēcīgu ūdens strūklu, jo tā var izkliedēt un izplatīt uguni.

5.2. Īpaša vielas vai maisījuma izraisīta bīstamība

Bīstami noārdīšanās produkti ugunsgrēka gadījumā : Ugunsgrēka apstākļos rodas bīstami dūmi: Oglekļa dioksīds, Oglekļa monoksīds, Metālu 
oksīdi.

5.3. Ieteikumi ugunsdzēsējiem

Aizsardzība ugunsdzēsības darbu laikā : Nerīkoties bez attiecīga aizsardzības ekipējuma. Autonoms, izolējošs elpošanas aparāts. 
Pilnīga ķermeņa aizsardzība.

6. IEDAĻA: Pasākumi nejaušas noplūdes gadījumos

6.1. Individuālās drošības pasākumi, aizsardzības līdzekļi un procedūras ārkārtas situācijām

6.1.1. Personām, kuras nav apmācītas ārkārtas situācijām
Aizsarglīdzekļi : Lietot ieteiktos individuālos aizsardzības līdzekļus. Skat. 8.2. iedaļu. Novilkt notraipīto 

apģērbu un apavus.
Plāni ārkārtas gadījumiem : Evakuēt nevajadzīgo personālu. Izvēdināt telpas, kur notikusi noplūde. Nepieļaut kontaktu 

ar ādu, acīm vai drēbēm. Neieelpot putekļus.

6.1.2. Ārkārtas palīdzības sniedzējiem
Aizsarglīdzekļi : Nerīkoties bez attiecīga aizsardzības ekipējuma. Lai iegūtu vairāk informācijas, skat. 8. 

iedaļu "Iedarbības pārvaldība, individuālā aizsardzība".

6.2. Vides drošības pasākumi

Izvairīties no izplatīšanas apkārtējā vidē.

6.3. Ierobežošanas un savākšanas paņēmieni un materiāli

Tīrīšanas procedūra : Saslaucīt vai savākt ar lāpstu, ievietot slēgtā tvertnē iznīcināšanai.
Cita informācija : Iznīcināt cietos atlikumus vai materiālus atļautā iznīcināšanas vietā.

6.4. Atsauce uz citām iedaļām

Lai iegūtu vairāk informācijas, skat. 8. iedaļu "Iedarbības pārvaldība, individuālā aizsardzība". Par atkritumu likvidēšanu skatīt 13. iedaļu: "Atkritumu 
apsaimniekošana".



IZPLŪDES CEMENTU
Drošības Datu Lapa
saskaņā ar Regulu (EK) Nr. 1907/2006 (REACH) un grozījumiem, kas tajā izdarīti ar Regulu (ES) 2020/878

30.08.2021 (Pārskatīšanasdatums) LV - lv 4/10

7. IEDAĻA: Lietošana un glabāšana

7.1. Piesardzība drošai lietošanai

Piesardzība drošai lietošanai : Izmantot tikai ārā vai labi vēdināmās telpās. Nepieļaut kontaktu ar ādu, acīm vai drēbēm. 
Neieelpot putekļus. Lietot individuālu aizsargaprīkojumu.

Higiēnas pasākumi : Neēst, nedzert un nesmēķēt produkta izmantošanas laikā. Pēc lietošanas mazgāt rokas. 
Pirms atkārtotas lietošanas piesārņoto apģērbu izmazgāt. Piesārņoto darba apģērbu 
neiznest ārpus darba telpām.

7.2. Drošas glabāšanas apstākļi, tostarp visu veidu nesaderība

Uzglabāšanas noteikumi : Glabāt labi vēdināmās telpās. Tvertni turēt cieši noslēgtu. Uzglabāt oriģinālajā iepakojumā.
Nesaderīgi materiāli : Cinks. Alumīnijs.

7.3. Konkrēts(-i) galalietošanas veids(-i)

Papildus informācija nav pieejama

8. IEDAĻA: Iedarbības pārvaldība/individuālā aizsardzība

8.1. Pārvaldības parametri

8.1.1 Nacionālās arodekspozīcijas un bioloģiskās robežvērtības

Arodekspozīcijas robežvērtības citām sastāvdaļām

8.1.2. Ieteicamajām monitoringa procedūrām

Pārvaldības metode

Pārvaldības metode Iepazīties ar Eiropas standartu EN 689 (Darba vides gaiss. Vadlīnijas ieelpojamo ķīmisko vielu 
ekspozīcijas novērtējumam, salīdzinot ar robežvērtībām, un mērīšanas stratēģija) vai 
līdzvērtīgu(-iem) nacionālo(-ajiem) standartu(-iem).
Iepazīties ar Eiropas standartu EN 482 (Darba vides gaiss. Vispārējās prasības ķīmisko vielu 
mērīšanas procedūru veiktspējai) vai līdzvērtīgu(-iem) nacionālo(-ajiem) standartu(-iem).
Iepazīties ar Eiropas standartu EN 14042 (Darba vides gaiss. Rokasgrāmata ķīmisku un 
bioloģisku produktu ekspozīcijas novērtējuma procedūru piemērošanai un lietošanai) vai 
līdzvērtīgu(-iem) nacionālo(-ajiem) standartu(-iem).

8.1.3. Veidojas gaisa kontaminanti
Papildus informācija nav pieejama

8.1.4. DNEL un PNEC
Papildus informācija nav pieejama

8.1.5. Riska pārvaldība
Papildus informācija nav pieejama

8.2. Iedarbības pārvaldība

8.2.1. Atbilstoša tehniskā pārvaldība

Atbilstoša tehniskā pārvaldība:
Nodrošināt darba vietā labu ventilāciju.

8.2.2. Individuālie aizsardzības līdzekļi
Individuālās aizsardzības aprīkojuma simbols(-i):

   

8.2.2.1. Acu un sejas aizsardzība
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Acu aizsardzība:

Lietot acu aizsardzības līdzekļus

veids Lietošana Raksturlielumi Standarts

Aizsargbrilles EN 166

8.2.2.2. Ādas aizsardzība

Ādas un ķermeņa aizsardzība:

Lietot piemērotu aizsargapģērbu

veids Standarts

Aizsargapģērbs ar garām piedurknēm EN 13688

Roku aizsardzība:

Lietojiet aizsargcimdus

veids Materiāls: Iesūkšanās Biezums (mm) Iesūkšanās Standarts

Aizsargcimdi Butila gumija 5 (> 240 minūtes) 0.5 EN 374

Aizsargcimdi Nitrila gumija (NBR) 5 (> 240 minūtes) 0.35 EN 374

8.2.2.3. Respirators

Respirators:

Nepietiekamas ventilācijas gadījumā izmantot piemērotu elpošanas aizsargaprīkojumu

Ierīce Filtra veids Nosacījums Standarts

Aizsargmaska pret putekļiem FFP2 veids Putekļu veidošanās EN 143

8.2.2.4. Termiska bīstamība
Papildus informācija nav pieejama

8.2.3. Ekspozīcijas vidē ierobežošana un pārraudzīšana

Ekspozīcijas vidē ierobežošana un pārraudzīšana:
Izvairīties no izplatīšanas apkārtējā vidē.
Cita informācija:
Rīkoties ar produktu saskaņā ar labu rūpnieciskās higiēnas un drošības praksi. Nodrošināt pietiekamu ventilāciju. Nepieļaut kontaktu ar ādu, acīm 
vai drēbēm. Neēst, nedzert un nesmēķēt produkta izmantošanas laikā. Pēc lietošanas mazgāt rokas. Novilkt piesārņoto apģērbu un pirms atkārtotas 
lietošanas izmazgāt.

9. IEDAĻA: Fizikālās un ķīmiskās īpašības

9.1. Informācija par fizikālajām un ķīmiskajām pamatīpašībām

Agregātstāvoklis : Cieta viela
Krāsa : Pelēks
Izskats : Masa
Smarža : Nav pieejams
Smaržas slieksnis : Nav pieejams
Kušanas temperatūra : Nav pieejams
Sacietēšana : Nav piemērojams
Viršanas punkts : Nav pieejams
Uzliesmojamība : Nav uzliesmojošs
Eksplozivitātes zemākās robežas : Nav piemērojams
Uzliesmošanas temperatūra : Nav piemērojams
Pašaizdegšanās temperatūra : Nav piemērojams
Noārdīšanās  temperatūra: : Nav pieejams
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pH : Nav pieejams
Kinemātiskā viskozitāte : Nav piemērojams
Šķīdība : Ūdens: Mazšķīstošs
Tvaika spiediens : Nav pieejams
Blīvums : Nav pieejams
Relatīvais blīvums : Nav pieejams
Relatīvais tvaika blīvums 20 °C : Nav piemērojams
Daļiņu izmērs : Nav pieejams
Daļiņu izmēra izkliede : Nav pieejams

9.2. Cita informācija

9.2.1. Informācija par fizikālās bīstamības klasēm
Papildus informācija nav pieejama

9.2.2. Citi drošības raksturlielumi
Papildus informācija nav pieejama

10. IEDAĻA: Stabilitāte un reaģētspēja

10.1. Reaģētspēja

Nav zināma bīstama reakcija normālos lietošanas, uzglabāšanas un transportēšanas apstākļos.

10.2. Ķīmiskā stabilitāte

Stabils normālos apstākļos.

10.3. Bīstamu reakciju iespējamība

Normālos lietošanas apstākļos bīstamas reakcijas nav zināmas.

10.4. Apstākļi, no kuriem jāvairās

Ieteicamos uzglabāšanas apstākļos un, veicot ieteicamās manipulācijas, nav (skat. 7. iedaļu).

10.5. Nesaderīgi materiāli

Cinks. Alumīnijs.

10.6. Bīstami noārdīšanās produkti

Normālos uzglabāšanas un lietošanas apstākļos nekādiem bīstamiem sadalīšanās produktiem nebūtu jārodas. Ugunsgrēka apstākļos rodas bīstami 
dūmi: Oglekļa dioksīds, Oglekļa monoksīds, Metālu oksīdi.

11. IEDAĻA: Toksikoloģiskā informācija

11.1. Informācija par Regulā (EK) Nr. 1272/2008 definētajām bīstamības klasēm

Akūta toksicitāte (pēc perorālas ievadīšanas) : Nav klasificēts
Akūtā toksicitāte (ādas) : Nav klasificēts
Akūta toksicitāte (pēc ieelpošanas) : Nav klasificēts

Silīcijskābe, nātrija sāls (1344-09-8)
LD50, caur muti, žurkām 3700 mg/kg Animal: rat, Guideline: OECD 401 (Acute Oral Toxicity)

LD50, caur ādu, žurkām > 5000 mg/kg ķermeņa svara Animal: rat, Guideline: EPA OPPTS 870.1200 (Acute 
Dermal Toxicity)

LC50 Ieelpojot - Žurkām > 2,06 mg/l air Animal: rat, Guideline: EPA OPPTS 870.1300 (Acute inhalation toxicity)

Kodīgs/kairinošs ādai : Izraisa smagus ādas apdegumus.
pH: Nav pieejams

Nopietns acu bojājums/kairinājums : Izraisa nopietnus acu bojājumus.
pH: Nav pieejams

Elpceļu vai ādas sensibilizācija : Nav klasificēts
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Cilmes šūnu mutācija : Nav klasificēts
Kancerogenitāte : Nav klasificēts
Toksisks reproduktīvajai sistēmai : Nav klasificēts

Silīcijskābe, nātrija sāls (1344-09-8)
NOAEL (dzīvnieks/sieviešu kārtas, F0/P) > 159 mg/kg ķermeņa svara Animal: rat, Animal sex: female

Toksiska ietekme uz mērķorgānu, vienreizēja 
iedarbība

: Var izraisīt elpceļu kairinājumu.

Silīcijskābe, nātrija sāls (1344-09-8)
Toksiska ietekme uz mērķorgānu, vienreizēja 
iedarbība

Var izraisīt elpceļu kairinājumu. 

Toksiska ietekme uz mērķorgānu, atkārtota 
iedarbība

: Nav klasificēts

Bīstamība ieelpojot : Nav klasificēts

IZPLŪDES CEMENTU 
Kinemātiskā viskozitāte Nav piemērojams

11.2. Informācija par citiem apdraudējumiem

11.2.1. Endokrīni disruptīvās īpašības
Endokrīni disruptīvo īpašību izraisīto nelabvēlīgo 
ietekmi uz veselību

: Nesatur vielas, kas identificētas kā tādas, kam piemīt endokrīni graujošas īpašības

11.2.2 Cita informācija
Papildus informācija nav pieejama

12. IEDAĻA: Ekoloģiskā informācija

12.1. Toksiskums

Ekoloģija — vispārēji : Neneitralizēts produkts var būt bīstams ūdens organismiem.
Ūdens videi bīstama viela, īstermiņa (akūta) : Nav klasificēts
Ūdens videi bīstama viela, ilgtermiņa (hroniska) : Nav klasificēts

Silīcijskābe, nātrija sāls (1344-09-8)
LC50, zivīm, 1 1108 mg/l Test organisms (species): Danio rerio (previous name: Brachydanio rerio)

EC50, vēžveidīgajiem, 1 1700 mg/l Test organisms (species): Daphnia magna

EC50 72 st. - Aļģēm [1] 207 mg/l Test organisms (species): Desmodesmus subspicatus (previous name: 
Scenedesmus subspicatus)

EC50 72 st. - Aļģēm [2] > 345,4 mg/l Test organisms (species): Desmodesmus subspicatus (previous name: 
Scenedesmus subspicatus)

12.2. Noturība un spēja noārdīties

Papildus informācija nav pieejama

12.3. Bioakumulācijas potenciāls

Papildus informācija nav pieejama

12.4. Mobilitāte augsnē

Papildus informācija nav pieejama

12.5. PBT un vPvB ekspertīzes rezultāti

IZPLŪDES CEMENTU 
Šī viela vai maisījums neatbilst REACH regulas XIII pielikuma kritērijiem PBT
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Šī viela vai maisījums neatbilst REACH regulas XIII pielikuma kritērijiem vPvB

12.6. Endokrīni disruptīvās īpašības

Endokrīni disruptīvo īpašību izraisīto nelabvēlīgo 
ietekmi uz vidi

: Nesatur vielas, kas identificētas kā tādas, kam piemīt endokrīni graujošas īpašības

12.7. Citas nelabvēlīgas ietekmes

Papildus informācija nav pieejama

13. IEDAĻA: Apsvērumi saistībā ar apsaimniekošanu

13.1. Atkritumu apstrādes metodes

Atkritumu apstrādes metodes : Atbrīvoties no satura/tvertne saskaņā ar apstiprināta [atkritumu] savācēja norādījumiem par 
atkritumu šķirošanu. Izvairīties no izplatīšanas apkārtējā vidē.

Rekomendācijas produkta/iepakojuma 
apglabāšanai

: Iznīcināt drošā veidā saskaņā ar vietējiem/valsts normām.

14. IEDAĻA: Informācija par transportēšanu

Saskaņā ar ADR / IMDG / IATA / ADN / RID

ADR IMDG IATA ADN RID

14.1. ANO numurs vai ID numurs
UN 3260 UN 3260 UN 3260 UN 3260 UN 3260

14.2. ANO sūtīšanas nosaukums
KOROZĪVA CIETA VIELA, 
AR SKĀBJU ĪPAŠĪBĀM, 
NEORGANISKA, C.N.P. 
(Silīcijskābe, nātrija sāls)

CORROSIVE SOLID, 
ACIDIC, INORGANIC, 

N.O.S. (Silicic acid, sodium 
salt)

Corrosive solid, acidic, 
inorganic, n.o.s. (Silicic 

acid, sodium salt)

KOROZĪVA CIETA VIELA, 
AR SKĀBJU ĪPAŠĪBĀM, 
NEORGANISKA, C.N.P. 
(Silīcijskābe, nātrija sāls)

KOROZĪVA CIETA VIELA, 
AR SKĀBJU ĪPAŠĪBĀM, 
NEORGANISKA, C.N.P. 
(Silīcijskābe, nātrija sāls)

14.3. Transportēšanas bīstamības klase(-es)
8 8 8 8 8

 

14.4. Iepakojuma grupa
II II II II II

14.5. Vides apdraudējumi
Bīstams videi : Nav Bīstams videi : Nav

Jūras piesārņotājs : Nav
Bīstams videi : Nav Bīstams videi : Nav Bīstams videi : Nav

Papildu informācija nav pieejama

14.6. Īpaši piesardzības pasākumi lietotājiem

Sauszemes transports
Oranžās plāksnes :

Jūras transports
Informācija nav pieejama
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Gaisa transports
Informācija nav pieejama
Iekšzemes ūdensceļu transports
Informācija nav pieejama
Dzelzceļa pārvadājumi
Informācija nav pieejama

14.7. Beztaras kravu jūras pārvadājumi saskaņā ar SJO instrumentiem

Nav piemērojams

15. IEDAĻA: Informācija par regulējumu

15.1. Drošības, veselības jomas un vides noteikumi/normatīvie akti, kas īpaši attiecas uz vielām un maisījumiem

15.1.1. ES tiesību normas
Nesatur vielas, uz kurām attiecas ierobežojumi saskaņā ar REACH XVII pielikumu
Nesatur REACH kandidātsarakstā iekļautās vielas
Nesatur nevienu REACH XIV pielikuma sarakstā minēto vielu
Nesatur vielas, uz kurām attiecas Eiropas Parlamenta un Padomes Regula (ES) Nr. 649/2012 (2012. gada 4. jūlijs) par bīstamo ķīmisko vielu 
eksportu un importu.
Nesatur vielas uz kurām attiecas Eiropas Parlamenta un Padomes Regula (ES) Nr. 2019/1021 (2019. gada 20. jūnijs) par noturīgiem organiskajiem 
piesārņotājiem

15.1.2. Valsts noteikumi
Papildus informācija nav pieejama

15.2. Ķīmiskās drošības novērtējums

Svarīga informācija no sastāvdaļu iedarbības scenārijiem ir ietverta 1.-16. sadaļā

16. IEDAĻA: Cita informācija

Norādījumi par grozījumiem:

Iedaļa Izmainīta vienība Modifikācija Piezīmes

DDL ES formāts saskaņā ar 
KOMISIJAS REGULU (ES) 
2020/878

1.3 Kontaktinformācija Grozīts

2.3 Citi apdraudējumi Grozīts

8.1 Pārvaldības parametri Grozīts

8.2 Individuālie aizsardzības līdzekļi Grozīts

15 Reglamentatīva informācija Grozīts

Apmācības instrukcijas : Nodrošināt, ka darbinieki ir informēti un saņēmuši apmācību par iedarbības raksturu un 
pamata pasākumiem iedarbības mazināšanai.

Saīsinājumi un akronīmi:

CAS Nr Informatīvā ķīmijas dienesta numurs

ADN Eiropas valstu nolīgums par bīstamo kravu starptautiskajiem pārvadājumiem pa iekšzemes ūdensceļiem

ADR Eiropas valstu nolīgums par bīstamo kravu starptautiskajiem pārvadājumiem ar autotransportu

CLP Regula par klasifikāciju, marķēšanu un iepakojumu; Regula (EK) Nr. 1272/2008

DNEL Atvasinātais beziedarbības līmenis

EC50 Vidējā efektīvā koncentrācija
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EK Nr Eiropas Kopienas numurs

IATA Starptautiskā Gaisa transporta asociācija

IMDG Starptautiskais jūras bīstamo kravu kodekss

LD50 letālā deva 50 % testa populācijai (vidēji letālā deva)

LC50 letālā koncentrācija 50 % testa populācijas

OECD Ekonomiskās sadarbības un attīstības organizācija

PBT Noturīga, bioakumulatīva un toksiska viela

PNEC Paredzētā(-s) beziedarbības koncentrācija(-s)

REACH Regula (EK) Nr. 1907/2006, kas attiecas uz ķimikāliju reģistrēšanu, vērtēšanu, licencēšanu un 
ierobežošanu

RID Noteikumi par bīstamo kravu starptautiskajiem dzelzceļa pārvadājumiem

vPvB ļoti noturīga un ļoti bioakumulatīva

NOAEL Nenovērojamās nelabvēlīgās ietekmes līmenis

H un EUH frāžu pilns teksts:

Eye Dam. 1 Nopietni acu bojājumi/acu kairinājumi, 1. kategorija

Met. Corr. 1 Izraisa metālu koroziju, 1. kategorija

Skin Corr. 1B Ādas korozija/kairinājums, 1. kategorija, 1.B apakškategorija

STOT RE 1 Toksiska ietekme uz īpašu mērķorgānu – atkārtota iedarbība, 1. kategorija

STOT SE 3 Toksiska ietekme uz īpašu mērķorgānu – vienreizēja iedarbība, 3. kategorija, elpvadu kairinājums

H290 Var kodīgi iedarboties uz metāliem.

H314 Izraisa smagus ādas apdegumus un acu bojājumus.

H318 Izraisa nopietnus acu bojājumus.

H335 Var izraisīt elpceļu kairinājumu.

H372 Izraisa orgānu bojājumus ilgstošas vai atkārtotas iedarbības rezultātā.

Reģioniem piemērojamā drošības datu lapa : LV - Latvija

DDL ES (REACH regulas II pielikums) - RHDHV

Šī informācija pamatojas uz mūsu pašreizējām zināšanām un ir paredzēta izstrādājuma aprakstīšanai tikai veselības aizsardzības, drošības un 
vides prasību nolūkos. Tādējādi to tā nevajadzētu uzskatītnebūtu jāuzskata par konkrētas izstrādājuma īpašības garantiju.
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AVSNITT 1: Identifikasjon av stoffet/stoffblandingen og av selskapet/foretaket

1.1. Produktidentifikator

Produktets form : Stoffblanding
Handelsnavn : UTMATTE SEMENT
UFI : 7NGA-2VQJ-D209-91UU

1.2. Relevante identifiserte bruksområder for stoffet eller stoffblandingen og bruk som frarådes

1.2.1. Relevante, identifiserte bruksområder
Hovedbrukskategori : Bruk av forbrukere, Profesjonell bruk
Bruk av stoffet/blandingen : Tetningsstoffer

1.2.2. Bruk som frarådes
Ingen ytterligere informasjon foreligger

1.3. Opplysninger om leverandøren av sikkerhetsdatabladet

1.4. Nødtelefonnummer

Land Organisasjon/Firma Adresse Nødtelefon Kommentar
Norge Giftinformasjonen

Helsedirektoratet
P.O. Box 7000 St. Olavs 
Plass
130 Oslo

+47 22 59 13 00 Døgnåpent hele uken

AVSNITT 2: Fareidentifikasjon

2.1. Klassifisering av stoffet eller stoffblandingen

Klassifisering iht. forordning (EF) nr. 1272/2008 [CLP]
Etsende/irriterende for huden, Kategori 1, Underkategori 1B H314 
Alvorlig øyeskade/øyeirritasjon, Kategori 1 H318 
Giftvirkning på bestemte organer — enkelteksponering, Kategori 3, irritasjon 
av luftveiene

H335 

Fullstendig tekst for H-setninger: se avsnitt 16

Negative fysiokjemiske virkninger på menneskers helse og miljøet
Irriterer huden. Gir alvorlig øyeskade.

2.2. Merkingselementer

Merking i henhold til forordning (EF) nr. 1272/2008 [CLP]
Farepiktogrammer (CLP) :

Signalord (CLP) : Fare
Inneholder : Kiselsyre, natriumsalt
Faresetning (CLP) : H314 - Gir alvorlige etseskader på hud og øyne.

H335 - Kan forårsake irritasjon av luftveiene.

Leverandør
Mecfill
Branderijweg 4
9351 NX Leek - Netherlands
T +31 (0) 594 - 51 88 16 - F +31 (0) 594 - 51 33 13
info@mecfill.nl

mailto:info@mecfill.nl
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Sikkerhetssetninger (CLP) : P260 - Ikke innånd støv, damp.
P280 - Benytt vernebriller, verneklær, vernehansker.
P303+P361+P353 - VED HUDKONTAKT (eller håret): Tilsølte klær må fjernes straks. Skyll  
huden med vann.
P305+P351+P338 - VED KONTAKT MED ØYNENE: Skyll forsiktig med vann i flere 
minutter. Fjern eventuelle kontaktlinser dersom dette enkelt lar seg gjøre. Fortsett 
skyllingen.
P301+P330+P331 - VED SVELGING: Skyll munnen. IKKE framkall brekning.

2.3. Andre farer

Dette stoffet/blandingen oppfyller ikke PBT-kriteriene i REACH-forordningen, vedlegg XIII
Dette stoffet/blandingen oppfyller ikke vPvB-kriteriene i REACH-forordningen, vedlegg XIII
Miksturen inneholder ikke stoffer som er inkludert i listen i henhold til REACH Artikkel 59(1) for å ha hormonforstyrrende egenskaper, eller som 
betegnes for å ikke ha hormonforstyrrende egenskaper i henhold til kriteriene lagt frem i Kommisjonens delegerte forordning (EU) 2017/2100 eller 
Kommisjonens forordning (EU) 2018/605
Andre opplysninger : Etter tørking: Avhengig av hvordan produktet håndteres og brukes (f.eks. finmaling, 

tørking), kan luftbåret respirabelt krystallinsk silika (kvarts - kristobalitt) genereres. 
Innånding av respirabelt krystallinsk silikastøv over lang tid og/eller i store mengder kan 
føre til fibrose, vanligvis kalt silikose. Hovedsymptomene på silikose er hoste og 
kortpustethet. Eksponering for respirabelt krystallinsk silikastøv på arbeidsplassen skal 
overvåkes og kontrolleres.

AVSNITT 3: Sammensetning/opplysninger om bestanddeler

3.1. Stoffer

Gjelder ikke

3.2. Stoffblandinger

Navn Produktidentifikator Kons.
(% w/w)

Klassifisering iht. 
forordning (EF) nr. 
1272/2008 [CLP]

Kiselsyre, natriumsalt (CAS-nr) 1344-09-8
(EU nr) 215-687-4
(REACH-nr.) 01-2119448725-31

50 – 60 Met. Corr. 1, H290
Skin Corr. 1B, H314
Eye Dam. 1, H318
STOT SE 3, H335

Leire (CAS-nr) 999999-99-4
(EU nr) 310-127-6
(REACH-nr.) E*

40 – 50 Ikke klassifisert

Kvarts (finfraksjon) (CAS-nr) 14808-60-7
(EU nr) 238-878-4
(REACH-nr.) E*

< 1 STOT RE 1, H372

Braunitt, brun (CAS-nr) 94551-57-2
(EU nr) 304-405-9
(REACH-nr.) E*

< 1 Ikke klassifisert

Merknader : * E: Ikke underlagt REACH registreringer
Hele teksten med H- og EUH-erklæringer: se del 16

AVSNITT 4: Førstehjelpstiltak

4.1. Beskrivelse av førstehjelpstiltak

FØRSTEHJELP etter innånding : Flytt personen til frisk luft og sørg for at vedkommende har en stilling som letter åndedrettet. 
Kontakt et giftinformasjonssenter eller lege ved ubehag.

FØRSTEHJELP etter hudkontakt : Vask huden med mye sepevann. Tilsølte klær må fjernes. Oppsøk medisinsk tilsyn hvis det 
oppstår symptomer.
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FØRSTEHJELP etter øyekontakt : Skyll forsiktig med vann i flere minutter. Fjern eventuelle kontaktlinser dersom dette enkelt 
lar seg gjøre. Fortsett skyllingen. Tilkall legen umiddelbart.

FØRSTEHJELP etter svelging : Skyll munnen. Drikk noen glass med vann. Ikke fremkall oppkast. Tilkall legen umiddelbart.

4.2. De viktigste symptomene og virkningene, både akutte og forsinkede

Symptomer/virkninger ved hudkontakt : Brennende følelse. Rødhet.
Symptomer/virkninger ved øyekontakt : Forbrenninger. Rødhet. Smerte. Tårer.

4.3. Angivelse av om umiddelbar legehjelp og spesialbehandling er nødvendig

Behandles symptomatisk.

AVSNITT 5: Brannslokkingstiltak

5.1. Slokkingsmidler

Egnede brannslukningsmiddler : Bruk egnede midler til å kjempe mot nærliggende brann: Vannstøv, Tørt pulver, Skum.
Uegnet slukningsmiddel : Ikke bruk en konsentrert vannstråle, da den kan spre seg og spre ilden.

5.2. Særlige farer knyttet til stoffet eller stoffblandingen

Farlige nedbrytingsprodukter i tilfelle brann : Ved brann vil farlig røyk oppstå: Karbondioksid, Karbonmonoksid, Metalloksider.

5.3. Råd til brannmannskaper

Beskyttelse under brannslukking : Ikke grip inn uten et egnet verneutstyr. Uavhengig åndedrettsvern. Heldekkende 
kroppsvern.

AVSNITT 6: Tiltak ved utilsiktede utslipp

6.1. Personlige forsiktighetsregler, personlig verneutstyr og nødrutiner

6.1.1. For personell som ikke er nødpersonell
Verneutstyr : Bruk anbefalt personlig verneutstyr. Se seksjon 8.2. Ta av tilskitne klær og sko.
Nødsprosedyrer : Hold unødvendig personale unna. Ventiler utslippsområdet. Unngå at produktet kommer i 

kontakt med huden, øynene eller klærne. Ikke innånd støv.

6.1.2. For nødhjelpspersonell
Verneutstyr : Ikke grip inn uten et egnet verneutstyr. For ytterligere informasjon, se avsnitt 8: 

"Eksponeringkontroll/personlig verneutstyr".

6.2. Forsiktighetsregler med hensyn til miljø

Unngå utslipp til miljøet.

6.3. Metoder og materialer for oppsamling og rensing

Rengjøringsmetoder : Ta opp med kost eller skuffe og ha i lukket beholder for eliminering.
Andre opplysninger : Faste materialer eller rester elimineres på et godkjent senter.

6.4. Henvisning til andre avsnitt

For ytterligere informasjon, se avsnitt 8: "Eksponeringkontroll/personlig verneutstyr". For avhending av avfall, se seksjon 13: "Disponeringshensyn" 
".

AVSNITT 7: Håndtering og lagring

7.1. Forsiktighetsregler for sikker håndtering

Forsiktighetsregler for sikker håndtering : Brukes bare utendørs eller i et godt ventilert område. Unngå at produktet kommer i kontakt 
med huden, øynene eller klærne. Ikke innånd støv. Bruk personlig verneutstyr.
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Hygieniske forhåndsregler : Ikke spis, drikk eller røyk ved bruk av produktet. Vask alltid hendene etter håndtering. 
Tilsølte klær må vaskes før de brukes på nytt. Tilsølte arbeidsklær må ikke fjernes fra 
arbeidsplassen.

7.2. Vilkår for sikker lagring, herunder eventuelle uforenligheter

Oppbevaringsbetingelser : Oppbevares på et godt ventilert sted. Hold beholderen tett lukket. Lagres i den opprinnelige 
emballasjen.

Uforenlige materialer : Sink. Aluminium.

7.3. Særlig(e) sluttanvendelse(r)

Ingen ytterligere informasjon foreligger

AVSNITT 8: Eksponeringskontroll / personlig verneutstyr

8.1. Kontrollparametrer

8.1.1 Biologiske grenseverdier og nasjonale grenseverdier for eksponering på arbeidsplassen

Braunitt, brun (94551-57-2)
Norge - Grenser for arbeidseksponering

Lokalt navn Mangan og uorganiske manganforb. (beregnet som Mn)

Grenseverdier (AN) (mg/m³) 0,2 mg/m³ Inhalerbar fraksjon
0,05 mg/m³ Respirabel fraksjon

Merknader (NO) E: EU har en veiledende grenseverdi for stoffet; 9) Enkelte bedrifter innen smelteverkindustrien 
vil av teknisk-økonomiske årsaker ikke kunne overholde grenseverdiene. Det er disse 
bedriftenes ansvar å dokumentere et forsvarlig arbeidsmiljø. Det forutsettes at bedriften(e) har 
en plan for reduksjon av eksponering og at man kan vise lavere verdier over tid. Arbeidstilsynet, 
ansattrepresentanter og verneombud skal konsulteres og informeres om årlige planer og 
oppnådde resultater.

Regulatorisk referanse FOR-2020-04-06-695

Eksponeringsgrenseverdier for de øvrige bestanddeler

Respirabelt krystallinsk silika (kvarts) (14808-60-7)
Norge - Grenser for arbeidseksponering

Lokalt navn Krystallinsk silika (SiO2), α-kvarts

Grenseverdier (AN) (mg/m³) 0,3 mg/m³ (dust containing .alpha.-Quartz, Cristobalite and/or Tridymite is evaluated by 
summation formula-total dust)
0,1 mg/m³ (dust containing .alpha.-Quartz, Cristobalite and/or Tridymite is evaluated by 
summation formula-respirable dust)

Grenseverdier (Korttidsverdi) (mg/m3) 0,9 mg/m³ (dust containing .alpha.-Quartz, Cristobalite and/or Tridymite is evaluated by 
summation formula-total dust)
0,3 mg/m³ (dust containing .alpha.-Quartz, Cristobalite and/or Tridymite is evaluated by 
summation formula-respirable dust)

Merknader (NO) K: Kjemikalier som skal betraktes som kreftfremkallende; G: EU har fastsatt en bindende 
grenseverdi for stoffet; 7) Støv som inneholder α-kvarts, kristobalitt og/eller tridymitt vurderes ut 
fra summasjonsformel. Samtidig må verdiene for sjenerende støv overholdes.

OEL kjemisk kategori (NO) Kreftfremkallende

Regulatorisk referanse FOR-2020-04-06-695
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8.1.2. Anbefalte overvåkingsprosedyrer

Overvåkningsmetoder

Overvåkningsmetoder Se europeisk standard EN 689 (Arbeidsplassluft - Veiledning for vurdering av eksponering for 
kjemiske stoffer ved innånding og målestrategi for sammenligning med grenseverdier) eller 
tilsvarende nasjonal(e) standard(er).
Se europeisk standard EN 482 (Arbeidsplassluft - Generelle krav til utførelse av måling av 
kjemiske midler) eller tilsvarende nasjonal(e) standard(er).
Se europeisk standard EN 14042 (Arbeidsplassluft - Veiledning for anvendelse og bruk av 
prosedyrer for bedømmelse av kjemiske og biologiske agens) eller tilsvarende nasjonal(e) 
standard(er).

8.1.3. Kontaminanter dannet i luft
Ingen ytterligere informasjon foreligger

8.1.4. Avledede nivåer uten virkning («DNEL») og beregnet konsentrasjon uten virkning («PNEC»)
Ingen ytterligere informasjon foreligger

8.1.5. Kontroll banding
Ingen ytterligere informasjon foreligger

8.2. Eksponeringskontroll

8.2.1. Egnede tekniske kontrollmekanismer

Egnede tekniske kontrollmekanismer:
Sørg for god ventilasjon av arbeidsplassen.

8.2.2. Personlig verneutstyr
Personlig verneutstyr – symbol(er):

   

8.2.2.1. Øye- og ansiktsvern

Øyebeskyttelse:

Bruk øyevern

type Anvendelse karakteristikker Standard

Vernebriller EN 166

8.2.2.2. Hudbeskyttelse

Hud- og kroppsvern:

Bruk egnede verneklær

type Standard

Langermede vernedrakter EN 13688

Håndvern:

Bruk vernehansker

type Materiale Gjennomtrenging Tykkelse (mm) Penetrering Standard

Beskyttelseshansker butylgummi 5 (> 240 minutter) 0.5 EN 374

Beskyttelseshansker Nitrilgummi (NBR) 5 (> 240 minutter) 0.35 EN 374

8.2.2.3. Åndedretssvern
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Åndedretssvern:

Ved utilstrekkelig ventilasjon, bruk et uavhengig åndedrettsvern

Enhet Filtertype Vilkår Standard

Støvmaske Type FFP2 Avgivelse av støv EN 143

8.2.2.4. Termiske risikoområder
Ingen ytterligere informasjon foreligger

8.2.3. Begrensning og overvåkning av miljøeksponeringen

Begrensning og overvåkning av miljøeksponeringen:
Unngå utslipp til miljøet.
Andre opplysninger:
Håndteres i henhold til god sikkerhetspraksis og yrkeshygiene. Sørg for egnet ventilasjon. Unngå at produktet kommer i kontakt med huden, øynene 
eller klærne. Ikke spis, drikk eller røyk ved bruk av produktet. Vask alltid hendene etter håndtering. Tilsølte klær må fjernes og vaskes før de brukes 
på nytt.

AVSNITT 9: Fysiske og kjemiske egenskaper

9.1. Opplysninger om grunnleggende fysiske og kjemiske egenskaper

Form : Fast stoff
Farge : Grå
Utseende : Pasta
Lukt : Ikke tilgjengelig
Luktterskel : Ikke tilgjengelig
Smeltepunkt : Ikke tilgjengelig
Frysepunkt : Gjelder ikke
Kokepunkt : Ikke tilgjengelig
Brannfarlighet : Ikke brannfarlig.
Eksplosjonsgrenser : Gjelder ikke
Flammepunkt : Gjelder ikke
Selvantennelsestemperatur : Gjelder ikke
Nedbrytningstemperatur: : Ikke tilgjengelig
pH : Ikke tilgjengelig
Viskositet, kinematisk : Gjelder ikke
Løselighet : Vann: Lite oppløselig
Damptrykk : Ikke tilgjengelig
Massetetthet : Ikke tilgjengelig
Relativ tetthet : Ikke tilgjengelig
Relativ damptetthet ved 20 °C : Gjelder ikke
Partikkelstørrelse : Ikke tilgjengelig
Partikkels størrelsefordeling : Ikke tilgjengelig

9.2. Andre opplysninger

9.2.1. Opplysninger med hensyn til fysiske fareklasser
Ingen ytterligere informasjon foreligger

9.2.2. Andre sikkerhetskjennetegn
Ingen ytterligere informasjon foreligger

AVSNITT 10: Stabilitet og reaktivitet

10.1. Reaktivitet

Produktet er ikke reaktivt i normale bruks-, oppbevarings- og transportforhold.
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10.2. Kjemisk stabilitet

Stabil under normale forhold.

10.3. Risiko for farlige reaksjoner

Ingen farlig kjent reaksjon i normale bruksforhold.

10.4. Forhold som skal unngås

Ingen i anbefalte oppbevarings- og håndteringsforhold (se avsnitt 7).

10.5. Uforenlige materialer

Sink. Aluminium.

10.6. Farlige nedbrytingsprodukter

I normale oppbevarings- og bruksforhold skulle det ikke dannes noe farlig nedbrytningsprodukt. Ved brann vil farlig røyk oppstå: Karbondioksid, 
Karbonmonoksid, Metalloksider.

AVSNITT 11: Toksikologiske opplysninger

11.1. Opplysninger om fareklasser som definert i forordning (EF) nr. 1272/2008

Akutt toksisitet (oral) : Ikke klassifisert
Akutt toksisitet (hud) : Ikke klassifisert
Akutt toksisitet (innånding) : Ikke klassifisert

Kiselsyre, natriumsalt (1344-09-8)
LD50 oral rotte 3700 mg/kg Animal: rat, Guideline: OECD 401 (Acute Oral Toxicity)

LD50 hud rotte > 5000 mg/kg kroppsvekt Animal: rat, Guideline: EPA OPPTS 870.1200 (Acute Dermal 
Toxicity)

LC50 Inhalering - Rotte > 2,06 mg/l air Animal: rat, Guideline: EPA OPPTS 870.1300 (Acute inhalation toxicity)

Hudetsing/hudirritasjon : Gir alvorlige etseskader på hud.
pH: Ikke tilgjengelig

Alvorlig øyeskade/øyeirritasjon : Gir alvorlig øyeskade.
pH: Ikke tilgjengelig

Sensibilisering ved innånding eller hudkontakt : Ikke klassifisert
Arvestoffskadelig virkning på kjønnsceller : Ikke klassifisert
Kreftframkallende egenskap : Ikke klassifisert
Giftighet for reproduksjon : Ikke klassifisert

Kiselsyre, natriumsalt (1344-09-8)
NOAEL (dyr/hunkjønn, F0/P) > 159 mg/kg kroppsvekt Animal: rat, Animal sex: female

STOT – enkelteksponering : Kan forårsake irritasjon av luftveiene.

Kiselsyre, natriumsalt (1344-09-8)
STOT – enkelteksponering Kan forårsake irritasjon av luftveiene. 

STOT – gjentatt eksponering : Ikke klassifisert
Aspirasjonsfare : Ikke klassifisert

UTMATTE SEMENT 
Viskositet, kinematisk Gjelder ikke

11.2. Opplysninger om andre farer

11.2.1. Hormonforstyrrende egenskaper
Helserelaterte bivirkninger forårsaket av 
hormonforstyrrende egenskaper

: Inneholder ikke substanser som betegnes for å ha hormonforstyrrende egenskaper
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11.2.2 Andre opplysninger
Ingen ytterligere informasjon foreligger

AVSNITT 12: Økologiske opplysninger

12.1. Giftighet

Økologi - generell : Før nøytralisering kan produktet være farlig for vannlevende organismer.
Farlig for vannmiljøet, korttids (akutt) : Ikke klassifisert
Farlig for vannmiljøet, langtids (kronisk) : Ikke klassifisert

Kiselsyre, natriumsalt (1344-09-8)
LC50 fisk 1 1108 mg/l Test organisms (species): Danio rerio (previous name: Brachydanio rerio)

EC50 Daphnia 1 1700 mg/l Test organisms (species): Daphnia magna

EC50 72h - Alger [1] 207 mg/l Test organisms (species): Desmodesmus subspicatus (previous name: 
Scenedesmus subspicatus)

EC50 72h - Alger [2] > 345,4 mg/l Test organisms (species): Desmodesmus subspicatus (previous name: 
Scenedesmus subspicatus)

12.2. Persistens og nedbrytbarhet

Ingen ytterligere informasjon foreligger

12.3. Bioakkumuleringsevne

Ingen ytterligere informasjon foreligger

12.4. Mobilitet i jord

Ingen ytterligere informasjon foreligger

12.5. Resultater av PBT- og vPvB-vurdering

UTMATTE SEMENT 
Dette stoffet/blandingen oppfyller ikke PBT-kriteriene i REACH-forordningen, vedlegg XIII

Dette stoffet/blandingen oppfyller ikke vPvB-kriteriene i REACH-forordningen, vedlegg XIII

12.6. Hormonforstyrrende egenskaper

Miljørelaterte bivirkninger forårsaket av 
hormonforstyrrende egenskaper

: Inneholder ikke substanser som betegnes for å ha hormonforstyrrende egenskaper

12.7. Andre skadevirkninger

Ingen ytterligere informasjon foreligger

AVSNITT 13: Sluttbehandling

13.1. Avfallsbehandlingsmetoder

Avfallsbehandlingsmetoder : Innholdet/beholderen avhendes i henhold til den godkjente avfallsinnsamlerens 
sorteringsinstrukser. Unngå utslipp til miljøet.

Anbefalinger for kassering av produkt/emballasje : Avhendes i henhold til gjeldende lokale/nasjonale sikkerhetsregler.

AVSNITT 14: Transportopplysninger

I samsvar med ADR / IMDG / IATA / ADN / RID
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ADR IMDG IATA ADN RID

14.1. FN-nummer eller ID-nummer
UN 3260 UN 3260 UN 3260 UN 3260 UN 3260

14.2. FN-forsendelsesnavn
ETSENDE FAST STOFF, 

SURT, UORGANISK, 
N.O.S. (Kiselsyre, 

natriumsalt)

CORROSIVE SOLID, 
ACIDIC, INORGANIC, 

N.O.S. (Silicic acid, sodium 
salt)

Corrosive solid, acidic, 
inorganic, n.o.s. (Silicic 

acid, sodium salt)

ETSENDE FAST STOFF, 
SURT, UORGANISK, 

N.O.S. (Kiselsyre, 
natriumsalt)

ETSENDE FAST STOFF, 
SURT, UORGANISK, 

N.O.S. (Kiselsyre, 
natriumsalt)

14.3. Transportfareklasse(r)
8 8 8 8 8

 

14.4. Emballasjegruppe
II II II II II

14.5. Miljøfarer
Miljøskadelig : Nei Miljøskadelig : Nei

Maritim forurensningskilde : 
Nei

Miljøskadelig : Nei Miljøskadelig : Nei Miljøskadelig : Nei

Det foreligger ingen tilleggsinformasjoner

14.6. Særlige forsiktighetsregler ved bruk

Veitransport
Oransjefargede skilt :

Sjøfart
Ingen data tilgjengelige
Luftfart
Ingen data tilgjengelige
Vannveistransport
Ingen data tilgjengelige
Jernbanetransport
Ingen data tilgjengelige

14.7. Sjøtransport i bulk i henhold til IMO-instrumenter

Gjelder ikke

AVSNITT 15: Opplysninger om regelverk

15.1. Særlige bestemmelser/særskilt lovgivning om sikkerhet, helse og miljø for stoffet eller stoffblandingen

15.1.1. eu-forskrifter
Inneholder ingen stoffer underlagt Vedlegg XVII sine begrensninger
Inneholder ikke stoff på REACH sin kandidatliste
Inneholder ikke noe stoff som er oppført i REACH sitt Vedlegg XIV
Inneholder ingen stoffer som er underlagt Forskrift (EF) nr. 649/2012 av det Europeiske Parlament og Råd fra 4. juli, 2012, angående eksport og 
import av farlige kjemikalier.
Inneholder ingen stoff(er) som er underlagt Forskrift (EF) nr. 2019/1021 av det Europeiske Parlament og Råd fra 20. juni, 2019, angående 
vedvarende organiske forurensende stoffer
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15.1.2. Nasjonale forskrifter
Ingen ytterligere informasjon foreligger

15.2. Vurdering av kjemikaliesikkerhet

Relevante opplysninger fra eksponeringsscenarier ifm. disse ingrediensene er integrert i Del 1-16

AVSNITT 16: Andre opplysninger

Endringsindikasjoner:

Avsnitt Endret gjenstand Modifikasjon Merknader

SDS EU format i henhold til 
KOMMISJONENS FORORDNING 
(EU) 2020/878

1.3 Kontaktinformasjon Endret

2.3 Andre farer Endret

8.1 Kontrollparametrer Endret

8.2 Personlig verneutstyr Endret

15 Opplysninger om regelverk Endret

Råd om opplæring : Sørg for at ansatte blir informert om eksponeringsrisiko og grunnleggende tiltak for å 
forebygge eksponering, og får opplæring i forbindelse med dette.

Forkortelser og akronymer:

CAS-nr CAS-nummer

ADN Europeisk avtale om internasjonal transport av farlig gods på indre vannveier

ADR Europeisk avtale om internasjonal veitransport av farlig gods

CLP Forordning (EF) nr. 1272/2008 om klassifisering, merking og emballering av stoffer og stoffblandinger

DNEL Avledet nivå uten virkning

EC50 Effektkonsentrasjon for 50% av individene

EU nr EF-nummer

IATA Det internasjonale lufttransportforbund

IMDG Internasjonal kode for sjøtransport av farlig gods

LD50 Dødelig dose for 50% av individene

LC50 Dødelig konsentrasjon for 50% av individene

OECD Organisajon for økonomisk samarbeid og utvikling

PBT Persistent, bioakkumulerende og giftig

PNEC Beregnet konsentrasjon uten virkning

REACH Registrering, vurdering, godkjenning og restriksjoner av kjemikalier. REACH forordning (EF) nr. 1907/2006

RID Internasjonalt reglement for transport av farlig gods på jernbane

vPvB Svært persistent og svært bioakkumulerende

NOAEL Nivå hvor ingen skadelig effekt observeres

H- og EUH-setningenes fulle ordlyd:

Eye Dam. 1 Alvorlig øyeskade/øyeirritasjon, Kategori 1

Met. Corr. 1 Etsende for metaller, Kategori 1

Skin Corr. 1B Etsende/irriterende for huden, Kategori 1, Underkategori 1B
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STOT RE 1 Giftvirkning på bestemte organer — gjentatt eksponering, Kategori 1

STOT SE 3 Giftvirkning på bestemte organer — enkelteksponering, Kategori 3, irritasjon av luftveiene

H290 Kan være etsende for metaller.

H314 Gir alvorlige etseskader på hud og øyne.

H318 Gir alvorlig øyeskade.

H335 Kan forårsake irritasjon av luftveiene.

H372 Forårsaker organskader ved langvarig eller gjentatt eksponering.

Regionspesifikke sikkerhetsdatablad : NO - Norge

Datablad EU (REACH Vedlegg II) - RHDHV

Denne informasjonen er basert på aktuelle kunnskaper og er beregnet på å beskrive produktet kun for helse-, sikkerhets- og miljøbehov. Den må 
derfor ikke anses som noen spesiell garanti for spesielle egenskaper ved produktet.
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SEKCJA 1: Identyfikacja substancji/mieszaniny i identyfikacja przedsiębiorstwa

1.1. Identyfikator produktu

Postać produktu : Mieszanina
Nazwa handlowa : CEMENT MONTAŻOWY
UFI : 7NGA-2VQJ-D209-91UU

1.2. Istotne zidentyfikowane zastosowania substancji lub mieszaniny oraz zastosowania odradzane

1.2.1. Istotne zidentyfikowane zastosowania
Kategoria głównego zastosowania : Stosowanie przez konsumentów, Zastosowanie profesjonalne
Zastosowanie substancji/mieszaniny : Szczeliwa

1.2.2. Odradzane zastosowanie
Brak dodatkowych informacji

1.3. Dane dotyczące dostawcy karty charakterystyki

1.4. Numer telefonu alarmowego

Kraj Organ/Spółka Adres Numer telefonu 
alarmowego

Komentarz

Polska Szpital Praski p.w. Przemienienia 
Pańskiego Sp. z o.o.

Aleja Solidarności 67
03-401 Warszawa

+48 22 619 66 54
+48 22 619 08 97

SEKCJA 2: Identyfikacja zagrożeń

2.1. Klasyfikacja substancji lub mieszaniny

Klasyfikacja zgodnie z rozporządzeniem (WE) Nr. 1272/2008 [CLP]
Działanie żrące/drażniące na skórę, kategoria 1, podkategoria 1B H314 
Poważne uszkodzenie oczu/działanie drażniące na oczy, kategoria 1 H318 
Działanie toksyczne na narządy docelowe – narażenie jednorazowe, 
kategoria 3, działanie drażniące na drogi oddechowe

H335 

Pełne brzmienie zwrotów H: patrz sekcja 16

Szkodliwe skutki związane z właściwościami fizykochemicznymi, skutki działania na zdrowie człowieka i środowisko.
Działa drażniąco na skórę. Powoduje poważne uszkodzenie oczu.

2.2. Elementy oznakowania

Oznakowanie zgodnie z rozporządzeniem (WE) nr. 1272/2008 [CLP]
Piktogramy określające rodzaj zagrożenia (CLP) :

Hasło ostrzegawcze (CLP) : Niebezpieczeństwo
Zawiera : Kwas krzemowy, sól sodowa
Zwroty wskazujące rodzaj zagrożenia (CLP) : H314 - Powoduje poważne oparzenia skóry oraz uszkodzenia oczu.

H335 - Może powodować podrażnienie dróg oddechowych.

Dostawca
Mecfill
Branderijweg 4
9351 NX Leek - Netherlands
T +31 (0) 594 - 51 88 16 - F +31 (0) 594 - 51 33 13
info@mecfill.nl

mailto:info@mecfill.nl
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Zwroty wskazujące środki ostrożności (CLP) : P260 - Nie wdychać pyłu, par.
P280 - Stosować ochronę oczu, odzież ochronną, rękawice ochronne.
P303+P361+P353 - W PRZYPADKU KONTAKTU ZE SKÓRĄ (lub z włosami): Natychmiast 
zdjąć całą zanieczyszczoną odzież. Spłukać skórę pod strumieniem wody .
P305+P351+P338 - W PRZYPADKU DOSTANIA SIĘ DO OCZU: Ostrożnie płukać wodą 
przez kilka minut. Wyjąć soczewki kontaktowe, jeżeli są i można je łatwo usunąć. Nadal 
płukać.
P301+P330+P331 - W PRZYPADKU POŁKNIĘCIA: wypłukać usta. NIE wywoływać 
wymiotów.

2.3. Inne zagrożenia

Substancja/mieszanina ta nie spełnia kryteriów PBT rozporządzenia REACH, załącznik XIII
Substancja/mieszanina ta nie spełnia kryteriów vPvB rozporządzenia REACH, załącznik XIII
Mieszanina nie zawiera substancji włączonej(-ych) do wykazu ustanowionego zgodnie z art. 59 ust. 1 rozporządzenia REACH ze względu na 
właściwości zaburzające układ hormonalny lub nie jest zidentyfikowana jako zaburzająca układ hormonalny zgodnie z kryteriami określonymi w 
rozporządzeniu delegowanym Komisji (UE) 2017/2100 lub w rozporządzeniu Komisji (UE) 2018/605
Inne informacje : Po wyschnięciu: W zależności od rodzaju postępowania i zastosowania (np. mielenie, 

suszenie) może być wytwarzana unosząca się w powietrzu respirabilna krzemionka 
krystaliczna (kvarts - kristobalitt). Długotrwałe i/lub intensywne wdychanie respirabilnej 
krzemionki krystalicznej może spowodować zwłóknienie płuc, zwane powszechnie pylicą 
krzemową. Głównymi objawami pylicy krzemowej są kaszel i bezdech. Wystawienie na 
działanie pyłu krzemionki krystalicznej w związku z wykonywanym zawodem powinno być 
monitorowane i kontrolowane.

SEKCJA 3: Skład/informacja o składnikach

3.1. Substancje

Nie dotyczy

3.2. Mieszaniny

Nazwa Identyfikator produktu Konc.
(% w/w)

Klasyfikacja zgodnie z 
rozporządzeniem (WE) Nr. 
1272/2008 [CLP]

Kwas krzemowy, sól sodowa (Numer CAS) 1344-09-8
(Numer WE) 215-687-4
(REACH-nr) 01-2119448725-31

50 – 60 Met. Corr. 1, H290
Skin Corr. 1B, H314
Eye Dam. 1, H318
STOT SE 3, H335

Glina (Numer CAS) 999999-99-4
(Numer WE) 310-127-6
(REACH-nr) E*

40 – 50 Nie sklasyfikowany

Kwarc (frakcja drobnoziarnista) (Numer CAS) 14808-60-7
(Numer WE) 238-878-4
(REACH-nr) E*

< 1 STOT RE 1, H372

Braunit, brązowy (Numer CAS) 94551-57-2
(Numer WE) 304-405-9
(REACH-nr) E*

< 1 Nie sklasyfikowany

Uwagi : * E: Zwolniony z rejestracji REACH
Pełny tekst H- oraz stwierdzenia EUH: patrz sekcja 16

SEKCJA 4: Środki pierwszej pomocy

4.1. Opis środków pierwszej pomocy

Pierwsza pomoc - środki po zainhalowaniu : Wyprowadzić lub wynieść poszkodowanego na świeże powietrze i zapewnić mu warunki do 
swobodnego oddychania. W przypadku złego samopoczucia skontaktować się z ośrodkiem 
zatruć lub z lekarzem.
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Pierwsza pomoc - środki po kontakcie ze skórą : Płukać skórę dużą ilością wody z mydłem. Zdjąć zanieczyszczoną odzież. Jeżeli pojawią się 
objawy, wezwać pomoc medyczną.

Pierwsza pomoc - środki po kontakcie z oczami : Ostrożnie płukać wodą przez kilka minut. Wyjąć soczewki kontaktowe, jeżeli są i można je 
łatwo usunąć. Nadal płukać. Natychmiast wezwać lekarza.

Pierwsza pomoc - środki po połknięciu : Wypłukać usta. Wypić kilka szklanek wody. Nie powodować wymiotów. Natychmiast 
wezwać lekarza.

4.2. Najważniejsze ostre i opóźnione objawy oraz skutki narażenia

Symptomy/skutki w przypadku kontaktu ze skórą : Uczucie pieczenia. Zaczerwienienie.
Symptomy/skutki w przypadku kontaktu z oczami : Oparzenia. Zaczerwienienie. Ból. Łzy.

4.3. Wskazania dotyczące wszelkiej natychmiastowej pomocy lekarskiej i szczególnego postępowania z poszkodowanym

Leczenie objawowe.

SEKCJA 5: Postępowanie w przypadku pożaru

5.1. Środki gaśnicze

Odpowiednie środki gaśnicze : Stosować odpowiednie środki do zwalczania pożaru w sąsiedztwie: Woda rozpylana, Suchy 
proszek, Piana.

Nieodpowiednie środki gaśnicze : Nie używać skoncentrowanego strumienia wody, mógłby on bowiem rozproszyć i 
rozprzestrzenić ogień.

5.2. Szczególne zagrożenia związane z substancją lub mieszaniną

Niebezpieczne produkty rozkładu w przypadku 
pożaru

: W przypadku pożaru, obecność niebezpiecznych oparów: Ditlenek węgla, Tlenek węgla, 
Tlenki metalu.

5.3. Informacje dla straży pożarnej

Ochrona podczas gaszenia pożaru : Nie interweniować bez stosownego wyposażenia ochronnego. Samodzielny, izolujący 
aparat ochronny do oddychania. Kompletna odzież ochronna.

SEKCJA 6: Postępowanie w przypadku niezamierzonego uwolnienia do środowiska

6.1. Indywidualne środki ostrożności, wyposażenie ochronne i procedury w sytuacjach awaryjnych

6.1.1. Dla osób nienależących do personelu udzielającego pomocy
Wyposażenie ochronne : Nosić zalecany indywidualny sprzęt ochronny. Patrz sekcja 8.2. Zdjąć skażone ubranie i 

obuwie.
Procedury awaryjne : Oddalić zbędny personel. Przewietrzyć strefę rozlewu. Unikać kontaktu ze skórą, oczami 

lub ubraniami. Nie wdychać pyłu.

6.1.2. Dla osób udzielających pomocy
Wyposażenie ochronne : Nie interweniować bez stosownego wyposażenia ochronnego. Celem uzyskania 

dodatkowych informacji patrz sekcja 8: "Kontrola narażenia/Środki ochrony indywidualnej".

6.2. Środki ostrożności w zakresie ochrony środowiska

Unikać uwolnienia do środowiska.

6.3. Metody i materiały zapobiegające rozprzestrzenianiu się skażenia i służące do usuwania skażenia

Metody usuwania skażenia : Zamieść lub zebrać za pomocą szufli, umieścić w zamkniętym pojemniku przeznaczonym 
do usunięcia.

Inne informacje : Usuwać materiały lub pozostałości stałe w upoważnionym zakładzie.

6.4. Odniesienia do innych sekcji

Celem uzyskania dodatkowych informacji patrz sekcja 8: "Kontrola narażenia/Środki ochrony indywidualnej". Patrz sekcja 13 odnośnie usuwania 
pozostałości: Wskazówki dotyczące usuwania" ".
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SEKCJA 7: Postępowanie z substancjami i mieszaninami oraz ich magazynowanie

7.1. Środki ostrożności dotyczące bezpiecznego postępowania

Środki ostrożności dotyczące bezpiecznego 
postępowania

: Stosować wyłącznie na zewnątrz lub w dobrze wentylowanym pomieszczeniu. Unikać 
kontaktu ze skórą, oczami lub ubraniami. Nie wdychać pyłu. Nosić indywidualne środki 
ochrony.

Zalecenia dotyczące higieny : Nie jeść, nie pić i nie palić podczas używania produktu. Umyć ręce po każdym kontakcie z 
produktem. Wyprać zanieczyszczoną odzież przed ponownym użyciem. Zanieczyszczonej 
odzieży ochronnej nie wynosić poza miejsce pracy.

7.2. Warunki bezpiecznego magazynowania, w tym informacje dotyczące wszelkich wzajemnych niezgodności

Warunki przechowywania : Przechowywać w dobrze wentylowanym miejscu. Przechowywać pojemnik szczelnie 
zamknięty. Przechowywać w oryginalnym opakowaniu.

Materiały niezgodne : Cynk. Aluminium.

7.3. Szczególne zastosowanie(-a) końcowe

Brak dodatkowych informacji

SEKCJA 8: Kontrola narażenia/środki ochrony indywidualnej

8.1. Parametry dotyczące kontroli

8.1.1 Krajowe wartości najwyższych dopuszczalnych stężeń w środowisku pracy i dopuszczalne wartości biologiczne

Najwyższe dopuszczalne stężenie w przypadku innych składników

Respirabilnej krystalicznej krzemionki (kwarc) (14808-60-7)
Polska - Najwyższe dopuszczalne stężenie na stanowisku pracy

Nazwa miejscowa Krzemionka krystaliczna – kwarc

NDS (mg/m³) 0,1 mg/m³ (respirable fraction)

Uwaga (PL) Frakcja respirabilna – frakcja aerozolu wnikająca do dróg oddechowych, która stwarza 
zagrożenie dla zdrowia po zdeponowaniu w obszarze wymiany gazowej.

Odniesienie regulacyjne Dz. U. 2018 poz. 1286

8.1.2. Zalecanych procedur monitorowania

Metoda monitoringu

Metoda monitoringu Patrz standard europejski EN 689 (Powietrze na stanowiskach pracy - Wytyczne oceny 
narażenia inhalacyjnego na czynniki chemiczne przez porównanie z wartościami 
dopuszczalnymi i strategia pomiarowa) lub równoważny standard(y) krajowy(-e).
Patrz standard europejski EN 482 (Narażenie na stanowiskach pracy - Wymagania ogólne 
dotyczące charakterystyki procedur pomiarów czynników chemicznych) lub równoważny 
standard(y) krajowy(-e).
Patrz standard europejski EN 14042 (Powietrze na stanowiskach pracy - Przewodnik wdrażania 
i stosowania procedur do oceny narażenia na czynniki chemiczne i biologiczne) lub równoważny 
standard(y) krajowy(-e).

8.1.3. Tworzą się substancje zanieczyszczające powietrze
Brak dodatkowych informacji

8.1.4. DNEL i PNEC
Brak dodatkowych informacji

8.1.5. Zarządzanie pasmami ryzyka
Brak dodatkowych informacji



CEMENT MONTAŻOWY
Karta Charakterystyki
zgodnie z rozporządzeniem (WE) nr 1907/2006 (REACH) ze zmianą wprowadzoną rozporządzeniem (UE) 2020/878

30.08.2021 (Data weryfikacji) PL - pl 5/11

8.2. Kontrola narażenia

8.2.1. Stosowne techniczne środki kontroli

Stosowne techniczne środki kontroli:
Zapewnić dobrą wentylację stanowiska pracy.

8.2.2. Indywidualne wyposażenie ochronne
Symbole osobistego sprzętu ochronnego:

   

8.2.2.1. Ochronę oczu lub twarzy

Ochrona oczu:

Nosić okulary ochronne

rodzaj Zastosowanie Właściwości Norma

Okulary ochronne EN 166

8.2.2.2. Ochrona skóry

Ochrona skóry i ciała:

Nosić odpowiednią odzież ochronną

rodzaj Norma

Odzież ochronna z długimi rękawami EN 13688

Ochrona rąk:

Założyć rękawice ochronne

rodzaj Materiał Czas przebicia Grubość (mm) Przenikanie Norma

Rękawice ochronne Kauczuk butylowy 5 (> 240 minuty) 0.5 EN 374

Rękawice ochronne Kauczuk nitrylowy 
(NBR)

5 (> 240 minuty) 0.35 EN 374

8.2.2.3. Ochrona dróg oddechowych

Ochrona dróg oddechowych:

W przypadku niewystarczającej wentylacji, nosić odpowiedni aparat oddechowy

Urządzenie Rodzaj filtru Warunek Norma

Maska przeciwpylna Typ FFP2 Powstawanie pyłów EN 143

8.2.2.4. Zagrożenia t ermiczne
Brak dodatkowych informacji

8.2.3. Kontrola narażenia środowiska

Kontrola narażenia środowiska:
Unikać uwolnienia do środowiska.
Inne informacje:
Używać zgodnie z dobrymi praktykami BHP stosowanymi w przemyśle. Zapewnić odpowiednią wentylację. Unikać kontaktu ze skórą, oczami lub 
ubraniami. Nie jeść, nie pić i nie palić podczas używania produktu. Umyć ręce po każdym kontakcie z produktem. Zanieczyszczoną odzież zdjąć i 
wyprać przed ponownym użyciem.
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SEKCJA 9: Właściwości fizyczne i chemiczne

9.1. Informacje na temat podstawowych właściwości fizycznych i chemicznych

Stan skupienia : Stały
Barwa : Szara
Wygląd : Pasta
Zapach : Nie dostępny
Próg zapachu : Nie dostępny
Temperatura topnienia : Nie dostępny
Temperatura krzepnięcia : Nie dotyczy
Temperatura wrzenia : Nie dostępny
Łatwopalność : Niepalny
Granica wybuchowości : Nie dotyczy
Temperatura zapłonu : Nie dotyczy
Temperatura samozapłonu : Nie dotyczy
Temperatura rozkładu: : Nie dostępny
pH : Nie dostępny
Lepkość, kinematyczna : Nie dotyczy
Rozpuszczalność : Woda: Słabo rozpuszczalny
Prężność par : Nie dostępny
Gęstość : Nie dostępny
Gęstość względna : Nie dostępny
Gęstość względna pary w temp. 20 °C : Nie dotyczy
Wielkość cząstki : Nie dostępny
Rozkład wielkości cząstek : Nie dostępny

9.2. Inne informacje

9.2.1. Informacje dotyczące klas zagrożenia fizycznego
Brak dodatkowych informacji

9.2.2. Inne właściwości bezpieczeństwa
Brak dodatkowych informacji

SEKCJA 10: Stabilność i reaktywność

10.1. Reaktywność

Produkt nie reaguje w normalnych warunkach użytkowania, przechowywania i transportu.

10.2. Stabilność chemiczna

Stabilny w warunkach normalnych.

10.3. Możliwość występowania niebezpiecznych reakcji

Brak znanych niebezpiecznych reakcji w normalnych warunkach użycia.

10.4. Warunki, których należy unikać

Żadne w zalecanych warunkach przechowywania i użytkowania (patrz sekcja 7).

10.5. Materiały niezgodne

Cynk. Aluminium.

10.6. Niebezpieczne produkty rozkładu

Żaden niebezpieczny produkt rozkładu nie powinien powstać w normalnych warunkach magazynowania i użytkowania. W przypadku pożaru, 
obecność niebezpiecznych oparów: Ditlenek węgla, Tlenek węgla, Tlenki metalu.
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SEKCJA 11: Informacje toksykologiczne

11.1. Informacje na temat klas zagrożenia zdefiniowanych w rozporządzeniu (WE) nr 1272/2008

Toksyczność ostra (doustnie) : Nie sklasyfikowany
Toksyczność ostra (skórnie) : Nie sklasyfikowany
Toksyczność ostra (inhalacja) : Nie sklasyfikowany

Kwas krzemowy, sól sodowa (1344-09-8)
LD50 doustnie, szczur 3700 mg/kg Animal: rat, Guideline: OECD 401 (Acute Oral Toxicity)

LD50, skóra, szczur > 5000 mg/kg masy ciała Animal: rat, Guideline: EPA OPPTS 870.1200 (Acute Dermal 
Toxicity)

LC50 Inhalacja - Szczur > 2,06 mg/l air Animal: rat, Guideline: EPA OPPTS 870.1300 (Acute inhalation toxicity)

Działanie żrące/drażniące na skórę : Powoduje poważne oparzenia skóry.
pH: Nie dostępny

Poważne uszkodzenie oczu/działanie drażniące na 
oczy

: Powoduje poważne uszkodzenie oczu.
pH: Nie dostępny

Działanie uczulające na drogi oddechowe lub skórę : Nie sklasyfikowany
Działanie mutagenne na komórki rozrodcze : Nie sklasyfikowany
Działanie rakotwórcze : Nie sklasyfikowany
Szkodliwe działanie na rozrodczość : Nie sklasyfikowany

Kwas krzemowy, sól sodowa (1344-09-8)
NOAEL (zwierzę/samica, F0/P) > 159 mg/kg masy ciała Animal: rat, Animal sex: female

Działanie toksyczne na narządy docelowe – 
narażenie jednorazowe

: Może powodować podrażnienie dróg oddechowych.

Kwas krzemowy, sól sodowa (1344-09-8)
Działanie toksyczne na narządy docelowe – narażenie 
jednorazowe

Może powodować podrażnienie dróg oddechowych. 

Działanie toksyczne na narządy docelowe – 
narażenie powtarzane

: Nie sklasyfikowany

Zagrożenie spowodowane aspiracją : Nie sklasyfikowany

CEMENT MONTAŻOWY 
Lepkość, kinematyczna Nie dotyczy

11.2. Informacje o innych zagrożeniach

11.2.1. Właściwości zaburzające funkcjonowanie układu hormonalnego
Niepożądanych skutkach dla zdrowia 
spowodowanych przez właściwości zaburzające 
funkcjonowanie układu hormonalnego

: Nie zawiera substancje zidentyfikowane jako zaburzające układ hormonalny

11.2.2 Inne informacje
Brak dodatkowych informacji

SEKCJA 12: Informacje ekologiczne

12.1. Toksyczność

Ekologia - ogólnie : Przed zneutralizowaniem produkt może stanowić zagrożenie dla organizmów wodnych.
Stwarzające zagrożenie dla środowiska wodnego, 
krótkotrwałe (ostre)

: Nie sklasyfikowany

Stwarzające zagrożenie dla środowiska wodnego, 
długotrwałe (przewlekłe)

: Nie sklasyfikowany

Kwas krzemowy, sól sodowa (1344-09-8)
LC50 dla ryby 1 1108 mg/l Test organisms (species): Danio rerio (previous name: Brachydanio rerio)
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EC50 Dafnia 1 1700 mg/l Test organisms (species): Daphnia magna

EC50 72h - Algi [1] 207 mg/l Test organisms (species): Desmodesmus subspicatus (previous name: 
Scenedesmus subspicatus)

EC50 72h - Algi [2] > 345,4 mg/l Test organisms (species): Desmodesmus subspicatus (previous name: 
Scenedesmus subspicatus)

12.2. Trwałość i zdolność do rozkładu

Brak dodatkowych informacji

12.3. Zdolność do bioakumulacji

Brak dodatkowych informacji

12.4. Mobilność w glebie

Brak dodatkowych informacji

12.5. Wyniki oceny właściwości PBT i vPvB

CEMENT MONTAŻOWY 
Substancja/mieszanina ta nie spełnia kryteriów PBT rozporządzenia REACH, załącznik XIII

Substancja/mieszanina ta nie spełnia kryteriów vPvB rozporządzenia REACH, załącznik XIII

12.6. Właściwości zaburzające funkcjonowanie układu hormonalnego

Niepożądanych skutkach dla środowiska 
spowodowanych przez właściwości zaburzające 
funkcjonowanie układu hormonalnego

: Nie zawiera substancje zidentyfikowane jako zaburzające układ hormonalny

12.7. Inne szkodliwe skutki działania

Brak dodatkowych informacji

SEKCJA 13: Postępowanie z odpadami

13.1. Metody unieszkodliwiania odpadów

Metody unieszkodliwiania odpadów : Usunąć zawartość/pojemnik zgodnie z zaleceniami upoważnionego centrum sortowania i 
zbiórki odpadów. Unikać uwolnienia do środowiska.

Zalecenia dotyczące usuwania 
produktu/opakowania

: Usuwać w bezpieczny sposób zgodnie z lokalnymi/krajowymi przepisami.

SEKCJA 14: Informacje dotyczące transportu

Zgodnie z ADR / IMDG / IATA / ADN / RID

ADR IMDG IATA ADN RID

14.1. Numer UN lub numer identyfikacyjny ID
UN 3260 UN 3260 UN 3260 UN 3260 UN 3260

14.2. Prawidłowa nazwa przewozowa UN
MATERIAŁ ŻRĄCY STAŁY 

KWAŚNY 
NIEORGANICZNY I.N.O. 

(Kwas krzemowy, sól 
sodowa)

CORROSIVE SOLID, 
ACIDIC, INORGANIC, 

N.O.S. (Silicic acid, sodium 
salt)

Corrosive solid, acidic, 
inorganic, n.o.s. (Silicic 

acid, sodium salt)

MATERIAŁ ŻRĄCY STAŁY 
KWAŚNY 

NIEORGANICZNY I.N.O. 
(Kwas krzemowy, sól 

sodowa)

MATERIAŁ ŻRĄCY STAŁY 
KWAŚNY 

NIEORGANICZNY I.N.O. 
(Kwas krzemowy, sól 

sodowa)

14.3. Klasa(-y) zagrożenia w transporcie
8 8 8 8 8
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14.4. Grupa pakowania
II II II II II

14.5. Zagrożenia dla środowiska
Produkt niebezpieczny dla 

środowiska : Nie
Produkt niebezpieczny dla 

środowiska : Nie
Zanieczyszczenia morskie : 

Nie

Produkt niebezpieczny dla 
środowiska : Nie

Produkt niebezpieczny dla 
środowiska : Nie

Produkt niebezpieczny dla 
środowiska : Nie

Brak dodatkowych informacji

14.6. Szczególne środki ostrożności dla użytkowników

Transport drogowy
Pomarańczowe tabliczki :

transport morski
Brak danych
Transport lotniczy
Brak danych
Transport śródlądowy
Brak danych
Transport kolejowy
Brak danych

14.7. Transport morski luzem zgodnie z instrumentami IMO

Nie dotyczy

SEKCJA 15: Informacje dotyczące przepisów prawnych

15.1. Przepisy prawne dotyczące bezpieczeństwa, zdrowia i ochrony środowiska specyficzne dla substancji lub 
mieszaniny

15.1.1. Przepisy UE
Nie zawiera substancji podlegających ograniczeniom Załącznika XVII rozporządzenia REACH
Nie zawiera substancji z listy kandydackiej rozporządzenia REACH
Nie zawiera substancji wymienionych w Załączniku XIV rozporządzenia REACH
Nie zawiera substancji podlegających Rozporządzeniu (UE) nr 649/2012 Parlamentu Europejskiego i rady z 4 lipca 2012 r. dotyczącego wywozu i 
przywozu niebezpiecznych chemikaliów.
Nie zawiera substancji podlegających Rozporządzeniu Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2019/1021 z dnia 20 czerwca 2019 r. dotyczącemu 
trwałych zanieczyszczeń organicznych

15.1.2. Przepisy krajowe
Brak dodatkowych informacji

15.2. Ocena bezpieczeństwa chemicznego

Odpowiednie informacje scenariuszy narażenia na działanie składników zostały włączone do sekcji 1-16
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SEKCJA 16: Inne informacje

Oznaki zmian:

Sekcja Pozycja zmieniona Modyfikacja Uwagi

Karta charakterystyki Format UE 
zgodnie z rozporządzeniem 
Komisji (UE) 2020/878

1.3 Informacje kontaktowe Zmodyfikowano

2.3 Inne zagrożenia Zmodyfikowano

8.1 Parametry dotyczące kontroli Zmodyfikowano

8.2 Indywidualne wyposażenie 
ochronne

Zmodyfikowano

15 Informacje dotyczące przepisów 
prawnych

Zmodyfikowano

Wskazówki dot. szkolenia : Sprawdzić, czy personel został poinformowany i przeszkolony w zakresie narażeń i 
podstawowych działań pozwalających na uniknięcie narażenia.

Skróty i akronimy:

Numer CAS Numer CAS

ADN Europejskie porozumienie w sprawie międzynarodowych przewozów materiałów niebezpiecznych 
śródlądowymi drogami wodnymi

ADR Umowa europejska dotycząca międzynarodowego przewozu drogowego towarów niebezpiecznych

CLP Rozporządzenie w sprawie klasyfikacji, oznakowania i pakowania; rozporządzenie (WE) nr 1272/2008

DNEL Pochodny poziom niepowodujący zmian

EC50 Średnie stężenie skuteczne

Numer WE Numer Wspólnoty Europejskiej

IATA Międzynarodowe Zrzeszenie Przewoźników Powietrznych

IMDG Międzynarodowy transport morski towarów niebezpiecznych

LD50 Dawka powodująca śmierć 50% populacji organizmów testowych

LC50 Stężenie substancji powodujące śmierć 50% populacji organizmów testowych

OECD Organizacja Współpracy Gospodarczej i Rozwoju

PBT Substancja trwała, wykazująca zdolność do bioakumulacji i toksyczna

PNEC Przewidywane stężenie niepowodujące zmian w środowisku

REACH Rozporządzenie (WE) nr 1907/2006 w sprawie rejestracji, oceny, udzielania zezwoleń i stosowanych 
ograniczeń w zakresie chemikaliów

RID Regulamin międzynarodowego przewozu kolejami towarów niebezpiecznych

vPvB Bardzo trwały i wykazujący bardzo dużą zdolność do bioakumulacji

NOAEL Poziom dawkowania, przy którym nie obserwuje się szkodliwych zmian

Pełne brzmienie zwrotów H i EUH:

Eye Dam. 1 Poważne uszkodzenie oczu/działanie drażniące na oczy, kategoria 1

Met. Corr. 1 Substancje powodujące korozję metali, kategoria 1

Skin Corr. 1B Działanie żrące/drażniące na skórę, kategoria 1, podkategoria 1B

STOT RE 1 Działanie toksyczne na narządy docelowe – narażenie powtarzane, kategoria 1
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STOT SE 3 Działanie toksyczne na narządy docelowe – narażenie jednorazowe, kategoria 3, działanie drażniące na 
drogi oddechowe

H290 Może powodować korozję metali.

H314 Powoduje poważne oparzenia skóry oraz uszkodzenia oczu.

H318 Powoduje poważne uszkodzenie oczu.

H335 Może powodować podrażnienie dróg oddechowych.

H372 Powoduje uszkodzenie narządów poprzez długotrwałe lub powtarzane narażenie.

Karta charakterystyki stosowana w regionach : PL - Polska

SDS EU (Załącznik II rozporządzenia REACH) - RHDHV

Podane informacje odpowiadają naszej aktualnej wiedzy i mają zapewnić opis produktu wyłącznie dla celów związanych z wymogami dotyczącymi 
zdrowia, bezpieczeństwa i środowiska. Dlatego nie należy ich rozumieć jako gwarancji jakiejkolwiek konkretnej właściwości produktu.
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SECÇÃO 1: Identificação da substância/mistura e da sociedade/empresa

1.1. Identificador do produto

Forma do produto : Mistura
Designação comercial : CIMENTO DA EXAUSTÃO
UFI : 7NGA-2VQJ-D209-91UU

1.2. Utilizações identificadas relevantes da substância ou mistura e utilizações desaconselhadas

1.2.1. Utilizações identificadas relevantes
Categoria de uso principal : Utilização pelo consumidor, Utilização profissional
Utilização da substância ou mistura : Vedantes

1.2.2. Utilizações desaconselhadas
Não existem informações adicionais disponíveis

1.3. Identificação do fornecedor da ficha de dados de segurança

1.4. Número de telefone de emergência

País Organização/Empresa Endereço Número de 
emergência

Comentário

Portugal Centro de Informação Antivenenos
Instituto Nacional de Emergência 
Médica

Rua Almirante Barroso, 36
1000-013 Lisboa

+351 800 250 250

SECÇÃO 2: Identificação dos perigos

2.1. Classificação da substância ou mistura

Classificação de acordo com o regulamento (CE) nº 1272/2008 [CLP]
Corrosão/irritação cutânea, categoria 1, subcategoria 1B H314 
Lesões oculares graves/irritação ocular, categoria 1 H318 
Toxicidade para órgãos-alvo específicos — exposição única, categoria 3, 
irritação das vias respiratórias

H335 

Texto completo das advertências de perigo H: consultar a Secção 16

Efeitos adversos decorrentes das propriedades físico-químicas assim como os efeitos adversos para a saúde humana e para o ambiente
Provoca irritação cutânea. Provoca lesões oculares graves.

2.2. Elementos do rótulo

Rotulagem de acordo com o Regulamento (CE) nº 1272/2008 [CLP]
Pictogramas de perigo (CRE) :

Palavra-sinal (CLP) : Perigo
Contém : Ácido silícico, sal de sódio
Advertências de perigo (CLP) : H314 - Provoca queimaduras na pele e lesões oculares graves.

H335 - Pode provocar irritação das vias respiratórias.

Fornecedor
Mecfill
Branderijweg 4
9351 NX Leek - Netherlands
T +31 (0) 594 - 51 88 16 - F +31 (0) 594 - 51 33 13
info@mecfill.nl

mailto:info@mecfill.nl
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Recomendações de prudência (CLP) : P260 - Não respirar as poeiras, vapores.
P280 - Usar protecção ocular, vestuário de protecção, luvas de protecção.
P303+P361+P353 - SE ENTRAR EM CONTACTO COM A PELE (ou o cabelo): Retirar 
imediatamente toda a roupa contaminada. Enxaguar a pele com água .
P305+P351+P338 - SE ENTRAR EM CONTACTO COM OS OLHOS: Enxaguar 
cuidadosamente com água durante vários minutos. Se usar lentes de contacto, retire-as, se 
tal lhe for possível. Continue a enxaguar.
P301+P330+P331 - EM CASO DE INGESTÃO: Enxaguar a boca. NÃO provocar o vómito.

2.3. Outros perigos

Esta substância/mistura não preenche os critérios PBT do anexo XIII do Regulamento REACH
Esta substância/mistura não preenche os critérios mPmB do anexo XIII do Regulamento REACH
A mistura não contém substâncias incluídas na lista elaborada nos termos do artigo 59.º, n.º 1, do REACH, por terem propriedades desreguladoras 
do sistema endócrino, ou substâncias que estão identificadas como tendo propriedades desreguladoras do sistema endócrino em conformidade 
com os critérios estabelecidos no Regulamento Delegado (UE) 2017/2100 da Comissão ou no Regulamento (UE) 2018/605 da Comissão
Outras informações : Depois de secar: Dependendo do tipo de manuseamento e utilização (por exemplo, 

desbaste), pode ser gerada sílica cristalina respirável (quartzo - cristobalite) 
aerotransportada. A inalação prolongada e/ou de grandes quantidades de sílica cristalina 
respirável pode provocar fibrose pulmonar, normalmente conhecida como silicose. Os 
principais sintomas da silicose são a tosse e a falta de ar. A exposição ocupacional ao pó 
de sílica cristalina respirável deverá ser monitorizada e controlada.

SECÇÃO 3: Composição/informação sobre os componentes

3.1. Substâncias

Não aplicável

3.2. Misturas

Denominação Identificador do produto Conc.
(% m/m)

Classificação de acordo 
com o regulamento (CE) nº 
1272/2008 [CLP]

Ácido silícico, sal de sódio (N.º CAS) 1344-09-8
(N.º CE) 215-687-4
(N.º REACH) 01-2119448725-31

50 – 60 Met. Corr. 1, H290
Skin Corr. 1B, H314
Eye Dam. 1, H318
STOT SE 3, H335

Argila (N.º CAS) 999999-99-4
(N.º CE) 310-127-6
(N.º REACH) E*

40 – 50 Não classificado

Quartzo (fracção fina) (N.º CAS) 14808-60-7
(N.º CE) 238-878-4
(N.º REACH) E*

< 1 STOT RE 1, H372

Braunite, marrom (N.º CAS) 94551-57-2
(N.º CE) 304-405-9
(N.º REACH) E*

< 1 Não classificado

Comentários : * E: Isento de registo REACH
Texto completo das advertências H e EUH: ver secção 16

SECÇÃO 4: Medidas de primeiros socorros

4.1. Descrição das medidas de primeiros socorros

Primeiros socorros em caso de inalação : Retirar a pessoa para uma zona ao ar livre e mantê-la numa posição que não dificulte a 
respiração. Em caso de indisposição, contacte um centro de informação antivenenos ou um 
médico.

Primeiros socorros em caso de contacto com a pele : Lavar a pele com muita água e sabão. Retirar a roupa contaminada. Busque atenção 
médica se ocorrer sintomas.
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Primeiros socorros em caso de contacto com os 
olhos

: Enxaguar cuidadosamente com água durante vários minutos. Se usar lentes de contacto, 
retire-as, se tal lhe for possível. Continue a enxaguar. Chamar imediatamente um médico.

Primeiros socorros em caso de ingestão : Enxaguar a boca. Beber alguns copos de água. Não induzir o vómito. Chamar 
imediatamente um médico.

4.2. Sintomas e efeitos mais importantes, tanto agudos como retardados

Sintomas/efeitos em caso de contacto com a pele : Sensação de queimadura. Vermelhidão.
Sintomas/efeitos em caso de contacto com os 
olhos

: Queimaduras. Vermelhidão. Dor. Lágrimas.

4.3. Indicações sobre cuidados médicos urgentes e tratamentos especiais necessários

Tratamento sintomático.

SECÇÃO 5: Medidas de combate a incêndios

5.1. Meios de extinção

Meios de extinção adequados : Utilizar os meios adequados para combater os incêndios circunvizinhos: Água pulverizada, 
Pó seco, Espuma.

Meios de extinção inadequados : Não utilizar jatos de água concentrados, uma vez que podem alastrar o fogo.

5.2. Perigos especiais decorrentes da substância ou mistura

Produtos de decomposição perigosos em caso de 
incêndio

: Em condiçães de incêndio, estarão presentes fumos perigosos: Dióxido de carbono, 
Monóxido de carbono, óxidos metálicos.

5.3. Recomendações para o pessoal de combate a incêndios

Proteção durante o combate a incêndios : Não intervir no combate ao fogo sem um equipamento de proteção adequado. Máscara 
respiratória autónoma isolante. Proteção completa do corpo.

SECÇÃO 6: Medidas a tomar em caso de fugas acidentais

6.1. Precauções individuais, equipamento de proteção e procedimentos de emergência

6.1.1. Para o pessoal não envolvido na resposta à emergência
Equipamento de proteção : Usar o equipamento de proteção individual recomendado. Consultar a Secção 8.2. Retirar a 

roupa e o calçado contaminados.
Procedimentos de emergência : Evacuar o pessoal supérfluo. Ventilar a zona do derrame. Evitar o contacto com a pele, os 

olhos e a roupa. Não respirar as poeiras.

6.1.2. Para o pessoal responsável pela resposta à emergência
Equipamento de proteção : Não intervir no combate ao fogo sem um equipamento de proteção adequado. Para mais 

informações, consultar a secção 8: «Controlos da exposição/proteção individual».

6.2. Precauções a nível ambiental

Evitar a libertação para o ambiente.

6.3. Métodos e materiais de confinamento e limpeza

Métodos de limpeza : Varrer ou retirar com uma pá e colocar num recipiente fechado para eliminação.
Outras informações : Eliminar os materiais ou resíduos sólidos numa instalação autorizada.

6.4. Remissão para outras secções

Para mais informações, consultar a secção 8: «Controlos da exposição/proteção individual». Para a eliminação de resíduos, consultar a secção 13: 
«Considerações relativas á eliminação».
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SECÇÃO 7: Manuseamento e armazenagem

7.1. Precauções para um manuseamento seguro

Precauções para um manuseamento seguro : Utilizar apenas ao ar livre ou em locais bem ventilados. Evitar o contacto com a pele, os 
olhos e a roupa. Não respirar as poeiras. Usar equipamento de proteção individual.

Medidas de higiene : Não comer, beber ou fumar durante a utilização deste produto. Lavar as mãos depois de 
manusear o produto. Lavar a roupa contaminada antes de a voltar a usar. A roupa de 
trabalho contaminada não pode sair do local de trabalho.

7.2. Condições de armazenagem segura, incluindo eventuais incompatibilidades

Condições de armazenamento : Armazenar em local bem ventilado. Manter o recipiente bem fechado. Conservar na 
embalagem de origem.

Materiais incompatíveis : Zinco. Alumínio.

7.3. Utilização(ões) final(is) específica(s)

Não existem informações adicionais disponíveis

SECÇÃO 8: Controlo da exposição/Proteção individual

8.1. Parâmetros de controlo

8.1.1 Valores-limite de exposição profissional e biológicos nacionais

Braunite, marrom (94551-57-2)
Portugal - Limites de exposição profissional

Nome local Manganês e compostos inorgânicos, expressos em Mn

OEL TWA (mg/m³) 0,1 mg/m³ I (Fraçao inalável)
0,02 mg/m³ R (Fração respirável)

Observação A4 (Agente não classificável como carcinogénico no Homem)

Referência regulamentar Norma Portuguesa NP 1796:2014

Valores-limite de exposição para os outros componentes

Sílica cristalina respirável (quartzo) (14808-60-7)
Portugal - Limites de exposição profissional

Nome local Poeira de sílica cristalina respirável

OEL TWA (mg/m³) 0,1 mg/m³ R (Fração respirável) - até 31 de dezembro de 2022
0,05 mg/m³ R (Fração respirável) - a partir de 1 de janeiro de 2023

Referência regulamentar Decreto-Lei n.º 102-A/2020

8.1.2. Processos de monitorização recomendados

Métodos de monitorização

Métodos de monitorização Consultar a Norma Europeia EN 689 (Atmosferas dos locais de trabalho - Guia para a 
apreciação da exposição por inalação a agentes químicos por comparação com valores-limite e 
estratégia de medição) ou as normas nacionais equivalentes.
Consultar a Norma Europeia EN 482 (Atmosferas dos locais de trabalho - Requisitos gerais do 
desempenho dos procedimentos de medição de agentes químicos) ou as normas nacionais 
equivalentes.
Consultar a Norma Europeia EN 14042 (Guide for the application and use of procedures for the 
assessment of exposure to chemical and biological agents (Atmosferas dos locais de trabalho - 
Guia para a aplicação e utilização de procedimentos para a apreciação da exposição a agentes 
químicos e biológicos) ou as normas nacionais equivalentes.

8.1.3. Formação de contaminantes atmosféricos
Não existem informações adicionais disponíveis
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8.1.4. DNEL e PNEC
Não existem informações adicionais disponíveis

8.1.5. Sistemas de controlo baseados na gama de exposição
Não existem informações adicionais disponíveis

8.2. Controlo da exposição

8.2.1. Controlos técnicos adequados

Controlos técnicos adequados:
Assegurar uma boa ventilação do local de trabalho.

8.2.2. Equipamentos de proteção individual
Símbolo(s) do equipamento de proteção individual:

   

8.2.2.1. Proteção ocular e facial

Proteção ocular:

Usar proteção ocular

Tipo Utilização Características Norma

Óculos de segurança EN 166

8.2.2.2. Proteção da pele

Proteção do corpo e da pele:

Usar vestuário de protecção adequado

Tipo Norma

Roupas de proteção de mangas compridas EN 13688

Proteção das mãos:

Usar luvas de proteção

Tipo Material Permeabilidade Espessura (mm) Permeação Norma

Luvas de proteção Borracha butílica 5 (> 240 minutos) 0.5 EN 374

Luvas de proteção Borracha nitrílica 
(NBR)

5 (> 240 minutos) 0.35 EN 374

8.2.2.3. Proteção respiratória

Proteção respiratória:

Em caso de ventilação insuficiente, usar equipamento de respiração adequado

Dispositivo Tipo de filtro Condição Norma

Máscara antipoeira Tipo FFP2 Formação de poeira EN 143

8.2.2.4. Perigos térmicos
Não existem informações adicionais disponíveis

8.2.3. Controlo da exposição ambiental

Controlo da exposição ambiental:
Evitar a libertação para o ambiente.
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Outras informações:
Manusear de acordo com as boas práticas de higiene industrial e de segurança. Assegurar ventilação adequada. Evitar o contacto com a pele, os 
olhos e a roupa. Não comer, beber ou fumar durante a utilização deste produto. Lavar as mãos depois de manusear o produto. Retirar a roupa 
contaminada e lavá-la antes de a voltar a usar.

SECÇÃO 9: Propriedades físico-químicas

9.1. Informações sobre propriedades físicas e químicas de base

Estado físico : Sólido
Cor : Cinzento
Aspeto : Pasta
Odor : Não disponível
Limiar olfativo : Não disponível
Ponto de fusão : Não disponível
Ponto de congelação : Não aplicável
Ponto de ebulição : Não disponível
Inflamabilidade. : Não inflamável.
Limites de explosão : Não aplicável
Ponto de inflamação : Não aplicável
Temperatura de combustão espontânea : Não aplicável
Temperatura de decomposição: : Não disponível
pH : Não disponível
Viscosidade, cinemática : Não aplicável
Solubilidade : Água: Pouco solúvel
Pressão de vapor : Não disponível
Densidade : Não disponível
Densidade relativa : Não disponível
Densidade relativa de vapor a 20 °C : Não aplicável
Tamanho das partículas : Não disponível
Distribuição do tamanho das partículas : Não disponível

9.2. Outras informações

9.2.1. Informações relativas às classes de perigo físico
Não existem informações adicionais disponíveis

9.2.2. Outras características de segurança
Não existem informações adicionais disponíveis

SECÇÃO 10: Estabilidade e reatividade

10.1. Reatividade

O produto não é reativo nas condições normais de utilização, de armazenamento e de transporte.

10.2. Estabilidade química

Estável em condições normais.

10.3. Possibilidade de reações perigosas

Não é conhecida nenhuma reação perigosa em condições normais de utilização.

10.4. Condições a evitar

Nenhuma nas condições de armazenamento e de manuseamento recomendadas (ver secção 7).

10.5. Materiais incompatíveis

Zinco. Alumínio.
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10.6. Produtos de decomposição perigosos

Em condições normais de armazenamento e utilização, não devem formar-se produtos de decomposição perigosos. Em condiçães de incêndio, 
estarão presentes fumos perigosos: Dióxido de carbono, Monóxido de carbono, óxidos metálicos.

SECÇÃO 11: Informação toxicológica

11.1. Informações sobre as classes de perigo, tal como definidas no Regulamento (CE) n.° 1272/2008

Toxicidade aguda (via oral) : Não classificado
Toxicidade aguda (via cutânea) : Não classificado
Toxicidade aguda (inalação) : Não classificado

Ácido silícico, sal de sódio (1344-09-8)
DL50 oral rato 3700 mg/kg Animal: rat, Guideline: OECD 401 (Acute Oral Toxicity)

DL50 cutânea rato > 5000 mg/kg de massa corporal Animal: rat, Guideline: EPA OPPTS 870.1200 (Acute 
Dermal Toxicity)

CL50 Inalação - Ratazana > 2,06 mg/l air Animal: rat, Guideline: EPA OPPTS 870.1300 (Acute inhalation toxicity)

Corrosão/irritação cutânea : Provoca queimaduras graves na pele.
pH: Não disponível

Lesões oculares graves/irritação ocular : Provoca lesões oculares graves.
pH: Não disponível

Sensibilização respiratória ou cutânea : Não classificado
Mutagenicidade em células germinativas : Não classificado
Carcinogenicidade : Não classificado
Toxicidade reprodutiva : Não classificado

Ácido silícico, sal de sódio (1344-09-8)
NOAEL (animal/fêmea, F0/P) > 159 mg/kg de massa corporal Animal: rat, Animal sex: female

Toxicidade para órgãos-alvo específicos (STOT) - 
exposição única

: Pode provocar irritação das vias respiratórias.

Ácido silícico, sal de sódio (1344-09-8)
Toxicidade para órgãos-alvo específicos (STOT) - 
exposição única

Pode provocar irritação das vias respiratórias. 

Toxicidade para órgãos-alvo específicos (STOT) - 
exposição repetida

: Não classificado

Perigo de aspiração : Não classificado

CIMENTO DA EXAUSTÃO 
Viscosidade, cinemática Não aplicável

11.2. Informações sobre outros perigos

11.2.1. Propriedades desreguladoras do sistema endócrino
Efeitos adversos para a saúde causados pelas 
propriedades desreguladoras do sistema endócrino

: Não contém substâncias identificadas como tendo propriedades desreguladoras do sistema 
endócrino

11.2.2 Outras informações
Não existem informações adicionais disponíveis

SECÇÃO 12: Informação ecológica

12.1. Toxicidade

Ecologia - geral : O produto não neutralizado pode ser perigoso para os organismos aquáticos.
Perigoso para o ambiente aquático, curto prazo 
(agudo)

: Não classificado
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Perigoso para o ambiente aquático, longo prazo 
(crónico)

: Não classificado

Ácido silícico, sal de sódio (1344-09-8)
CL50 peixes 1 1108 mg/l Test organisms (species): Danio rerio (previous name: Brachydanio rerio)

CE50 Daphnia 1 1700 mg/l Test organisms (species): Daphnia magna

CE50 72h - Algas [1] 207 mg/l Test organisms (species): Desmodesmus subspicatus (previous name: 
Scenedesmus subspicatus)

CE50 72h - Algas [2] > 345,4 mg/l Test organisms (species): Desmodesmus subspicatus (previous name: 
Scenedesmus subspicatus)

12.2. Persistência e degradabilidade

Não existem informações adicionais disponíveis

12.3. Potencial de bioacumulação

Não existem informações adicionais disponíveis

12.4. Mobilidade no solo

Não existem informações adicionais disponíveis

12.5. Resultados da avaliação PBT e mPmB

CIMENTO DA EXAUSTÃO 
Esta substância/mistura não preenche os critérios PBT do anexo XIII do Regulamento REACH

Esta substância/mistura não preenche os critérios mPmB do anexo XIII do Regulamento REACH

12.6. Propriedades desreguladoras do sistema endócrino

Efeitos adversos no ambiente causados pelas 
propriedades desreguladoras do sistema endócrino

: Não contém substâncias identificadas como tendo propriedades desreguladoras do sistema 
endócrino

12.7. Outros efeitos adversos

Não existem informações adicionais disponíveis

SECÇÃO 13: Considerações relativas à eliminação

13.1. Métodos de tratamento de resíduos

Métodos de tratamento de resíduos : Eliminar o conteúdo/recipiente em conformidade com as instruções de triagem do agente 
de recolha autorizado. Evitar a libertação para o ambiente.

Recomendações relativas à eliminação do 
produto/da embalagem

: Destruir de forma segura de acordo com a regulamentação local e nacional.

SECÇÃO 14: Informações relativas ao transporte

Em conformidade com ADR / IMDG / IATA / ADN / RID

ADR IMDG IATA ADN RID

14.1. Número ONU ou número de ID
ONU 3260 ONU 3260 ONU 3260 ONU 3260 ONU 3260

14.2. Designação oficial de transporte da ONU
SÓLIDO INORGÂNICO 
CORROSIVO, ÁCIDO, 

N.S.A. (Ácido silícico, sal 
de sódio)

CORROSIVE SOLID, 
ACIDIC, INORGANIC, 

N.O.S. (Silicic acid, sodium 
salt)

Corrosive solid, acidic, 
inorganic, n.o.s. (Silicic 

acid, sodium salt)

SÓLIDO INORGÂNICO 
CORROSIVO, ÁCIDO, 

N.S.A. (Ácido silícico, sal 
de sódio)

SÓLIDO INORGÂNICO 
CORROSIVO, ÁCIDO, 

N.S.A. (Ácido silícico, sal 
de sódio)
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14.3. Classes de perigo para efeitos de transporte
8 8 8 8 8

 

14.4. Grupo de embalagem
II II II II II

14.5. Perigos para o ambiente
Perigoso para o ambiente : 

N.º
Perigoso para o ambiente : 

N.º
Poluente marinho : N.º

Perigoso para o ambiente : 
N.º

Perigoso para o ambiente : 
N.º

Perigoso para o ambiente : 
N.º

Não existem informações suplementares disponíveis

14.6. Precauções especiais para o utilizador

Transporte por via terrestre
Painéis cor de laranja :

Transporte marítimo
Não existem dados disponíveis
Transporte aéreo
Não existem dados disponíveis
Transporte por via fluvial
Não existem dados disponíveis
Transporte ferroviário
Não existem dados disponíveis

14.7. Transporte marítimo a granel em conformidade com os instrumentos da OMI

Não aplicável

SECÇÃO 15: Informação sobre regulamentação

15.1. Regulamentação/legislação específica para a substância ou mistura em matéria de saúde, segurança e ambiente

15.1.1. Regulamentações da UE
Não contém substâncias sujeitas a restrição de acordo com o anexo XVII do REACH
Não contém qualquer substância da lista candidata do REACH
Não contém qualquer substância enumerada no anexo XIV do REACH
Não contém substâncias sujeitas ao Regulamento (UE) n.º 649/2012 do Parlamento Europeu e do Conselho, de 4 de julho de 2012, relativo à 
exportação e importação de produtos químicos perigosos.
Não contém substâncias sujeitas ao Regulamento (UE) n.º 2019/1021 do Parlamento Europeu e do Conselho, de 20 de junho de 2019, relativo a 
poluentes orgânicos persistentes

15.1.2. Regulamentos Nacionais
Não existem informações adicionais disponíveis

15.2. Avaliação da segurança química

As informações relevantes dos cenários de exposição dos ingredientes foram integradas na Secção 1–16
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SECÇÃO 16: Outras informações

Indicações de mudanças:

Secção Item alterado Modificação Comentários

Formato de FDS da UE de acordo 
com o REGULAMENTO (UE) 
2020/878 DA COMISSÃO

1.3 Informações de contacto Modificado

2.3 Outros perigos Modificado

8.1 Parâmetros de controlo Modificado

8.2 Equipamentos de proteção 
individual

Modificado

15 Informação sobre regulamentação Modificado

Instruções de formação : Assegurar que o pessoal é informado ou recebe formação sobre a natureza da exposição e 
sobre medidas básicas para minimizar a exposição.

Abreviaturas e acrónimos:

N.º CAS Número CAS

ADN Acordo Europeu relativo ao Transporte Internacional de Mercadorias Perigosas por Via Navegável Interior

ADR Acordo Europeu relativo ao Transporte Internacional de Mercadorias Perigosas por Estrada

CRE Regulamento (CE) n.o 1272/2008 relativo à Classificação, Rotulagem e Embalagem

DNEL Nível derivado de exposição sem efeitos

CE50 Concentração efetiva média

N.º CE Número CE

IATA Associação Internacional de Transporte Aéreo

IMDG Código Marítimo Internacional para o Transporte de Mercadorias Perigosas

DL50 Dose letal média

CL50 Concentração letal média

OECD Organização para a Cooperação e o Desenvolvimento Económico

PBT Persistente, bioacumulável e tóxica

PNEC Concentração previsivelmente sem efeitos

REACH Regulamento (CE) n.o 1907/2006 relativo ao registo, avaliação, autorização e restrição de produtos 
químicos

RID Disposições relativas ao transporte internacional ferroviário de mercadorias perigosas

mPmB Muito persistente e muito bioacumulável

NOAEL Nível sem efeitos adversos observáveis

Texto integral das frases H e EUH:

Eye Dam. 1 Lesões oculares graves/irritação ocular, categoria 1

Met. Corr. 1 Corrosivo para os metais, categoria 1

Skin Corr. 1B Corrosão/irritação cutânea, categoria 1, subcategoria 1B

STOT RE 1 Toxicidade para órgãos-alvo específicos — exposição repetida, categoria 1

STOT SE 3 Toxicidade para órgãos-alvo específicos — exposição única, categoria 3, irritação das vias respiratórias

H290 Pode ser corrosivo para os metais.
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H314 Provoca queimaduras na pele e lesões oculares graves.

H318 Provoca lesões oculares graves.

H335 Pode provocar irritação das vias respiratórias.

H372 Afecta os órgãos após exposição prolongada ou repetida.

Ficha de Dados de Segurança aplicável em 
regiões

: PT - Portugal

FDS UE (Anexo II do REACH) - RHDHV

Esta informação é baseada em nosso conhecimento atual e pretendida descrever o produto para as finalidades da saúde, da segurança e de 
exigências ambientais somente. Não se deve conseqüentemente interpretar como garantir nenhuma propriedade específica do produto.
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SECȚIUNEA 1: Identificarea substanței/amestecului și a societății/întreprinderii

1.1. Element de identificare a produsului

Forma produsului : Amestec
Denumire comercială : EPUIZA CIMENT
UFI : 7NGA-2VQJ-D209-91UU

1.2. Utilizări relevante identificate ale substanței sau ale amestecului și utilizări contraindicate

1.2.1. Utilizări identificate relevante
Categoria principală de utilizare : Utilizare de către consumatori, Utilizare profesională
Utilizarea substanței/amestecului : Agenţi de sigilare

1.2.2. Utilizari contraindicate
Nu sunt disponibile informații suplimentare

1.3. Detalii privind furnizorul fișei cu date de securitate

1.4. Număr de telefon care poate fi apelat în caz de urgență

Țara Organism/societate Adresă Număr pentru apeluri 
de urgență

Observații

România TOXAPEL
Emergency Clinical Hospital for 
Children "Grigore Alexandrescu"

Boulevardul Iancu de 
Hunedoara 30-32
 Bucuresti

+40 2121 06282
+40 2121 06183

România Department of Clinical Toxicology
Spitalul de Urgenta Floreasca

Calea Floreasca
 Bucuresti

+40 21 230 8000

SECȚIUNEA 2: Identificarea pericolelor

2.1. Clasificarea substanței sau a amestecului

Clasificare conform Regulamentului (CE) Nr. 1272/2008 [EU-GHS/CLP]
Corodarea/iritarea pielii, categoria 1, subcategoria 1B H314 
Lezarea gravă a ochilor/iritarea ochilor, categoria 1 H318 
Toxicitate asupra unui organ țintă specific – o singură expunere, categoria 
3, iritarea căilor respiratorii

H335 

Textul complet al frazelor de pericol: a se vedea secțiunea 16

Efecte psihochimice adverse, sănătatea umană și efectele asupra mediului
Provoacă iritarea pielii. Provoacă leziuni oculare grave.

2.2. Elemente pentru etichetă

Etichetare în conformitate cu Regulamentul (CE) nr. 1272/2008 [CLP]
Pictograme de pericol (CLP) :

Cuvinte de avertizare (CLP) : Pericol
Conține : Acid silicic, sare de sodiu

Furnizor
Mecfill
Branderijweg 4
9351 NX Leek - Netherlands
T +31 (0) 594 - 51 88 16 - F +31 (0) 594 - 51 33 13
info@mecfill.nl

mailto:info@mecfill.nl
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Fraze de pericol (CLP) : H314 - Provoacă arsuri grave ale pielii şi lezarea ochilor.
H335 - Poate provoca iritarea căilor respiratorii.

Fraze de precauție (CLP) : P260 - Nu inspiraţi praful, vaporii.
P280 - Purtaţi echipament de protecţie a ochilor, îmbrăcăminte de protecţie, mănuşi de 
protecţie.
P303+P361+P353 - ÎN CAZ DE CONTACT CU PIELEA (sau cu părul): Scoateți imediat 
toată îmbrăcămintea contaminată. Clătiți pielea cu apă .
P305+P351+P338 - ÎN CAZ DE CONTACT CU OCHII: Clătiți cu atenție cu apă timp de mai 
multe minute. Scoateți lentilele de contact, dacă este cazul și dacă acest lucru se poate 
face cu ușurință. Continuați să clătiți.
P301+P330+P331 - ÎN CAZ DE ÎNGHIȚIRE: Clătiți gura. NU provocați voma.

2.3. Alte pericole

Această substanță/amestec nu îndeplinește criteriile PBT din Regulamentul REACH anexa XIII
Această substanță/amestec nu îndeplinește criteriile vPvB din Regulamentul REACH anexa XIII
Amestecul nu conține o substanță/substanțe incluse în lista elaborată în conformitate cu articolul 59 alineatul 1 din REACH ca având proprietăți 
nocive asupra sistemului endocrin sau este nu identificat ca având proprietăți nocive asupra sistemului endocrin în conformitate cu criteriile 
prevăzute în Regulamentul delegat al Comisiei (UE) 2017/2100 sau în Regulamentul Comisiei (UE) 2018/605
Alte informații : După uscare: În funcţie de tipul manipulării şi utilizării (de exemplu, şlefuire), poate fi 

generat siliciu cristalin respirabil (cuarţ - cristobalit) purtat prin aer. Inhalarea prelungită 
şi/sau masivă de siliciu cristalin respirabil poate duce la fibroză pulmonară, cunoscută şi 
sub numele de silicoză. Principalele simptome ale silicozei sunt tusea şi dispneea. 
Expunerea profesională la praf de siliciu cristalin respirabil trebuie monitorizată şi 
controlată.

SECȚIUNEA 3: Compoziție/informații privind componenții

3.1. Substanțe

Neaplicabil

3.2. Amestecuri

Numele Element de identificare a 
produsului

Conc.
(% w/w)

Clasificare conform 
Regulamentului (CE) Nr. 
1272/2008 [EU-GHS/CLP]

Acid silicic, sare de sodiu (Nr. CAS) 1344-09-8
(Nr. UE) 215-687-4
(REACH-Nr) 01-2119448725-31

50 – 60 Met. Corr. 1, H290
Skin Corr. 1B, H314
Eye Dam. 1, H318
STOT SE 3, H335

Lut (Nr. CAS) 999999-99-4
(Nr. UE) 310-127-6
(REACH-Nr) E*

40 – 50 Neclasificat

Cuarţ (fracţiune fină) (Nr. CAS) 14808-60-7
(Nr. UE) 238-878-4
(REACH-Nr) E*

< 1 STOT RE 1, H372

Braunit, maro (Nr. CAS) 94551-57-2
(Nr. UE) 304-405-9
(REACH-Nr) E*

< 1 Neclasificat

Observații : * E: Exceptat de la înregistrare REACH
Textul complet al frazelor H și EUH: a se vedea secțiunea 16

SECȚIUNEA 4: Măsuri de prim ajutor

4.1. Descrierea măsurilor de prim ajutor

Măsuri de prim ajutor după inhalare : Transportați persoana la aer liber și mențineți-o într-o poziție confortabilă pentru respirație. 
Sunaţi la un centru de informare toxicologică sau un medic, dacă nu vă simţiţi bine.
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Măsuri de prim ajutor după contactul cu pielea : A se spăla pielea cu multă apă și săpun. Scoateți îmbrăcămintea contaminată. Dacă apar 
simptome, adresați-vă medicului.

Măsuri de prim ajutor după contactul cu ochii : Clătiţi cu atenţie cu apă, timp de mai multe minute. Scoateţi lentilele de contact, dacă este 
cazul şi dacă acest lucru se poate face cu uşurinţă. Continuaţi să clătiţi. Chemați imediat 
medicul.

Măsuri de prim ajutor după ingerare : Clătiţi gura. Beți câteva pahare de apă. Nu induceți voma. Chemați imediat medicul.

4.2. Cele mai importante simptome și efecte, atât acute, cât și întârziate

Simptome/efecte după contactul cu pielea : Senzație de arsură. Înroșire.
Simptome/efecte după contactul cu ochii : Arsuri. Înroșire. Dureri. Lacrimi.

4.3. Indicații privind orice fel de asistență medicală imediată și tratamentele speciale necesare

Tratament simptomatic.

SECȚIUNEA 5: Măsuri de combatere a incendiilor

5.1. Mijloace de stingere a incendiilor

Solventul potrivit : A se folosi mijloace adecvate pentru stingerea incendiilor din apropiere: Apă pulverizată, 
Pudră uscată, Spumă.

Agenți de stingere neadecvați : A nu se folosi un jet de apă concentrat, acesta ar putea dispersa și răspândi focul.

5.2. Pericole speciale cauzate de substanța sau de amestecul în cauză

Produse de descompunere periculoase în caz de 
incendiu

: În caz de incendiu, este prezent un fum periculos: Dioxid de carbon, Monoxid de carbon, 
Oxizi metalici.

5.3. Recomandări destinate pompierilor

Protecție la stingerea incendiilor : Nu interveniți fără echipament de protecție adecvat. Aparat de protecție respiratorie izolant 
autonom. Protecție completă a corpului.

SECȚIUNEA 6: Măsuri de luat în caz de dispersie accidentală

6.1. Precauții personale, echipament de protecție și proceduri de urgență

6.1.1. Pentru personalul care nu este implicat în situații de urgență
Echipamentul de protecție : A se purta echipamentul individual de protecție recomandat. A se vedea secțiunea 8.2. A se 

îndepărta îmbrăcămintea și încălțămintea contaminată.
Planuri de urgență : A se îndepărta personalul care nu este necesar. A se ventila zona de debordare. Evitați 

contactul cu pielea, ochii și îmbrăcămintea. Nu inspiraţi praful.

6.1.2. Pentru personalul care intervine în situații de urgență
Echipamentul de protecție : Nu interveniți fără echipament de protecție adecvat. Pentru mai multe informații, a se vedea 

secțiunea 8: „Controlul expunerii – protecția individuală”.

6.2. Precauții pentru mediul înconjurător

Evitaţi dispersarea în mediu.

6.3. Metode și material pentru izolarea incendiilor și pentru curățenie

Metode de curățare : Se mătură sau se îndepărtează cu lopata și se pune într-un recipient închis pentru 
eliminare.

Alte informații : A se elimina materialele sau reziduurile solide la un centru autorizat.

6.4. Trimitere la alte secțiuni

Pentru mai multe informații, a se vedea secțiunea 8: „Controlul expunerii – protecția individuală”. Pentru eliminarea reziduurilor, a se consulta 
secțiunea 13: „Considerații cu privire la eliminare”.
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SECȚIUNEA 7: Manipularea și depozitarea

7.1. Precauții pentru manipularea în condiții de securitate

Precauții pentru manipularea în condiții de 
securitate

: A se utiliza numai în aer liber sau în spaţii bine ventilate. Evitați contactul cu pielea, ochii și 
îmbrăcămintea. Nu inspiraţi praful. A se purta echipament individual de protecție.

Măsuri de igienă : A nu mânca, bea sau fuma în timpul utilizării produsului. A se spăla mâinile după 
manipulare. Spălaţi îmbracămintea contaminată, înainte de reutilizare. Nu scoateţi 
îmbrăcămintea de lucru contaminată în afara locului de muncă.

7.2. Condiții de depozitare în condiții de securitate, inclusiv eventuale incompatibilități

Condiții de depozitare : A se depozita într-un spaţiu bine ventilat. Păstraţi recipientul închis etanş. A se păstra în 
ambalajul original.

Materiale incompatibile : Zinc. Aluminiu.

7.3. Utilizare (utilizări) finală (finale) specifică (specifice)

Nu sunt disponibile informații suplimentare

SECȚIUNEA 8: Controale ale expunerii/protecția personală

8.1. Parametri de control

8.1.1 Valorile-limită naționale de expunere profesională și biologice

Braunit, maro (94551-57-2)
România - Valori-limită de expunere profesională

Denumire locală Mangan și compuși anorganici de mangan (exprimați în Mn)

OEL TWA (mg/m³) 0,2 mg/m³ Fracție inhalabilă

OEL STEL (mg/m³) 0,05 mg/m³ Fracție respirabilă

Referință de reglementare Hotărârea Guvernului nr. 1.218/2006 (Hotărârea nr. 53/2021)

Valori-limită de expunere pentru celelalte componente

Cristalin alveolar siliciu (cuart) (14808-60-7)
România - Valori-limită de expunere profesională

OEL TWA (mg/m³) 0,1 mg/m³ (dust, respirable fraction)

8.1.2. Procedurile de monitorizare recomandate

Metoda de monitorizare

Metoda de monitorizare Consultaţi Standardul European EN 689 (Atmosfera la locul de muncă - Îndrumări privind 
evaluarea expunerii la agenţi chimici prin inhalare, pentru comparaţia cu valorile-limită şi 
strategia de măsurare) sau standardul/standardele naţional/e echivalent/e.
Consultaţi Standardul European EN 482 (Atmosfera la locul de muncă - Cerinţe generale pentru 
efectuarea procedurilor de măsurare a agenţilor chimici) sau standardul/standardele naţional/e 
echivalent/e.
Consultaţi Standardul European EN 14042 (Atmosfera la locul de muncă - Îndrumări pentru 
aplicarea şi utilzarea procedurilor de evaluare a expuneri la agenţi chimici şi biologici) sau 
standardul/standardele naţional/e echivalent/e.

8.1.3. Se formează contaminanți în aer
Nu sunt disponibile informații suplimentare

8.1.4. DNEL și PNEC
Nu sunt disponibile informații suplimentare

8.1.5. Control specific pe intervale de expunere
Nu sunt disponibile informații suplimentare
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8.2. Controale ale expunerii

8.2.1. Controale tehnice corespunzătoare

Controale tehnice corespunzătoare:
A se asigura o bună ventilație a locului de muncă.

8.2.2. Echipamentul de protecție personală
Simbol(uri) pentru echipamentul individual de protecţie:

   

8.2.2.1. Protejarea o chilor și feței

Protecția ochilor:

A se purta un aparat de protecție a ochilor

tip Utilizare Caracteristici Normă

Ochelari de protecție EN 166

8.2.2.2. Protecția pielii

Protecția pielii și a corpului:

A se purta îmbrăcăminte de protecție corespunzătoare

tip Normă

Îmbrăcăminte de protecție cu mâneci lungi EN 13688

Protecția mâinilor:

Purtați mănuși de protecție

tip Material Permeație Grosime (mm) Penetrare Normă

Mănuși de protecție Butilcauciuc 5 (> 240 minute) 0.5 EN 374

Mănuși de protecție Cauciuc nitrilic (NBR) 5 (> 240 minute) 0.35 EN 374

8.2.2.3. Protecția respirației

Protecția respirației:

În cazul unei ventilații insuficiente, se utilizează echipament de protecție corespunzător pentru asigurarea respirației

Dispozitiv Tipul filtrului Condiție Normă

Mască de praf Tip FFP2 Degajare de praf EN 143

8.2.2.4. Pericole termice
Nu sunt disponibile informații suplimentare

8.2.3. Controlul expunerii mediului

Controlul expunerii mediului:
Evitaţi dispersarea în mediu.
Alte informații:
A se manipula în conformitate cu bunele practici de igienă industrială și de securitate. A se asigura o ventilație adecvată. Evitați contactul cu pielea, 
ochii și îmbrăcămintea. A nu mânca, bea sau fuma în timpul utilizării produsului. A se spăla mâinile după manipulare. Scoateţi îmbrăcămintea 
contaminată şi spălaţi-o înainte de reutilizare.
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SECȚIUNEA 9: Proprietățile fizice și chimice

9.1. Informații privind proprietățile fizice și chimice de bază

Stare fizică : Solidă
Culoare : Gri
Aspectul exterior : Pastă
Miros : Nu este disponibil
Pragul de acceptare a mirosului : Nu este disponibil
Punctul de topire : Nu este disponibil
Punctul de solidificare : Neaplicabil
Punct de fierbere : Nu este disponibil
Inflamabilitate : Nu este inflamabil.
Limite de explozivitate : Neaplicabil
Punctul de aprindere : Neaplicabil
Temperatura de autoaprindere : Neaplicabil
Temperatura de descompunere: : Nu este disponibil
pH : Nu este disponibil
Viscozitate, cinematic : Neaplicabil
Solubilitate : Apă: Puțin solubil
Presiunea de vapori : Nu este disponibil
Densitate : Nu este disponibil
Densitatea : Nu este disponibil
Densitatea relativa a vaporilor la 20 °C : Neaplicabil
Dimensiunea particulei : Nu este disponibil
Distribuție granulometrică : Nu este disponibil

9.2. Alte informații

9.2.1. Informații cu privire la clasele de pericol fizic
Nu sunt disponibile informații suplimentare

9.2.2. Alte caracteristici de siguranță
Nu sunt disponibile informații suplimentare

SECȚIUNEA 10: Stabilitate și reactivitate

10.1. Reactivitate

Produsul nu este reactiv în condiții normale de utilizare, de depozitare și de transport.

10.2. Stabilitate chimică

Stabil în condiții normale.

10.3. Posibilitatea de reacții periculoase

Nu sunt cunoscute reacții periculoase în condiții normale de utilizare.

10.4. Condiții de evitat

Nu există în condițiile de depozitare și de manipulare recomandate (a se vedea secțiunea 7).

10.5. Materiale incompatibile

Zinc. Aluminiu.

10.6. Produși de descompunere periculoși

În condiții normale de depozitare și de utilizare, nu ar trebui să fie generate produse de descompunere periculoase. În caz de incendiu, este prezent 
un fum periculos: Dioxid de carbon, Monoxid de carbon, Oxizi metalici.
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SECȚIUNEA 11: Informații toxicologice

11.1. Informații privind clasele de pericol definite în Regulamentul (CE) nr. 1272/2008

Toxicitate acută (pe cale orală) : Neclasificat
Toxicitate acută (cale cutanată) : Neclasificat
Toxicitate acută (la inhalare) : Neclasificat

Acid silicic, sare de sodiu (1344-09-8)
LD50 contact oral la șobolani 3700 mg/kg Animal: rat, Guideline: OECD 401 (Acute Oral Toxicity)

LD50 cutanată la șobolan > 5000 mg/kg greutate corporală Animal: rat, Guideline: EPA OPPTS 870.1200 (Acute 
Dermal Toxicity)

LC50 Inhalare - Șobolan > 2,06 mg/l air Animal: rat, Guideline: EPA OPPTS 870.1300 (Acute inhalation toxicity)

Corodarea/iritarea pielii : Provoacă arsuri grave ale pielii.
pH: Nu este disponibil

Lezarea gravă/iritarea ochilor : Provoacă leziuni oculare grave.
pH: Nu este disponibil

Sensibilizarea căilor respiratorii sau a pielii : Neclasificat
Mutagenitatea celulelor germinative : Neclasificat
Cancerogenitatea : Neclasificat
Toxicitatea pentru reproducere : Neclasificat

Acid silicic, sare de sodiu (1344-09-8)
NOAEL (animal/ femelă, F0/P) > 159 mg/kg greutate corporală Animal: rat, Animal sex: female

STOT (toxicitate asupra organelor țintă specifice) – 
expunere unică

: Poate provoca iritarea căilor respiratorii.

Acid silicic, sare de sodiu (1344-09-8)
STOT (toxicitate asupra organelor țintă specifice) – 
expunere unică

Poate provoca iritarea căilor respiratorii. 

STOT (toxicitate asupra organelor țintă specifice) – 
expunere repetată

: Neclasificat

Pericol prin aspirare : Neclasificat

EPUIZA CIMENT 
Viscozitate, cinematic Neaplicabil

11.2. Informații privind alte pericole

11.2.1. Proprietăți de perturbator endocrin
Efectele adverse asupra sănătății cauzate de 
proprietățile de perturbare a sistemului endocrin

: Nu conține substanțe identificate ca având proprietăți nocive asupra sistemului endocrin

11.2.2 Alte informații
Nu sunt disponibile informații suplimentare

SECȚIUNEA 12: Informații ecologice

12.1. Toxicitatea

Ecologie - aspecte generale : Produsul neneutralizat poate fi periculos pentru organismele acvatice.
Periculos pentru mediul acvatic, pe termen scurt 
(acut)

: Neclasificat

Periculos pentru mediul acvatic, pe termen lung 
(cronic)

: Neclasificat

Acid silicic, sare de sodiu (1344-09-8)
LC50 pești 1 1108 mg/l Test organisms (species): Danio rerio (previous name: Brachydanio rerio)

EC50 Dafnia 1 1700 mg/l Test organisms (species): Daphnia magna
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EC50 72h - Alge [1] 207 mg/l Test organisms (species): Desmodesmus subspicatus (previous name: 
Scenedesmus subspicatus)

EC50 72h - Alge [2] > 345,4 mg/l Test organisms (species): Desmodesmus subspicatus (previous name: 
Scenedesmus subspicatus)

12.2. Persistența și degradabilitatea

Nu sunt disponibile informații suplimentare

12.3. Potențialul de bioacumulare

Nu sunt disponibile informații suplimentare

12.4. Mobilitatea în sol

Nu sunt disponibile informații suplimentare

12.5. Rezultatele evaluărilor PBT și vPvB

EPUIZA CIMENT 
Această substanță/amestec nu îndeplinește criteriile PBT din Regulamentul REACH anexa XIII

Această substanță/amestec nu îndeplinește criteriile vPvB din Regulamentul REACH anexa XIII

12.6. Proprietăți de perturbator endocrin

Efectele adverse asupra mediului cauzate de 
proprietățile de perturbare a sistemului endocrin

: Nu conține substanțe identificate ca având proprietăți nocive asupra sistemului endocrin

12.7. Alte efecte adverse

Nu sunt disponibile informații suplimentare

SECȚIUNEA 13: Considerații privind eliminarea

13.1. Metode de tratare a deșeurilor

Metode de tratare a deșeurilor : A se elimina conținutul/recipientul în conformitate cu instrucțiunile de triere ale colectorului 
autorizat. Evitaţi dispersarea în mediu.

Recomandări pentru eliminarea 
produsului/ambalajului

: A se distruge în conformitate cu reglementările de securitate locale/naționale în vigoare.

SECȚIUNEA 14: Informații referitoare la transport

Corespunzător cu cerințele: ADR / IMDG / IATA / ADN / RID

ADR IMDG IATA ADN RID

14.1. Numărul ONU sau numărul de identificare
UN 3260 UN 3260 UN 3260 UN 3260 UN 3260

14.2. Denumirea corectă ONU pentru expediție
SOLID ANORGANIC 

COROSIV, ACID, N.S.A. 
(Acid silicic, sare de sodiu)

CORROSIVE SOLID, 
ACIDIC, INORGANIC, 

N.O.S. (Silicic acid, sodium 
salt)

Corrosive solid, acidic, 
inorganic, n.o.s. (Silicic 

acid, sodium salt)

SOLID ANORGANIC 
COROSIV, ACID, N.S.A. 

(Acid silicic, sare de sodiu)

SOLID ANORGANIC 
COROSIV, ACID, N.S.A. 

(Acid silicic, sare de sodiu)

14.3. Clasa (clasele) de pericol pentru transport
8 8 8 8 8



EPUIZA CIMENT
Fişă cu Date de Securitate
conform cu Regulamentul (CE) nr. 1907/2006 (REACH), astfel cum a fost modificat prin Regulamentul (UE) 2020/878

30.08.2021 (Data revizuirii) RO - ro 9/11

 

14.4. Grupul de ambalare
II II II II II

14.5. Pericole pentru mediul înconjurător
Periculos pentru mediu : Nu Periculos pentru mediu : Nu

Poluant pentru mediul 
marin : Nu

Periculos pentru mediu : Nu Periculos pentru mediu : Nu Periculos pentru mediu : Nu

Nu sunt disponibile informații suplimentare

14.6. Precauții speciale pentru utilizatori

Transportul terestru
Plăci portocalii :

Transport maritim
Nu sunt date disponibile
Transport aerian
Nu sunt date disponibile
Transport pe cale fluvială
Nu sunt date disponibile
Transport feroviar
Nu sunt date disponibile

14.7. Transportul maritim în vrac în conformitate cu instrumentele OMI

Neaplicabil

SECȚIUNEA 15: Informații de reglementare

15.1. Regulamente/legislație în domeniul securității, sănătății și al mediului specifice (specifică) pentru substanța sau 
amestecul în cauză

15.1.1. Reglementări EU
Nu conține substanțe supuse unor restricții în conformitate cu anexa XVII la REACH
Nu conține substanțe din lista de substanțe candidate REACH
Nu conține substanțe care figurează în anexa XIV REACH
Conține substanțe care nu fac obiectul Regulamentului (UE) nr. 649/2012 al Parlamentului European și al Consiliului din 4 iulie 2012 privind 
exportul și importul de produse chimice care prezintă risc.
Conține substanță(e) care nu fac obiectul Regulamentuluil (UE) 2019/1021 al Parlamentului European și al Consiliului din 20 iunie 2019 privind 
poluanții organici persistenți

15.1.2. Reglementări naționale
Nu sunt disponibile informații suplimentare

15.2. Evaluarea securității chimice

Informațiile relevante din scenariile de expunere ale ingredientelor au fost integrate în Secțiunea 1–16
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SECȚIUNEA 16: Alte informații

Indicații de schimbare:

Secțiunea Element schimbat Modificare Observații

Format FDS UE conform cu 
REGULAMENTUL COMISIEI 
(UE) 2020/878

1.3 Informaţiile de contact Modificat

2.3 Alte pericole Modificat

8.1 Parametri de control Modificat

8.2 Echipamentul de protecție 
personală

Modificat

15 Informații privind reglementarea Modificat

Recomandări privind formarea profesională : Asigurați-vă că personalul este informat și instruit privind natura expunerii și acțiunile de 
bază pentru minimizarea expunerii.

Abrevieri și acronime:

Nr. CAS Număr Chemical Abstract Service

ADN Acordul european privind transportul internațional al mărfurilor periculoase pe căile navigabile interioare

ADR Acordul european privind transportul rutier internațional al mărfurilor periculoase

CLP Regulamentul privind clasificarea, etichetarea și ambalarea; Regulamentul (CE) nr. 1272/2008

DNEL Nivelul calculat fără efect

EC50 Concentrația mediană efectivă

Nr. UE Număr de înregistrare CE

IATA Asociația Internațională pentru Transport Aerian

IMDG Codul maritim internațional pentru mărfuri periculoase

LD50 Doză letală până la 50 % din populația-test (doză letală medie)

LC50 Concentrație letală până la 50 % din populația-test

OCDE Organizația pentru cooperare și dezvoltare economică

PBT Substanță persistentă, bioacumulativă și toxică

PNEC Concentrație/concentrații predictibilă/predictibile fără efect

REACH Înregistrarea, evaluarea, autorizarea și restricționarea substanțelor chimice Regulamentul (CE) nr. 
1907/2006

RID Regulamentele privind transportul internațional feroviar al mărfurilor periculoase

vPvB Foarte persistente și foarte bioacumulative

NOAEL Nivel la care nu se observă niciun efect advers

Textul integral al frazelor H și EUH:

Eye Dam. 1 Lezarea gravă a ochilor/iritarea ochilor, categoria 1

Met. Corr. 1 Corosiv pentru metale, categoria 1

Skin Corr. 1B Corodarea/iritarea pielii, categoria 1, subcategoria 1B

STOT RE 1 Toxicitate asupra unui organ țintă specific – Expunere repetată, categoria 1

STOT SE 3 Toxicitate asupra unui organ țintă specific – o singură expunere, categoria 3, iritarea căilor respiratorii

H290 Poate fi corosiv pentru metale.
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H314 Provoacă arsuri grave ale pielii şi lezarea ochilor.

H318 Provoacă leziuni oculare grave.

H335 Poate provoca iritarea căilor respiratorii.

H372 Provoacă leziuni ale organelor în caz de expunere prelungită sau repetată.

Fișa cu datele de securitate aplicabilă pentru 
regiuni

: RO - România

FDS UE (Anexa II REACH) - RHDHV

Aceste informaţii se bazează pe stadiul actual al cunoştinţelor noastre şi au menirea să descrie produsul exclusiv din perspectiva cerinţelor privind 
sănătatea umană, siguranţa în utilizare şi ecologia. Prin urmare, acest text nu trebuie considerat ca o garanţie pentru o anumită caracteristică a 
produsului.
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AVSNITT 1: Namnet på ämnet/blandningen och bolaget/företaget

1.1. Produktbeteckning

Produktens form : Blandning
Handelsnamn : AVGASRÖR CEMENT
UFI : 7NGA-2VQJ-D209-91UU

1.2. Relevanta identifierade användningar av ämnet eller blandningen och användningar som det avråds från

1.2.1. Relevanta identifierade användningar
Kategori efter huvudsaklig användning : Konsumentanvändning, Professionellt bruk
Användning av ämnet eller beredningen : Tätningsmedel

1.2.2. Användningar som det avråds från
Ingen ytterligare information tillgänglig

1.3. Närmare upplysningar om den som tillhandahåller säkerhetsdatablad

1.4. Telefonnummer för nödsituationer

Land Organisation/Firma Adress Telefonnummer för 
nödsituationer

Kommentar

Sverige Giftinformationscentralen Solna Strandväg 21
171 54 Solna

112 – begär 
Giftinformation
+46 10 456 6700 i mindre 
brådskande fall

AVSNITT 2: Farliga egenskaper

2.1. Klassificering av ämnet eller blandningen

Klassificering enligt förordning (EG) 1272/2008 [CLP]
Frätande eller irriterande på huden, kategori 1, underkategori 1B H314 
Allvarlig ögonskada/ögonirritation, kategori 1 H318 
Specifik organtoxicitet – enstaka exponering, kategori 3, luftvägsirritation H335 
Fulltext för H-deklarationer: se avsnitt 16

Skadliga fysikalisk-kemiska effekter och hälso- och miljöeffekter
Irriterar huden. Orsakar allvarliga ögonskador.

2.2. Märkningsuppgifter

Känneteckning enligt förordning (EG) Nr. 1272/2008 [CLP]
Faropiktogram (CLP) :

Signalord (CLP) : Fara
Innehåller : Kiselsyra, natriumsalt
Faroangivelser (CLP) : H314 - Orsakar allvarliga frätskador på hud och ögon.

H335 - Kan orsaka irritation i luftvägarna.

Leverantör
Mecfill
Branderijweg 4
9351 NX Leek - Netherlands
T +31 (0) 594 - 51 88 16 - F +31 (0) 594 - 51 33 13
info@mecfill.nl

mailto:info@mecfill.nl
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Skyddsangivelser (CLP) : P260 - Inandas inte damm, ångor.
P280 - Använd ögonskydd, skyddskläder, skyddshandskar.
P303+P361+P353 - VID HUDKONTAKT (även håret): Ta omedelbart av alla nedstänkta 
kläder. Skölj huden med vatten .
P305+P351+P338 - VID KONTAKT MED ÖGONEN: Skölj försiktigt med vatten i flera 
minuter. Ta ur eventuella kontaktlinser om det går lätt. Fortsätt att skölja.
P301+P330+P331 - VID FÖRTÄRING: Skölj munnen. Framkalla INTE kräkning.

2.3. Andra faror

Detta ämne/blandning uppfyller inte PBT-kriterierna i REACH-förordningen, bilaga XIII
Detta ämne/blandning uppfyller inte vPvB-kriterierna i REACH-förordningen, bilaga XIII
Blandningen innehåller inte ämnen som ingår i listan som upprättats i enlighet med artikel 59.1 i REACH för att ha hormonstörande egenskaper 
eller identifieras inte ha hormonstörande egenskaper i enlighet med kriterierna i Kommissionens delegerade förordning (EU) 2017/2100 eller 
Kommissionens förordning (EU) 2018/605
Annan information : Efter intorkning: Beroende på hanterings- och användningssätt (t.ex. malning, torkning) kan 

luftburen respirabel kristallin kvarts (kvarts - kristobalit) genereras. Längre och/eller massiv 
inandning av findamm från respirabel kristallin kvarts kan orsaka lungfibros, vanligen 
omnämnd som silikos. Huvudsymptom på silikos är hosta och andfåddhet. Yrkesmässig 
exponering för findamm från respirabel kristallin kvarts skall övervakas och kontrolleras.

AVSNITT 3: Sammansättning/information om beståndsdelar

3.1. Ämnen

Ej tillämplig

3.2. Blandningar

Namn Produktbeteckning Konc.
(% w/w)

Klassificering enligt 
förordning (EG) 1272/2008 
[CLP]

Kiselsyra, natriumsalt (CAS nr) 1344-09-8
(EC nr) 215-687-4
(REACH-nr) 01-2119448725-31

50 – 60 Met. Corr. 1, H290
Skin Corr. 1B, H314
Eye Dam. 1, H318
STOT SE 3, H335

lera (CAS nr) 999999-99-4
(EC nr) 310-127-6
(REACH-nr) E*

40 – 50 Inte klassificerat

Kvarts (finfraktion) (CAS nr) 14808-60-7
(EC nr) 238-878-4
(REACH-nr) E*

< 1 STOT RE 1, H372

Braunit, brun (CAS nr) 94551-57-2
(EC nr) 304-405-9
(REACH-nr) E*

< 1 Inte klassificerat

Kommentarer : * E: undantagna REACH
Fullständig text för H-och EUH-uttalanden: se avsnitt 16

AVSNITT 4: Åtgärder vid första hjälpen

4.1. Beskrivning av åtgärder vid första hjälpen

Första hjälpen efter inandning : Flytta personen till frisk luft och se till att andningen underlättas. Vid obehag, kontakta 
giftinformationscentral eller läkare.

Första hjälpen efter hudkontakt : Tvätta huden med mycket vatten och tvål. Ta av nedstänkta kläder. Sök läkare om symptom 
uppstår.

Första hjälpen efter kontakt med ögonen : Skölj försiktigt med vatten i flera minuter. Ta ur eventuella kontaktlinser om det går lätt. 
Fortsätt att skölja. Kontakta läkare omedelbart.
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Första hjälpen efter förtäring : Skölj munnen. Drick några glas vatten. Framkalla INTE kräkning. Kontakta läkare 
omedelbart.

4.2. De viktigaste symptomen och effekterna, både akuta och fördröjda

Symptom/effekter efter hudkontakt : Brännande känsla. Rodnad.
Symptom/effekter efter kontakt med ögonen : Brännskador. Rodnad. Smärta. Tårar.

4.3. Angivande av omedelbar medicinsk behandling och särskild behandling som eventuellt krävs

Behandla symptomatiskt.

AVSNITT 5: Brandbekämpningsåtgärder

5.1. Släckmedel

Lämpliga släckmedel : Använt lämpligt media för att ringa in branden: Vattenridå, Torrt pulver, Skum.
Olämpligt släckningsmedel : Använd inte en koncentrerad vattenstråle eftersom den kan sprida ut elden.

5.2. Särskilda faror som ämnet eller blandningen kan medföra

Farliga sönderdelningsprodukter : Under brandförhållanden bildas farliga gaser: koldioxid, Kolmonoxid, Metalloxider.

5.3. Råd till brandbekämpningspersonal

Skydd under brandbekämpning : Förbjudet att ingripa om inte adekvat skyddsutrustning finns. Friskluftmask. Fullständigt 
kroppsskydd.

AVSNITT 6: Åtgärder vid oavsiktliga utsläpp

6.1. Personliga skyddsåtgärder, skyddsutrustning och åtgärder vid nödsituationer

6.1.1. För annan personal än räddningspersonal
Skyddsutrustning : Använd rekommenderad skyddsutrustning. Se avsnitt 8.2. Ta av nedsmutsade kläder och 

skor.
Planeringar för nödfall : Evakuera överflödig personal. Ventilera spillområdet. Undvik kontakt med hud, ögon och 

kläder. Inandas inte damm.

6.1.2. För räddningspersonal
Skyddsutrustning : Förbjudet att ingripa om inte adekvat skyddsutrustning finns. För mer information, se avsnitt 

8: "Kontrollera individuell exponering och individuellt skydd ".

6.2. Miljöskyddsåtgärder

Undvik utsläpp till miljön.

6.3. Metoder och material för inneslutning och sanering

Rengöringsmetoder : Sopa eller skyffla bort, samla upp i behållare för deponi.
Annan information : Avyttra material och fasta restprodukter vid auktoriserad anläggning.

6.4. Hänvisning till andra avsnitt

För mer information, se avsnitt 8: "Kontrollera individuell exponering och individuellt skydd ". För avyttring av restprodukter, se avsnitt 13: 
"Avfallshantering".

AVSNITT 7: Hantering och lagring

7.1. Skyddsåtgärder för säker hantering

Skyddsåtgärder för säker hantering : Används endast utomhus eller i väl ventilerade utrymmen. Undvik kontakt med hud, ögon 
och kläder. Inandas inte damm. Bär personlig skyddsutrustning.
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Åtgärder beträffande hygien : Ät inte, drick inte och rök inte när du använder produkten. Tvätta alltid händerna efter all 
hantering. Nedstänkta kläder ska tvättas innan de används igen. Nedstänkta arbetskläder 
får inte avlägsnas från arbetsplatsen.

7.2. Förhållanden för säker lagring, inklusive eventuell oförenlighet

Lagringsvillkor : Förvaras på väl ventilerad plats. Förpackningen ska förvaras väl tillsluten. Förvaras i den 
ursprungliga behållaren.

Oförenliga material : Zink. Aluminium.

7.3. Specifik slutanvändning

Ingen ytterligare information tillgänglig

AVSNITT 8: Begränsning av exponeringen/personligt skydd

8.1. Kontrollparametrar

8.1.1 Nationella gränsvärden för exponering på arbetsplatsen och biologiska gränsvärden

Braunit, brun (94551-57-2)
Sverige - Yrkeshygieniska gränsvärden

Lokalt namn Mangan, och oorg. föreningar (som Mn)

Nivågränsvärde (NVG) (mg/m³) 0,2 mg/m³ inhalerbar fraktion
0,05 mg/m³ respirabel fraktion

Anmärkning (SE) 3 (Med inhalerbar fraktion menas den mängd partiklar, av totalmängden partiklar i luften, som 
man inandas genom näsa och mun. Den respirabla fraktionen är de inhalerbara partiklar som 
når längst ner i luftvägarna, till alveolerna i lungorna)

Regleringsreferens Hygieniska gränsvärden (AFS 2018:1)

Exponeringsgränsvärden för de andra komponenterna

Respirabel kristallin kvarts (quartz) (14808-60-7)
Sverige - Yrkeshygieniska gränsvärden

Lokalt namn Kvarts

Nivågränsvärde (NVG) (mg/m³) 0,1 mg/m³ (respirable fraction)

Anmärkning (SE) C (Ämnet är cancerframkallande. Risk för cancer finns även vid annan exponering än via 
inandning. För vissa cancerframkallande ämnen som inte har gränsvärden gäller förbud eller 
tillståndskrav enligt föreskrifterna om kemiska arbetsmiljörisker); M (Medicinska kontroller kan 
krävas för hantering av ämnet. Se vidare föreskrifterna om medicinska kontroller i arbetslivet. 
För visa ämnen ska arbetsgivaren erbjuda läkarundersökning och för andra ämnen gäller krav 
på periodisk läkarundersökning och tjänstbarhetsbedömning); 3 (Den respirabla fraktionen är de 
inhalerbara partiklar som når längst ner i luftvägarna, till alveolerna i lungorna)

OEL kemisk kategori (SE) Cancerframkallande

Regleringsreferens Hygieniska gränsvärden (AFS 2018:1)

8.1.2. Rekommenderade övervakningsförfaranden

Övervakningsmetoder

Övervakningsmetoder Se Europeisk standard EN 689 (Arbetsplatsluft - Vägledning för bedömning av exponering 
genom inandning av kemiska ämnen för jämförelse med gränsvärden och mätstrategi) eller 
motsvarande nationella standard(er).
Se Europeisk standard EN 482 (Arbetsplatsluft - Allmänna krav på metoder för mätning av 
kemiska ämnen) eller motsvarande nationella standard(er).
Se Europeiska standarden EN 14042 (Arbetsplatsluft - Vägledning vid val av metod för 
bestämning av exponering för kemiska och biologiska ämnen) eller motsvarande nationella 
standard(er).
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8.1.3. Det bildas luftföroreningar
Ingen ytterligare information tillgänglig

8.1.4. DNEL och PNEC
Ingen ytterligare information tillgänglig

8.1.5. control banding (kontroll av kemikaliehantering)
Ingen ytterligare information tillgänglig

8.2. Begränsning av exponeringen

8.2.1. Lämpliga tekniska kontrollåtgärder

Lämpliga tekniska kontrollåtgärder:
Se till att ventilationen är god på arbetsplatsen.

8.2.2. Personlig skyddsutrustning
Personlig skyddsutrustning symbol(er):

   

8.2.2.1. Ögonskydd och ansiktsskydd

Skyddsglasögon:

Ögonskydd skall användas

typ Användning Egenskaper Standard

Skyddsglasögon EN 166

8.2.2.2. Hudskydd

Hudskydd:

Lämpliga skyddskläder skall användas

typ Standard

Långärmad skyddande klädsel EN 13688

Handskydd:

Använd skyddshandskar

typ Material Genomträngning Tjocklek (mm) Genomträngning Standard

Skyddshandskar butylgummi 5 (> 240 minuter) 0.5 EN 374

Skyddshandskar nitrilgummi (NBR) 5 (> 240 minuter) 0.35 EN 374

8.2.2.3. Andningsskydd

Andningsskydd:

Vid otillräcklig ventilation skall lämplig andningsutrustning användas

Anordning Typ av filter Villkor Standard

Dammskyddsmask Typ FFP2 Dammbildning EN 143

8.2.2.4. Te rmisk fara
Ingen ytterligare information tillgänglig
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8.2.3. Begränsning och övervakning av miljöexpositionen

Begränsning och övervakning av miljöexpositionen:
Undvik utsläpp till miljön.
Annan information:
Hantera i enlighet med god arbetshygien och säkerhetspraxis. Kontrollera att tillräcklig ventilation finns. Undvik kontakt med hud, ögon och kläder. 
Ät inte, drick inte och rök inte när du använder produkten. Tvätta alltid händerna efter all hantering. Nedstänkta kläder tas av och tvättas innan de 
används igen.

AVSNITT 9: Fysikaliska och kemiska egenskaper

9.1. Information om grundläggande fysikaliska och kemiska egenskaper

Tillstånd : Fast form
Färg : Grå
Utseende : Pasta
Lukt : Ej tillgänglig
Luktgräns : Ej tillgänglig
Smältpunkt : Ej tillgänglig
Fryspunkt : Ej tillämplig
Kokpunkt : Ej tillgänglig
Brandfarlighet : Ej brandfarlig.
Explosionsgränser : Ej tillämplig
Flampunkt : Ej tillämplig
Självantändningstemperatur : Ej tillämplig
Sönderfalltemperatur: : Ej tillgänglig
pH : Ej tillgänglig
Viskositet, kinematisk : Ej tillämplig
Löslighet : Vatten: Knappt lösligt
Ångtryck : Ej tillgänglig
Densitet : Ej tillgänglig
Relativ densitet : Ej tillgänglig
Relativ ångdensitet vid 20 °C : Ej tillämplig
Partikelstorlek : Ej tillgänglig
Partikelstorleksfördelning : Ej tillgänglig

9.2. Annan information

9.2.1. Information om faroklasser för fysisk fara
Ingen ytterligare information tillgänglig

9.2.2. Andra säkerhetskarakteristika
Ingen ytterligare information tillgänglig

AVSNITT 10: Stabilitet och reaktivitet

10.1. Reaktivitet

Produkten är icke-reaktiv under normala villkor för användning, förvaring och transport.

10.2. Kemisk stabilitet

Stabil under normala användningsförhållanden.

10.3. Risken för farliga reaktioner

Inga kända farliga reaktioner under normal användning.

10.4. Förhållanden som ska undvikas

Inga vid rekommenderade förvarings- och hanteringsvillkor (se sektion 7).
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10.5. Oförenliga material

Zink. Aluminium.

10.6. Farliga sönderdelningsprodukter

Under normala förvaringsvillkor och normal användning ska inga farliga omvandlingsprodukter bildas. Under brandförhållanden bildas farliga gaser: 
koldioxid, Kolmonoxid, Metalloxider.

AVSNITT 11: Toxikologisk information

11.1. Information om faroklasser enligt förordning (EG) nr 1272/2008

Akut toxicitet (oral) : Inte klassificerat
Akut toxicitet (dermal) : Inte klassificerat
Akut toxicitet (inhalation) : Inte klassificerat

Kiselsyra, natriumsalt (1344-09-8)
LD50 oral råtta 3700 mg/kg Animal: rat, Guideline: OECD 401 (Acute Oral Toxicity)

LD50 hud råtta > 5000 mg/kg kroppsvikt Animal: rat, Guideline: EPA OPPTS 870.1200 (Acute Dermal 
Toxicity)

LC50 Inandning - Råtta > 2,06 mg/l air Animal: rat, Guideline: EPA OPPTS 870.1300 (Acute inhalation toxicity)

Frätande/irriterande på huden : Orsakar allvarliga frätskador på hud.
pH: Ej tillgänglig

Allvarlig ögonskada/ögonirritation : Orsakar allvarliga ögonskador.
pH: Ej tillgänglig

Luftvägs-/hudsensibilisering : Inte klassificerat
Mutagenitet i könsceller : Inte klassificerat
Cancerogenicitet : Inte klassificerat
Reproduktionstoxicitet : Inte klassificerat

Kiselsyra, natriumsalt (1344-09-8)
NOAEL (djur/hona, F0/P) > 159 mg/kg kroppsvikt Animal: rat, Animal sex: female

Specifik organtoxicitet – enstaka exponering : Kan orsaka irritation i luftvägarna.

Kiselsyra, natriumsalt (1344-09-8)
Specifik organtoxicitet – enstaka exponering Kan orsaka irritation i luftvägarna. 

Specifik organtoxicitet – upprepad exponering : Inte klassificerat
Fara vid aspiration : Inte klassificerat

AVGASRÖR CEMENT 
Viskositet, kinematisk Ej tillämplig

11.2. Information om andra faror

11.2.1. Hormonstörande egenskaper
Negativa hälsoeffekter som orsakas av 
hormonstörande egenskaper

: Innehåller inga ämnen som har hormonstörande egenskaper

11.2.2 Annan information
Ingen ytterligare information tillgänglig

AVSNITT 12: Ekologisk information

12.1. Toxicitet

Ekologi - allmän : Icke-neutraliserad produkt kan vara farlig för vattenlevande organismer.
Farligt för vattenmiljön, omedelbara (akuta) effekter : Inte klassificerat
Farligt för vattenmiljön, fördröjda (kroniska) effekter : Inte klassificerat
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Kiselsyra, natriumsalt (1344-09-8)
LC50 fiskar 1 1108 mg/l Test organisms (species): Danio rerio (previous name: Brachydanio rerio)

EC50 Daphnia 1 1700 mg/l Test organisms (species): Daphnia magna

EC50 72h - Alger [1] 207 mg/l Test organisms (species): Desmodesmus subspicatus (previous name: 
Scenedesmus subspicatus)

EC50 72h - Alger [2] > 345,4 mg/l Test organisms (species): Desmodesmus subspicatus (previous name: 
Scenedesmus subspicatus)

12.2. Persistens och nedbrytbarhet

Ingen ytterligare information tillgänglig

12.3. Bioackumuleringsförmåga

Ingen ytterligare information tillgänglig

12.4. Rörlighet i jord

Ingen ytterligare information tillgänglig

12.5. Resultat av PBT- och vPvB-bedömningen

AVGASRÖR CEMENT 
Detta ämne/blandning uppfyller inte PBT-kriterierna i REACH-förordningen, bilaga XIII

Detta ämne/blandning uppfyller inte vPvB-kriterierna i REACH-förordningen, bilaga XIII

12.6. Hormonstörande egenskaper

Negativa effekter på miljön som orsakas av 
hormonstörande egenskaper

: Innehåller inga ämnen som har hormonstörande egenskaper

12.7. Andra skadliga effekter

Ingen ytterligare information tillgänglig

AVSNITT 13: Avfallshantering

13.1. Avfallsbehandlingsmetoder

Avfallsbehandlingsmetoder : Avyttra innehållet/behållaren i enlighet med godkänd avfallsinsamlares 
sorteringsanvisningar. Undvik utsläpp till miljön.

Rekommendationer för bortskaffande av produkt 
/förpackning

: Hantera avfallet på ett säkert sätt i enlighet med lokala/nationella bestämmelser.

AVSNITT 14: Transportinformation

I enlighet med ADR / IMDG / IATA / ADN / RID

ADR IMDG IATA ADN RID

14.1. UN-nummer eller id-nummer
UN 3260 UN 3260 UN 3260 UN 3260 UN 3260

14.2. Officiell transportbenämning
FRÄTANDE SURT 

OORGANISKT FAST 
ÄMNE, N.O.S. (Kiselsyra, 

natriumsalt)

CORROSIVE SOLID, 
ACIDIC, INORGANIC, 

N.O.S. (Silicic acid, sodium 
salt)

Corrosive solid, acidic, 
inorganic, n.o.s. (Silicic 

acid, sodium salt)

FRÄTANDE SURT 
OORGANISKT FAST 

ÄMNE, N.O.S. (Kiselsyra, 
natriumsalt)

FRÄTANDE SURT 
OORGANISKT FAST 

ÄMNE, N.O.S. (Kiselsyra, 
natriumsalt)
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14.3. Faroklass för transport
8 8 8 8 8

 

14.4. Förpackningsgrupp
II II II II II

14.5. Miljöfaror
Miljöfarlig : Nej Miljöfarlig : Nej

Marin förorening : Nej
Miljöfarlig : Nej Miljöfarlig : Nej Miljöfarlig : Nej

Ingen ytterligare information tillgänglig

14.6. Särskilda skyddsåtgärder

Vägtransport
Orangefärgade skyltar :

Sjötransport
Inga data tillgängliga
Flygtransport
Inga data tillgängliga
Insjötransport
Inga data tillgängliga
Järnvägstransport
Inga data tillgängliga

14.7. Bulktransport till sjöss enligt IMO:s instrument

Ej tillämplig

AVSNITT 15: Gällande föreskrifter

15.1. Föreskrifter/lagstiftning om ämnet eller blandningen när det gäller säkerhet, hälsa och miljö

15.1.1. EU-föreskrifter
Innehåller inga ämnen som är underställda begränsningar enligt bilaga XVII till REACH
Innehåller inga ämnen på Reach-kandidatlistan
Innehåller inget ämne uppfört på listan i Bilaga XIV i REACH
Innehåller inga ämnen som omfattas av Europaparlamentets och rådets förordning (EU) nr 649/2012 från den 4 juli 2012 om export och import av 
farliga kemikalier.
Innehåller inga ämnen som omfattas av Europaparlamentets och rådets förordning (EU) nr 2019/1021 av den 20 juni 2019 om långlivade organiska 
föroreningar

15.1.2. Nationella föreskrifter
Ingen ytterligare information tillgänglig

15.2. Kemikaliesäkerhetsbedömning

Den relevanta informationen från exponeringsscenarier för ingredienserna har integrerats i avsnitt 1–16
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AVSNITT 16: Annan information

Hänvisningar om ändring(ar):

Avsnitt Ändrad post Modifiering Kommentarer

SDS EU-format enligt 
KOMMISSIONENS 
FÖRORDNING (EU) 2020/878

1.3 Kontaktinformation Ändrad

2.3 Andra faror Ändrad

8.1 Kontrollparametrar Ändrad

8.2 Personlig skyddsutrustning Ändrad

15 Gällande föreskrifter Ändrad

Skolningstips : Se till att personalen är informerad och utbildad om arten av exponering och grundläggande 
åtgärder för att minimera exponeringen.

Förkortningar och akronymer:

CAS nr CAS-nummer (Chemical Abstract Service, CAS)

ADN Den europeiska överenskommelsen om internationell transport av farligt gods på inre vattenvägar

ADR Den europeiska överenskommelsen om internationell transport av farligt gods på väg

CLP Förordning (EG) nr 1272/2008 om klassificering, märkning och förpackning (CLP-förordningen)

DNEL Härledd nolleffektnivå

EC50 Genomsnittlig effektiv koncentration

EC nr Europeiska gemenskapens nummer

IATA Internationella lufttransportsammanslutningen

IMDG Internationella regler för sjötransport av farligt gods

LD50 Dödlig dos för 50% av en testpopulation (dödlig mediandos)

LC50 Dödlig koncentration för 50 % av en testpopulation

OECD Organisationen för ekonomiskt samarbete och utveckling

PBT Långlivat, bioackumulerande och toxiskt ämne

PNEC Uppskattad nolleffektkoncentration

REACH Registrering, utvärdering, godkännande och begränsning av kemikalier, förordning (EG) nr 1907/2006

RID Regelverket för internationell transport av farligt gods på järnväg

vPvB Mycket långlivat och mycket bioackumulerande ämne

NOAEL Nivå där ingen skadlig effekt observeras

H- och EUH-fraserna är kompletta ordalydelser:

Eye Dam. 1 Allvarlig ögonskada/ögonirritation, kategori 1

Met. Corr. 1 Korrosivt för metaller, kategori 1

Skin Corr. 1B Frätande eller irriterande på huden, kategori 1, underkategori 1B

STOT RE 1 Specifik organtoxicitet – upprepad exponering, kategori 1

STOT SE 3 Specifik organtoxicitet – enstaka exponering, kategori 3, luftvägsirritation

H290 Kan vara korrosivt för metaller.

H314 Orsakar allvarliga frätskador på hud och ögon.
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H318 Orsakar allvarliga ögonskador.

H335 Kan orsaka irritation i luftvägarna.

H372 Orsakar organskador genom lång eller upprepad exponering.

Säkerhetsdatablad gäller för regioner : SE - Sverige

SDS EU (REACH-bilaga II) - RHDHV

Denna information baseras på vår nuvarande kunskap och är avsedd att beskriva produkten endast med avseende på hälsa, säkerhet och 
miljökrav. Den bör därför inte tolkas som en garanti för någon specifik egenskap hos produkten.
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ODDELEK 1: Identifikacija snovi/zmesi in družbe/podjetja

1.1. Identifikator izdelka

Oblika izdelka : Zmes
Trgovsko ime : IZPUŠEN CEMENT
UFI : 7NGA-2VQJ-D209-91UU

1.2. Pomembne identificirane uporabe snovi ali zmesi in odsvetovane uporabe

1.2.1. Pomembne identificirane uporabe
Glavna kategorija uporabe : Potrošniška uporaba, Profesionalna uporaba
Uporaba snovi/zmesi : Tesnilne mase

1.2.2. Odsvetovane uporabe
Dodatne informacije niso na voljo

1.3. Podrobnosti o dobavitelju varnostnega lista

1.4. Telefonska številka za nujne primere

Država Organizacija/podjetje Naslov Številka za klic v sili Opombe
Slovenija Center za klinično toksikologijo in 

farmakologijo
Univerzitetni klinični, Center ljubljana

Zaloška 7
1000 Ljubljana

+386 522 52 83

ODDELEK 2: Določitev nevarnosti

2.1. Razvrstitev snovi ali zmesi

Razvrstitev po Uredbi (ES) št. 1272/2008 [CLP]
Jedkost za kožo/draženje kože, kategorija 1, podkategorija 1B H314 
Hude poškodbe oči/draženje oči, kategorija 1 H318 
Specifična strupenost za ciljne organe – enkratna izpostavljenost, kategorija 
3, draženje dihalnih poti

H335 

Celotno besedilo stavkov H: glej oddelek 16

Škodljivi fizikalno-kemijski učinki na zdravje ljudi in okolje
Povzroča draženje kože. Povzroča hude poškodbe oči.

2.2. Elementi etikete

Označevanje po Uredbi (ES) št. 1272/2008 [CLP]
Piktogrami za nevarnost (CLP) :

Opozorilna beseda (CLP) : Nevarno
Vsebuje : Silicijeva kislina, natrijeva sol
Stavki o nevarnosti (CLP) : H314 - Povzroča hude opekline kože in poškodbe oči.

H335 - Lahko povzroči draženje dihalnih poti.

Dobavitelj
Mecfill
Branderijweg 4
9351 NX Leek - Netherlands
T +31 (0) 594 - 51 88 16 - F +31 (0) 594 - 51 33 13
info@mecfill.nl

mailto:info@mecfill.nl
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Previdnostni stavki (CLP) : P260 - Ne vdihavati prahu, hlapov.
P280 - Nositi zaščito za oči, zaščitno obleko, zaščitne rokavice.
P303+P361+P353 - PRI STIKU S KOŽO (ali lasmi): Takoj sleči vsa kontaminirana oblačila. 
Kožo izprati z vodo .
P305+P351+P338 - PRI STIKU Z OČMI: Previdno izpirati z vodo nekaj minut. Odstranite 
kontaktne leče, če jih imate in če to lahko storite brez težav. Nadaljujte z izpiranjem.
P301+P330+P331 - PRI ZAUŽITJU: Izprati usta. Ne izzivati bruhanja.

2.3. Druge nevarnosti

Ta snov/zmes ne izpolnjuje kriterijev PBT iz priloge XIII uredbe REACH
Ta snov/zmes ne izpolnjuje kriterijev vPvB iz priloge XIII uredbe REACH
Zmes ne vsebuje snov(i), ki je (so) navedena(e) na seznamu, določenem v skladu s členom 59(1) Uredbe REACH, kot snov(i), ki ima(jo) lastnosti 
endokrinih motilcev oziroma ni(so) identificirana(e) kot da ima(jo) lastnosti endokrinih motilcev v skladu z merili, določenimi v Delegirani uredbi 
Komisije (EU) 2017/2100 ali Uredbi Komisije (EU) 2018/605
Drugi podatki : Po sušenju: Pri določenih vrstah obdelave in uporabe (npr. mletje, sušenje) lahko vdihljivi 

kristalni kremen (kremen - kristobalit) prehaja v zrak. Dolgotrajno vdihavanje prahu 
vdihljivega kristalnega kremena in/ali vdihavanje velike količine te snovi lahko povzroča 
pljučno fibrozo, pogosto imenovano silikoza. Glavna simptoma silikoze sta kašelj in 
zadihanost. Poklicno izpostavljenost prahu vdihljivega kristalnega kremena je treba 
spremljati in nadzorovati.

ODDELEK 3: Sestava/podatki o sestavinah

3.1. Snovi

Se ne uporablja

3.2. Zmesi

Ime Identifikator izdelka Konc.
(% w/w)

Razvrstitev po Uredbi (ES) 
št. 1272/2008 [CLP]

Silicijeva kislina, natrijeva sol (Št. CAS) 1344-09-8
(Št. EC) 215-687-4
(REACH št) 01-2119448725-31

50 – 60 Met. Corr. 1, H290
Skin Corr. 1B, H314
Eye Dam. 1, H318
STOT SE 3, H335

Glina (Št. CAS) 999999-99-4
(Št. EC) 310-127-6
(REACH št) E*

40 – 50 Ni zaupno

Kremen (drobna frakcija) (Št. CAS) 14808-60-7
(Št. EC) 238-878-4
(REACH št) E*

< 1 STOT RE 1, H372

Braunit, rjava (Št. CAS) 94551-57-2
(Št. EC) 304-405-9
(REACH št) E*

< 1 Ni zaupno

Opombe : * E: Izvzet iz registracije REACH
Polno besedilo stavkov H in EUH: glejte oddelek 16

ODDELEK 4: Ukrepi za prvo pomoč

4.1. Opis ukrepov za prvo pomoč

Ukrepi prve pomoči po vdihavanju : Prenesti osebo na svež zrak in jo pustiti v udobnem položaju, ki olajša dihanje. Ob slabem 
počutju pokličite center za zastrupitve ali zdravnika.

Ukrepi prve pomoči po stiku s kožo : Kožo umiti z veliko količino vode in mila. Sleči kontaminirana oblačila. V primeru pojava 
simptomov poiskati zdravniško pomoč.

Ukrepi prve pomoči po stiku z očmi : Previdno izpirati z vodo nekaj minut. Odstranite kontaktne leče, če jih imate in če to lahko 
storite brez težav. Nadaljujte z izpiranjem. Takoj poiskati zdravniško pomoč.



IZPUŠEN CEMENT
Varnostni List
v skladu z Uredbo (ES) št. 1907/2006 (REACH) in uredbo o njeni spremembi (EU) 2020/878

30. 08. 2021 (Datum obdelave) SI - sl 3/10

Ukrepi prve pomoči po zaužitju : Izprati usta. Spiti nekaj kozarcev vode. Ne izzvati bruhanja. Takoj poiskati zdravniško 
pomoč.

4.2. Najpomembnejši simptomi in učinki, akutni in zapozneli

Simptomi/ učinki po stiku s kožo : Pekoč občutek. Rdečica.
Simptomi/ učinki po stiku z očmi : Opekline. Rdečica. Bolečina. Solze.

4.3. Navedba kakršne koli takojšnje medicinske oskrbe in posebnega zdravljenja

Simptomatično zdravljenje.

ODDELEK 5: Protipožarni ukrepi

5.1. Sredstva za gašenje

Primerna sredstva za gašenje : Uporabljati sredstva, primerna za gašenje obdajajočih požarov: Razpršena voda, Suh prah, 
Pena.

Neprimerna sredstva za gašenje : Ne uporabljati usmerjenega vodnega curka, ker lahko povzroči razpršenje ali razširitev 
požara.

5.2. Posebne nevarnosti v zvezi s snovjo ali zmesjo

Nevarni produkti razgradnje v primeru požara : V primeru požara nastaja nevaren dim: Ogljikov dioksid, Ogljikov monoksid, Kovinski oksidi.

5.3. Nasvet za gasilce

Zaščitna oprema pri gašenju : Ne posredovati brez ustrezne zaščitne opreme. Samostojen izolirni dihalni aparat. Popolna 
zaščita telesa.

ODDELEK 6: Ukrepi ob nenamernih izpustih

6.1. Osebni varnostni ukrepi, zaščitna oprema in postopki v sili

6.1.1. Za neizučeno osebje
Zaščitna oprema : Nositi priporočeno opremo za osebno zaščito. Glej oddelek 8.2. Odstraniti kontaminirana 

oblačila in čevlje.
Postopki v sili : Oddaljiti odvečno osebje. Prezračiti območje razlitja. Preprečiti stik s kožo, očmi ali oblačili. 

Ne vdihavati prahu.

6.1.2. Za reševalce
Zaščitna oprema : Ne posredovati brez ustrezne zaščitne opreme. Za več informacij glejte oddelek 8: « Nadzor 

izpostavljenosti/osebna zaščita ».

6.2. Okoljevarstveni ukrepi

Preprečiti sproščanje v okolje.

6.3. Metode in materiali za zadrževanje in čiščenje

Postopki čiščenja : Pomesti ali z lopato pobrati v zaprto posodo za odstranitev.
Drugi podatki : Snovi ali trdne ostanke odstraniti na pooblaščenem zbirnem mestu.

6.4. Sklicevanje na druge oddelke

Za več informacij glejte oddelek 8: « Nadzor izpostavljenosti/osebna zaščita ». Za odstranjevanje ostankov glej oddelek 13: "Odstranjevanje".

ODDELEK 7: Ravnanje in skladiščenje

7.1. Varnostni ukrepi za varno ravnanje

Varnostni ukrepi za varno ravnanje : Uporabljati le zunaj ali v dobro prezračevanem prostoru. Preprečiti stik s kožo, očmi ali 
oblačili. Ne vdihavati prahu. Nositi osebno zaščitno opremo.
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Higienski ukrepi : Ne jesti, piti ali kaditi med uporabo tega izdelka. Umiti roke po vsaki uporabi. Kontaminirana 
oblačila oprati pred ponovno uporabo. Kontaminirana delovna oblačila niso dovoljena zunaj 
delovnega mesta.

7.2. Pogoji za varno skladiščenje, vključno z nezdružljivostjo

Pogoji skladiščenja : Hraniti na dobro prezračevanem mestu. Hraniti v tesno zaprti posodi. Hraniti v izvirni 
embalaži.

Nezdružljivi materiali : Cink. Aluminij.

7.3. Posebne končne uporabe

Dodatne informacije niso na voljo

ODDELEK 8: Nadzor izpostavljenosti/osebna zaščita

8.1. Parametri nadzora

8.1.1 Nacionalne mejne vrednosti izpostavljenosti na delovnem mestu in biološke mejne vrednosti

Mejne vrednosti izpostavljenosti za ostale sestavine

8.1.2. Priporočenih postopkih spremljanja

Metoda spremljanja

Metoda spremljanja Glejte evropski standard EN 689 (Zrak na delovnem mestu - Navodilo za oceno izpostavljenosti 
pri vdihavanju kemičnih snovi za primerjavo z mejnimi vrednostmi in načrtovanje meritev) ali 
enakovredno državno normo(e).
Glejte evropski standard EN 482 (Zrak na delovnem mestu - Splošne zahteve za izvajanje 
meritev kemičnih agensov) ali enakovredno državno normo(e).
Glejte evropski standard EN 14042 (Zrak na delovnem mestu - Vodilo za uporabo postopkov za 
oceno izpostavljenosti kemičnim in biološkim agensom) ali enakovredno državno normo(e).

8.1.3. Nastajajo onesnaževalci zraka
Dodatne informacije niso na voljo

8.1.4. DNEL in PNEC
Dodatne informacije niso na voljo

8.1.5. Opredelitev nadzora
Dodatne informacije niso na voljo

8.2. Nadzor izpostavljenosti

8.2.1. Ustrezen tehnično-tehnološki nadzor

Ustrezen tehnično-tehnološki nadzor:
Zagotoviti dobro prezračevanje delovnega mesta.

8.2.2. Osebna zaščitna oprema
Simbol(i) za osebno varovalno opremo:

   

8.2.2.1. Zaščito za oči in obraz

Zaščita oči:

Nositi zaščito za oči

vrsta Uporaba Značilnosti Standard

Zaščitna očala EN 166
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8.2.2.2. Zaščita kože

Zaščita kože in telesa:

Nositi ustrezno zaščitno obleko

vrsta Standard

Zaščitna oblačila z dolgimi rokavi EN 13688

Zaščita rok:

Obvezna uporaba varovalnih rokavic

vrsta Material Prepustnost Debelina (mm) Prodiranje Standard

Zaščitne rokavice Butil guma 5 (> 240 minute) 0.5 EN 374

Zaščitne rokavice Nitrilna guma (NBR) 5 (> 240 minute) 0.35 EN 374

8.2.2.3. Zaščita dihal

Zaščita dihal:

V primeru nezadostnega prezračevanja nositi ustrezen dihalni aparat

Naprava Vrsta filtra Pogoj Standard

Protiprašna maska Tip FFP2 Tvorba prahu EN 143

8.2.2.4. Toplotno nevarnostjo
Dodatne informacije niso na voljo

8.2.3. Nadzor izpostavljenosti okolja

Nadzor izpostavljenosti okolja:
Preprečiti sproščanje v okolje.
Drugi podatki:
Ravnati v skladu z dobrimi praksami industrijske higiene in varnosti. Zagotoviti ustrezno prezračevanje. Preprečiti stik s kožo, očmi ali oblačili. Ne 
jesti, piti ali kaditi med uporabo tega izdelka. Umiti roke po vsaki uporabi. Sleči kontaminirana oblačila in jih oprati pred ponovno uporabo.

ODDELEK 9: Fizikalne in kemijske lastnosti

9.1. Podatki o osnovnih fizikalnih in kemijskih lastnostih

Agregatno stanje : Trdno
Barva : Siv(-a)
Videz : Pasta
Vonj : Ni na voljo
Meja vonja : Ni na voljo
Tališče/ talilno območje: : Ni na voljo
Strdišče : Se ne uporablja
Vrelišče : Ni na voljo
Vnetljivost : Nevnetljivo
Meje eksplozivnosti : Se ne uporablja
Plamenišče : Se ne uporablja
Temperatura samovžiga : Se ne uporablja
Temperatura razgradnje: : Ni na voljo
pH : Ni na voljo
Viskoznost, kinematična : Se ne uporablja
Topnost : Voda: Malo topno
Parni tlak : Ni na voljo
Gostota : Ni na voljo
Relativna gostota : Ni na voljo
Relativna gostota pare pri 20 °C : Se ne uporablja
Velikost delcev : Ni na voljo
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Razporeditev delcev po velikosti : Ni na voljo

9.2. Drugi podatki

9.2.1. Podatki glede razredov fizikalnih nevarnosti
Dodatne informacije niso na voljo

9.2.2. Druge varnostne značilnosti
Dodatne informacije niso na voljo

ODDELEK 10: Obstojnost in reaktivnost

10.1. Reaktivnost

Izdelek v običajnih pogojih uporabe, skladiščenja in transporta ni reaktiven.

10.2. Kemijska stabilnost

Stabilno v normalnih pogojih.

10.3. Možnost poteka nevarnih reakcij

V normalnih pogojih uporabe nevarne reakcije niso znane.

10.4. Pogoji, ki se jim je treba izogniti

Ni - v priporočenih pogojih skladiščenja in ravnanja (glej oddelek 7).

10.5. Nezdružljivi materiali

Cink. Aluminij.

10.6. Nevarni produkti razgradnje

Pri običajnih pogojih skladiščenja in uporabe ne bi smelo prihajati do nevarnih produktov razgradnje. V primeru požara nastaja nevaren dim: 
Ogljikov dioksid, Ogljikov monoksid, Kovinski oksidi.

ODDELEK 11: Toksikološki podatki

11.1. Podatki o razredih nevarnosti, kakor so opredeljeni v Uredbi (ES) št. 1272/2008

Akutna strupenost (oralno) : Ni zaupno
Akutna strupenost (dermalno) : Ni zaupno
Akutna strupenost (pri vdihavanju) : Ni zaupno

Silicijeva kislina, natrijeva sol (1344-09-8)
LD50, pri zaužitju, podgana 3700 mg/kg Animal: rat, Guideline: OECD 401 (Acute Oral Toxicity)

LD50, pri stiku s kožo, podgana > 5000 mg/kg telesne teže Animal: rat, Guideline: EPA OPPTS 870.1200 (Acute Dermal 
Toxicity)

LC50 Inhalacijsko - Podgana > 2,06 mg/l air Animal: rat, Guideline: EPA OPPTS 870.1300 (Acute inhalation toxicity)

Jedkost za kožo/draženje kože : Povzroča hude opekline kože.
pH: Ni na voljo

Resne okvare oči/draženje : Povzroča hude poškodbe oči.
pH: Ni na voljo

Preobčutljivost pri vdihavanju in preobčutljivost 
kože

: Ni zaupno

Mutagenost za zarodne celice : Ni zaupno
Rakotvornost : Ni zaupno
Strupenost za razmnoževanje : Ni zaupno

Silicijeva kislina, natrijeva sol (1344-09-8)
NOAEL (žival/samica, F0/P) > 159 mg/kg telesne teže Animal: rat, Animal sex: female
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STOT – enkratna izpostavljenost : Lahko povzroči draženje dihalnih poti.

Silicijeva kislina, natrijeva sol (1344-09-8)
STOT – enkratna izpostavljenost Lahko povzroči draženje dihalnih poti. 

STOT – ponavljajoča se izpostavljenost : Ni zaupno
Nevarnost pri vdihavanju : Ni zaupno

IZPUŠEN CEMENT 
Viskoznost, kinematična Se ne uporablja

11.2. Podatki o drugih nevarnostih

11.2.1. Lastnosti endokrinih motilcev
Škodljivih učinkih endokrinih motilcev na zdravje : Ne vsebuje snovi, za katere je bilo ugotovljeno, da vsebujejo lastnosti endokrinih motilcev

11.2.2 Drugi podatki
Dodatne informacije niso na voljo

ODDELEK 12: Ekološki podatki

12.1. Strupenost

Ekologija - splošno : Če izdelek ni nevtraliziran, je lahko nevaren za vodne organizme.
Nevarno za vodno okolje, kratkotrajno (akutno) : Ni zaupno
Nevarno za vodno okolje, dolgotrajno (kronično) : Ni zaupno

Silicijeva kislina, natrijeva sol (1344-09-8)
LC50 ribe 1 1108 mg/l Test organisms (species): Danio rerio (previous name: Brachydanio rerio)

EC50 Daphnia 1 1700 mg/l Test organisms (species): Daphnia magna

EC50 72h - Alge [1] 207 mg/l Test organisms (species): Desmodesmus subspicatus (previous name: 
Scenedesmus subspicatus)

EC50 72h - Alge [2] > 345,4 mg/l Test organisms (species): Desmodesmus subspicatus (previous name: 
Scenedesmus subspicatus)

12.2. Obstojnost in razgradljivost

Dodatne informacije niso na voljo

12.3. Zmožnost kopičenja v organizmih

Dodatne informacije niso na voljo

12.4. Mobilnost v tleh

Dodatne informacije niso na voljo

12.5. Rezultati ocene PBT in vPvB

IZPUŠEN CEMENT 
Ta snov/zmes ne izpolnjuje kriterijev PBT iz priloge XIII uredbe REACH

Ta snov/zmes ne izpolnjuje kriterijev vPvB iz priloge XIII uredbe REACH

12.6. Lastnosti endokrinih motilcev

Škodljivih učinkih endokrinih motilcev na okolje : Ne vsebuje snovi, za katere je bilo ugotovljeno, da vsebujejo lastnosti endokrinih motilcev

12.7. Drugi škodljivi učinki

Dodatne informacije niso na voljo
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ODDELEK 13: Odstranjevanje

13.1. Metode ravnanja z odpadki

Metode ravnanja z odpadki : Vsebino/posodo odstraniti v skladu z navodili za ločevanje pooblaščenega zbirališča 
odpadkov. Preprečiti sproščanje v okolje.

Priporočila za odstranjevanje izdelka/pakiranja : Uničiti v skladu z veljavnimi lokalnimi/nacionalnimi varnostnimi predpisi.

ODDELEK 14: Podatki o prevozu

V skladu z ADR / IMDG / IATA / ADN / RID

ADR IMDG IATA ADN RID

14.1. Številka ZN in številka ID
UN 3260 UN 3260 UN 3260 UN 3260 UN 3260

14.2. Pravilno odpremno ime ZN
ANORGANSKA TRDNA 
SNOV, JEDKA, KISLA, 
N.D.N. (Silicijeva kislina, 

natrijeva sol)

CORROSIVE SOLID, 
ACIDIC, INORGANIC, 

N.O.S. (Silicic acid, sodium 
salt)

Corrosive solid, acidic, 
inorganic, n.o.s. (Silicic 

acid, sodium salt)

ANORGANSKA TRDNA 
SNOV, JEDKA, KISLA, 
N.D.N. (Silicijeva kislina, 

natrijeva sol)

ANORGANSKA TRDNA 
SNOV, JEDKA, KISLA, 
N.D.N. (Silicijeva kislina, 

natrijeva sol)

14.3. Razredi nevarnosti prevoza
8 8 8 8 8

 

14.4. Skupina embalaže
II II II II II

14.5. Nevarnosti za okolje
Okolju nevarno : Ne Okolju nevarno : Ne

Snov, ki onesnažuje morje : 
Ne

Okolju nevarno : Ne Okolju nevarno : Ne Okolju nevarno : Ne

Dodatne informacije niso na voljo

14.6. Posebni previdnostni ukrepi za uporabnika

Transport po kopnem
Oranžne table :

Prevoz po morju
Ni razpoložljivih podatkov
Zračni transport
Ni razpoložljivih podatkov
Prevoz po celinskih plovnih poteh
Ni razpoložljivih podatkov
Železniški prevoz
Ni razpoložljivih podatkov

14.7. Pomorski prevoz v razsutem stanju v skladu z instrumenti IMO

Se ne uporablja
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ODDELEK 15: Zakonsko predpisani podatki

15.1. Predpisi/zakonodaja o zdravju, varnosti in okolju, specifični za snov ali zmes

15.1.1. Predpisi EU
Ne vsebuje snovi, za katere veljajo omejitve iz Priloge XVII Uredbe REACH
Ne vsebuje nobene snovi s seznama snovi kandidatk REACH
Ne vsebuje nobene snovi s seznama v Prilogi XIV Uredbe REACH
Ne vsebuje snovi, za katere velja Uredba (EU) št. 649/2012 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 4. julija 2012 o izvozu in uvozu nevarnih 
kemikalij.
Ne vsebuje snovi, za katere velja Uredba (EU) št. 2019/1021 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 20. junija 2019 o obstojnih organskih 
onesnaževalih

15.1.2. Nacionalni predpisi
Dodatne informacije niso na voljo

15.2. Ocena kemijske varnosti

Ustrezne informacije iz scenarijev izpostavljenosti sestavin so vključene v oddelek 1-16

ODDELEK 16: Drugi podatki

Navedba sprememb:

Oddelek Spremenjena postavka Sprememba Opombe

Oblika zapisa varnostnega lista 
EU v skladu z UREDBO 
KOMISIJE (EU) 2020/878

1.3 Kontaktni podatki Spremenjeno

2.3 Druge nevarnosti Spremenjeno

8.1 Parametri nadzora Spremenjeno

8.2 Osebna zaščitna oprema Spremenjeno

15 Zakonsko predpisani podatki Spremenjeno

Nasveti glede izobraževanja : Zagotoviti, da je osebje obveščeno in usposobljeno glede narave izpostavljenosti in 
osnovnih ukrepov za zmanjšanje izpostavljenosti.

Okrajšave in akronimi:

Št. CAS Številka Službe za izmenjavo kemijskih izvlečkov (številka CAS)

ADN Evropski sporazum o mednarodnem prevozu nevarnega blaga po celinskih plovnih poteh

ADR Evropski sporazum o mednarodnem prevozu nevarnega blaga po cesti

CLP Uredba za označitev, razvrstitev in pakiranje snovi; Uredba (ES) No 1272/2008

DNEL Izpeljana raven brez učinka

EC50 Srednja učinkovita koncentracija

Št. EC Številka Evropske skupnosti

IATA Mednarodno združenje letalskih prevoznikov

IMDG Mednarodni kodeks za prevoz nevarnega blaga po morju

LD50 Smrtonosni odmerek za 50% preskusne populacije (povprečni smrtonosni odmerek)

LC50 Smrtonosna koncentracija za 50 % preskusne populacije

OECD Organizacija za gospodarsko sodelovanje in razvoj

PBT Snovi, ki so obstojne, se kopičijo v organizmih in so strupene
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PNEC Predvidena(-ne) koncentracija(-je) brez učinka

REACH Registracija, evalvacija, avtorizacija in omejevanje kemikalij Uredba (ES) št. 1907/2006

RID Predpisi o mednarodnem prevozu nevarnega blaga po železnici

vPvB Snov, ki je zelo obstojna in se zelo lahko kopiči v organizmih

NOAEL Raven brez opaženega škodljivega učinka

Celotno besedilo stavkov H in EUH:

Eye Dam. 1 Hude poškodbe oči/draženje oči, kategorija 1

Met. Corr. 1 Jedko za kovine, kategorija 1

Skin Corr. 1B Jedkost za kožo/draženje kože, kategorija 1, podkategorija 1B

STOT RE 1 Specifična strupenost za ciljne organe – ponavljajoča se izpostavljenost, kategorija 1

STOT SE 3 Specifična strupenost za ciljne organe – enkratna izpostavljenost, kategorija 3, draženje dihalnih poti

H290 Lahko je jedko za kovine.

H314 Povzroča hude opekline kože in poškodbe oči.

H318 Povzroča hude poškodbe oči.

H335 Lahko povzroči draženje dihalnih poti.

H372 Škoduje organom pri dolgotrajni ali ponavljajoči se izpostavljenosti.

Varnostni list, ki se uporablja za regije. : SI - Slovenija

VL EU (Priloga II REACH) - RHDHV

Te informacije temeljijo na našem trenutnem znanju in so namenjene samo za opis izdelka za zdravstvene, varnostne in okoljske namene. Zato se 
ne smejo razumeti kot jamstvo za katere koli lastnosti izdelka.
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ODDIEL 1: Identifikácia látky/zmesi a spoločnosti/podniku

1.1. Identifikátor produktu

Forma produktu : Zmes
Obchodné meno : VÝFUK CEMENT
UFI : 7NGA-2VQJ-D209-91UU

1.2. Relevantné identifikované použitia látky alebo zmesi a použitia, ktoré sa neodporúčajú

1.2.1. Relevantné identifikované použitia
Hlavná kategória použitia : Spotrebiteľské použitie, Profesionálne použitie
Použitie látky/zmesi : Tmely

1.2.2. Použitia, ktoré sa neodporúčajú
K dispozícii nie sú žiadne ďalšie informácie

1.3. Údaje o dodávateľovi karty bezpečnostných údajov

1.4. Núdzové telefónne číslo

Krajina Organizácia/Spoločnosť Adresa Číslo pohotovosti Komentár
Slovensko Národné toxikologické informačné 

centrum
Univerzitná nemocnica Bratislava, 
pracovisko Kramáre, Klinika 
pracovného lekárstva a toxikológie

Limbová 5
833 05 Bratislava

+421 2 54 77 41 66

ODDIEL 2: Identifikácia nebezpečnosti

2.1. Klasifikácia látky alebo zmesi

klasifikácia podľa nariadenia (ES) č.1272/2008 [CLP]
Žieravosť/dráždivosť pre kožu, kategória 1, podkategória 1B H314 
Vážne poškodenie očí/podráždenie očí, kategória 1 H318 
Toxicita pre špecifický cieľový orgán – jednorazová expozícia, kategória 3, 
podráždenie dýchacích ciest

H335 

Úplné znenie vyhlásenia H: pozri kapitolu 16

Nežiaduce fyzikochemikálne účinky, účinky na ľudské zdravie a životné prostredie
Dráždi kožu. Spôsobuje vážne poškodenie očí.

2.2. Prvky označovania

Označenie podľa nariadenia (ES) č.1272/2008 [CLP]
Výstražné piktogramy (CLP) :

Výstražné slovo (CLP) : Nebezpečenstvo
Obsahuje : Kyselina kremičitá, sodná soľ

Dodávateľ
Mecfill
Branderijweg 4
9351 NX Leek - Netherlands
T +31 (0) 594 - 51 88 16 - F +31 (0) 594 - 51 33 13
info@mecfill.nl

mailto:info@mecfill.nl
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Výstražné upozornenia (CLP) : H314 - Spôsobuje vážne poleptanie kože a poškodenie očí.
H335 - Môže spôsobiť podráždenie dýchacích ciest.

Bezpečnostné upozornenia (CLP) : P260 - Nevdychujte prach, pary.
P280 - Noste ochranné okuliare, ochranný odev, ochranné rukavice.
P303+P361+P353 - PRI KONTAKTE S POKOŽKOU (alebo vlasmi): Vyzlečte všetky 
kontaminované časti odevu. Pokožku ihneď opláchnite vodou .
P305+P351+P338 - PO ZASIAHNUTÍ OČÍ: Niekoľko minút ich opatrne vyplachujte vodou. 
Ak používate kontaktné šošovky a je to možné, odstráňte ich. Pokračujte vo vyplachovaní.
P301+P330+P331 - PO POŽITÍ: vypláchnite ústa. NEVYVOLÁVAJTE zvracanie.

2.3. Iná nebezpečnosť

Táto látka/zmes nespĺňa kritériá PBT nariadenia REACH, Annex XIII.
Táto látka/zmes nespĺňa kritériá vPvB nariadenia REACH, Annex XIII.
Zmes neobsahuje látku(-y) zahrnutú do zoznamu, ktorý bol vypracovaný podľa článku č. 59(1) smernice REACH v súlade s kritériami uvedenými v 
delegovanom nariadení Komisie (EÚ) č. 2017/2100 alebo nariadení Komisie (EÚ) č. 2018/605 preto, lebo má vlastnosti narúšajúce endokrinný 
systém alebo nie je označená ako látka s vlastnosťami narúšajúcimi endokrinný systém
Iné informácie : Po vyschnutí: Podľa typu aktuálne používaného materiálu a samotného typu používania 

(napr. mletie, sušenie) môže dochádzať k vytváraniu vzduchom prenášateľných 
dýchateľných zvyškov kryštalického kremíka (kremeň - kristobalit). Predĺžená alebo 
nadmerná inhalácia dýchateľných zvyškov kryštalického kremíka môže spôsobovať pľúcnu 
fibrózu, ktorá sa často označuje ako silikóza. Hlavné symptómy silikózy sú kašeľ a 
dýchavičnosť. Prípadné pracovné vystavenie organizmu zvyškom dýchateľného 
kryštalického kremíka má byť monitorované a dôsledne omedzené.

ODDIEL 3: Zloženie/informácie o zložkách

3.1. Látky

Neuplatňuje sa

3.2. Zmesi

Názov Identifikátor produktu Konc.
(% w/w)

klasifikácia podľa 
nariadenia (ES) č.1272/2008 
[CLP]

Kyselina kremičitá, sodná soľ (č. CAS) 1344-09-8
(č.v ES) 215-687-4
(REACH čís) 01-2119448725-31

50 – 60 Met. Corr. 1, H290
Skin Corr. 1B, H314
Eye Dam. 1, H318
STOT SE 3, H335

Hlina (č. CAS) 999999-99-4
(č.v ES) 310-127-6
(REACH čís) E*

40 – 50 Neklasifikovaný

Kremeň (jemná frakcia) (č. CAS) 14808-60-7
(č.v ES) 238-878-4
(REACH čís) E*

< 1 STOT RE 1, H372

Braunit, hnedý (č. CAS) 94551-57-2
(č.v ES) 304-405-9
(REACH čís) E*

< 1 Neklasifikovaný

Poznámky : * E: Oslobodené od záznamu REACH
Úplné znenie vyhlásení EUH týkajúcich sa zdravotných rizík a výstražných upozornení: pozrite si 16. časť

ODDIEL 4: Opatrenia prvej pomoci

4.1. Opis opatrení prvej pomoci

Opatrenia prvej pomoci po vdýchnutí : Presuňte osobu na čerstvý vzduch a umožnite jej pohodlne dýchať. Pri zdravotných 
problémoch, volajte národné toxikologické informačné centrum alebo lekára.
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Opatrenia prvej pomoci po kontakte s pokožkou : Pokožku umyte veľkým množstvom vody a mydla. Kontaminovaný odev vyzlečte. Pri 
výskyte symptómov vyhľadať lekárske ošetrenie.

Opatrenia prvej pomoci po kontakte s očami : Opatrne niekoľko minút oplachujte vodou. Ak používate kontaktné šošovky a ak je to 
možné, odstráňte ich. Pokračujte vo vyplachovaní. Okamžite privolajte lekára.

Opatrenia prvej pomoci po požití : Vypláchnite ústa. Vypiť niekoľko pohárov vody. Nesnažiť sa vydáviť. Okamžite privolajte 
lekára.

4.2. Najdôležitejšie príznaky a účinky, akútne aj oneskorené

Symptómy/účinky po kontakte s pokožkou : Pocit pálenia. Začervenanie.
Symptómy/účinky po očnom kontakte : Popáleniny. Začervenanie. Bolesť. Slzy.

4.3. Údaj o akejkoľvek potrebe okamžitej lekárskej starostlivosti a osobitného ošetrenia

Symptomatická liečba.

ODDIEL 5: Protipožiarne opatrenia

5.1. Hasiace prostriedky

Vhodný hasiaci prostriedok : Používajte adekvátne prostriedky na boj proti okolitému požiaru: Rozprašovaná voda, 
Suchý prášok, Pena.

Nevhodné hasiace prostriedky : Nepoužívajte koncentrovaný prúd vody, mohol by rozptýliť oheň.

5.2. Osobitné ohrozenia vyplývajúce z látky alebo zo zmesi

Nebezpečné produkty rozkladu : V prípade ohňa dochádza k výskytu nebezpečného dymu: Oxid uhličitý, Oxid uhoľnatý, 
Oxidy kovov.

5.3. Rady pre požiarnikov

Ochrana pri hasení požiaru : Nezasahujte bez príslušného ochranného zariadenia. Dýchací samostatný izolačný prístroj. 
Kompletná ochrana tela.

ODDIEL 6: Opatrenia pri náhodnom uvoľnení

6.1. Osobné bezpečnostné opatrenia, ochranné vybavenie a núdzové postupy

6.1.1. Pre iný ako pohotovostný personál
Ochranné príslušenstvo : Noste odporúčané vybavenie individuálnej ochrany. Pozrite si kapitolu 8.2. Kontaminovaný 

odev a obuv dajte dole.
Núdzové plány : Premiestnite nadbytočný personál. Vyvetrajte zónu, v ktorej došlo k prevrhnutiu. Vyhýbajte 

sa kontaktu s pokožkou, očami a odevom. Nevdychujte prach.

6.1.2. Pre pohotovostný personál
Ochranné príslušenstvo : Nezasahujte bez príslušného ochranného zariadenia. Pre viac informácií si pozrite časť 8: 

"Kontrola expozície/osobná ochrana.".

6.2. Bezpečnostné opatrenia pre životné prostredie

Zabráňte uvoľneniu do životného prostredia.

6.3. Metódy a materiál na zabránenie šíreniu a vyčistenie

Čistiace procesy : Pozametajte alebo odstráňte lopatkou. Dajte do uzavretej nádoby na znehodnotenie.
Iné informácie : Nasiaknuté materiály alebo pevné zvyšky odstráňte v autorizovanom stredisku.

6.4. Odkaz na iné oddiely

Pre viac informácií si pozrite časť 8: "Kontrola expozície/osobná ochrana.". Pre odstraňovanie zvyškov pozri časť 13: "Informácie týkajúce sa 
odstránenia".
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ODDIEL 7: Zaobchádzanie a skladovanie

7.1. Bezpečnostné opatrenia na bezpečné zaobchádzanie

Bezpečnostné opatrenia na bezpečné 
zaobchádzanie

: Používajte iba na voľnom priestranstve alebo v dobre vetranom priestore. Vyhýbajte sa 
kontaktu s pokožkou, očami a odevom. Nevdychujte prach. Noste individuálne ochranné 
vybavenie.

Hygienické opatrenia : Pri používaní výrobku nejedzte, nepite ani nefajčite. Po každej manipulácii umyť ruky. 
Kontaminovaný odev pred ďalším použitím vyperte. Je zakázané vyniesť kontaminovaný 
pracovný odev z pracoviska.

7.2. Podmienky bezpečného skladovania vrátane akejkoľvek nekompatibility

Podmienky skladovania : Uchovávajte na dobre vetranom mieste. Nádobu uchovávajte tesne uzavretú. Uchovávajte v 
pôvodných baleniach.

Nekompatibilné materiály : Zinok. Hliníka.

7.3. Špecifické konečné použitie, resp. použitia

K dispozícii nie sú žiadne ďalšie informácie

ODDIEL 8: Kontroly expozície/osobná ochrana

8.1. Kontrolné parametre

8.1.1 Vnútroštátne medzné hodnoty expozície v pracovnom prostredí a biologické medzné hodnoty

Limitné hodnoty vystavenia pre ostatné komponenty

Dýchateľného kryštalického kremíka (kremeň) (14808-60-7)
Slovensko - Limity expozície na pracovisku

Miestny názov Oxid kremičitý, kryštalický

NPHV (priemerná) (mg/m³) 0,1 mg/m³ respirabilná frakcia (TSH)

Upozornenie (SK) Kategória karcinogénov 1A – Dokázaný karcinogén pre ľudí

Odkaz na predpisy Nariadenie vlády č. 356/2006 Z. z. (235/2020 Z. z.)

8.1.2. Monitorovacích postupoch odporúčaných

Metódy monitorovania

Metódy monitorovania Pozrite si európsku normu EN 689 (Ovzdušie na pracovisku - Pokyny na hodnotenie inhalačnej 
expozície chemickým látkam na porovnanie s limitnými hodnotami a stratégia merania) alebo 
ekvivalentné národné normy.
Pozrite si európsku normu EN 482 (Ochrana ovzdušia - Pracovné ovzdušie. Všeobecné 
požiadavky na postupy merania chemických látok) alebo ekvivalentné národné normy.
Pozrite si európsku normu EN 14042 (Ochrana ovzdušia - Pracovné ovzdušie. Návod na 
použitie postupov na posúdenie expozície chemickým a biologickým látkam) alebo ekvivalentné 
národné normy.

8.1.3. Vznikajú látky znečisťujúce ovzdušie
K dispozícii nie sú žiadne ďalšie informácie

8.1.4. DNEL a PNEC
K dispozícii nie sú žiadne ďalšie informácie

8.1.5. Kontrolné značkovanie
K dispozícii nie sú žiadne ďalšie informácie

8.2. Kontroly expozície

8.2.1. Primerané technické zabezpečenie

Primerané technické zabezpečenie:
Zabezpečte vhodné vetranie pracoviska.
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8.2.2. Osobné ochranné prostriedky
Symbol(-y) osobných ochranných prostriedkov:

   

8.2.2.1. Ochrany očí a tváre

Ochrana očí:

Noste ochranné zariadenie očí

druh Použitie Charakteristiky Norma

Ochranné okuliare EN 166

8.2.2.2. Ochrana pokožky

Ochrana pokožky a očí:

Noste vhodný ochranný odev

druh Norma

Ochranný odev s dlhými rukávmi EN 13688

Ochrana rúk:

Noste bezpečnostné rukavice

druh Materiál Priepustnosť Hrúbka (mm) Prenikanie Norma

Ochranné rukavice Butylová guma 5 (> 240 minút) 0.5 EN 374

Ochranné rukavice Nitrilová guma (NBR) 5 (> 240 minút) 0.35 EN 374

8.2.2.3. Ochrana dýchania

Ochrana dýchania:

V prípade nedostatočného vetrania používajte vhodný dýchací prístroj

Zariadenie Typ filtra Podmienka Norma

Prachová maska Typ FFP2 Uvoľnenie prachu EN 143

8.2.2.4. Tepelnej nebezpečnosti
K dispozícii nie sú žiadne ďalšie informácie

8.2.3. Obmedzenie a kontrola expozície životného prostredia

Obmedzenie a kontrola expozície životného prostredia:
Zabráňte uvoľneniu do životného prostredia.
Iné informácie:
Manipulujte v súlade s predpismi priemyselnej hygieny a bezpečnosti. Zabezpečte vhodné vetranie. Vyhýbajte sa kontaktu s pokožkou, očami a 
odevom. Pri používaní výrobku nejedzte, nepite ani nefajčite. Po každej manipulácii umyť ruky. Kontaminovaný odev vyzlečte a pred ďalším 
použitím vyperte.

ODDIEL 9: Fyzikálne a chemické vlastnosti

9.1. Informácie o základných fyzikálnych a chemických vlastnostiach

Skupenstvo : Tuhé
Farba : Sivý(á)
Výzor : Pasta
Čuch : Nie je dostupné
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Prah zápachu : Nie je dostupné
Bod tavenia / oblasť topenia : Nie je dostupné
Bod tuhnutia : Neuplatňuje sa
Bod varu : Nie je dostupné
Horľavosť : Nehorľavý
Limity výbušnosti : Neuplatňuje sa
Bod vzplanutia : Neuplatňuje sa
Teplota samovznietenia : Neuplatňuje sa
Teplota rozkladu: : Nie je dostupné
pH : Nie je dostupné
Viskozita, kinematický : Neuplatňuje sa
Rozpustnosť : Voda: Málo rozpustné
Tlak pary : Nie je dostupné
Hustota : Nie je dostupné
Relatívna hustota : Nie je dostupné
Relatívna hustota pár pri 20 °C : Neuplatňuje sa
Veľkosť častíc : Nie je dostupné
Rozloženie veľkosti častíc : Nie je dostupné

9.2. Iné informácie

9.2.1. Informácie týkajúce sa tried fyzikálnej nebezpečnosti
K dispozícii nie sú žiadne ďalšie informácie

9.2.2. Ostatné bezpečnostné charakteristiky
K dispozícii nie sú žiadne ďalšie informácie

ODDIEL 10: Stabilita a reaktivita

10.1. Reaktivita

Produkt nereaguje za normálnych používateľských podmienok, skladovacích a prepravných podmienok.

10.2. Chemická stabilita

Stabilné za normálnych podmienok.

10.3. Možnosť nebezpečných reakcií

Žiadna známa nebezpečná reakcia za normálnych užívateľských podmienok.

10.4. Podmienky, ktorým sa treba vyhnúť

Žiadna za odporúčaných skladovacích a manipulačných podmienok (pozri oddiel 7).

10.5. Nekompatibilné materiály

Zinok. Hliníka.

10.6. Nebezpečné produkty rozkladu

Pri normálnych podmienkach skladovania a používania by nemal vznikať žiadny nebezpečný rozkladový produkt. V prípade ohňa dochádza k 
výskytu nebezpečného dymu: Oxid uhličitý, Oxid uhoľnatý, Oxidy kovov.

ODDIEL 11: Toxikologické informácie

11.1. Informácie o triedach nebezpečnosti vymedzených v nariadení (ES) č. 1272/2008

Akútna toxicita (perorálna) : Neklasifikovaný
Akútna toxicita (dermálna) : Neklasifikovaný
Akútna toxicita (inhalačná) : Neklasifikovaný

Kyselina kremičitá, sodná soľ (1344-09-8)
LD50 orálne potkan 3700 mg/kg Animal: rat, Guideline: OECD 401 (Acute Oral Toxicity)
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LD50 dermálne u potkana > 5000 mg/kg telesnej hmotnosti Animal: rat, Guideline: EPA OPPTS 870.1200 (Acute 
Dermal Toxicity)

LC50 Inhalačne - Potkan > 2,06 mg/l air Animal: rat, Guideline: EPA OPPTS 870.1300 (Acute inhalation toxicity)

Poleptanie kože/podráždenie kože : Spôsobuje závažné popáleniny pokožky.
pH: Nie je dostupné

Vážne poškodenie očí/podráždenie očí : Spôsobuje vážne poškodenie očí.
pH: Nie je dostupné

Respiračná alebo kožná senzibilizácia : Neklasifikovaný
Mutagenita zárodočných buniek : Neklasifikovaný
Karcinogenita : Neklasifikovaný
Reprodukčná toxicita : Neklasifikovaný

Kyselina kremičitá, sodná soľ (1344-09-8)
NOAEL (živočíchy/samičie, F0/P) > 159 mg/kg telesnej hmotnosti Animal: rat, Animal sex: female

Toxicita pre špecifický cieľový orgán (STOT) – 
jednorazová expozícia

: Môže spôsobiť podráždenie dýchacích ciest.

Kyselina kremičitá, sodná soľ (1344-09-8)
Toxicita pre špecifický cieľový orgán (STOT) – 
jednorazová expozícia

Môže spôsobiť podráždenie dýchacích ciest. 

Toxicita pre špecifický cieľový orgán (STOT) – 
opakovaná expozícia

: Neklasifikovaný

Aspiračná nebezpečnosť : Neklasifikovaný

VÝFUK CEMENT 
Viskozita, kinematický Neuplatňuje sa

11.2. Informácie o inej nebezpečnosti

11.2.1. Vlastnosti endokrinných disruptorov (rozvracačov)
Nepriaznivých účinkoch na zdravie spôsobených 
vlastnosťami endokrinných disruptorov 
(rozvracačov)

: Obsahuje žiadne látky, ktoré sú označené ako látky s vlastnosťami narúšajúcimi endokrinný 
systém

11.2.2 Iné informácie
K dispozícii nie sú žiadne ďalšie informácie

ODDIEL 12: Ekologické informácie

12.1. Toxicita

Ekológia - všeobecne : Pred neutralizáciou môže výrobok predstavovať nebezpečenstvo pre vodné organizmy.
Nebezpečnosť pre vodné prostredie, krátkodobá 
(akútna)

: Neklasifikovaný

Nebezpečnosť pre vodné prostredie, dlhodobá 
(chronická)

: Neklasifikovaný

Kyselina kremičitá, sodná soľ (1344-09-8)
LC50 ryby 1 1108 mg/l Test organisms (species): Danio rerio (previous name: Brachydanio rerio)

EC50 Dafnia 1 1700 mg/l Test organisms (species): Daphnia magna

EC50 72h - Riasy [1] 207 mg/l Test organisms (species): Desmodesmus subspicatus (previous name: 
Scenedesmus subspicatus)

EC50 72h - Riasy [2] > 345,4 mg/l Test organisms (species): Desmodesmus subspicatus (previous name: 
Scenedesmus subspicatus)

12.2. Perzistencia a degradovateľnosť

K dispozícii nie sú žiadne ďalšie informácie
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12.3. Bioakumulačný potenciál

K dispozícii nie sú žiadne ďalšie informácie

12.4. Mobilita v pôde

K dispozícii nie sú žiadne ďalšie informácie

12.5. Výsledky posúdenia PBT a vPvB

VÝFUK CEMENT 
Táto látka/zmes nespĺňa kritériá PBT nariadenia REACH, Annex XIII.

Táto látka/zmes nespĺňa kritériá vPvB nariadenia REACH, Annex XIII.

12.6. Vlastnosti endokrinných disruptorov (rozvracačov)

Nepriaznivých účinkoch na životné prostredie 
spôsobených vlastnosťami endokrinných 
disruptorov (rozvracačov)

: Obsahuje žiadne látky, ktoré sú označené ako látky s vlastnosťami narúšajúcimi endokrinný 
systém

12.7. Iné nepriaznivé účinky

K dispozícii nie sú žiadne ďalšie informácie

ODDIEL 13: Opatrenia pri zneškodňovaní

13.1. Metódy spracovania odpadu

Metódy spracovania odpadu : Obsah a nádobu zlikvidujte v súlade s pokynmi spoločnosti, ktorá je oprávnená na triedenie 
nebezpečného odpadu. Zabráňte uvoľneniu do životného prostredia.

Odporúčania týkajúce sa likvidácie výrobkov a 
obalov

: Odstráňte v súlade s platnými miestnymi/národnými bezpečnostnými predpismi.

ODDIEL 14: Informácie o doprave

V súlade s ADR / IMDG / IATA / ADN / RID

ADR IMDG IATA ADN RID

14.1. Číslo OSN alebo identifikačné číslo
UN 3260 UN 3260 UN 3260 UN 3260 UN 3260

14.2. Správne expedičné označenie OSN
LÁTKA TUHÁ ŽIERAVÁ, 

KYSLÁ, ANORGANICKÁ, I. 
N. (Kyselina kremičitá, 

sodná soľ)

CORROSIVE SOLID, 
ACIDIC, INORGANIC, 

N.O.S. (Silicic acid, sodium 
salt)

Corrosive solid, acidic, 
inorganic, n.o.s. (Silicic 

acid, sodium salt)

ŽIERAVÁ TUHÁ LÁTKA, 
KYSLÁ, ANORGANICKÁ, I. 

N. (Kyselina kremičitá, 
sodná soľ)

LÁTKA TUHÁ ŽIERAVÁ, 
KYSLÁ, ANORGANICKÁ, I. 

N. (Kyselina kremičitá, 
sodná soľ)

14.3. Trieda, resp. triedy nebezpečnosti pre dopravu
8 8 8 8 8

 

14.4. Obalová skupina
II II II II II
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14.5. Nebezpečnosť pre životné prostredie
Nebezpečný pre životné 

prostredie : Ne
Nebezpečný pre životné 

prostredie : Ne
Morský polutant : Ne

Nebezpečný pre životné 
prostredie : Ne

Nebezpečný pre životné 
prostredie : Ne

Nebezpečný pre životné 
prostredie : Ne

Žiadne ďalšie dostupné informácie

14.6. Osobitné bezpečnostné opatrenia pre užívateľa

Pozemná doprava
Oranžové tabule :

Lodná doprava
Nie sú k dispozícii žiadne dáta
Letecká preprava
Nie sú k dispozícii žiadne dáta
Vnútrozemská preprava
Nie sú k dispozícii žiadne dáta
Železničná doprava
Nie sú k dispozícii žiadne dáta

14.7. Námorná preprava hromadného nákladu podľa nástrojov IMO

Neuplatňuje sa

ODDIEL 15: Regulačné informácie

15.1. Nariadenia/právne predpisy špecifické pre látku alebo zmes v oblasti bezpečnosti, zdravia a životného prostredia

15.1.1. EU-predpisy
Neobsahuje žiadne látky nachádzajúce sa v obmedzeniach REACH príloha XVII
Neobsahuje látky z REACH
Neobsahuje žiadne látky uvedené v prílohe XIV REACH
Neobsahuje žiadne látky, ktoré podliehajú Nariadeniu (EÚ) č. 649/2012 Európskeho parlamentu a Komisie zo dňa 4. júla 2012, ktoré sa týka vývozu 
a dovozu nebezpečných chemických látok.
Neobsahuje žiadne látky, ktorá podlieha Nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2019/1021 z 20. júna 2019 o perzistentných organických 
látkach

15.1.2. Národné predpisy
K dispozícii nie sú žiadne ďalšie informácie

15.2. Hodnotenie chemickej bezpečnosti

Odsek č. 1 - 16 uvádza príslušné informácie týkajúce sa scenárov vystavenia účinkom zložiek

ODDIEL 16: Iné informácie

Pokyny na zmenu:

Oddiel Zmenená položka Zmena Poznámky

Formát EÚ karty bezpečnostných 
údajov podľa NARIADENIA 
KOMISIE (EÚ) č. 2020/878

1.3 Kontaktné informácie Upravené

2.3 Iná nebezpečnosť Upravené

8.1 Kontrolné parametre Upravené
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8.2 Osobné ochranné prostriedky Upravené

15 Regulačné informácie Upravené

Pokyny školenia : Pracovníci musia byť informovaní a školení o povahe expozície a základných opatreniach 
na jej minimalizovanie.

Skratky a akronymy:

č. CAS Číslo služby Chemical Abstract

ADN Európska dohoda o medzinárodnej preprave nebezpečného tovaru po vnútrozemských vodných cestách

ADR Európska dohoda o medzinárodnej preprave o medzinárodnej cestnej preprave nebezpečných vecí

CLP Nariadenie o klasifikácii, označovaní a balení; nariadenie (ES) č. 1272/2008

DNEL Odvodená hladina, pri ktorej nedochádza k žiadnym účinkom

EC50 Stredná účinná koncentrácia

č.v ES Číslo Európskeho spoločenstva

IATA Medzinárodné združenie leteckých dopravcov

IMDG Medzinárodná námorná preprava nebezpečného tovaru

LD50 Smrteľná dávka pre 50% testovanej populácie (stredná smrteľná dávka)

LC50 Smrteľná koncentrácia pre 50 % testovanej populácie

OECD Organizácia pre hospodársku spoluprácu a rozvoj

PBT Perzistentné, bioakumulatívne a toxické látky

PNEC Predpokladané koncentrácie, pri ktorých nedochádza k žiadnym účinkom

REACH Registrácia, hodnotenie, autorizácia a obmedzovanie chemických látok Nariadenie (ES) č. 1907/2006

RID Predpisy týkajúce sa medzinárodnej železničnej prepravy nebezpečných tovarov

vPvB Veľmi perzistentné a veľmi bioakumulatívne látky

NOAEL Hladina bez pozorovaného nepriaznivého účinku

Úplné znenie viet H a EUH:

Eye Dam. 1 Vážne poškodenie očí/podráždenie očí, kategória 1

Met. Corr. 1 Korozívne pre kovy, kategória 1

Skin Corr. 1B Žieravosť/dráždivosť pre kožu, kategória 1, podkategória 1B

STOT RE 1 Toxicita pre špecifický cieľový orgán – opakovaná expozícia, kategória 1

STOT SE 3 Toxicita pre špecifický cieľový orgán – jednorazová expozícia, kategória 3, podráždenie dýchacích ciest

H290 Môže byť korozívna pre kovy.

H314 Spôsobuje vážne poleptanie kože a poškodenie očí.

H318 Spôsobuje vážne poškodenie očí.

H335 Môže spôsobiť podráždenie dýchacích ciest.

H372 Spôsobuje poškodenie orgánov pri dlhšej alebo opakovanej expozícii.

Bezpečnostný lis platný pre regióny : SK - Slovensko

FDS UE (Príloha II REACH) - RHDHV

Táto informácia sa zakladá na súčasných vedomostiach a je určená len na opísanie výrobku na zdravotné, bezpečnostné účely a environmentálne 
požiadavky. Nemala by sa preto pokladať za zaručujúcu žiadnu špecifickú vlastnosť výrobku.
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POGLAVLJE 1: Identifikacija hemikalije i podaci o licu koje stavlja hemikaliju u promet

1.1. Identifikacija hemikalije

Formular proizvoda : Smeša
Komercijalni naziv : AVGASRÖR CEMENT
UFI : 7NGA-2VQJ-D209-91UU

1.2. Identifikovani načini korišćenja hemikalije i načini korišćenja koji se ne preporučuju

1.2.1. Relevantne identifikovane upotrebe
Kategorija osnovne upotrebe : Korišćenje od strane potrošača, Profesionalna upotreba
Upotreba supstance/smeše : Zaptivači

1.2.2. Κorišćenja koji se ne preporučuju
Nisu dostupne dodatne informacije

1.3. Podaci o snabdevaču

1.4. Broj telefona za hitne slučajeve

Zemlja Organizacija/Preduzeće Adresa Broj za hitne 
slučajeve

Komentar

Srbija Nacionalni centar za kontrolu trovanja 
- VMA

Crnotravska 17
11000 Beograd

+381 11 360 84 40

POGLAVLJE 2: Identifikacija opasnosti

2.1. Klasifikacija hemikalije

Klasifikacija prema Regulativi (EZ) br. 1272/2008 [CLP]
Oštećenje/iritacija kože, kategorija 1, potkategorija 1B H314 
Teško oštećenje/iritacija oka, Kategorija 1 H318 
Specifična toksičnost za ciljni organ - jednokratna izloženost, Kategorija 3, 
iritacija respiratornih organa

H335 

Kompletan tekst H oznaka: vidi poglavlje 16.

Štetna fizičko-hemijska dejstva po ljudsko zdravlje i životnu sredinu
Izaziva iritaciju kože. Dovodi do teškog oštećenja oka.

2.2. Elementi obeležavanja

Obeležavanje prema Uredbi (EZ) br. 1272/2008 [CLP]
Piktogrami opasnosti (CLP) :

Reč upozorenja (CLP) : Opasnost
Sadrži : Silicijumska kiselina, natrijumova so
Obaveštenja o opasnosti (CLP) : H314 - Izaziva teške opekotine kože i oštećenja očiju.

H335 - Može da izazove iritaciju respiratornih organa.

Dobavljač
Mecfill
Branderijweg 4
9351 NX Leek - Netherlands
T +31 (0) 594 - 51 88 16 - F +31 (0) 594 - 51 33 13
info@mecfill.nl

mailto:info@mecfill.nl
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Precautionary statements (CLP) : P260 - Ne udisati prašinu, paru.
P280 - Nositi zaštitne naočare, zaštitnu odeću, zaštitne rukavice.
P303+P361+P353 - AKO DOSPE NA KOŽU (ili kosu): Odmah skinuti svu kontaminiranu 
odeću. Isprati kožu vodom .
P305+P351+P338 - AKO DOSPE U OČI: Pažljivo ispirati vodom nekoliko minuta. Ukloniti 
kontaktna sočiva, ukoliko postoje i ukoliko je to moguće učiniti. Nastaviti sa ispiranjem.
P301+P330+P331 - AKO SE PROGUTA: Isprati usta. Ne izazivati povraćanje.

2.3. Ostale opasnosti

Ova supstanca/smeša ne ispunjava PBT kriterijume Aneksa XIII Uredbe REACH
Ova supstanca/smeša ne ispunjava vPvB kriterijume Aneksa XIII Uredbe REACH
Ova mešavina ne sadrži supstancu/e uključenu/e u spisak ustanovljen u skladu sa Članom 59(1) REACH-a zbog toga što poseduje svojstva 
endokrinih poremećaja, ili je prepoznata da poseduje svojstva endokrinih poremećaja u skladu sa kriterijumima uspostavljenim u Delegiranoj uredbi 
Komisije (EU) 2017/2100 ili Uredbom Komisije (EU) 2018/605
Ostali podaci : Nakon sušenja: Depending on the type of handling and use (e.g. grinding, drying), airborne 

respirable crystalline silica may be generated. Prolonged and/or massive inhalation of 
respirable crystalline silica dust may cause lung fibrosis, commonly referred to as silicosis. 
Principal symptoms of silicosis are cough and breathlessness. Occupational exposure to 
respirable crystalline silica dust should be monitored and controlled.

POGLAVLJE 3: Sastav / Podaci o sastojcima

3.1. Supstance

Ne primenjuje se

3.2. Smeše

Naziv Identifikacija hemikalije Konc.
(% w/w)

Klasifikacija prema 
Regulativi (EZ) br. 
1272/2008 [CLP]

Silicijumska kiselina, natrijumova so (CAS br.) 1344-09-8
(EZ br) 215-687-4
(REACH-br) 01-2119448725-31

50 – 60 Met. Corr. 1, H290
Skin Corr. 1B, H314
Eye Dam. 1, H318
STOT SE 3, H335

Gline (CAS br.) 999999-99-4
(EZ br) 310-127-6
(REACH-br) E*

40 – 50 Nije klasifikovana

Kvarc (fine frakcije) (CAS br.) 14808-60-7
(EZ br) 238-878-4
(REACH-br) E*

< 1 STOT RE 1, H372

Braunit, smeđa (CAS br.) 94551-57-2
(EZ br) 304-405-9
(REACH-br) E*

< 1 Nije klasifikovana

Napomene : * E: Izuzet od REACH registracije
Kompletan tekst H- i EUH-izjava: pogledajte odeljak 16

POGLAVLJE 4: Mere prve pomoći

4.1. Opis mera prve pomoći

Mere prve pomoći nakon udisanja : Izneti osobu na svež vazduh i staviti u položaj koji olakšava disanje. Pozvati centar za 
kontrolu trovanja ili se obratiti lekaru, ako se ne osećate dobro.

Mere prve pomoći nakon dodira sa kožom : Oprati kožu sa puno vode i sapuna. Skinuti svu kontaminiranu odeću. Zatražite medicinsku 
pomoć ako primetite simptome.

Mere prve pomoći nakon dodira sa očima : Pažljivo ispirati vodom nekoliko minuta. Ukloniti kontaktna sočiva, ukoliko postoje i ukoliko 
je to moguće učiniti. Nastaviti sa ispiranjem. Odmah pozvati lekara.

Mere prve pomoći nakon gutanja : Isprati usta. Popijte nekoliko čaša vode. Ne izazivati povraćanje. Odmah pozvati lekara.
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4.2. Najvažniji simptomi i efekti, akutni i odloženi

Simptomi/efekti nakon dodira sa kožom : Osećaj pečenja. Crvenilo.
Simptomi/efekti nakon dodira sa očima : Opekotine. Crvenilo. Bol. Suze.

4.3. Hitna medicinska pomoć i poseban tretman

Simptomatsko lečenje.

POGLAVLJE 5: Mere za gašenje požara

5.1. Sredstva za gašenje požara

Pogodna sredstva za gašenje : Koristiti odgovarajuća sredstva za suzbijanje okolnih požara: Voda u spreju, Suv prah, 
Pena.

Neodgovarajuća sredstva za gašenje : Ne koristiti koncentrovani vodeni mlaz; mogao bi se raspršiti i proširiti vatru.

5.2. Posebne opasnosti koje mogu nastati od supstanci i smeša

Proizvodi razgradnje opasni u slučaju požara : Ukoliko izbije požar prisutna su opasna isparenja: Ugljen-dioksid, Ugljen-monoksid, Metalni 
oksidi.

5.3. Savet za vatrogasce

Zaštita u slučaju požara : Ne intervenisati bez odovarajuće zaštitne opreme. Samostalan zaštitni izolacijski uređaj za 
disanje. Kompletna oprema za zaštitu tela.

POGLAVLJE 6: Mere u slučaju udesa

6.1. Lične predostrožnosti, zaštitna oprema i postupci u slučaju udesa

6.1.1. Osoblje koje nije obučeno za hitne slučajeve
Zaštitna oprema : Nositi preporučenu individualnu zaštitnu opremu. Vidi poglavlje 8.2. Skinuti kontaminiranu 

odeću i obuću.
Postupci u hitnim slučajevima : Udaljiti suvišno osoblje. Provetriti područje u kome je došlo do izlivanja. Izbegavati kontakt 

sa kožom, očima i odećom. Ne udisati prašinu.

6.1.2. Za hitne slučajeve
Zaštitna oprema : Ne intervenisati bez odovarajuće zaštitne opreme. Za više informacija, videti odeljak 8:„ 

Kontrola izlaganja - individualna zaštita“.

6.2. Predostrožnosti koje se odnose na životnu sredinu

Izbegavati ispuštanje/oslobađanje u životnu sredinu.

6.3. Mere koje treba preduzeti i materijal za sprečavanje širenja i sanaciju

Postupci čišćenja : Počistiti metlom ili ukloniti lopatom i staviti u zatvorenu posudu radi odlaganja.
Ostali podaci : Odložiti čvrste materijale ili ostatke u ovlašćeni centar.

6.4. Upućivanje na druga poglavlja

Za više informacija, videti odeljak 8:„ Kontrola izlaganja - individualna zaštita“. Kada je u pitanju odlaganje ostataka, pogledati poglavlje 13: 
„Uputstva za odlaganje otpada”.

POGLAVLJE 7: Rukovanje i skladištenje

7.1. Predostrožnosti za bezbedno rukovanje

Predostrožnosti za bezbedno rukovanje : Koristiti samo na otvorenom ili u dobro provetrenom prostoru. Izbegavati kontakt sa kožom, 
očima i odećom. Ne udisati prašinu. Nosite individualnu zaštitnu opremu.

Higijenske mere : Ne jesti, ne piti i ne pušiti prilikom rukovanja ovim proizvodom. Obavezno oprati ruke posle 
rukovanja ovim proizvodom. Oprati kontaminiranu odeću pre ponovne upotrebe. Nije 
dozvoljeno nositi kontaminirano radno odelo van radnog mesta.
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7.2. Uslovi za bezbedno skladištenje, uključujući nekompatibilnosti

Uslovi skladištenja : Čuvati u prostoriji sa dobrom ventilacijom. Ambalažu čvrsto zatvoriti. Čuvati u izvornoj 
ambalaži.

Nekompatibilni materijali : Cink. Aluminijum.

7.3. Posebni načini korišćenja

Nisu dostupne dodatne informacije

POGLAVLJE 8: Kontrola izloženosti i lična zaštita

8.1. Parametri kontrole izloženosti

8.1.1 Nacionalne vrednosti profesionalne izloženosti i biološke granice

Granične vrednosti izlaganja za druge sastojke

8.1.2. Preporučene procedure nadzora

Metode nadzora

Metode nadzora Pogledajte Europski Standard EN 689 (Atmosfera radnog mjesta - Smjernice za procjenu 
izloženosti udisanjem na kemijska sredstva za usporedbu s graničnim vrijednostima i mjernom 
strategijom).
Pogledajte Europski Standard EN 482 (Atmosfera radnog mjesta - Opći zahtjevi za obavljanje 
postupaka za mjerenje kemijskih sredstava).
Pogledajte Europski Standard EN 14042 (Atmosfera radnog mjesta - Vodič za primjenu i 
korištenje postupaka za procjenu izloženosti kemijskim i biološkim sredstvima).

8.1.3. Formirani su zagađivači vazduha
Nisu dostupne dodatne informacije

8.1.4. DNEL (Izvedeni nivo bez efekata) i PNEC (Predviđena koncentracija pri kojoj nema efekata)
Nisu dostupne dodatne informacije

8.1.5. Pristup uporedne kontrole
Nisu dostupne dodatne informacije

8.2. Kontrola izloženosti

8.2.1. Odgovarajuće tehničke kontrole

Odgovarajuće tehničke kontrole:
Obezbediti dobro provetravanje radne prostorije.

8.2.2. Lična zaštitna oprema
Simbol/simboli lične zaštitne opreme:

   

8.2.2.1. Zaštita za oči i lice

Zaštita očiju:

Nosite opremu za zaštitu očiju

vrsta Upotreba Karakteristike Standard

Zaštitne naočare EN 166

8.2.2.2. Zaštita kože
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Zaštita kože i tela:

Nosite odgovarajuću zaštitnu odeću

vrsta Standard

Zaštitna odeća sa dugim rukavima EN 13688

Hand protection:

Nosite zaštitne rukavice

vrsta Materijal Permeacija Debljina (mm) Prodiranje Standard

Zaštitne rukavice Butil-guma 5 (> 240 minuta) 0.5 EN 374

Zaštitne rukavice Nitrilna guma (NBR) 5 (> 240 minuta) 0.35 EN 374

8.2.2.3. Zaštita disajnih puteva

Zaštita disajnih puteva:

U slučaju nedovoljne provetrenosti nositi odgovarajući uređaj za disanje

Uređaj Tip filtera Stanje Standard

Maska za prašinu Tip FFP2 Oslobađanje prašine EN 143

8.2.2.4. Toplotni riici
Nisu dostupne dodatne informacije

8.2.3. Kontrola izloženosti životne sredine

Kontrola izloženosti životne sredine:
Izbegavati ispuštanje / oslobađanje u životnu sredinu.
Ostali podaci:
Rukovati u skladu sa dobrom praksom industrijske higijene i bezbednosti. Obezbediti odgovarajuće provetravanje. Izbegavati kontakt sa kožom, 
očima i odećom. Ne jesti, ne piti i ne pušiti prilikom rukovanja ovim proizvodom. Obavezno oprati ruke posle rukovanja ovim proizvodom. Skinuti 
kontaminiranu odeću i oprati je pre ponovne upotrebe.

POGLAVLJE 9: Fizička i hemijska svojstva

9.1. Podaci o osnovnim fizičkim i hemijskim svojstvima hemikalije

Agregatno stanje : Čvrsto
Boja : Siv(a)
Izgled : Pasta
Miris : Nije dostupno
Prag osetljivosti : Nije dostupno
Tačka topljenja : Nije dostupno
Tačka zgušnjavanja : Ne primenjuje se
Tačka ključanja : Nije dostupno
Zapaljivost : Nezapaljivo
Granice eksplozivnosti : Ne primenjuje se
Tačka paljenja : Ne primenjuje se
Temperatura samopaljenja : Ne primenjuje se
Temperatura raspadanja: : Nije dostupno
pH : Nije dostupno
Viskoznost, kinematična : Ne primenjuje se
Rastvorljivost : Voda: Slabo rastvorljiv
Pritisak pare : Nije dostupno
Gustina : Nije dostupno
Relativna gustina : Nije dostupno
Relativna gustina pare na 20 °C : Ne primenjuje se
Veličina čestice : Nije dostupno
Raspored veličine čestice : Nije dostupno
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9.2. Ostali podaci

9.2.1. Informacije u pogledu klasa fizičke opasnosti
Nisu dostupne dodatne informacije

9.2.2. Ostale bezbednosne karakteristike
Nisu dostupne dodatne informacije

POGLAVLJE 10: Stabilnost i reaktivnost

10.1. Reaktivnost

Ovaj proizvod nije reaktivan u normalnim uslovima upotrebe, skladištenja i transporta.

10.2. Hemijska stabilnost

Stabilan u normalnim uslovima.

10.3. Mogućnost nastanka opasnih reakcija

Nije poznata opasna reakcija u normalnim uslovima upotrebe.

10.4. Uslovi koje treba izbegavati

Nijedan u preporučenim uslovima skladištenja i rukovanja (vidi poglavlje 7).

10.5. Nekompatibilni materijali

Cink. Aluminijum.

10.6. Opasni proizvodi razgradnje

Pod normalnim uslovima skladištenja i upotrebe, ne bi trebalo da dođe do nastanka opasnih proizvoda razgradnje. Ukoliko izbije požar prisutna su 
opasna isparenja: Ugljen-dioksid, Ugljen-monoksid, Metalni oksidi.

POGLAVLJE 11: Toksikološki podaci

11.1. Informacije o klasama opasnosti u skladu sa definicijom iz Regulative (EC) Br. 1272/2008

Akutna toksičnost (peroralna) : Nije klasifikovana
Akutna toksičnost (dermalna) : Nije klasifikovana
Akutna toksičnost (inhalaciona) : Nije klasifikovana

Silicijumska kiselina, natrijumova so (1344-09-8)
LD50 za pacova, oralna 3700 mg/kg Animal: rat, Guideline: OECD 401 (Acute Oral Toxicity)

LD50 pacov, dermalno > 5000 mg/kg telesne težine Animal: rat, Guideline: EPA OPPTS 870.1200 (Acute Dermal 
Toxicity)

LC50 Inhalaciono - Pacov > 2,06 mg/l air Animal: rat, Guideline: EPA OPPTS 870.1300 (Acute inhalation toxicity)

Korozivno oštećenje kože / iritacija : Izaziva teške opekotine kože.
pH: Nije dostupno

Teško oštećenje oka / iritacija oka : Izaziva teška oštećenja očiju.
pH: Nije dostupno

Senzibilizacija respiratornih organa ili kože : Nije klasifikovana
Mutagenost germinativnih ćelija : Nije klasifikovana
Karcinogenost : Nije klasifikovana
Toksičnost po reprodukciju : Nije klasifikovana

Silicijumska kiselina, natrijumova so (1344-09-8)
NOAEL (životinja/žena, F0/P) > 159 mg/kg telesne težine Animal: rat, Animal sex: female

Specifična toksičnost za ciljni organ - jednokratna 
izloženost

: Može da izazove iritaciju respiratornih organa.
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Silicijumska kiselina, natrijumova so (1344-09-8)
Specifična toksičnost za ciljni organ - jednokratna 
izloženost

Može da izazove iritaciju respiratornih organa. 

Specifična toksičnost za ciljni organ - višekratna 
izloženost

: Nije klasifikovana

Opasnost od aspiracije : Nije klasifikovana

AVGASRÖR CEMENT 
Viskoznost, kinematična Ne primenjuje se

11.2. Informacije o drugim opasnostima

11.2.1. Svojstva endokrinih poremećaja
Štetni efekti po zdravlje prouzrokovani svojstvima 
endokrinih poremećaja

: Ne sadrži supstance za koje je prepoznato da poseduju svojstva endokrinih poremećaja

11.2.2 Ostali podaci
Nisu dostupne dodatne informacije

POGLAVLJE 12: Ekotoksikološki podaci

12.1. Toksičnost

Ekologija - opšte : Proizvod koji nije neutralizovan može biti opasan po vodene organizme.
Opasnost po vodenu životnu sredinu, kratkotrajna 
(akutna)

: Nije klasifikovana

Opasnost po vodenu životnu sredinu, dugotrajna 
(hronična)

: Nije klasifikovana

Silicijumska kiselina, natrijumova so (1344-09-8)
LC50 ribe 1 1108 mg/l Test organisms (species): Danio rerio (previous name: Brachydanio rerio)

EC50 za dafniju 1 1700 mg/l Test organisms (species): Daphnia magna

EC50 72h - Alge [1] 207 mg/l Test organisms (species): Desmodesmus subspicatus (previous name: 
Scenedesmus subspicatus)

EC50 72h - Alge [2] > 345,4 mg/l Test organisms (species): Desmodesmus subspicatus (previous name: 
Scenedesmus subspicatus)

12.2. Perzistentnost i razgradljivost

Nisu dostupne dodatne informacije

12.3. Potencijal bioakumulacije

Nisu dostupne dodatne informacije

12.4. Mobilnost u zemljištu

Nisu dostupne dodatne informacije

12.5. Rezultati PBT i vPvB procene

AVGASRÖR CEMENT 
Ova supstanca/smeša ne ispunjava PBT kriterijume Aneksa XIII Uredbe REACH

Ova supstanca/smeša ne ispunjava vPvB kriterijume Aneksa XIII Uredbe REACH

12.6. Svojstva endokrinih poremećaja

Štetni efekti po okolinu prouzrokovani svojstvima 
endokrinih poremećaja

: Ne sadrži supstance za koje je prepoznato da poseduju svojstva endokrinih poremećaja
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12.7. Ostali štetni efekti

Nisu dostupne dodatne informacije

POGLAVLJE 13: Odlaganje

13.1. Metode tretmana otpada

Metode tretmana otpada : Odložiti sadržaj/ambalažu u skladu sa uputstvima za razvrstavanje otpada odobrenog 
sakupljača otpada. Izbegavati ispuštanje / oslobađanje u životnu sredinu.

Preporuke o odlaganju proizvoda/ambalaže : Uništiti u skladu sa važećim lokalnim/nacionalnim propisima o bezbednosti.

POGLAVLJE 14: Podaci o transportu

U skladu sa ADR / IMDG / IATA / ADN / RID

ADR IMDG IATA ADN RID

14.1. UN broj ili ID broj
UN 3260 UN 3260 UN 3260 UN 3260 UN 3260

14.2. UN naziv za teret u transportu
NAGRIZAJUĆA KISELA 
NEORGANSKA ČVRSTA 

MATERIJA, N.D.N. 
(Silicijumska kiselina, 

natrijumova so)

CORROSIVE SOLID, 
ACIDIC, INORGANIC, 

N.O.S. (Silicic acid, sodium 
salt)

Corrosive solid, acidic, 
inorganic, n.o.s. (Silicic 

acid, sodium salt)

NAGRIZAJUĆA KISELA 
NEORGANSKA ČVRSTA 

MATERIJA, N.D.N 
(Silicijumska kiselina, 

natrijumova so)

NAGRIZAJUĆA KISELA 
NEORGANSKA ČVRSTA 

MATERIJA, N.D.N. 
(Silicijumska kiselina, 

natrijumova so)

14.3. Klasa opasnosti u transportu
8 8 8 8 8

 

14.4. Ambalažna grupa
II II II II II

14.5. Opasnost po životnu sredinu
Opasan po životnu sredinu 

: Ne
Opasan po životnu sredinu 

: Ne
Morski zagađivač : Ne

Opasan po životnu sredinu 
: Ne

Opasan po životnu sredinu 
: Ne

Opasan po životnu sredinu 
: Ne

Nisu dostupni dodatni podaci

14.6. Posebne predostrožnosti za korisnika

Kopneni transport
Narandžasti plakati :

Pomorski transport
Nema raspoloživih podataka
Vazdušni transport
Nema raspoloživih podataka
Transport u unutrašnjem rečnom saobraćaju
Nema raspoloživih podataka
Železnički transport
Nema raspoloživih podataka
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14.7. Pomorski transport u nezapakovanom stanju u skladu sa IMO instrumentima

Ne primenjuje se

POGLAVLJE 15: Regulatorni podaci

15.1. Propisi u vezi sa bezbednošću, zdravljem i životnom sredinom

15.1.1. Propisi EU
Ne sadrži supstance podložne ograničenjima prema Aneksu XVII uredbe REACH
Ne sadrži supstance kandidate za autorizaciju REACH
Ne sadrži nijednu supstancu sa spiska Aneksa XIV Uredbe REACH
Ne sadrži supstancu koja podleže Uredbi (EU) br. 649/2012 Evropskog parlamenta i Saveta od 4. jula 2012. o izvozu i uvozu opasnih hemikalija.
Ne sadrži supstancu koje podležu Uredbi (EZ) br. 2019/1021 Evropskog parlamenta i Veća od 20. juna 2019. o postojanim organskim 
zagađivačima

15.1.2. Nacionalne direktive
Nisu dostupne dodatne informacije

15.2. Procena bezbednosti hemikalije

Relevantne informacije iz mogućih scenarija izloženosti sastojcima nalaze se u Odeljcima 1–16

POGLAVLJE 16: Ostali podaci

Naznake promena:

Poglavlje Promenjena stavka Modifikacija Napomene

SDS EU format prema UREDBI 
KOMISIJE (EU) 2020/878

1.3 Kontakt podaci Promenjeno

2.3 Ostale opasnosti Promenjeno

8.1 Parametri kontrole izloženosti Promenjeno

8.2 Lična zaštitna oprema Promenjeno

15 Regulatorni podaci Promenjeno

Saveti za obuku : Uverite se da je osoblje informisano i obučeno o prirodi izloženosti i osnovnim radnjama za 
smanjenje izloženosti.

Skraćenice i akronimi:

CAS br. Servisni broj hemijskog apstrakta

ADN Evropski sporazum o međunarodnom transportu opasnog tereta unutrašnjim plovnim putevima

ADR Evropski sporazum o međunarodnom drumskom transportu opasnog tereta

CLP Propis o klasifikaciji, obeležavanju i pakovanju; Uredba (EK) br. 1272/2008

DNEL Izvedena doza bez efekta

EC50 Srednja koncentracija koja ima efekta

EZ br Broj Evropske zajednice

IATA Međunarodno udruženje za vazdušni saobraćaj

IMDG Međunarodni kôd za transport opasne robe pomorskim brodovima

LD50 Srednja letalna doza za 50 % testirane populacije (srednja letalna doza)

LC50 Letalna koncentracija za 50 % testirane populacije (srednja letalna koncentracija)
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OECD Organizacija za ekonomsku saradnju i razvoj

PBT Perzistentna, bioakumulativna i toksična

PNEC Predviđena/e koncentracija/e bez efekta

REACH Registracija, evaluacija, autorizacija i ograničenja hemikalija. Uredba (EZ) REACH br. 1907/2006

RID Međunarodni propis o železničkom transportu opasnog tereta

vPvB Veoma perzistentna i veoma bioakumulativna

NOAEL Doza bez zapaženog štetnog efekta

Kompletan tekst H i EUH fraza:

Eye Dam. 1 Teško oštećenje/iritacija oka, Kategorija 1

Met. Corr. 1 Korozivno za metale, Kategorija 1

Skin Corr. 1B Oštećenje/iritacija kože, kategorija 1, potkategorija 1B

STOT RE 1 Specifična toksičnost za ciljni organ - višekratna izloženost, Kategorija 1

STOT SE 3 Specifična toksičnost za ciljni organ - jednokratna izloženost, Kategorija 3, iritacija respiratornih organa

H290 Može biti korozivno za metale.

H314 Izaziva teške opekotine kože i oštećenja očiju.

H318 Izaziva teška oštećenja očiju.

H335 Može da izazove iritaciju respiratornih organa.

H372 Dovodi do oštećenja organa usled dugotrajnog ili višekratnog izlaganja.

Stranice sa bezbednosnim podacima primenjive 
na regione

: RS - Srbija

BL EU (Aneks II REACH Uredbe) - RHDHV

Ovi podaci su zasnovani na našim dosadašnjim saznanjima i opisuju proizvod isključivo za zdravstvene, bezbednosne potrebe i potrebe životne 
sredine. Stoga ne bi trebalo da se tumače kao da garantuju neko posebno svojstvo proizvoda.


